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Α. Αιτιολογική έκθεση 

 

Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης 

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση; 

 Στο Μέρος Α’ του σχεδίου νόμου ρυθμίζονται θέματα του ερασιτεχνικού και του 

επαγγελματικού αθλητισμού. 

Ειδικότερα, στο Κεφάλαιο Β΄ αντιμετωπίζονται ζητήματα που αφορούν στα 

αθλητικά σωματεία, στην ενίσχυση του ρυθμιστικού πλαισίου του επαγγέλματος 

του προπονητή αθλημάτων ατόμων με αναπηρία και την αποκατάσταση ζητημάτων 

επαγγελματικών δικαιωμάτων των προπονητών, στην ενίσχυση της ασφάλειας και 

ευημερίας των αθλητών και στην ευθυγράμμιση της χώρας με τις διεθνείς πρακτικές 

στα θέματα αυτά, στην αποδοτικότερη λειτουργία της Κάρτας υγείας αθλητή, στην 

εναρμόνιση των επιβραβεύσεων αθλητών που διακρίθηκαν σε Ολυμπιακούς και 

Παραολυμπιακούς Αγώνες και στην επιτάχυνση της καταβολής προς αυτούς των 

οικονομικών επιβραβεύσεων. 

Με το Κεφάλαιο Γ΄ αντιμετωπίζονται ζητήματα που αφορούν σε κατηγορίες 

αθλητικών εγκαταστάσεων και σε θέματα αδειοδότησης αυτών, την ανάγκη 

προσεισμικού ελέγχου, καθώς και το ζήτημα της βελτίωσης του ρυθμιστικού 

πλαισίου για τον έλεγχο και την τήρηση του όρου της προσβασιμότητας στις 

αθλητικές εγκαταστάσεις για τα άτομα με αναπηρία και τα εμποδιζόμενα άτομα. 

Οι προτεινόμενες διατάξεις του Μέρους Β’ αποβλέπουν ειδικότερα στην ενίσχυση 

του πλαισίου αντιμετώπισης της αθλητικής βίας και καταπολέμησης του ντόπινγκ. 

Ειδικότερα στο Κεφάλαιο Α΄ προβλέπεται η αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των 

προβλεπόμενων στην αθλητική νομοθεσία εγκλημάτων και η βελτίωση του 

θεσμικού πλαισίου της Διαρκούς Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Βίας (Δ.Ε.Α.Β.) 

για την αντιμετώπιση των φαινομένων βίας εντός και εκτός των αγωνιστικών χώρων. 

Επιπλέον, επιδιώκεται η παροχή προς τον Εθνικό Οργανισμό για την Καταπολέμηση 

του Ντόπινγκ της αναγκαίας ευελιξίας για την κατανομή και τη διενέργεια των 

ελέγχων ντόπινγκ σύμφωνα με τις διεθνείς επιταγές. 

Οι προτεινόμενες διατάξεις του Μέρους Γ’ αποσκοπούν στη ρύθμιση επιμέρους 

ζητημάτων διοικητικής και οικονομικής φύσης που αφορούν στην προστασία και 

ενίσχυση του αθλητισμού.  

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;  

 Ως προς το Μέρος Α΄ 

Ως προς το κεφάλαιο Β΄: 

-Στα λιγότερο δημοφιλή αθλήματα όπως, μεταξύ άλλων, είναι και αυτά της 

εδαφοσφαίρισης («pétanque» - πετάνκ), του μηχανοκίνητου αθλητισμού και του 

ηλεκτρονικού αθλητισμού (e-sports), είναι στην πράξη εξαιρετικά δυσχερές τα 

πρόσωπα, τα οποία, είτε επιτελούν πάσης φύσεως διαιτητικό έργο είτε είναι ενεργοί 

αθλητές, να μην είναι ταυτοχρόνως και μέλη κάποιου αθλητικού σωματείου που 

καλλιεργεί τα εν λόγω αθλήματα. Ταυτόχρονα κρίνεται σκόπιμο να καταργηθεί  το 
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αναχρονιστικό κώλυμα για τους εμπόρους αθλητικών ειδών, το οποίο είχε 

διατηρηθεί μόνο για τα αθλήματα του μηχανοκίνητου αθλητισμού.  

- Επιπλέον μετά από την κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων κρίνεται 

σκόπιμη η τροποποίηση του άρθρου που αφορά στα τηρούμενα από τα αθλητικά 

σωματεία βιβλία, ώστε να εναρμονιστεί με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία. 

-Στο υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, ενώ ορίζεται ότι ως αθλητικό σωματείο 

νοείται το σωματείο που έχει την προβλεπόμενη ειδική αθλητική αναγνώριση και 

έχει εγγραφεί στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του 

ν. 4714/2020, εντούτοις ρυθμίζονται οι συνέπειες μόνο της μη λήψης της ειδικής 

αθλητικής αναγνώρισης και όχι αυτές της μη εγγραφής του σωματείου στο οικείο 

ηλεκτρονικό μητρώο, παράλειψη η οποία διορθώνεται με την προσθήκη της 

προτεινόμενης ρύθμισης. 

-Με τη σύσταση της διαρκούς επιτροπής ασφάλειας και ευημερίας στη Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) και τη θέσπιση υπευθύνου ασφαλείας και 

ευημερίας των αθλητών σε κάθε αθλητική ομοσπονδία επιτυγχάνεται η 

ευθυγράμμιση της χώρας μας με τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές που αφορούν στην 

αντιμετώπιση της παρενόχλησης, του εκφοβισμού και της κακοποίησης στον 

αθλητισμό, δείχνοντας μηδενική ανοχή σε τέτοια φαινόμενα. 

- α) Στην υφιστάμενη νομοθεσία το εύρος των διακρίσεων των αθλητών με 

αναπηρία σε σχέση με εκείνο των αρτιμελών αθλητών, προκειμένου να αποκτήσουν 

άδεια επαγγέλματος προπονητή Α’ επιπέδου, είναι πιο περιορισμένο, με 

αποτέλεσμα να δημιουργούνται ανισότητες, οι οποίες αίρονται με την προτεινόμενη 

ρύθμιση, καθώς εξομοιώνονται πλέον, οι δύο αυτές κατηγορίες. Παράλληλα 

επεκτείνονται τα επαγγελματικά δικαιώματα των προπονητών αθλημάτων ατόμων 

με αναπηρία, οι οποίοι θα μπορούν να απασχολούνται και σε σωματεία αρτιμελών 

αθλητών, ενώ μέχρι τώρα μπορούν να απασχολούνται μόνο σε σωματεία αθλητών 

με αναπηρία.  β) Οι κάτοχοι διπλωμάτων προπονητή ποδοσφαίρου επιπέδου UEFA 

C αδυνατούν σήμερα να απασχοληθούν νομίμως από ποδοσφαιρικά αθλητικά 

σωματεία και περαιτέρω και οι στερούμενοι απολυτηρίου λυκείου κάτοχοι 

διπλώματος προπονητή που είχε εκδοθεί κατά τα παρελθόν, είτε από τη Γ.Γ.Α. είτε 

από σχολή αθλητικής ομοσπονδίας, από τη 19η.6.2021 και εντεύθεν, όποτε τέθηκε 

σε ισχύ το νέο θεσμικό πλαίσιο των προπονητών αθλημάτων (ν. 4809/2021), δεν 

είχαν δικαίωμα αναγγελίας της άσκησης του επαγγέλματος του προπονητή και έτσι 

αδυνατούσαν να απασχοληθούν ως προπονητές, όπως επίσης και όσοι προπονητές 

στερούντο απολυτηρίου λυκείου και είχαν μεν αναγγελθεί προς τη Γ.Γ.Α., πριν από 

την ανωτέρω ημερομηνία της 19ης.6.2021, απώλεσαν, όμως, την προθεσμία 

έγκαιρης επικαιροποίησης και έτσι διαγράφηκαν αυτοδικαίως από το μητρώο 

προπονητών, δεν έχουν πλέον τη δυνατότητα επανεγγραφής τους σε αυτό, επειδή 

δεν είναι κάτοχοι απολυτηρίου λυκείου. 

Οι ανωτέρω κατηγορίες προπονητών βρίσκονται σήμερα εκτός προπονητικής 

αγοράς και το γεγονός αυτό μειώνει σημαντικά τη δεξαμενή των απασχολήσιμων 

από τα σωματεία προπονητών, θέτοντας παράλληλα σε κίνδυνο όχι μόνο τη 

συμμόρφωσή τους με την αθλητική νομοθεσία που επιβάλλει την υποχρεωτική 

απασχόληση προπονητή, αλλά και αυτή καθεαυτήν την ύπαρξή τους, δοθέντος ότι 

η απασχόληση προπονητή αποτελεί προϋπόθεση για την εγγραφή ενός σωματείου 
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στο ηλεκτρονικό μητρώο «e-ΚΟΥΡΟΣ». Η, δε, εγγραφή του σωματείου στο μητρώο 

αυτό με τη σειρά της αποτελεί προϋπόθεση για τη χρηματοδότησή τους, τη 

συμμετοχή τους σε επίσημες διοργανώσεις, την αναγνώριση των εξαιρετικών 

διακρίσεων των αθλητών τους κ.λπ. 

γ) Περαιτέρω, αθλητικά σωματεία που εδρεύουν σε νησιά με πληθυσμό μικρότερο 

των τριών χιλιάδων εκατό (3.100) κατοίκων αδυνατούν να βρουν και να 

απασχολήσουν προπονητή, γεγονός που συνεπάγεται όλες τις παραπάνω δυσμενείς 

συνέπειες. 

δ) Επιπλέον, ενώ στα αθλήματα της σκοποβολής και της τοξοβολίας, λόγω της 

έλλειψης επαρκούς αριθμού προπονητών, έχει προβλεφθεί η δυνατότητα 

απασχόλησης εκπαιδευτών από τα σωματεία που καλλιεργούν τα αθλήματα αυτά, 

εντούτοις οι απασχολούμενοι εκπαιδευτές δεν αντιμετωπίζονται σήμερα από την 

αθλητική νομοθεσία ως ισότιμοι με τους προπονητές, με αποτέλεσμα τα σωματεία 

που τους απασχολούν να κινδυνεύουν επίσης να υποστούν τις παραπάνω δυσμενείς 

συνέπειες. 

Τέλος,  

- α) σύμφωνα με την ισχύουσα ρύθμιση, η συμμετοχή αλλοδαπών αθλητών σε 

εθνικές διοργανώσεις επιτρέπεται υπό προϋποθέσεις, οι οποίες κρίνεται αναγκαίο 

να καταργηθούν ως προς τις διοργανώσεις του μηχανοκίνητου αθλητισμού, ώστε να 

εναρμονιστεί η χώρα μας με τις επιταγές των διεθνών κανονισμών από τους οποίους 

δεσμεύονται οι οικείες εθνικές αθλητικές ομοσπονδίες. 

β) Σύμφωνα με την ισχύουσα ρύθμιση, η Κάρτα Υγείας Αθλητή εκδίδεται από 

καρδιολόγους ή από πιστοποιημένους ιατρούς οποιασδήποτε ειδικότητας. Στην 

πράξη όμως έχει αποδειχθεί ότι, σε περιοχές όπου δεν δραστηριοποιείται 

καρδιολόγος, είναι ιδιαίτερα δυσχερής η έκδοση Κάρτας Υγείας Αθλητή διότι 

προϋποθέτει μετακίνηση του αθλητή.  

γ) Η υφιστάμενη ρύθμιση για τη Ψηφιακή Κάρτα Υγείας Αθλητή είναι ατελής και εκ 

του λόγου αυτού έχει μείνει ανεφάρμοστη.  

-Κρίνεται σκόπιμη η εναρμόνιση ως προς τις οικονομικές επιβραβεύσεις και τους 

διορισμούς μεταξύ Ολυμπιονικών και Παραολυμπιονικών, ενώ παράλληλα 

διαπιστώνεται ότι καθυστερεί η καταβολή των οικονομικών επιβραβεύσεων σε 

αθλητές που έχουν πετύχει εξαιρετικές διακρίσεις. Περαιτέρω, το πληροφοριακό 

σύστημα «e-ΚΟΥΡΟΣ» παρέχει πλέον τη δυνατότητα ψηφιοποίησης τόσο του πίνακα 

στον οποίο εγγράφονται οι διακριθέντες αθλητές όσο και της διαδικασίας εγγραφής 

τους. 

Ως προς το κεφάλαιο Γ΄: 

-Ως προς το υφιστάμενο ρυθμιστικό πλαίσιο των αθλητικών εγκαταστάσεων, 

υπάρχει κενό νόμου ως προς: α) τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να 

αδειοδοτούνται οι ιδιωτικές εγκαταστάσεις (υπαίθριες ή κλειστές), οι οποίες 

χρησιμοποιούνται για μίσθωση από ελεύθερα αθλούμενους πολίτες, β) την ύπαρξη 

αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή κατά τη διάρκεια των αγώνων, τόσο στις μεγάλες 

όσο και στις μικρές αθλητικές εγκαταστάσεις και γ) τον έλεγχο αδειοδότησης των 

υπαίθριων μεγάλων εγκαταστάσεων που είναι διαμορφωμένες στο φυσικό 

περιβάλλον. 
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-Για να καθοριστεί ότι ένας κλάδος άθλησης ή ένα πρωτάθλημα θα καταστεί 

επαγγελματικός ή επαγγελματικό, αντιστοίχως, δηλαδή θα επιτρέπεται να 

αγωνίζονται σε αυτό αθλητές αμειβόμενοι (επαγγελματίες), δεν λαμβάνεται υπόψη 

η γνώμη του θεσμικού οργάνου των αθλητών, δηλαδή του σωματείου τους.  

-Προκειμένου να επιτευχθεί η επίσπευση της διαδικασίας έκδοσης της βεβαίωσης, 

για την ύπαρξη και την καλή λειτουργία των διαμορφώσεων για την πρόσβαση, την 

παραμονή και την αποχώρηση ατόμων με αναπηρία και εμποδιζόμενων ατόμων 

στην αθλητική εγκατάσταση που θα χρησιμοποιηθεί ως έδρα Ποδοσφαιρικής 

Ανώνυμης Εταιρείας ή Καλαθοσφαιρικής Ανώνυμης Εταιρείας, αντιστοίχως, 

προβλέπεται η δυνατότητα αυτή να εκδίδεται όχι μόνο από την αρμόδια υπηρεσία 

της πολεοδομίας αλλά και από ελεγκτή δόμησης, ο οποίος είναι ιδιώτης, πλην όμως 

εγγεγραμμένος στο Μητρώο Ελεγκτών Δόμησης του άρθρου 14 του ν. 4030/2011 (Α’ 

249). 

- Η ρύθμιση κρίνεται αναγκαία προκειμένου να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής του 

άρθρου 265 του ν. 5037/2023 (Α΄ 78) και στις αθλητικές εγκαταστάσεις και να 

καταστεί δυνατή η καταχώριση αυτών στην πλατφόρμα απογραφής κτιρίων για 

προσεισμικό έλεγχο του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας 

(Ο.Α.Σ.Π.), με αφορμή το γεγονός ότι στην υπό στοιχεία ΓΓΑ/35413/24/20.12.2024   

κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Υγείας, Προστασίας του Πολίτη, 

Υποδομών και Μεταφορών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, για τον καθορισμό των λεπτομερειών εφαρμογής του 

άρθρου 56Β περί αδειών λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων του ν. 

2725/1999, (Β’ 7100) και δη στο άρθρο 17 αυτής, περί απαιτούμενων 

δικαιολογητικών, η εν λόγω καταχώριση τίθεται ως προϋπόθεση, για την έκδοση ή 

την ανανέωση άδειας λειτουργίας αθλητικής εγκατάστασης. 

 

Ως προς το Μέρος Β’: 

Πρόκειται για αναγκαίες ρυθμίσεις για την ορθή εφαρμογή των ρυθμίσεων της 

αθλητικής νομοθεσίας, και, ιδίως, προκειμένου να βελτιστοποιηθεί η αντιμετώπιση 

των φαινομένων βίας εντός και εκτός αγωνιστικών χώρων. 

Ως προς το Κεφάλαιο Α’:  

-α) με την προτεινόμενη ρύθμιση καθίσταται σαφές το πλαίσιο αρμοδιότητας της 

Διαρκούς Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Βίας σε περιπτώσεις εκδήλωσης 

σοβαρών επεισοδίων και σε περιβάλλοντα χώρο αθλητικής εγκατάστασης, β) 

κρίνεται επιβεβλημένο να εξορθολογιστεί το πλαίσιο των κυρώσεων σε περιπτώσεις 

υποτροπής, επειδή η ισχύουσα ρύθμιση, η οποία προβλέπει ότι σε περίπτωση 

υποτροπής διπλασιάζεται η αμέσως προηγούμενη επιβληθείσα  κύρωση, οδηγεί 

δυνητικά σε δυσανάλογα επαχθείς και ανεπιεικείς τιμωρίες,  γ) σύμφωνα με την 

υφιστάμενη μορφή του άρθρου 41Ε του ν. 2725/1999, για την Αστυνομική Αρχή η 

οποία διαχειρίζεται τα ηλεκτρονικά μέσα εποπτείας μίας αθλητικής εγκατάστασης 

(κάμερες) και ταυτοποιεί πρόσωπα που προβαίνουν σε πράξεις αθλητικής βίας, δεν 

προβλέπεται νομική υποχρέωση γνωστοποίησης των στοιχείων των 

παρανομούντων φιλάθλων στις ομάδες, οι οποίες, ως άμεσα πληττόμενες από την 

παράνομη και ζημιογόνο δράση των εν λόγω φιλάθλων, έχουν προφανές έννομο 
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συμφέρον να τα γνωρίζουν, ώστε, ακολούθως, και εφόσον το επιθυμούν, να 

απαγορεύουν εφεξής στα πρόσωπα αυτά, για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, την 

είσοδο στις εγκαταστάσεις που χρησιμοποιούν ως έδρες τους. Επιπλέον παρέχεται 

στη Δ.Ε.Α.Β. η δυνατότητα να επιβάλει πρόστιμο στα υπαίτια φυσικά πρόσωπα και 

ταυτόχρονα να απαγορεύει εν γένει την είσοδό τους σε αθλητικές εγκαταστάσεις για 

χρονικό διάστημα από ένα (1) έως πέντε (5) έτη. 

- Δεν υφίσταται στην έννομη τάξη υποχρέωση του Εισαγγελέα περί ανακοίνωσης 

τόσο προς την Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής Ακεραιότητας, όσο και προς την οικεία 

αθλητική ομοσπονδία, της ποινικής δίωξης που τυχόν ασκείται για ποινικώς 

ενδιαφέρουσες πράξεις, οι οποίες αποσκοπούν στη χειραγώγηση αθλητικής 

συνάντησης. 

-Η υπό το φως της ισχύουσας περ. β’ της παρ. 1 του άρθρου 5 του ν. 4049/2012 (Α’ 

35) επιβαλλόμενη απαγόρευση της «μεμονωμένης» μετακίνησης οπαδών στη έδρα 

αντίπαλης ομάδας, είναι πρακτικώς ανέφικτο να εφαρμοστεί και να αστυνομευθεί. 

-Η πρόσφατη νομοθετική αναβάθμιση και ενδυνάμωση του ρόλου της Διαρκούς 

Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Βίας στην αντιμετώπιση φαινομένων οπαδικής 

βίας, η οποία (αναβάθμιση) έχει κατά κοινή ομολογία παραγάγει εντυπωσιακά 

αποτελέσματα, είναι ημιτελής αν δεν συνοδευθεί και από την αναβάθμιση των 

παρατηρητών της εν λόγω επιτροπής, οι οποίοι είναι ουσιαστικά τα «μάτια» και τα 

«αυτιά» της στα γήπεδα, όπου συνήθως εκδηλώνονται πράξεις βίας. 

-Ενώ στο άρθρο 41Γ ρυθμίζεται η περίπτωση της βίαιης μαζικής εισόδου φιλάθλων 

χωρίς έλεγχο των εισιτηρίων τους, έχει μείνει αρρύθμιστη η συχνά εμφανιζόμενη 

περίπτωση της μαζικής εισόδου θεατών σε κερκίδες γηπέδων με την ανοχή των 

προσώπων που έχουν επιφορτιστεί από τις ομάδες με τον έλεγχο των εισιτηρίων ή 

ακόμη και με την εκ μέρους τους διευκόλυνση των φιλάθλων που εισέρχονται 

στερούμενοι εισιτηρίων. 

-Η ρύθμιση κρίνεται απαραίτητη, προκειμένου να αντιμετωπιστούν 

αποτελεσματικότερα, ιδίως στα δικονομικά στάδια της προδικασίας και 

προπαρασκευαστικής διαδικασίας, τα εγκλήματα που άπτονται του ν. 2725/1999, 

από εισαγγελικούς λειτουργούς του δεύτερου βαθμού δικαιοδοσίας που έχουν 

εξειδικευμένη γνώση ή προγενέστερη υπηρεσιακή ενασχόληση και εμπειρία επί του 

συγκεκριμένου αντικειμένου.  

Ως προς το Κεφάλαιο Β’: 

-Είναι κοινός τόπος ότι το ντόπινγκ γίνεται κυρίως «εκτός αγώνων», δηλαδή κατά 

την προηγούμενη των αγώνων προπονητική προετοιμασία του αθλητή, ώστε «εντός 

αγώνα» να μην μπορεί πλέον, λόγω παρόδου ικανού χρονικού διαστήματος, να 

ανιχνευθεί η απαγορευμένη ουσία στο βιολογικό υλικό του αθλητή και για τον λόγο 

αυτό δίδεται η δυνατότητα στον Εθνικό Οργανισμό Καταπολέμησης του Ντόπινγκ να 

καταρτίζει προς αυτή την κατεύθυνση το ετήσιο πρόγραμμα ελέγχων ντόπινγκ. 

Ως προς το Μέρος Γ’: 

-Δεν έχει θεσπιστεί ιδιαίτερη νομική υποχρέωση των παρόχων υπηρεσιών 

αθλητικού στοιχηματισμού να ενημερώνουν την Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής 

Ακεραιότητας στις περιπτώσεις που εντοπίζουν ύποπτα στοιχήματα, τα οποία 

αποτελούν ισχυρές ενδείξεις χειραγώγησης αθλητικών γεγονότων που έχουν 

ελληνικό ενδιαφέρον και το κενό αυτό έρχεται να καλύψει η προτεινόμενη διάταξη. 
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- Για λόγους ίσης μεταχείρισης, επεκτείνεται η εφαρμογή της ρύθμισης των παρ. 3 

και 4 του άρθρου 67Α του ν. 2725/1999  πέραν των μισθωτικών και στις συμβάσεις 

παραχώρησης χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων, ώστε να καταστεί ευρύτερο 

το πεδίο της δυνατότητας συμψηφισμών. Επίσης δίδεται η δυνατότητα σε Π.Α.Ε. ή 

Κ.Α.Ε., που κατά το παρελθόν και έως και δύο χρόνια πριν από την έναρξη ισχύος 

του νόμου, πραγματοποίησε δαπάνες για την αποκατάσταση φθορών σε αθλητική 

εγκατάσταση που χρησιμοποίησε, να συμψηφίσει τις δαπάνες αυτές, εξαιρουμένων 

των λειτουργικών, με οφειλόμενα οικονομικά ανταλλάγματα από τη χρήση της 

εγκατάστασης, κατά παρέκκλιση των παρ. 1 έως 3 του άρθρου 67Α του ν.2725/1999, 

προκειμένου η ρύθμιση να καταλάβει και παρελθούσες περιπτώσεις, κατά τις 

οποίες έγιναν έργα προς όφελος της εγκατάστασης.  

-Δεν προβλέπεται στην υφιστάμενη νομοθεσία η ανάθεση της αρμοδιότητας επί 

θεμάτων αθλητισμού εθελοντισμού σε Τμήμα της Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους, 

Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών 

Σχέσεων της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. 

- Δεδομένου ότι οι δύο κλειστές εγκαταστάσεις στην Παιανία, «Σπίτι του Βόλεϊ» και 

«Σπίτι του Στίβου» είχαν αρχικά αδειοδοτηθεί να λειτουργήσουν ως προπονητήρια, 

δεν επιτρέπεται σήμερα η αξιοποίησή τους για τη φιλοξενία αγώνων. Ειδικά για το 

κτίριο με την ονομασία «Σπίτι του βόλεϊ», είναι απόλυτη ανάγκη να στεγασθεί το 

ολυμπιακό άθλημα της ξιφασκίας, σε μία νέα σύγχρονη εγκατάσταση, όπου θα 

μπορεί να τοποθετηθεί ο σταθερός εξοπλισμός της και να πραγματοποιούνται 

προπονήσεις των αθλητών και αγώνες. Περαιτέρω, ρυθμίζεται η δυνατότητα ώστε 

ο περιβάλλων χώρος της εγκατάστασης να αξιοποιηθεί με τη δημιουργία επιπλέον 

αθλητικών χώρων και λοιπών εγκαταστάσεων, που θα φιλοξενήσουν αθλήματα, 

εξυπηρετώντας ομοσπονδίες και σωματεία της τοπικής κοινωνίας. 

- Για την επίτευξη των αθλητικών σκοπών της τρέχουσας χρονιάς, επεκτείνεται και 

για το έτος 2025, η εξαιρετική πρόβλεψη περί ακατασχέτου της χρηματοδότησης 

αθλητικών ομάδων και της επιχορήγησης των Ειδικών Επιτροπών του άρθρου 53 του 

ν. 2725/1999, από τα φορολογικά έσοδα τυχερών παιγνίων. 

- Επειδή στο άθλημα της πετοσφαίρισης υπάρχει επάρκεια προπονητών και των 

τριών επιπέδων (Α, Β και Γ), κρίθηκε σκόπιμο, κατόπιν αιτήματος της οικείας 

ομοσπονδίας, να επισπευσθεί η υποχρεωτική απασχόληση προπονητών ανά 

αγωνιστική κατηγορία και επίπεδο, κατά παρέκκλιση της παρ. 5 του άρθρου 140 του 

ν. 2725/1999, που ορίζει ως οριζόντια εναρκτήρια ημερομηνία για την απασχόληση 

ανά κατηγορία και επίπεδο των προπονητών όλων των αθλημάτων την 1η.7.2026.  

3. Ποιους φορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αφορά; 

 Οι ρυθμίσεις αφορούν σε όλες τις αναγνωρισμένες αθλητικές ομοσπονδίες, τα 

αθλητικά σωματεία, τους προπονητές αθλημάτων, τους εκπαιδευτές σκοποβολής 

και τοξοβολίας, τους διακριθέντες αθλητές και τους αθλητές εν γένει, τους φορείς 

διοίκησης και τους χρήστες των αθλητικών εγκαταστάσεων, τη Διαρκή Επιτροπή για 

την Αντιμετώπιση της Βίας (Δ.Ε.Α.Β.), τους παρατηρητές της Δ.Ε.Α.Β., τους θεατές 

των αθλητικών διοργανώσεων, τον Εθνικό Οργανισμό για την Καταπολέμηση του 

Ντόπινγκ, την Επιτροπή Αθλητικής Ακεραιότητας και τους παρόχους αθλητικών 
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στοιχημάτων, την Επιτροπή Επαγγελματικού Αθλητισμού, το Ανώτατο Συμβούλιο 

Επίλυσης Αθλητικών Διαφορών και τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. 

Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης 

4. 

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν; 

ΝΑΙ               ΟΧΙ     

 

 

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; 

 

 άρθρο 3: παρ. 4,  6 και 7 άρθρου 3 ν. 2725/1999 (Α’ 121) 

άρθρο 4: άρθρο 6 ν. 2725/1999 

άρθρο 5: παρ. 1Α άρθρου 8 ν. 2725/1999  

άρθρο 6: παρ. 1 άρθρου 22 ν. 2725/1999  

άρθρο 9: παρ. 7 άρθρου 29 και παρ. 2, 5 και 11 άρθρου 31 ν. 2725/1999  

άρθρο10: παρ. 7 και  9 άρθρου 33 ν. 2725/1999  

άρθρο 11: παρ. 2 4 και 9 άρθρου 34 ν. 2725/1999  

άρθρο 12: παρ. 5Α άρθρου 50 ν. 2725/1999  

άρθρο 13: άρθρο 18 και παρ. 2 άρθρου 25 ν. 5085/2024 (Α’ 17) 

άρθρο 14: παρ.1  άρθρου 56Α ν. 2725/1999  

άρθρο 15: άρθρο 56Β ν. 2725/1999  

άρθρο 16: άρθρο 56Γ ν. 2725/1999  

άρθρο 17: άρθρο 59 ν. 2725/1999  

άρθρο 18: παρ. 2 και 3 άρθρου 25 ν. 4373/2016 (A’ 49) 

άρθρο 19:  παρ. 1 και 2 άρθρου 265 ν. 5037/2023 (Α’ 78) 

άρθρο 20: παρ. 2 άρθρου 1 ν. 4326/2015 (Α’ 49) 
άρθρο 21: παρ. 7 άρθρου 1Α ν. 4326/2015  

άρθρο 23: παρ. 1 άρθρου 5 ν. 4049/2012 (Α’ 35) 

άρθρο 24: παρ. 2 και 3 άρθρου 41Α ν. 2725/1999  
άρθρο 25: παρ. 9 άρθρου 41Γ ν. 2725/1999  
άρθρο 26: άρθρο 128 ν. 2725/1999 
άρθρο 27: άρθρο 128Ε ν. 2725/1999 

άρθρο 30: παρ.3 και 4 άρθρου 67Α ν. 2725/1999    

άρθρο 31: παρ. 3 άρθρου 15 ν. 4908/2022 (A’ 52) 

άρθρο 32: παρ. 1 άρθρου 25 ν. 5069/2023 (Α΄ 193) 

άρθρο 33: παρ. 2 άρθρου δέκατου έκτου ν. 4787/2021 (Α’ 44) 

άρθρο 34: παρ. 5 άρθρου 140 ν. 2725/1999  

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθεσίας 

i)   με αλλαγή προεδρικού 

διατάγματος, 

υπουργικής απόφασης 

ή άλλης κανονιστικής 

πράξης; 

Απαιτείται νομοθετική ρύθμιση αφενός λόγω έλλειψης 

σχετικής εξουσιοδότησης σε άλλο όργανο, αφετέρου 

διότι δεν πρόκειται για ειδικά τεχνικά ή 

λεπτομερειακού χαρακτήρα ζητήματα που θα 

μπορούσαν να ρυθμιστούν μέσω της δευτερογενούς 

νομοθεσίας.  
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ii)  με αλλαγή διοικητικής  

πρακτικής 

συμπεριλαμβανομένης 

της δυνατότητας νέας 

ερμηνευτικής 

προσέγγισης της 

υφιστάμενης 

νομοθεσίας; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με την αξιολογούμενη 

ρύθμιση δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με αλλαγή 

διοικητικής πρακτικής, συμπεριλαμβανομένης της 

δυνατότητας νέας ερμηνευτικής προσέγγισης της 

υφιστάμενης νομοθεσίας. 

iii) με διάθεση 

περισσότερων 

ανθρώπινων και 

υλικών πόρων; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με την αξιολογούμενη 

ρύθμιση δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με διάθεση 

περισσότερων ανθρώπινων και υλικών πόρων. 

 

 

Συναφείς πρακτικές  

6. 

 

Έχετε λάβει υπόψη συναφείς πρακτικές;            ΝΑΙ      Χ           ΟΧΙ      

Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα: 

 

i)   σε άλλη/ες 

χώρα/ες της Ε.Ε. ή 

του ΟΟΣΑ: 

 

 

 

ii)  σε όργανα της Ε.Ε.: 
 

 

iii) σε διεθνείς 

οργανισμούς: 

 

 

 

Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

7. 
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 

επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση 

 

 
Χ                                                                                                                                                                                   

 
 
 

Χ                      Χ                                                                         
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8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;  

i)   βραχυπρόθεσμοι: 

Βραχυπρόθεσμοι στόχοι των ρυθμίσεων είναι:  

α) η διευκόλυνση συμμετοχής στα διοικητικά 

συμβούλια αθλητικών φορέων συγκεκριμένων 

ομοσπονδιών, μέσω της κατάργησης του 

κωλύματος, που απαγορεύει σε αθλητή να 

είναι ταυτόχρονα και μέλος διοίκησης 

αθλητικού φορέα, 

β) η επέκταση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων των προπονητών αθλημάτων 

ατόμων με αναπηρία, η επαναφορά στην 

αγορά εργασίας των προπονητών, 

επαγγελματιών της κατηγορίας αυτής, οι 

οποίοι υπό το φως των διατάξεων του ν. 

4809/2021 και εξαιτίας της παράλειψης 

σχετικής μεταβατικής πρόβλεψης, είχαν 

απωλέσει τα επαγγελματικά τους δικαιώματα 

και η απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων 

στους προπονητές ποδοσφαίρου UEFA C, 

γ) η θέσπιση υπευθύνου ασφαλείας και 

ευημερίας των αθλητών σε κάθε αθλητική 

ομοσπονδία και η προστασία της υγείας και 

ευημερίας των αθλητών,  

δ) η διεύρυνση των κινήτρων σε αθλητές 

υψηλών επιδόσεων και η επιτάχυνση της 

χορήγησης των οικονομικών επιβραβεύσεων 

προς αυτούς ως ένδειξη της αναγνώρισης της 

προσφοράς τους από την πολιτεία,  

ε) ο εξορθολογισμός του ρυθμιστικού 

πλαισίου της καταβολής επιχορηγήσεων προς 

αθλητικά σωματεία,  

στ) ο εκσυγχρονισμός, η επικαιροποίηση και 

απλούστευση διαδικασιών, που διέπουν 

ζητήματα αρμοδιότητας της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού, όπως η 

ψηφιοποίηση της διαδικασίας εγγραφής των 

διακριθέντων αθλητών στον οικείο πίνακα 

μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας «e-ΚΟΥΡΟΣ»,  

ζ) η βελτίωση της διαδικασίας καθορισμού 

επαγγελματικών κλάδων άθλησης,  
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η) η αποτελεσματικότερη λειτουργία της 

Δ.Ε.Α.Β., και η διευκόλυνση των ομάδων να 

ταυτοποιούν τους οπαδούς που εκδηλώνουν 

παραβατικές συμπεριφορές εντός των 

γηπέδων τους και στη συνέχεια να τους 

απαγορεύουν την είσοδο σε αυτά,  

θ) η ευελιξία του Εθνικού Οργανισμού για την 

Καταπολέμηση του Ντόπινγκ στον σχεδιασμό 

και τη διενέργεια ελέγχων ντόπινγκ, 

ι) η διευκόλυνση της αδειοδότησης των 

αθλητικών εγκαταστάσεων «Σπίτι του Στίβου» 

και «Σπίτι του Βόλεϊ» στην Παιανία, 

προκειμένου να διενεργούνται, εκτός από 

προπονήσεις, και αγώνες, και η στέγαση στο 

«Σπίτι του Βόλεϊ» εκτός των άλλων και του 

αθλήματος της ξιφασκίας, λοιπών αθλημάτων 

και αθλητικών ξενώνων και  

ια) η επίλυση λοιπών προβλημάτων 

διοικητικής και οικονομικής φύσεως, που 

εμπίπτουν στο πεδίο του αθλητισμού. 

ii)  μακροπρόθεσμοι: 

Μακροπρόθεσμοι στόχοι των ρυθμίσεων 

είναι: η αναβάθμιση του ερασιτεχνικού και 

επαγγελματικού αθλητισμού, η επιβράβευση 

αθλητικών διακρίσεων, η αντιμετώπιση της 

βίας και η διεξαγωγή αγώνων που 

ανταποκρίνονται στα αθλητικά ιδεώδη, η 

καταπολέμηση του ντόπινγκ, η βέλτιστη 

αξιοποίηση των εγκαταστάσεων στο ακίνητο 

συνολικής έκτασης εκατόν οκτώ χιλιάδων 

είκοσι πέντε τετραγωνικών μέτρων και τριάντα 

πέντε εκατοστών (108.025,35 τ.μ.), που 

βρίσκεται στη θέση «Κόντρες» και στο οποίο 

περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων,  οι αθλητικές 

εγκαταστάσεις «Σπίτι του Στίβου» και «Σπίτι 

του Βόλεϊ» στην Παιανία, η επίλυση 

ερμηνευτικών ζητημάτων καθώς και η 

θωράκιση του θεσμικού πλαισίου, που διέπει 

ειδικότερα ζητήματα του αθλητισμού. 

 

Ψηφιακή διακυβέρνηση 

10. 

Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροφοριακού συστήματος, ποια θα είναι 

η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:         

ΑΜΕΣΗ     Χ      ή/και      ΕΜΜΕΣΗ      
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i)   Εάν είναι άμεση, 

εξηγήστε: 

1) Η Ψηφιακή Κάρτα Υγείας Αθλητή του άρθρου 9 

προβλέπεται ότι θα εκδίδεται ψηφιακά (Ψηφιακή 

Κάρτα Υγείας Αθλητή) μέσω του συστήματος του 

Ατομικού Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας της παρ. 4 

του άρθρου 51 του ν. 4238/2014 (Α’ 38). 

 

2) Ο ειδικός πίνακας διακριθέντων αθλητών του 

άρθρου 12 ψηφιοποιείται μέσω της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας «e-ΚΟΥΡΟΣ» του άρθρου 18 του ν. 

5085/2024. 

ii)  Εάν είναι έμμεση, 

εξηγήστε: 

 

11. 

Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηφιακή 

στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού);                                     

  ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Εξηγήστε: 

Τα προβλεπόμενα και στις δύο περιπτώσεις  

πληροφοριακά συστήματα είναι συμβατά με τη Βίβλο 

Ψηφιακού Μετασχηματισμού, στην οποία έχει 

ενταχθεί ως έργο τόσο η ολοκλήρωση του Ατομικού 

Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας, όσο και η 

ψηφιοποίηση των μηχανισμών διαχείρισης των 

μητρώων που σχετίζονται με τους αθλητικούς φορείς 

και τις υπηρεσίες άθλησης. 

12. 
Διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με 

άλλα υφιστάμενα συστήματα;     ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Αναφέρατε ποια είναι 

αυτά τα συστήματα: 
 

13. 
Έχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροφοριακού 

συστήματος;                           ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

Εξηγήστε:  

 

 

Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης 

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου 

Άρθρο Στόχος 

1 Καθορίζεται ο σκοπός του σχεδίου νόμου. 

2 Καθορίζεται το αντικείμενο του σχεδίου νόμου. 

3 Με την προτεινόμενη ρύθμιση επιδιώκεται η διευκόλυνση της 

εκλογής σε καταστατικά όργανα αθλητικών σωματείων  

συγκεκριμένων αθλημάτων, προσώπων που σήμερα δεν 

μπορούν να θέσουν υποψηφιότητα και να εκλέγουν σε τέτοιες 

θέσεις, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η ανανέωση του 
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διοικητικού δυναμικού σε αθλήματα, που δεν έλκουν μεγάλο 

αριθμό προσώπων που θα ήταν διατεθειμένα να 

δραστηριοποιηθούν στον συγκεκριμένο χώρο. 

4 Με την προτεινόμενη ρύθμιση εναρμονίζεται η διάταξη περί 

των τηρουμένων από τα αθλητικά σωματεία βιβλίων με την 

ισχύουσα φορολογική νομοθεσία. 

5 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθορίζεται ότι αυτοδίκαιη 

συνέπεια της μη εγγραφής ή της μη επιτυχούς επικαιροποίησης 

της εγγραφής των αθλητικών σωματείων στο ηλεκτρονικό 

μητρώο του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 είναι η διαγραφή 

τους από τα μητρώα της αντίστοιχης ένωσης ή ομοσπονδίας. 

6 Με την προτεινόμενη ρύθμιση διορθώνεται νομοτεχνικά η 

διάταξη με τις ορθές νομοθετικές παραπομπές.  

7 Με την προτεινόμενη ρύθμιση επιδιώκεται η αντιμετώπιση των 

φαινομένων σωματικής, ψυχολογικής και σεξουαλικής 

παρενόχλησης και κακοποίησης στον αθλητισμό, τα οποία 

έχουν αναχθεί σε σημαντική απειλή παγκοσμίως τα τελευταία 

χρόνια και για τον λόγο αυτό το συγκεκριμένο ζήτημα αποτελεί 

πλέον πεδίο παρέμβασης τόσο από τους διακυβερνητικούς 

οργανισμούς, όπως το Συμβούλιο της Ευρώπης, τα Ηνωμένα 

Έθνη και η Ευρωπαϊκή Ένωση, όσο και από φορείς του 

αθλητικού κινήματος, όπως η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή και 

οι διεθνείς ομοσπονδίες. 

8 Με το παρόν άρθρο θεσμοθετείται η ύπαρξη του Υπεύθυνου 

Ασφάλειας και Ευημερίας στις αθλητικές ομοσπονδίες και 

τούτο διότι η ύπαρξη στους αθλητικούς φορείς ενός Υπεύθυνου 

Ασφάλειας και Ευημερίας που θα είναι ανεξάρτητος, 

εξειδικευμένος επιστήμονας που θα υποδέχεται σχετικές 

καταγγελίες και θα αναλαμβάνει τη διαχείριση περιστατικών 

σωματικής, ψυχολογικής και σεξουαλικής παρενόχλησης 

αποτελεί σημαντικό μέρος του σχετικού Εθνικού Σχεδίου 

Δράσης, με βάση τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές.  

Ο Υπεύθυνος Ασφάλειας και Ευημερίας πρέπει να είναι 

ανεξάρτητος από τη διοίκηση του φορέα, να έχει συγκεκριμένα 

προσόντα και να έχει ολοκληρώσει συγκεκριμένη εκπαίδευση 

με βάση τις πρακτικές που ακολουθούνται διεθνώς.  

9 Η προτεινόμενη ρύθμιση στοχεύει στην εξομοίωση των 

διακριθέντων αθλητών με αναπηρία με τους διακριθέντες 

αρτιμελείς αθλητές, όσον αφορά στη δυνατότητα απόκτησης 

άδειας άσκησης επαγγέλματος προπονητή Α’ επιπέδου, στην 

επέκταση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των προπονητών 

αθλημάτων ατόμων με αναπηρία, στην αύξηση του αριθμού 

των απασχολήσιμων από τα σωματεία προπονητών και θα 

βοηθήσει στην εξάλειψη του προβλήματος εύρεσης 
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εξειδικευμένων στελεχών στον τομέα της προπονητικής, που 

κυρίως εμφανίζεται στην περιφέρεια. 

10 Με την προτεινόμενη ρύθμιση διευκολύνεται η συμμετοχή 

αλλοδαπών αθλητών στις εθνικές διοργανώσεις των 

μηχανοκίνητων αθλημάτων για λόγους εναρμόνισης με τα 

διεθνώς ισχύοντα και τις επιταγές των διεθνών κανονισμών των 

οικείων αθλημάτων. Επιπλέον με τη ρύθμιση της Ψηφιακής 

Κάρτας Υγείας Αθλητή, η οποία πλέον συνδέεται με το σύστημα 

Ατομικού Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας, αφενός, 

διευκολύνεται η έκδοσή της και, αφετέρου, μέσω του 

πληροφοριακού συστήματος «e-ΚΟΥΡΟΣ», καθίσταται ευχερής 

ο έλεγχός της, πριν από την έναρξη των αγώνων με στόχο την 

προστασία της υγείας των αθλητών. 

11 Με την προτεινόμενη ρύθμιση αφενός επιδιώκεται η 

αναγνώριση της προσφοράς των διακεκριμένων σε υψηλό 

επίπεδο αθλητών μέσω της διεύρυνσης του φάσματος των 

νικών από 1η μέχρι 6η σε Ολυμπιακούς Αγώνες για τις οποίες 

δίδονται προνόμια και επιβραβεύσεις και αφετέρου 

προβλέπεται η επιτάχυνση στην καταβολή των οικονομικών 

επιβραβεύσεων στους διακριθέντες αθλητές, ώστε να υπάρχει 

χρονική σύνδεση της διάκρισης με την επιβράβευση, ενώ 

διευκρινίζεται ότι οι διακριθέντες αθλητές, που διορίζονται 

σύμφωνα με την παρ. 9 του άρθρου 34 του ν. 2725/1999 

δικαιούνται τόσο την άδεια άνευ αποδοχών, που προβλέπεται 

στην παράγραφο αυτή, όσο και την άδεια μετ΄ αποδοχών με τις 

προϋποθέσεις της παρ. 23 του ίδιου άρθρου.  

12 Με την προτεινόμενη ρύθμιση και τη σαφή περιγραφή των 

όρων και της απαιτούμενης διαδικασίας επιδιώκεται η 

βελτίωση του συστήματος συμψηφισμού επιχορηγήσεων και 

χρηματοδοτήσεων προς αθλητικούς φορείς (σωματεία ή 

ομάδες) με οφειλές τους προς φορείς εθνικών αθλητικών 

εγκαταστάσεων. 

13 Η προτεινόμενη ρύθμιση, με την οποία ψηφιοποιείται ο ειδικός 

πίνακας στον οποίο καταγράφονται οι διακρίσεις όλων των 

επιπέδων των Ελλήνων αθλητών και παρέχονται οι 

πληροφορίες του με διαλειτουργικότητα σε άλλους δημόσιους 

φορείς, κρίνεται αναγκαία ώστε να μπορούν ταχύτερα οι 

αθλητές να λαμβάνουν τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία 

ευεργετήματα και, ταυτόχρονα, μέσω αυτής, αντικαθίσταται η 

υφιστάμενη αποσπασματική χειρόγραφη διαχείριση από ένα 

σύγχρονο ηλεκτρονικό σύστημα που με αυξημένη διαφάνεια 

παρουσιάζει σε έναν δικτυακό τόπο όλες τις διακρίσεις των 

Ελλήνων αθλητών.  
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14 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καλύπτεται το κενό νόμου ως 

προς τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να αδειοδοτούνται οι 

ιδιωτικές εγκαταστάσεις (υπαίθριες ή κλειστές), οι οποίες 

χρησιμοποιούνται για μίσθωση από ελεύθερα αθλούμενους 

πολίτες και εντάσσονται στη νέα κατηγορία «Κ». 

15 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθίσταται υποχρεωτική η 

ύπαρξη απινιδωτή στις αθλητικές εγκαταστάσεις και 

προσδιορίζονται οι προϋποθέσεις αδειοδότησης της νέας 

ομάδας αθλητικών εγκαταστάσεων «Κ». 

16 Με την προτεινόμενη ρύθμιση και οι αθλητικές εγκαταστάσεις 

που υπάγονται στην ομάδα «Ζ1» (υπαίθριες μεγάλες 

εγκαταστάσεις που είναι διαμορφωμένες στο φυσικό 

περιβάλλον) ελέγχονται προκειμένου να αδειοδοτηθούν από 

την επιτροπή ελέγχου καταλληλότητας του άρθρου 56Γ του ν. 

2725/1999, ενώ επίσης προβλέπεται ρητά ότι οι ρυθμίσεις της 

παρ. 2 ισχύουν αναλογικά και για τους μηχανικούς που 

ελέγχουν και τις αθλητικές εγκαταστάσεις, που υπάγονται στη 

νέα ομάδα «Κ». 

17 Με την προτεινόμενη ρύθμιση επιδιώκεται η θεσμική ενίσχυση 

της ήδη ισχύουσας ρύθμισης για τη μετατροπή ενός 

πρωταθλήματος σε οργανωμένη επαγγελματικά διοργάνωση, 

στο πλαίσιο της οποία θα μπορούν να αγωνίζονται αμειβόμενοι 

αθλητές και αμειβόμενες αθλήτριες κατά περίπτωση. Σύμφωνα 

με την προτεινόμενη ρύθμιση, για τη μετατροπή μίας 

αγωνιστικής κατηγορίας σε επαγγελματική θα πρέπει να 

διατυπώνεται προηγουμένως η γνώμη του σωματείου που 

εκπροσωπεί τους αθλητές και τις αθλήτριες του οικείου 

αθλήματος, εφόσον βέβαια υπάρχει τέτοιο σωματείο. 

Επιπλέον, χρήσιμο εργαλείο για τη διαπίστωση της οικονομικής 

βιωσιμότητας ενός τέτοιου εγχειρήματος θα αποτελεί πλέον το 

πληροφοριακό σύστημα «e-ΚΟΥΡΟΣ».  

18 Με την προτεινόμενη διάταξη προβλέπεται ότι για την έκδοση 

του ετήσιου πιστοποιητικού της Επιτροπής Επαγγελματικού 

Αθλητισμού, της βεβαίωσης καλής λειτουργίας των 

διαμορφώσεων για την πρόσβαση και παραμονή ατόμων με 

αναπηρία, κρίνεται αναγκαία η αναγνώριση της δυνατότητας 

διαπίστωσης της συνδρομής των απαιτούμενων 

προϋποθέσεων και από ελεγκτές δόμησης εγγεγραμμένους στο 

Μητρώο Ελεγκτών Δόμησης του άρθρου 14 του ν. 4030/2011 

(Α’ 249).  

19 Με την προτεινόμενη διάταξη επεκτείνεται η δυνατότητα 

διενέργειας πρωτοβάθμιου και δευτεροβάθμιου προσεισμικού 

ελέγχου από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος και στις 

αθλητικές εγκαταστάσεις, υπό την εποπτεία του Οργανισμού 

Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας. 
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20 Με την προτεινόμενη διάταξη προβλέπεται η δυνατότητα 

ενεργοποίησης της Διαρκούς Επιτροπής για την Αντιμετώπιση 

της Βίας (Δ.Ε.Α.Β.) και για περιστατικά βίας που λαμβάνουν 

χώρα στον αμέσως περιβάλλοντα χώρο των αθλητικών 

εγκαταστάσεων και σχετίζονται άμεσα, από απόψεως τόπου 

και χρόνου, με εγχώρια επίσημη αθλητική διοργάνωση. Επίσης, 

διευκρινίζεται η διαδικασία ανάκλησης της ειδικής αθλητικής 

αναγνώρισης σε ιδιαιτέρως σοβαρές περιπτώσεις βίας κατόπιν 

εισήγησης της Δ.Ε.Α.Β.. Η συμπλήρωση κρίνεται αναγκαία γιατί 

στον περιβάλλοντα χώρο της αθλητικής εγκατάστασης έχει 

ευθύνη η γηπεδούχος ομάδα, αφού τον εποπτεύει μέσω του 

ιδιωτικού προσωπικού ασφαλείας που υποχρεούται εκ του 

νόμου να προσλάβει για έλεγχο της εισόδου των θεατών. 

Επιπρόσθετα στον χώρο αυτό έχουν καταγραφεί επιθέσεις στις 

αστυνομικές δυνάμεις που σταθμεύουν εκεί όπως και στις 

αποστολές των φιλοξενούμενων ομάδων. Προτείνεται επίσης, 

την ανάκληση της υφιστάμενης ειδικής αθλητικής αναγνώρισης 

να την αποφασίζει, κατά πάγια αρχή του διοικητικού δικαίου, 

το αρμόδιο όργανο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, μετά 

από εισήγηση της Δ.Ε.Α.Β. 

21 Επειδή η ισχύουσα ρύθμιση, η οποία προβλέπει ότι, σε 

περίπτωση υποτροπής, διπλασιάζεται η αμέσως προηγούμενη 

επιβληθείσα  κύρωση, μπορεί να οδηγήσει  σε ανεπιεικείς 

τιμωρίες, με την προτεινόμενη διάταξη εξορθολογίζεται το 

πλαίσιο των κυρώσεων σε περιπτώσεις υποτροπής,  και δίνεται 

το δικαίωμα στις ομάδες (Π.Α.Ε. και Κ.Α.Ε.) να λάβουν 

πληροφορίες για την ταυτότητα του οπαδού – παραβάτη από 

το υλικό καταγραφής των καμερών που λειτουργεί με ευθύνη 

της Αστυνομικής Αρχής, ώστε στη συνέχεια οι ομάδες να 

μπορούν να επιβάλλουν στον συγκεκριμένο οπαδό – παραβάτη 

το μέτρο της μη διάθεσης εισιτηρίου ή της ανάκλησης του τυχόν 

διατεθέντος σε αυτόν εισιτηρίου διαρκείας και κατ’ ουσίαν της 

απαγόρευσης εισόδου, για ορισμένο χρονικό διάστημα, στις 

κερκίδες της αθλητικής εγκατάστασης στην οποία αγωνίζεται η 

ομάδα αυτή.  

22 Με την προτεινόμενη διάταξη θεσπίζεται η υποχρεωτική εκ 

μέρους του Εισαγγελέα Πρωτοδικών γνωστοποίηση των 

ποινικών διώξεων στην Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής 

Ακεραιότητας και στην οικεία αθλητική ομοσπονδία, η οποία 

κρίνεται αναγκαία για την κάλυψη του κενού πληροφόρησης σε 

υποθέσεις χειραγώγησης αγώνων, οι οποίες οδεύουν 

κατευθείαν στην ποινική διαδικασία του άρθρου 132 του ν. 

2725/1999, περί δωροδοκίας και δωροληψίας για αλλοίωση 

αποτελέσματος αγώνα, χωρίς όμως να λαμβάνουν γνώση οι 

αθλητικές αρχές, ώστε να εξετάζονται και ενδεχόμενες 

πειθαρχικές κυρώσεις. 
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23 Με την προτεινόμενη διάταξη καταργείται η προβλεπόμενη 

στην παρ. 1 του άρθρου 5 του ν. 4049/2012 δυνατότητα 

απαγόρευσης των μεμονωμένων μετακινήσεων φιλάθλων σε 

έδρες αντίπαλων ομάδων με απόφαση του αρμόδιου για τον 

Αθλητισμό Υπουργού, κατόπιν εισηγήσεων της Διαρκούς 

Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Βίας και της Ελληνικής 

Αστυνομίας, δεδομένου ότι ο έλεγχος της τήρησής της δεν είναι 

δυνατός. Αποσαφηνίζεται, συνεπώς, ότι η δυνατότητα 

απαγόρευσης αφορά στις οργανωμένες μετακινήσεις.  

24 Με την προτεινόμενη διάταξη δημιουργείται στη Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού Ψηφιακό Μητρώο, το οποίο 

εντάσσεται στο πληροφοριακό σύστημα «e-ΚΟΥΡΟΣ» του 

άρθρου 18 του ν. 5085/2024 (Α΄17) και στο οποίο 

καταχωρίζονται οι Παρατηρητές που συγκροτούν το Ειδικό 

Σώμα Παρατηρητών της Διαρκούς Επιτροπής για την 

Αντιμετώπιση της Βίας (Δ.Ε.Α.Β.), καθορίζονται οι όροι της 

εγγραφής και διαγραφής τους και ρυθμίζεται κάθε άλλο 

αναγκαίο τεχνικό ή λεπτομερειακό ζήτημα για τη λειτουργία 

του. Επίσης, ενισχύεται το πλαίσιο επιλογής και ορισμού των 

παρατηρητών της Δ.Ε.Α.Β. και ορίζεται ρητά ότι ειδικά στις 

αθλητικές συναντήσεις, στις οποίες συμμετέχουν αθλητικές 

ανώνυμες εταιρείες ποδοσφαίρου της Super League 1 και 

καλαθοσφαίρισης της Basket League, τοποθετούνται κατά 

προτεραιότητα παρατηρητές, μέλη του Ειδικού Σώματος 

Παρατηρητών υψηλής εμπειρίας και κάτοχοι οπωσδήποτε 

πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

25 Με την προτεινόμενη διάταξη επέρχονται βελτιώσεις στη 

ρύθμιση για τους διενεργούμενους από την Ελληνική 

Αστυνομία δειγματοληπτικούς ελέγχους των κατόχων 

εισιτηρίων αθλητικών αγώνων. Συγκεκριμένα προβλέπεται ότι 

περίπτωση μαζικής εισόδου φιλάθλων χωρίς την επίδειξη 

ονομαστικών εισιτηρίων συντρέχει όχι μόνον όταν γίνεται 

χρήση βίας από αυτούς άλλα και όταν αυτοί εισέρχονται στο 

γήπεδο, χωρίς ονομαστικό εισιτήριο, με τη συνέργεια ατόμων 

που έχουν επιφορτιστεί από τη γηπεδούχο ομάδα με τον έλεγχο 

των εισερχομένων φιλάθλων.  

26 Η πρόβλεψη ορισμού αρμοδίου για τον αθλητισμό 

Αντεισαγγελέα Εφετών, στις Εισαγγελίες Εφετών Αθηνών, 

Πειραιώς και Θεσσαλονίκης αποσκοπεί στην 

αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση, ιδίως στα δικονομικά 

στάδια της προδικασίας, όπως έγκριση αναφοράς 

αρχειοθέτησης κατ’ άρθρο 43 ΚΠΔ και προπαρασκευαστικής 

διαδικασίας, όπως προσφυγή κατά εισαγγελικής διάταξης κατ’ 

άρθρο 52 ΚΠΔ ή προσφυγή κατά κλητηρίου θεσπίσματος κατ’ 

άρθρο 322 ΚΠΔ των εγκλημάτων που άπτονται του ν. 
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2725/1999, από εισαγγελικούς λειτουργούς του δεύτερου 

βαθμού δικαιοδοσίας που έχουν εξειδικευμένη γνώση ή 

προγενέστερη υπηρεσιακή ενασχόληση και εμπειρία επί του 

συγκεκριμένου αντικειμένου.  

27 Με την προτεινόμενη διάταξη δίνεται η απαραίτητη ευελιξία 

στον Εθνικό Οργανισμό Καταπολέμησης του Ντόπινγκ να 

προγραμματίζει, κατανέμει, σχεδιάζει και διεξάγει τους 

ελέγχους σύμφωνα με το πρόγραμμα κατανομής ελέγχων, 

εφαρμόζοντας τις επιταγές του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Αντιντόπινγκ και τις προβλέψεις τόσο του Παγκόσμιου Κώδικα 

Αντιντόπινγκ όσο και των διεθνών προτύπων. 

28 Με την προτεινόμενη διάταξη θεσμοθετείται η υποχρέωση των 

παρόχων υπηρεσιών αθλητικού στοιχήματος να ενημερώνουν 

με κάθε πρόσφορο μέσο την Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής 

Ακεραιότητας (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.) αν εντοπίζουν παράτυπα ή ύποπτα 

στοιχήματα. Με την αλματώδη εξέλιξη των διαδικτυακών 

στοιχηματικών προϊόντων, όπου τα αθλητικά γεγονότα 

καταλαμβάνουν σημαντικό μερίδιο, καθίσταται σημαντική η 

καταπολέμηση της απειλής της χειραγώγησης αγώνων με 

σκοπό την απολαβή εσόδων από σχετιζόμενες στοιχηματικές 

δραστηριότητες. 

Με την προτεινόμενη διάταξη ουσιαστικά ενεργοποιείται το 

άρθρο 10.3 της σύμβασης Macolin που κύρωσε η χώρα μας με 

τον ν. 4639/2019 (Α’ 185), σύμφωνα με το οποίο κάθε 

συμβαλλόμενο μέρος υιοθετεί νομοθετικά ή άλλα μέτρα τα 

οποία θεωρεί απαραίτητα, ώστε να υποχρεούνται οι φορείς 

εκμετάλλευσης αθλητικού στοιχήματος να αναφέρουν χωρίς 

καθυστέρηση παράτυπα ή ύποπτα στοιχήματα στην αρμόδια 

αρχή ή στην εθνική πλατφόρμα. 

Στο πλαίσιο αυτό θεσμοθετείται η υποχρέωση των παρόχων 

αθλητικού στοιχήματος στη χώρα μας να ειδοποιούν άμεσα την 

Ε.Π.ΑΘΛ.Α., η οποία αποτελεί με βάση το άρθρο 21 του ν. 

4726/2020 την Εθνική Πλατφόρμα του άρθρου 13 της 

Σύμβασης Macolin και λειτουργεί ως κόμβος συλλογής και 

επεξεργασίας σχετικών πληροφοριών για χειραγώγηση 

αγώνων, για τυχόν παράτυπα ή ύποπτα στοιχήματα σε 

αθλητικούς αγώνες στην Ελλάδα έτσι ώστε η Ε.Π.ΑΘΛ.Α. να 

μπορεί να επιλαμβάνεται, να αξιολογεί και πιθανώς να εκδίδει 

σχετικές ειδοποιήσεις προς τις ομοσπονδίες και τις 

διοργανώτριες αρχές. 

29 Με την προτεινόμενη διάταξη επιδιώκεται η αποπληρωμή 

οφειλόμενων αποζημιώσεων λόγω παρασχεθεισών υπηρεσιών 

των μελών του Ανώτατου Συμβουλίου Επίλυσης Αθλητικών 

Διαφορών για λόγους αποκατάστασης της σχετικής αδικίας, 

καθώς ρυθμίζεται η δυνατότητα αναδρομικής καταβολής 
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αποζημιώσεως σε δικαστικούς λειτουργούς που υπηρέτησαν 

κατά το παρελθόν στο Ανώτατο Συμβούλιο Επίλυσης Αθλητικών 

Διαφορών και λόγω γραφειοκρατικών δυσλειτουργιών δεν 

κατέστη δυνατή η έγκαιρη καταβολή προς αυτούς των 

αποζημιώσεων που δικαιούνται νομίμως.  

30 Προκειμένου να αντιμετωπιστεί  η ανάγκη αξιοποίησης των 

αθλητικών εγκαταστάσεων, οι οποίες υφίστανται τις συνέπειες 

της έλλειψης των απαιτούμενων πόρων για τη συντήρηση και 

την εύρυθμη λειτουργία τους, συμπληρώνεται νομοθετικά η 

δυνατότητα συμψηφισμού του κόστους των απαιτούμενων 

παρεμβάσεων επί των εγκαταστάσεων με οποιοδήποτε 

οφειλόμενο από Αθλητική Ανώνυμη Εταιρεία (Α.Α.Ε.)  

οικονομικό αντάλλαγμα και επεκτείνεται, για λόγους ίσης 

μεταχείρισης, η εφαρμογή της ρύθμισης, πέραν των 

μισθωτικών, και στις συμβάσεις παραχώρησης χρήσης των 

αθλητικών εγκαταστάσεων. Στην ίδια κατεύθυνση,  ρυθμίζεται 

η δυνατότητα συμψηφισμού των δαπανών, εξαιρουμένων των 

λειτουργικών, που πραγματοποίησε κατά το πρόσφατο 

παρελθόν μία Α.Α.Ε. για την αποκατάσταση  φθορών σε 

αθλητική εγκατάσταση που της έχει παραχωρηθεί, έναντι 

οικονομικού ανταλλάγματος, κατά παρέκκλιση των παρ. 1 έως 

3 του άρθρου 67Α του ν. 2725/1999. 

31 Η προτεινόμενη διάταξη αποσκοπεί στην κατανομή της 

αρμοδιότητας επί θεμάτων αθλητικού εθελοντισμού σε Τμήμα 

της Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους, Προβολής, Ανάπτυξης 

Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών Σχέσεων 

της Γ.Γ.Α.. 

32 Δεδομένου ότι οι δύο κλειστές εγκαταστάσεις στην Παιανία, 

«Σπίτι του Βόλεϊ» και «Σπίτι του Στίβου» είχαν αρχικά 

αδειοδοτηθεί να λειτουργήσουν ως προπονητήρια, δεν 

δύνανται σήμερα να φιλοξενήσουν τη διεξαγωγή αγώνων. 

Ειδικά για το κτίριο του κλειστού στίβου, μετά και τη 

μετεγκατάσταση των αθλητικών εγκαταστάσεων του Εθνικού 

Αθλητικού Κέντρου Νεότητος Αγίου Κοσμά, καθίσταται 

επιτακτική η ανάγκη να δοθεί το συντομότερο δυνατό η σχετική 

άδεια στο «Σπίτι του Στίβου».  Αναφορικά με το κτίριο με την 

ονομασία «Σπίτι του βόλεϊ», είναι ανάγκη να στεγασθεί το 

ολυμπιακό αυτό άθλημα, σε μία σύγχρονη εγκατάσταση, όπου 

θα μπορεί να τοποθετηθεί ο σταθερός εξοπλισμός της και να 

πραγματοποιούνται τόσο προπονήσεις, όσο και αγώνες. 

Ωστόσο, στην εν λόγω κλειστή εγκατάσταση υπάρχει η 

δυνατότητα να  φιλοξενηθούν κι άλλα, πέραν του βόλεϊ, 

αθλήματα στο μέλλον.  

Περαιτέρω, ο περιβάλλων χώρος της εγκατάστασης δύναται να 

αξιοποιηθεί με τη δημιουργία επιπλέον αθλητικών χώρων και 
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λοιπών εγκαταστάσεων, που θα φιλοξενήσουν αθλήματα, 

εξυπηρετώντας ομοσπονδίες και σωματεία της τοπικής 

κοινωνίας.  

Αξίζει να επισημανθεί ότι η τοπική κοινωνία έχει αγκαλιάσει το 

εν λόγω έργο διότι πρόκειται για μία εγκατάσταση που είχε 

εγκαταλειφθεί και με την ολική της ανακαίνιση εξυπηρετεί τα 

σωματεία και τους αθλητές της ευρύτερης περιοχής.  

33 Επεκτείνεται και για το έτος 2025, λόγω αυξημένων 

υποχρεώσεων και δαπανών, η εξαιρετική πρόβλεψη, που 

καθιστά ακατάσχετο στα χέρια του δημοσίου ή τρίτων, κατά 

παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης, το ποσοστό των 

εσόδων που χρησιμοποιείται για τη χρηματοδότηση αθλητικών 

ομάδων, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 60 του ν. 

2961/2001 και την επιχορήγηση των Ειδικών Επιτροπών του 

άρθρου 53 του ν. 2725/1999. και προβλέπει ότι οι οικονομικές 

αυτές παροχές δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος 

ή εισφορά, δεν δεσμεύονται και δεν συμψηφίζονται με 

βεβαιωμένα χρέη προς τη φορολογική διοίκηση και το δημόσιο 

εν γένει, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία 

ή τα πιστωτικά ιδρύματα. 

34 Με την προτεινόμενη ρύθμιση επισπεύδεται για την 1η.3.2025 

η έναρξη εφαρμογής της παρ. 2 του άρθρου 31Α ως προς τους 

προπονητές πετοσφαίρισης.  

35  Με την προτεινόμενη ρύθμιση τίθεται η έναρξη ισχύος του 

σχεδίου νόμου. 

Δ.  Έκθεση γενικών συνεπειών  

 

18. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙ

Α 

ΑΓΟΡΑ, 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ

Σ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ

Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤ

Α 

ΟΦΕΛΗ 

ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ 

ΑΜΕΣΑ 

Αύξηση εσόδων           

Μείωση δαπανών      

Εξοικονόμηση 

χρόνου 
Χ  Χ   

Μεγαλύτερη 

αποδοτικότητα / 

αποτελεσματικότητ

α 

Χ     
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Άλλο      

ΕΜΜΕΣ

Α 

Βελτίωση 

παρεχόμενων 

υπηρεσιών 

Χ     

Δίκαιη μεταχείριση 

πολιτών 
Χ     

Αυξημένη 

αξιοπιστία / 

διαφάνεια θεσμών 

Χ     

Βελτιωμένη 

διαχείριση κινδύνων 
    Χ                          

Άλλο           

 

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Με τις αξιολογούμενες ρυθμίσεις επιδιώκεται η διεύρυνση της δεξαμενής των ατόμων, που μπορούν να 

απασχοληθούν σε διοικητικές θέσεις του αθλητισμού, σκοπείται η αντιμετώπιση φαινομένων σωματικής, 

ψυχολογικής και σεξουαλικής παρενόχλησης και κακοποίησης στον αθλητισμό, όπως, επίσης, επιδιώκονται η 

ενίσχυση των προνομίων, καθώς επίσης και η επίσπευση στην καταβολή των οικονομικών επιβραβεύσεων των 

διακριθέντων αθλητών. Επίσης, επιδιώκεται η μείωση της γραφειοκρατίας και των διοικητικών βαρών στο 

πλαίσιο της διαδικασίας για την έκδοση του ετήσιου πιστοποιητικού της Επιτροπής Επαγγελματικού 

Αθλητισμού. 

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΟΣΤΟΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Σχεδιασμός / 

προετοιμασία 
          

Υποδομή / 

εξοπλισμός 
         

Προσλήψεις / 

κινητικότητα 
         

Ενημέρωση 

εκπαίδευση 

εμπλεκομένων 

         

Άλλο          

ΓΙΑ ΤΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

& ΑΠΟΔΟΣΗ 

ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Στήριξη και 

λειτουργία 

διαχείρισης 

         

Διαχείριση 

αλλαγών κατά 

την εκτέλεση 
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Κόστος 

συμμετοχής 

στη νέα 

ρύθμιση 

          

Άλλο           

 

 Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

 

 

 

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Αναγνώριση / 

εντοπισμός 

κινδύνου 

          

Διαπίστωση 

συνεπειών 

κινδύνων 

στους στόχους 

          

Σχεδιασμός 

αποτροπής / 

αντιστάθμισης 

κινδύνων 

          

Άλλο           

ΜΕΙΩΣΗ 

ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Πιλοτική 

εφαρμογή 
          

Ανάδειξη 

καλών 

πρακτικών 

κατά την 

υλοποίηση 

της ρύθμισης 

          

Συνεχής 

αξιολόγηση 

διαδικασιών 

διαχείρισης 

κινδύνων 

          

Άλλο           

 

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

Δεν εντοπίζονται κίνδυνοι από την εφαρμογή των προτεινόμενων διατάξεων. 
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Ε. Έκθεση διαβούλευσης  

 

22. 

Διαβούλευση κατά τη διάρκεια της νομοπαρασκευαστικής διαδικασίας από την 

έναρξη κατάρτισης της αξιολογούμενης ρύθμισης μέχρι την υπογραφή από τους 

συναρμόδιους Υπουργούς 

 

 

  

 

 

Συνεργασία με άλλα 

υπουργεία / υπηρεσίες  

 

 

 

  

 

 

Συνεργασία με 

κοινωνικούς φορείς / 

Ανεξάρτητες Αρχές 

 

 

 

 

 

  

 

 

Διεθνής διαβούλευση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. 
Σχόλια στο πλαίσιο της διαβούλευσης μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

www.opengov.gr (ηλεκτρονική επισύναψη της έκθεσης) 

 

 

Επί των γενικών 

αρχών («επί της 

αρχής») της 

αξιολογούμενης 

ρύθμισης 

 

 

Αριθμός 

συμμετασχόντων 

 

Το προτεινόμενο σχέδιο νόμου 

τέθηκε σε δημόσια 

ηλεκτρονική διαβούλευση από 

24.12.2024 έως 7.1.2025.   

 Υπεβλήθησαν συνολικά 465 

σχόλια. Όλα τα υποβληθέντα 

σχόλια μελετήθηκαν και 

ελήφθησαν υπόψιν. Η 

αρίθμηση που αναφέρεται 

κατωτέρω αντιστοιχεί στην 

αρίθμηση των άρθρων του 

αξιολογούμενου νομοσχεδίου 

όπως αναρτήθηκε στη δημόσια 

ηλεκτρονική διαβούλευση.  

 Υιοθετήθηκαν τρία (3)σχόλια 
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Σχόλια που 

υιοθετήθηκαν 

 

 

 

 

 

Σχόλια που δεν 

υιοθετήθηκαν 

(συμπεριλαμβανομένης 

επαρκούς αιτιολόγησης) 

 

 

Δεν υιοθετήθηκαν στο σύνολό 

τους σχόλια τα οποία είτε 

περιείχαν γενικές αναφορές επί 

του νομοσχεδίου και επί της εν 

γένει πρωτοβουλίας του 

Υπουργείου, είτε δεν περιείχαν 

συγκεκριμένες προτάσεις επί 

των  προτεινόμενων 

ρυθμίσεων. 

 

 

 

 

Επί των άρθρων 

της 

αξιολογούμενης 

ρύθμισης 

 

 

Αριθμός 

συμμετασχόντων 

 

Τριακόσιοι δέκα επτά (317) 

 

 

 

Σχόλια που 

υιοθετήθηκαν 

 

 

 

Υιοθετήθηκε δέσμη σχολίων 

επί των άρθρων 8, 10 και 17, 

όπως αυτά αναλύονται  

κατωτέρω  επί των άρθρων 

 

Σχόλια που 

υιοθετήθηκαν 

(συμπεριλαμβανομένης 

επαρκούς αιτιολόγησης) 

Αρκετά σχόλια ήταν 

επιδοκιμαστικά για την 

αναληφθείσα πρωτοβουλία 

χωρίς ειδικότερες 

παρατηρήσεις για το 

περιεχόμενο της ρύθμισης, ενώ 

δεν υιοθετήθηκαν σχόλια, τα 

οποία διατυπώθηκαν επί 

θεμάτων, τα οποία δεν 

αποτελούν αντικείμενο της 

παρούσας ρύθμισης, ή τα 
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οποία πρόκειται ενδεχομένως 

να ληφθούν υπόψιν για 

μελλοντική νομοθετική 

πρωτοβουλία. 

Ως προς τα σχόλια που 

υιοθετήθηκαν: 

1) Επί του άρθρου 8: 

Υιοθετήθηκε σχόλιο του 

Συνδέσμου Ελλήνων 

Προπονητών 

Πετοσφαίρισης, με το οποίο 

ζήτησαν την κατάργηση του 

άρθρου 99 του ν. 

5128/2024, με το οποίο 

ανεστάλη η εφαρμογή του 

άρθρου 31Α του ν. 

2725/1999 και την άμεση 

εφαρμογή του για το 

συγκεκριμένο άθλημα. 

Πράγματι με το παραπάνω 

άρθρο παρατάθηκε η 

έναρξη της υποχρέωσης 

απασχόλησης προπονητή 

αναλόγως του επιπέδου 

άδειας άσκησης 

επαγγέλματος έως την 

1η.7.2026, προκειμένου να 

διασφαλιστεί ότι θα 

υπάρχει ικανός αριθμός 

προπονητών ανά επίπεδο 

και ανά άθλημα, ώστε να 

μπορέσουν τα αθλητικά 

σωματεία και οι 

ομοσπονδίες να 

προσλάβουν προπονητή, 

κατ’ εφαρμογή της παρ. 2 

του άρθρου 31Α του ν. 

2725/1999 δεδομένου ότι, 

υφίσταται προσθήκη 

πολλών νέων αθλημάτων 

στις ομοσπονδίες, ενώ, 

παράλληλα, δεν έχουν 

λειτουργήσει Σχολές 

Προπονητών της Γ.Γ.Α. για 

όλα τα αθλήματα και για 
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όλα τα επίπεδα 

προπονητών και, ως εκ 

τούτου, δεν υπάρχει 

διαθέσιμος ικανός αριθμός 

προπονητών ανά επίπεδο 

και ανά άθλημα. Με τη 

σύμφωνη γνώμη της 

Ομοσπονδίας 

πετοσφαίρισης και του 

Συνδέσμου Ελλήνων 

Προπονητών 

Πετοσφαίρισης και μετά τη 

διαβεβαίωση ότι στο 

άθλημα της πετοσφαίρισης 

υπάρχει επαρκής αριθμός 

προπονητών με άδεια 

ασκήσεως επαγγέλματος 

κρίθηκε σκόπιμο να γίνει 

δεκτό το εν λόγω αίτημα και 

να ενσωματωθεί η σχετική 

ρύθμιση στο προτεινόμενο 

νομοσχέδιο και ως εκ 

τούτου προστέθηκε νέο 

άρθρο για το εν λόγω 

ρυθμιστικό πλαίσιο. 

2) Επί του άρθρου 10: Από τη 

διαβούλευση προέκυψε η  

ανάγκη της διευκρίνισης 

προκειμένου να 

συνυπάρχουν αρμονικά 

στον νόμο οι άδειες μετά 

και άνευ αποδοχών και 

ειδικότερα ότι η 

προβλεπόμενη στην παρ. 9 

του άρθρου 34 άδεια άνευ 

αποδοχών των διορισμένων 

διακριθέντων αθλητών 

συντρέχει με την 

προβλεπόμενη στην παρ. 23 

του άρθρου 34 άδεια μετ’ 

αποδοχών των ιδίων, ώστε 

να μην υπάρχει 

ερμηνευτική σύγχυση. 

3) Επί του άρθρου 17: Έγινε 

δεκτό σχόλιο της Εθνικής 
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Συνομοσπονδίας Ατόμων με 

Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), 

σύμφωνα με το οποίο 

κρίνεται απαραίτητη η 

διόρθωση του όρου 

«ατόμων με κινητικά 

προβλήματα» με τον όρο 

«ατόμων με αναπηρία», 

καθώς ο  

όρος «άτομα με κινητικά 

προβλήματα» παραπέμπει 

στο απαρχαιωμένο ιατρικό 

μοντέλο της αναπηρίας και 

όχι στη δικαιωματική 

προσέγγιση της αναπηρίας, 

η οποία καθιερώθηκε με τη 

Σύμβαση των Ηνωμένων 

Εθνών για τα Δικαιώματα 

των Ατόμων με Αναπηρίες, 

την οποία η χώρα μας 

κύρωσε με τον ν. 4074/2012 

και ως εκ τούτου οφείλει να 

εφαρμόσει. 

 

 

 

 

 

Άρθρο 1 

 

Υποβλήθηκαν συνολικά εκατό (100) σχόλια ετερόκλητα και 

σε μεγάλο βαθμό άσχετα με το περιεχόμενο της παρούσας 

νομοθετικής πρωτοβουλίας.  

Άρθρο 2 Υποβλήθηκαν οκτώ (8) σχόλια, τα οποία δεν υιοθετήθηκαν 

καθώς αφορούν πεδίο το οποίο δεν αποτελεί αντικείμενο 

του παρόντος νομοσχεδίου και δεν ανταποκρίνονταν στον 

σκοπό των επιδιωκόμενων ρυθμίσεων. 

Άρθρο 3 Υποβλήθηκαν εκατόν είκοσι επτά  (127) σχόλια,  τα 

περισσότερα εκ των οποίων αφορούν στον ηλεκτρονικό 

αθλητισμό (e-sports) και επικροτούν την κατεύθυνση της 

νομοθετικής πρωτοβουλίας που ενισχύει τη συμπερίληψη 

και επιτρέπει στους νέους να διαμορφώσουν το μέλλον του 

ηλεκτρονικού αθλητισμού στην χώρα μας.  

Άρθρο 4 Υποβλήθηκαν εννέα  (9) σχόλια. Το ένα επικροτεί τη 

ρύθμιση και τα υπόλοιπα προτείνουν αφενός την 

απλοποίηση των απαιτήσεων του Μητρώου, αφετέρου την 
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ανάπτυξη μηχανισμών διαλειτουργικότητας του Μητρώου 

με τα πληροφοριακά συστήματα των αθλητικών 

ομοσπονδιών.  

Άρθρο 5 Υποβλήθηκαν επτά (7) σχόλια σχετικά με την υποχρεωτική 

ποσόστωση των φύλων τόσο στη λίστα υποψηφιοτήτων όσο 

και στη στελέχωση των διοικητικών συμβουλίων,  θετικά ή 

αρνητικά, πλην όμως δεν είναι συναφή με την παρούσα 

νομοθετική πρωτοβουλία.   

Άρθρο 6 Υποβλήθηκαν τρία (3) σχόλια. Ένα από αυτά επικροτεί τη 

ρύθμιση και τα δύο (2) είναι άσχετα με το περιεχόμενο της 

ρύθμισης, το μεν ένα για τη στελέχωση των διοικητικών 

συμβουλίων των αθλητικών ομοσπονδιών και το άλλο για 

την απασχόληση προπονητών σκοποβολής και τοξοβολίας 

και την αντίθεση του σχολιαστή με την απασχόληση 

εκπαιδευτών.  

Άρθρο 7 Υποβλήθηκαν εννέα (9) σχόλια. Σε έξι (6) από αυτά  κρίνεται 

αναγκαία και επικροτείται η εισαγωγή του θεσμού του 

υπευθύνου ασφαλείας και ευημερίας, στις αθλητικές 

ομοσπονδίες, ενώ τα υπόλοιπα τρία (3) θεωρούν ότι ο 

πνευματικός αθλητισμός πρέπει να εξαιρεθεί από την 

εφαρμογή της διάταξης αυτής. 

Άρθρο 8 Υποβλήθηκαν εκατόν πέντε (105) σχόλια, εκ των οποίων τα 

(15) κρίνουν θετικά την εναλλακτική απασχόληση 

εκπαιδευτών αντί προπονητών στα αθλήματα της 

σκοποβολής και της τοξοβολίας, κάποια εξ αυτών 

προτείνουν την επ΄αόριστον ισχύ της διάταξης και όχι τον 

περιορισμό της στα τρία (3) έτη. Αρκετά εκ των σχολίων 

τάσσονται υπέρ της αναγνώρισης των πτυχίων προπονητών, 

που αποκτήθηκαν έως το 2021 χωρίς απολυτήριο λυκείου, 

καθώς επίσης και υπέρ της αναγνώρισης του πτυχίου Uefa 

C στο άθλημα του ποδοσφαίρου, ενώ υπάρχουν και σχόλια 

βάσει των οποίων η Γ.Γ.Α. δεν πρέπει να εκδίδει διπλώματα 

προπονητών και σχολιάζεται ότι καθήκοντα προπονητή σε 

όλα τα αθλήματα πρέπει να ανατίθενται μόνο σε 

αποφοίτους ΤΕΦΑΑ ή ΣΕΦΑΑ. Τέλος, υπάρχει και σχόλιο 

από τον Σύνδεσμο Ελλήνων Προπονητών Πετοσφαίρισης, 

σύμφωνα με το οποίο «Η Ομοσπονδία Πετοσφαίρισης είναι 

έτοιμη να εφαρμόσει άμεσα τις διατάξεις του άρθρου 31Α 

του ν. 2725/1999. Στο άθλημα της πετοσφαίρισης υπάρχει 

επαρκής αριθμός προπονητών με άδεια ασκήσεως 

επαγγέλματος, ο οποίος ανέρχεται στους χιλίους διακόσια 

ογδόντα (1280), ενώ ο αριθμός αυτός θα φτάσει στους 

χίλιους τετρακόσιους (1400) μετά την ολοκλήρωση των 

σχολών Β’ και Γ’ κατηγορίας που βρίσκονται σε εξέλιξη.» Ως 
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εκ τούτου προτάθηκε η κατάργηση του άρθρου 99 του ν. 

5128/2024, με το οποίο ανεστάλη η εφαρμογή του άρθρου 

31Α του ν. 2725/1999 και η άμεση εφαρμογή του για το 

άθλημά μας, πρόταση που έγινε δεκτή. 

 

Άρθρο 9 Υποβλήθηκαν οκτώ (8) σχόλια, που επικροτούν τη ρύθμιση 

και προτείνουν επιπλέον, αφενός, η διαδικασία έκδοσης της 

ψηφιακής κάρτας υγείας να μην είναι χρονοβόρα, ώστε να 

μην κωλύονται οι μεταγραφές των αθλητών, αφετέρου δε, 

να αναπτυχθούν οι κατάλληλοι μηχανισμοί 

διαλειτουργικότητας, ώστε να ενισχυθεί το έργο των 

αθλητικών ομοσπονδιών, αλλά και το περιεχόμενο της 

εθνικής εφαρμογής του «e-Kouros» που αποτελεί και 

κυρίαρχο στοιχείο επίτευξης της ψηφιακής διακυβέρνησης 

του αθλητισμού στη χώρα μας.  

Άρθρο 10 Υποβλήθηκαν τριάντα δύο (32) σχόλια, τα οποία στη 

συντριπτική τους πλειοψηφία προτείνουν την περαιτέρω 

επέκταση των προνομίων διορισμού των διακριθέντων 

αθλητών. Αρκετά σχόλια, που τοποθετήθηκαν στο άρθρο 1, 

αλλά αφορούν στη νομοθετική ρύθμιση του άρθρου 10, 

αναφέρθηκαν στην ανάγκη διευκρίνισης  της διάταξης ότι η 

προβλεπόμενη άδεια άνευ αποδοχών των διορισμένων 

διακριθέντων αθλητών συντρέχει με την προβλεπόμενη 

στην παρ. 23 του άρθρου 34 άδεια μετ’ αποδοχών των 

ιδίων, ώστε να μην υπάρχει ερμηνευτική σύγχυση, τα οποία 

και έγιναν δεκτά.  

Άρθρο 11 Υποβλήθηκαν τέσσερα (4) σχόλια. Σε δύο από αυτά 

προτείνεται η προσθήκη ρύθμισης η οποία να αποκλείει την 

παρακράτηση εάν οι οφειλές του επιχορηγούμενου φορέα 

δεν προκύπτουν από βέβαιες και εκκαθαρισμένες 

απαιτήσεις οι οποίες να ερείδονται σε νόμιμη σύμβαση ή 

συμφωνία ή να έχουν επιδικαστεί με τελεσίδικη ή 

προσωρινά εκτελεστή δικαστική απόφαση, ενώ σε άλλο 

προτείνεται να διασφαλιστεί ρητά η μισθοδοσία των 

υπαλλήλων των αθλητικών ομοσπονδιών ως απαραίτητη 

προϋπόθεση για την επιχορήγησή τους. 

Άρθρο 12 Υποβλήθηκαν τέσσερα (4) σχόλια, τα οποία επικροτούν τη 

ρύθμιση και προτείνεται επιπλέον, για την ορθή 

ολοκλήρωση της διαδικασίας, να προβλεφθεί μηχανισμός 

διαλειτουργικότητας τρίτων πληροφοριακών συστημάτων 

μητρώου των αθλητικών ομοσπονδιών με την υπηρεσία 

ΑΜΚΑ/ΕΜΑΕΣ της ΗΔΙΚΑ ΑΕ, ώστε να γίνεται έλεγχος των 

δεδομένων ταυτοποίησης των διακριθέντων αθλητών / 
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αθλητριών και να διασφαλιστεί η ακεραιότητα των 

δεδομένων που καταχωρούνται.  

Άρθρο 13 Υποβλήθηκαν έξι (6) σχόλια, τα οποία επικροτούν την 

εισαγωγή της κατηγορίας Κ των αθλητικών εγκαταστάσεων, 

ενώ έχει υποβληθεί και ένα σχόλιο άσχετο με την 

κατεύθυνση της συγκεκριμένης νομοθετικής ρύθμισης, ως 

προς την υποχρέωση ύπαρξης ιατρού στις διοργανώσεις 

ανοικτής θαλάσσης.  

Άρθρο 14 Υποβλήθηκαν δέκα (10) σχόλια, εκ των οποίων τα τρία  

διαφωνούν με την προσθήκη στην αρμοδιότητα της 

Επιτροπής Ελέγχου Καταλληλότητας αθλητικών 

εγκαταστάσεων, της γνωμοδότησης επί της αδειοδότησης 

των υπαίθριων και ημιυπαίθριων αθλητικών 

εγκαταστάσεων της Ομάδας Ζ1, ενώ επαναλαμβάνεται και 

το μη συναφές  σχόλιο περί της υποχρέωσης ύπαρξης 

ιατρού στις διοργανώσεις ανοικτής θαλάσσης. Επίσης έχουν 

υποβληθεί δύο σχόλια ότι για λόγους διαφάνειας θα πρέπει 

να προβλεφθεί η δυνατότητα άντλησης από την πλευρά των 

αθλητικών ομοσπονδιών της βεβαίωσης αδειοδότησης του 

χώρου ενδιαφέροντος, μέσω διαλειτουργικότητας, με 

αναφορά στον συγκεκριμένο χώρο αθλητικής 

δραστηριότητας.  

Άρθρο 15 Υποβλήθηκαν πέντε (5) σχόλια προς την ίδια κατεύθυνση με 

τα σχόλια επί του άρθρου 14, τα οποία επαναλαμβάνονται 

με ακριβώς το ίδιο κείμενο. 

Άρθρο 16 Υποβλήθηκαν τέσσερα (4) σχόλια, τα οποία αντιμετωπίζουν 

θετικά τη ρύθμιση, πλην όμως κρίνουν αναγκαία την 

περαιτέρω ανάλυση της προτεινόμενης διάταξης ώστε να 

συμπεριληφθεί ο ελάχιστος αριθμός σωματείων, η 

φορολογική αντιμετώπιση των αθλητών και λοιπές σχετικές 

ρυθμίσεις.  

Άρθρο 17 Υποβλήθηκαν τρία (3) σχόλια, μεταξύ των οποίων και ένα 

της Ε.Σ.Α.με.Α, σύμφωνα με το οποίο  κρίνεται απαραίτητη 

η διόρθωση του όρου «ατόμων με κινητικά προβλήματα» 

με τον όρο «ατόμων με αναπηρία», το οποίο και 

υιοθετήθηκε.   

Άρθρο 18 Υποβλήθηκαν δύο (2) σχόλια, εκ των οποίων το ένα μη 

συναφές με το περιεχόμενο της διάταξης, καθώς προτείνει 

κάθε εξαιρετική διάκριση για να είναι τέτοια, να έχει 

πιστοποίηση αρνητικού ελέγχου ντόπινγκ επτά (7) ημέρες 

πριν ή μετά τη διοργάνωση και το δεύτερο επικροτεί τη 

ρύθμιση.  

Άρθρο 19 Υποβλήθηκε ένα (1) σχόλιο, που επικροτεί τη ρύθμιση.  

Άρθρο 20 Υποβλήθηκε ένα (1) θετικό σχόλιο. 
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Άρθρο 21 Υποβλήθηκε ένα (1) θετικό σχόλιο.   

Άρθρο 22 Υποβλήθηκαν τρία (3) σχόλια, που επικροτούν τη ρύθμιση 

για το Ειδικό Σώμα Παρατηρητών της ΔΕΑΒ. 

Άρθρο 23 Υποβλήθηκε ένα (1) θετικό σχόλιο. 

Άρθρο 24 Υποβλήθηκε ένα (1) θετικό σχόλιο. 

Άρθρο 25 Υποβλήθηκε ένα (1) σχόλιο, που επαναλαμβάνεται από το 

άρθρο 18 και προτείνει κάθε εξαιρετική διάκριση για να 

είναι τέτοια, να έχει πιστοποίηση αρνητικού ελέγχου 

ντόπινγκ επτά (7) ημέρες πριν ή μετά τη διοργάνωση. 

Άρθρο 26 Υποβλήθηκαν έξι (6) σχόλια, εκ των οποίων δύο (2)  άσχετα 

με το περιεχόμενο της ρύθμισης, δύο (2) θετικά, ένα (1) που 

προτείνει οι στοιχηματικές εταιρείες να μην είναι χορηγοί 

αθλητών-ομάδων  και ένα (1) που προτείνει την πρόβλεψη 

κυρώσεων για την περίπτωση μη εφαρμογής της διάταξης. 

Άρθρο 27 Δεν υποβλήθηκαν σχόλια. 

Άρθρο 28 Υποβλήθηκαν δύο (2) σχόλια, ένα θετικό για τη ρύθμιση και 

ένα μη συναφές με αυτή, περί μη αξιοποίησης κονδυλίων 

αθλητικού τουρισμού.  

Άρθρο 29 Υποβλήθηκαν δύο (2) σχόλια, άσχετα με την παρούσα 

νομοθετική πρωτοβουλία περί διαιτησίας και αποσπάσεων 

εκπαιδευτικών. 

 

Στ.  Έκθεση νομιμότητας  

 

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις 

 Άρθρα 4, 5 παρ. 5, 5Α, 16 παρ. 9, 21 παρ. 3 και 22 του Συντάγματος 

25. Ενωσιακό δίκαιο  

 

      

      

Πρωτογενές ενωσιακό 

δίκαιο 

(συμπεριλαμβανομένου 

του Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων) 

 

 

      

      
Κανονισμός 
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Οδηγία 

 

      

 

      
Απόφαση 

 

26. Συναφείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμφωνιών  

      

      
Ευρωπαϊκή Σύμβαση 

των Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου 

 

 

      Διεθνείς συμβάσεις 

 

Ζ.  Πίνακας τροποποιούμενων ή καταργούμενων διατάξεων  

 

29. Τροποποίηση – αντικατάσταση – συμπλήρωση διατάξεων 

Διατάξεις αξιολογούμενης ρύθμισης Υφιστάμενες διατάξεις 

Άρθρο 3 

Προσθήκη διαιτητών και κριτών 

αθλήματος εδαφοσφαίρισης στις 

εξαιρέσεις κωλύματος για συμμετοχή σε 

συλλογικά όργανα αθλητικού 

σωματείου- Δυνατότητα κατ’ εξαίρεση 

εγγραφής αθλητών εδαφοσφαίρισης και 

ηλεκτρονικού αθλητισμού (e-sports) σε 

αθλητικό σωματείο – Κατάργηση 

κωλύματος συμμετοχής εμπόρων στο Δ.Σ 

αθλητικού σωματείου στα αθλήματα του 

μηχανοκίνητου αθλητισμού – 

Τροποποίηση παρ. 4, 6 και 7 άρθρου 3 ν. 

2725/1999 

1. Στο δεύτερο εδάφιο της παρ. 4 του 

άρθρου 3 του ν. 2725/1999 (Α’ 121), περί 

κωλυμάτων εγγραφής – περιορισμών των 

εν ενεργεία διαιτητών, κριτών, 

χρονομετρών και όσων άλλων 

συμμετέχουν σε διαιτητικό έργο ατομικού 

αθλήματος να είναι μέλη του Διοικητικού 

4. Οι εν ενεργεία διαιτητές, κριτές, 

χρονομέτρες και όσοι άλλοι συμμετέχουν 

σε διαιτητικό έργο ατομικού αθλήματος, 

μέλη των οικείων συνδέσμων, μπορούν 

να είναι μέλη αθλητικού σωματείου που 

καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης, δεν 

επιτρέπεται όμως να είναι μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου ή της 

εξελεγκτικής επιτροπής του σωματείου 

αυτού, ούτε να είναι αντιπρόσωποί του 

σε υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες. 

Το κώλυμα του προηγούμενου εδαφίου 

δεν ισχύει για τους διαιτητές και τους 

κριτές των αθλημάτων της σκοποβολής, 

του ζατρικίου, του αγωνιστικού μπριτζ, 

του αεραθλητισμού, της τοξοβολίας, του 

θαλάσσιου σκι και τους αλυτάρχες και 

τους κριτές των αθλημάτων του 

μηχανοκίνητου αθλητισμού. 

6. Κατ` εξαίρεση, οι αθλητές των 

αθλημάτων της σκοποβολής, του γκολφ, 
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Συμβουλίου ή της εξελεγκτικής επιτροπής 

ή αντιπρόσωποι σε υπερκείμενες ενώσεις 

ή ομοσπονδίες, μετά από τις λέξεις «του 

θαλάσσιου σκι» διαγράφονται οι λέξεις 

«τους αλυτάρχες και τους κριτές» και 

προστίθενται οι λέξεις «της 

εδαφοσφαίρισης και» και η παρ. 4 

διαμορφώνεται ως εξής: 

«4. Οι εν ενεργεία διαιτητές, κριτές, 

χρονομέτρες και όσοι άλλοι συμμετέχουν 

σε διαιτητικό έργο ατομικού αθλήματος, 

μέλη των οικείων συνδέσμων, μπορούν να 

είναι μέλη αθλητικού σωματείου που 

καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης, δεν 

επιτρέπεται όμως να είναι μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου ή της 

εξελεγκτικής επιτροπής του σωματείου 

αυτού, ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε 

υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες. Το 

κώλυμα του προηγούμενου εδαφίου δεν 

ισχύει για τους διαιτητές και τους κριτές 

των αθλημάτων της σκοποβολής, του 

ζατρικίου, του αγωνιστικού μπριτζ, του 

αεραθλητισμού, της τοξοβολίας, του 

θαλάσσιου σκι, της εδαφοσφαίρισης και 

των αθλημάτων του μηχανοκίνητου 

αθλητισμού.». 

2. Στην παρ. 6 του άρθρου 3 του ν. 

2725/1999, περί της δυνατότητας κατ΄ 

εξαίρεση εγγραφής αθλητών ως μελών σε 

αθλητικό σωματείο που καλλιεργεί τον 

ίδιο κλάδο άθλησης, καθώς και της 

συμμετοχής τους στο Διοικητικό 

Συμβούλιο και στα άλλα όργανα αυτού, 

υπερκείμενων ενώσεων ή της αθλητικής 

ομοσπονδίας, επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στο πρώτο εδάφιο, 

μετά από τις λέξεις «του τριάθλου,» 

προστίθενται οι λέξεις «της 

εδαφοσφαίρισης,» β) στο δεύτερο 

εδάφιο, μετά από τις λέξεις «του 

αγωνιστικού μπριτζ» προστίθενται οι 

λέξεις «, του ηλεκτρονικού αθλητισμού (e-

sports)» και η παρ. 6 διαμορφώνεται ως 

εξής: 

του μπιλιάρδου, του μπόουλινγκ, της 

ορειβασίας και αναρρίχησης, του 

παγκρατίου, της ιππασίας, του 

αεραθλητισμού, της τοξοβολίας, του 

θαλάσσιου σκι, της αντισφαίρισης, της 

τοιχοσφαίρισης, της ξιφασκίας, της 

αθλητικής αλιείας, του τριάθλου, καθώς 

επίσης και οι αθλητές των 

μηχανοκίνητων αθλημάτων και των 

σχετικών κλάδων άθλησης αυτών, 

μπορούν να εγγράφονται ως μέλη σε 

αθλητικό σωματείο που καλλιεργεί τον 

ίδιο κλάδο άθλησης και να μετέχουν στο 

Διοικητικό Συμβούλιο και στα άλλα 

όργανα αυτού, υπερκείμενων ενώσεων ή 

της αθλητικής ομοσπονδίας, εφόσον 

έχουν συμπληρώσει το τριακοστό 

πέμπτο (35ο) έτος της ηλικίας τους. Στην 

εξαίρεση του προηγούμενου εδαφίου 

υπάγονται και οι αθλητές των 

αθλημάτων του ζατρικίου, του 

αγωνιστικού μπριτζ και της ιστιοπλοΐας 

ανοιχτής θάλασσας, εφόσον είναι 

ενήλικες.» 

 

 

«7. Δεν επιτρέπεται να είναι μέλη 

αθλητικού σωματείου το προσωπικό του 

σωματείου, για όσο χρόνο διαρκεί η 

πάσης φύσεως σύμβαση εργασίας του με 

αυτό και για έναν (1) χρόνο από τη λήξη 

της, καθώς επίσης και όσοι συνάπτουν 

σύμβαση με το σωματείο για παροχή 

υπηρεσιών ή για εκτέλεση έργου με 

αμοιβή, είτε ατομικά είτε ως ομόρρυθμοι 

εταίροι είτε ως διαχειριστές Ε.Π.Ε. ή Ι.Κ.Ε. 

ή μέλη Διοικητικού Συμβουλίου 

ανώνυμης εταιρείας, για όσο χρόνο 

διαρκεί η σύμβαση παροχής υπηρεσιών 

ή η εκτέλεση του έργου και για έναν (1) 

χρόνο μετά τη λήξη, με οποιονδήποτε 

τρόπο, της σύμβασης ή την παράδοση 

του έργου, αντίστοιχα. Ειδικά για τα 

αθλήματα του μηχανοκίνητου 

αθλητισμού, έμποροι, κατασκευαστές 
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«6. Κατ` εξαίρεση, οι αθλητές των 

αθλημάτων της σκοποβολής, του γκολφ, 

του μπιλιάρδου, του μπόουλινγκ, της 

ορειβασίας και αναρρίχησης, του 

παγκρατίου, της ιππασίας, του 

αεραθλητισμού, της τοξοβολίας, του 

θαλάσσιου σκι, της αντισφαίρισης, της 

τοιχοσφαίρισης, της ξιφασκίας, της 

αθλητικής αλιείας, του τριάθλου, της 

εδαφοσφαίρισης, καθώς επίσης και οι 

αθλητές των μηχανοκίνητων αθλημάτων 

και των σχετικών κλάδων άθλησης αυτών, 

μπορούν να εγγράφονται ως μέλη σε 

αθλητικό σωματείο που καλλιεργεί τον 

ίδιο κλάδο άθλησης και να μετέχουν στο 

Διοικητικό Συμβούλιο και στα άλλα 

όργανα αυτού, υπερκείμενων ενώσεων ή 

της αθλητικής ομοσπονδίας, εφόσον 

έχουν συμπληρώσει το τριακοστό πέμπτο 

(35ο) έτος της ηλικίας τους. Στην εξαίρεση 

του προηγούμενου εδαφίου υπάγονται 

και οι αθλητές των αθλημάτων του 

ζατρικίου, του αγωνιστικού μπριτζ, του 

ηλεκτρονικού αθλητισμού (e-sports) και 

της ιστιοπλοΐας ανοιχτής θάλασσας, 

εφόσον είναι ενήλικες.». 

3. Στην παρ. 7 του άρθρου 3 του 

ν.2725/1999 περί των κωλυμάτων 

συμμετοχής σε αθλητικό σωματείο, 

καταργείται το δεύτερο εδάφιο περί του 

κωλύματος συμμετοχής των εμπόρων ως 

μελών Διοικητικού Συμβουλίου ή 

εξελεγκτικής επιτροπής αθλητικού 

σωματείου και ως αντιπροσώπων σε 

υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες στα 

αθλήματα του μηχανοκίνητου αθλητισμού 

και η παρ. 7 διαμορφώνεται ως εξής: 

«7. Δεν επιτρέπεται να είναι μέλη 

αθλητικού σωματείου το προσωπικό του 

σωματείου, για όσο χρόνο διαρκεί η πάσης 

φύσεως σύμβαση εργασίας του με αυτό 

και για έναν (1) χρόνο από τη λήξη της, 

καθώς επίσης και όσοι συνάπτουν 

σύμβαση με το σωματείο για παροχή 

υπηρεσιών ή για εκτέλεση έργου με 

και εφαρμοστές μηχανικών και 

ηλεκτρονικών μερών και πάσης φύσεως 

ανταλλακτικών οχημάτων, καθώς και οι 

μέτοχοι, οι εταίροι, οι διαχειριστές και τα 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

ανώνυμης εταιρείας και κάθε είδους 

εμπορικής εταιρείας, εφόσον έχει ως 

αντικείμενο των εργασιών της την 

εμπορία, την κατασκευή και την 

εφαρμογή κάθε είδους μηχανικών και 

ηλεκτρονικών μερών και πάσης φύσεως 

ανταλλακτικών, δεν επιτρέπεται να είναι 

μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ή 

εξελεγκτικής επιτροπής αθλητικού 

σωματείου, ούτε να είναι αντιπρόσωποί 

του σε υπερκείμενες ενώσεις ή 

ομοσπονδίες. 
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αμοιβή, είτε ατομικά είτε ως ομόρρυθμοι 

εταίροι είτε ως διαχειριστές Ε.Π.Ε. ή Ι.Κ.Ε. 

ή μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ανώνυμης 

εταιρείας, για όσο χρόνο διαρκεί η 

σύμβαση παροχής υπηρεσιών ή η 

εκτέλεση του έργου και για έναν (1) χρόνο 

μετά τη λήξη, με οποιονδήποτε τρόπο, της 

σύμβασης ή την παράδοση του έργου, 

αντίστοιχα.» 

 

Άρθρο 4 

Βιβλία σωματείων - Αντικατάσταση 

άρθρου 6 ν.2725/1999 

Το άρθρο 6 του ν. 2725/1999 (Α’ 121), περί 

των τηρούμενων από τα αθλητικά 

σωματεία βιβλίων, αντικαθίσταται ως 

εξής: 

  1. Κάθε αθλητικό σωματείο τηρεί 

υποχρεωτικά, χειρόγραφα, έντυπα ή 

ηλεκτρονικά, τα εξής Βιβλία : 

 α) Μητρώου Μελών, στο οποίο 

καταχωρείται υποχρεωτικά ο ΑΦΜ κάθε 

μέλους,  

β) Πρακτικών Συνεδριάσεων Γενικών 

Συνελεύσεων,  

γ) Πρακτικών Συνεδριάσεων Διοικητικού 

Συμβουλίου,  

δ) Εσόδων - Εξόδων, εκτός εάν αποκτά 

εισόδημα από επιχειρηματική 

δραστηριότητα και κατά συνέπεια, 

υποχρεούται στην τήρηση αξιόπιστου 

λογιστικού συστήματος και κατάλληλων 

λογιστικών αρχείων (βιβλία και στοιχεία), 

για τη σύνταξη των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων και άλλων πληροφοριών, 

σύμφωνα με τα λογιστικά πρότυπα που 

προβλέπονται στον ν. 4308/2014 (Α’ 251), 

βάσει του άρθρου 13 του Κώδικα 

Φορολογικής Διαδικασίας (ν. 5104/2024, 

Α’ 58), 

ε) Περιουσιακών Στοιχείων και 

 

Άρθρο 6 

Βιβλία 

 

 1. Κάθε αθλητικό σωματείο τηρεί 

υποχρεωτικά τα εξής Βιβλία : 

 

 α) Μητρώου Μελών 

 β) Πρακτικών Συνεδριάσεων Γενικών 

Συνελεύσεων 

 γ) Πρακτικών Συνεδριάσεων Διοικητικού 

Συμβουλίου 

 δ) Εσόδων Εξόδων 

 ε) Περιουσιακών Στοιχείων 

 στ) Πρωτοκόλλου εισερχομένων και 

εξερχομένων εγγράφων. 

 

 2. Τα Βιβλία, πριν από τη χρήση τους, 

θεωρούνται από το Νομάρχη ή από άλλο 

εξουσιοδοτημένο όργανο, 

 

 3. Η μη τήρηση των διατάξεων του 

παρόντος άρθρου, καθώς και της 

διάταξης της παρ. 2 του άρθρου 7, 

συνεπάγεται την ανάκληση της ειδικής 

αθλητικής αναγνώρισης του σωματείου. 
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στ) Πρωτοκόλλου εισερχομένων και 

εξερχομένων εγγράφων. 

 2.  Με  την επιφύλαξη των διατάξεων της 

φορολογικής νομοθεσίας για τις οντότητες 

του άρθρου 1 του ν.4308/2014 τα βιβλία 

της παρ. 1:   

α) Σε περίπτωση χειρόγραφης τήρησης, 

πριν από τη χρήση τους, σφραγίζονται με 

τη σφραγίδα του Σωματείου και 

θεωρούνται σε κάθε σελίδα τους από το 

αρμόδιο όργανο του Σωματείου,  

β) Σε περίπτωση έντυπης τήρησης, 

εκτυπώνονται, υπογράφονται και στη 

συνέχεια αρχειοθετούνται ημερολογιακά 

σε φυσικό φάκελο. Ειδικά για τα βιβλία 

των περ. α’, δ΄, ε΄ και στ΄ της παρ. 1, η 

εκτύπωση δεν γίνεται ανά εγγραφή, αλλά 

ανά ημερολογιακό τρίμηνο. Η εκτύπωση 

πραγματοποιείται εντός είκοσι (20) 

ημερών από τη λήξη εκάστου 

ημερολογιακού τριμήνου, σφραγίζεται και 

υπογράφεται από το αρμόδιο όργανο του 

σωματείου,  

γ) Σε περίπτωση ηλεκτρονικής τήρησης, 

υπογράφονται ψηφιακά,  

3. Με απόφαση του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού τα βιβλία της παρ. 1, 

εφόσον δεν πρόκειται περί οντοτήτων της 

παρ. 1 του ν. 4308/2014, τηρούνται 

ψηφιακά στο πληροφοριακό σύστημα e-

ΚΟΥΡΟΣ του άρθρου 18 του ν. 5085/2024 

(Α΄17). Με την ίδια απόφαση καθορίζονται 

η ημερομηνία έναρξης και ο τρόπος της 

τήρησης των ψηφιακών βιβλίων, η 

διαδικασία έκδοσης έγκυρων 

αποσπασμάτων, καθώς και κάθε άλλη 

αναγκαία λεπτομέρεια για την εφαρμογή 

του παρόντος.  

4. Στο πλαίσιο του ελεγκτικού της ρόλου, η 

Διεύθυνση Οικονομικής Υποστήριξης 

Τομέα Αθλητισμού του Υπουργείου 
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Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

δύναται να ζητεί από τα αθλητικά 

σωματεία και να λαμβάνει, ετησίως, σε 

ηλεκτρονική μορφή, αντίγραφο των 

δεδομένων που διαβιβάζουν στην 

Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 

(ΑΑΔΕ) κατά τα οριζόμενα στην παρ. 1 του 

άρθρου 16 του Κώδικα Φορολογικής 

Διαδικασίας, εφόσον πρόκειται για 

οντότητες του άρθρου 1 του ν. 4308/2014. 

5. Η μη τήρηση του παρόντος, καθώς και 

της παρ. 2 του άρθρου 7, συνεπάγονται 

την ανάκληση της ειδικής 

αθλητικής αναγνώρισης του σωματείου. 

 

Άρθρο 5 

Συνέπειες μη εγγραφής ή μη 

επικαιροποίησης εγγραφής των 

αθλητικών σωματείων στο ηλεκτρονικό 

μητρώο του άρθρου 142 του ν. 

4714/2020 – Τροποποίηση παρ. 1Α 

άρθρου 8 ν. 2725/1999 

Στην παρ. 1Α του άρθρου 8 του ν. 

2725/1999 (Α’ 121), περί ειδικής 

αθλητικής αναγνώρισης, επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στο δεύτερο 

εδάφιο, μετά από τις λέξεις «ειδική 

αθλητική αναγνώριση» προστίθεται η 

φράση «και δεν έχει εγγραφεί στο 

«Ηλεκτρονικό Μητρώο Ερασιτεχνικών 

Αθλητικών Σωματείων» του άρθρου 142 

του ν. 4714/2020 (Α’ 148),», β) 

προστίθεται τελευταίο εδάφιο και η παρ. 

1Α διαμορφώνεται ως εξής: 

«1Α. Κατά τα πρώτα δύο (2) έτη από την 

εγγραφή του σε αθλητική ένωση ή 

ομοσπονδία, το αθλητικό σωματείο 

μετέχει στην αγωνιστική δραστηριότητα 

της οικείας ένωσης ή ομοσπονδίας, πλην 

των πανελληνίων αγώνων και 

πρωταθλημάτων ή των τελικών φάσεων 

πανελληνίων αγώνων και 

πρωταθλημάτων, χωρίς να διαθέτει ειδική 

1Α. Κατά τα πρώτα δύο (2) έτη από την 

εγγραφή του σε αθλητική ένωση ή 

ομοσπονδία, το αθλητικό σωματείο 

μετέχει στην αγωνιστική δραστηριότητα 

της οικείας ένωσης ή ομοσπονδίας, πλην 

των πανελληνίων αγώνων και 

πρωταθλημάτων ή των τελικών φάσεων 

πανελληνίων αγώνων και 

πρωταθλημάτων, χωρίς να διαθέτει 

ειδική αθλητική αναγνώριση, την οποία 

μπορεί να αιτηθεί και να λάβει το 

αργότερο εντός του ίδιου χρονικού 

διαστήματος. Αν μετά από την 

παρέλευση δύο (2) ετών από την 

εγγραφή του το αθλητικό σωματείο δεν 

έχει λάβει ειδική αθλητική αναγνώριση, 

διαγράφεται αυτοδικαίως από το 

μητρώο των μελών της ένωσης ή της 

ομοσπονδίας και δε δύναται πλέον να 

συμμετέχει στις αγωνιστικές 

διοργανώσεις της αντίστοιχης αθλητικής 

ένωσης ή ομοσπονδίας. 
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αθλητική αναγνώριση, την οποία μπορεί 

να αιτηθεί και να λάβει το αργότερο εντός 

του ίδιου χρονικού διαστήματος. Αν μετά 

από την παρέλευση δύο (2) ετών από την 

εγγραφή του το αθλητικό σωματείο δεν 

έχει λάβει ειδική αθλητική αναγνώριση 

και δεν έχει εγγραφεί στο «Ηλεκτρονικό 

Μητρώο Ερασιτεχνικών Αθλητικών 

Σωματείων» του άρθρου 142 του ν. 

4714/2020 (Α’ 148), διαγράφεται 

αυτοδικαίως από το μητρώο των μελών 

της ένωσης ή της ομοσπονδίας και δε 

δύναται πλέον να συμμετέχει στις 

αγωνιστικές διοργανώσεις της αντίστοιχης 

αθλητικής ένωσης ή ομοσπονδίας.  

Αθλητικό σωματείο, το οποίο δεν 

επικαιροποιεί επί δύο (2) συνεχόμενα έτη 

τα στοιχεία εγγραφής του στο ηλεκτρονικό 

μητρώο του δεύτερου εδαφίου, 

διαγράφεται αυτοδικαίως από το μητρώο 

των μελών της ένωσης ή της 

ομοσπονδίας.». 

 

Άρθρο 6 

Ρυθμίσεις για τα Διοικητικά Συμβούλια 

των αθλητικών ομοσπονδιών –

Τροποποίηση παρ. 1 άρθρου 22 ν. 

2725/1999 

Στο δεύτερο εδάφιο της παρ. 1 του 

άρθρου 22 του ν. 2725/1999 (Α΄ 121) περί 

Διοικητικού Συμβουλίου αθλητικής 

ομοσπονδίας, οι λέξεις «του τρίτου 

εδαφίου» αντικαθίσταται από τις λέξεις 

«του τέταρτου εδαφίου» και η παρ. 1 

διαμορφώνεται ως εξής:  

«1. Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) της 

αθλητικής ομοσπονδίας εκλέγεται για 

τετραετή θητεία, εντός του τελευταίου 

τετραμήνου του έτους διεξαγωγής των 

Ολυμπιακών Αγώνων και αποτελείται: 

α) από πέντε (5) έως επτά (7) μέλη, εάν η 

ομοσπονδία έχει στη δύναμή της από 

είκοσι (20) μέχρι τριάντα (30) σωματεία, 

«1. Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) της 

αθλητικής ομοσπονδίας εκλέγεται για 

τετραετή θητεία, εντός του τελευταίου 

τετραμήνου του έτους διεξαγωγής των 

Ολυμπιακών Αγώνων και αποτελείται: 

 

 α) από πέντε (5) έως επτά (7) μέλη, εάν η 

ομοσπονδία έχει στη δύναμή της από 

είκοσι (20) μέχρι τριάντα (30) σωματεία, 

 

 β) από επτά (7) έως ένδεκα (11) μέλη, 

εάν η ομοσπονδία έχει στη δύναμή της 

από τριάντα ένα (31) έως εκατό (100) 

σωματεία, 

 

 γ) από ένδεκα (11) έως δεκαπέντε (15) 

μέλη, εάν η ομοσπονδία έχει στη δύναμή 

της από εκατόν ένα (101) έως διακόσια 

πενήντα (250) σωματεία, 
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β) από επτά (7) έως ένδεκα (11) μέλη, εάν 

η ομοσπονδία έχει στη δύναμή της από 

τριάντα ένα (31) έως εκατό (100) 

σωματεία, 

γ) από ένδεκα (11) έως δεκαπέντε (15) 

μέλη, εάν η ομοσπονδία έχει στη δύναμή 

της από εκατόν ένα (101) έως διακόσια 

πενήντα (250) σωματεία, 

δ) από δεκαπέντε (15) έως είκοσι ένα (21) 

μέλη, εάν η ομοσπονδία έχει στη δύναμή 

της από διακόσια πενήντα ένα (251) ή 

περισσότερα σωματεία. 

Κατά παρέκκλιση του δωδέκατου εδαφίου 

της παρ. 5 του άρθρου 5 και του τέταρτου 

εδαφίου της παρ. 5 του άρθρου 14, για την 

ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου 

αθλητικής ομοσπονδίας, ο αριθμός των 

υποψηφίων από κάθε φύλο πρέπει να 

είναι τουλάχιστον ίσος με το σαράντα τοις 

εκατό (40%) του αριθμού των προς εκλογή 

θέσεων, συνυπολογιζομένης και αυτής 

του Προέδρου. Τουλάχιστον το ένα τρίτο 

(1/3) των θέσεων των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου κάθε αθλητικής 

ομοσπονδίας καταλαμβάνουν 

υποχρεωτικά υποψήφιοι από κάθε φύλο 

και η εκλογή γίνεται κατά τη σειρά των 

σταυρών προτίμησης που συγκέντρωσαν 

οι υποψήφιοι. Εάν ο αριθμός που 

προκύπτει είναι δεκαδικός, 

στρογγυλοποιείται στην αμέσως 

προηγούμενη ακέραιη μονάδα. Εάν η 

ποσόστωση του τρίτου εδαφίου δεν 

επιτυγχάνεται, ο αριθμός των θέσεων που 

προκύπτει κατά το εδάφιο αυτό, 

ανεξαρτήτως της γενικής κατάταξης των 

υποψηφίων με βάση τους σταυρούς 

προτίμησης, συμπληρώνεται από τους 

υποψηφίους του φύλου, για το οποίο 

εφαρμόστηκε η ελάχιστη ποσόστωση του 

δευτέρου εδαφίου. Οι τελευταίοι 

καταλαμβάνουν θέσεις μελών του Δ.Σ. 

κατά τη μεταξύ τους σειρά κατάταξης με 

βάση τους σταυρούς προτίμησης που 

συγκέντρωσαν. Ειδικά το Δ.Σ. της 

 δ) από δεκαπέντε (15) έως είκοσι ένα 

(21) μέλη, εάν η ομοσπονδία έχει στη 

δύναμή της από διακόσια πενήντα ένα 

(251) ή περισσότερα σωματεία. 

 

 Κατά παρέκκλιση του δωδέκατου 

εδαφίου της παρ. 5 του άρθρου 5 και του 

τρίτου εδαφίου της παρ. 5 του άρθρου 

14, για την ανάδειξη του Διοικητικού 

Συμβουλίου αθλητικής ομοσπονδίας, ο 

αριθμός των υποψηφίων από κάθε φύλο 

πρέπει να είναι τουλάχιστον ίσος με το 

σαράντα τοις εκατό (40%) του αριθμού 

των προς εκλογή θέσεων, 

συνυπολογιζομένης και αυτής του 

Προέδρου. Τουλάχιστον το ένα τρίτο 

(1/3) των θέσεων των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου κάθε αθλητικής 

ομοσπονδίας καταλαμβάνουν 

υποχρεωτικά υποψήφιοι από κάθε φύλο 

και η εκλογή γίνεται κατά τη σειρά των 

σταυρών προτίμησης που συγκέντρωσαν 

οι υποψήφιοι. Εάν ο αριθμός που 

προκύπτει είναι δεκαδικός, 

στρογγυλοποιείται στην αμέσως 

προηγούμενη ακέραιη μονάδα. Εάν η 

ποσόστωση του τρίτου εδαφίου δεν 

επιτυγχάνεται, ο αριθμός των θέσεων 

που προκύπτει κατά το εδάφιο αυτό, 

ανεξαρτήτως της γενικής κατάταξης των 

υποψηφίων με βάση τους σταυρούς 

προτίμησης, συμπληρώνεται από τους 

υποψηφίους του φύλου, για το οποίο 

εφαρμόστηκε η ελάχιστη ποσόστωση του 

δευτέρου εδαφίου. 

 

 Οι τελευταίοι καταλαμβάνουν θέσεις 

μελών του Δ.Σ. κατά τη μεταξύ τους σειρά 

κατάταξης με βάση τους σταυρούς 

προτίμησης που συγκέντρωσαν. Ειδικά 

το Δ.Σ. της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής 

Ομοσπονδίας (Ε.Π.Ο.) εκλέγεται για 

τετραετή θητεία εντός των μηνών 

Ιουνίου και Ιουλίου του έτους 

διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων, 
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Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας 

(Ε.Π.Ο.) εκλέγεται για τετραετή θητεία 

εντός των μηνών Ιουνίου και Ιουλίου του 

έτους διεξαγωγής των Ολυμπιακών 

Αγώνων, πριν από την έναρξη αυτών και 

τριάντα (30) τουλάχιστον ημέρες πριν από 

την έναρξη της αμέσως επόμενης 

αγωνιστικής περιόδου. Ειδικά το Δ.Σ. της 

Ελληνικής Ομοσπονδίας Αθλητισμού 

Κωφών εκλέγεται για τετραετή θητεία, 

εντός του τελευταίου τετράμηνου του 

έτους διεξαγωγής των Ολυμπιακών 

Αγώνων Κωφών. 

 

πριν από την έναρξη αυτών και τριάντα 

(30) τουλάχιστον ημέρες πριν από την 

έναρξη της αμέσως επόμενης 

αγωνιστικής περιόδου. 

 

 Ειδικά το Δ.Σ. της Ελληνικής 

Ομοσπονδίας Αθλητισμού Κωφών 

εκλέγεται για τετραετή θητεία, εντός του 

τελευταίου τετράμηνου του έτους 

διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων 

Κωφών.» 

 

3. Οι παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 4 και οι 

παρ. 2 και 3 του άρθρου 13 

εφαρμόζονται ανάλογα και ως προς τις 

αθλητικές ομοσπονδίες. 

 

Άρθρο 9 

Προπονητές ατόμων με αναπηρία - 

Αναγνώριση διπλώματος προπονητών 

επιπέδου UEFA C – Μη έγκαιρη 

επικαιροποίηση δικαιολογητικών 

προπονητή – Απασχόληση προπονητή σε 

αθλητικά σωματεία σκοποβολής ή 

τοξοβολίας - Τροποποίηση παρ. 7 

άρθρου 29 και παρ. 2, 5 και 11 άρθρου 

31 ν. 2725/1999 - 

1. Στην παρ.7 του άρθρου 29 του 

ν.2725/1999 (Α’ 121), περί ασκήσεως του 

επαγγέλματος του προπονητή ατόμων με 

αναπηρία, επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στην αρχή του 

δεύτερου εδαφίου απαλείφεται η λέξη 

«Ειδικά» και στο τέλος προστίθενται οι 

λέξεις «αθλήματος ατόμων με αναπηρία», 

β) το τρίτο εδάφιο αντικαθίσταται, γ) 

προστίθεται τέταρτο εδάφιο και η παρ. 7 

διαμορφώνεται ως εξής: 

  

«7. Η άσκηση του επαγγέλματος του 

προπονητή ατόμων με αναπηρία 

επιτρέπεται μόνο στον κάτοχο ειδικής 

άδειας, που χορηγείται σύμφωνα με το 

άρθρο 31.  Για τη χορήγηση ειδικής άδειας 

Παρ.7 άρθρου 29 ν.2725/1999 

7. Η άσκηση του επαγγέλματος του 
προπονητή ατόμων με αναπηρία 
επιτρέπεται μόνο στον κάτοχο ειδικής 
άδειας, που χορηγείται σύμφωνα με το 
άρθρο 31. Ειδικά για τη χορήγηση ειδικής 
άδειας άσκησης του επαγγέλματος του 
προπονητή ατόμων με αναπηρία 
απαιτείται πτυχίο Τ.Ε.Φ.Α.Α. ή Σ.Ε.Φ.Α.Α. 
ή ισότιμης σχολής του εξωτερικού ή 
δίπλωμα των σχολών προπονητών της 
Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού ή της 
Εθνικής Σχολής Προπονητών για τη 
συγκεκριμένη ειδικότητα. Αθλητές ή 
αθλήτριες με αναπηρία, που κατέκτησαν 
1η έως 8η θέση σε Ολυμπιακούς Αγώνες 
και 1η έως 3η θέση σε παγκόσμιους 
αγώνες, επιτρέπεται να ασκούν το 
επάγγελμα του προπονητή, ύστερα από 
φοίτηση στην ειδική σχολή του άρθρου 
31Β. 
 

 

Παρ. 2, 5 και 11 άρθρου 31 ν.2725/1999 

2.α) Για την αναγγελία προς τη Γ.Γ.Α. της 

άσκησης του επαγγέλματος του 

προπονητή απαιτούνται τα παρακάτω 

δικαιολογητικά: 
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άσκησης του επαγγέλματος του 

προπονητή ατόμων με αναπηρία 

απαιτείται πτυχίο Τ.Ε.Φ.Α.Α. ή Σ.Ε.Φ.Α.Α. ή 

ισότιμης σχολής του εξωτερικού ή 

δίπλωμα των σχολών προπονητών της 

Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού ή της 

Εθνικής Σχολής Προπονητών για τη 

συγκεκριμένη ειδικότητα αθλήματος 

ατόμων με αναπηρία. Ειδικά αθλητές ή 

αθλήτριες με αναπηρία, που έχουν 

συμμετάσχει σε Παραολυμπιακούς 

Αγώνες ή έχουν κατακτήσει 1η έως 6η νίκη 

σε Παγκόσμιο Πρωτάθλημα ή 1η έως 4η 

νίκη σε Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 

ανδρών ή γυναικών,  δύνανται να λάβουν 

άδεια άσκησης επαγγέλματος προπονητή 

Α’ επιπέδου, ύστερα από φοίτηση στην 

ειδική σχολή του άρθρου 31Β. Οι 

προπονητές αθλημάτων ατόμων με 

αναπηρία της παρούσας επιτρέπεται να 

ασκούν το επάγγελμα του προπονητή είτε 

σε σωματεία αθλητών με αναπηρία  είτε 

σε σωματεία αρτιμελών αθλητών του 

αντίστοιχου αθλήματος.» 

 

2. Στην παρ. 2 του άρθρου 31 του ν. 

2725/1999 (Α’ 121) περί αναγγελίας της 

άσκησης του επαγγέλματος του 

προπονητή, επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στην περ. α), αα) στο 

πρώτο εδάφιο της υποπερ. αα) οι λέξεις 

«UEFA Β» αντικαθίστανται από τις λέξεις 

«UEFA C», αβ) προστίθεται τελευταίο 

εδάφιο, β) στην περ. γ) στο δεύτερο 

εδάφιο μετά από τις λέξεις «ο οποίος» 

προστίθεται η φράση «δεν προβαίνει 

εγκαίρως στην επικαιροποίηση και» και οι 

λέξεις «το σύνολο των δικαιολογητικών» 

αντικαθίστανται από τις λέξεις «τα 

δικαιολογητικά των υποπερ. αβ) έως αε) 

και αη)» και η παρ. 2 διαμορφώνεται ως 

εξής: 

«2. α) Για την αναγγελία προς τη Γ.Γ.Α. της 

άσκησης του επαγγέλματος του 

 αα) Πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

Σχολής ή Τμήματος Επιστημών Φυσικής 

Αγωγής και Αθλητισμού (Σ.Ε.Φ.Α.Α. ή 

Τ.Ε.Φ.Α.Α.), με κύρια ή πρώτη ή 

δευτερεύουσα ειδικότητα στο 

συγκεκριμένο άθλημα, ή πτυχίο 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σχολής της 

αλλοδαπής που έχει αναγνωρισθεί ως 

ισότιμο και αντίστοιχο ή ως 

επαγγελματικά ισοδύναμο από το 

Α.Τ.Ε.Ε.Ν. ή δίπλωμα των σχολών 

προπονητών της Γ.Γ.Α. ή της Εθνικής 

Σχολής Προπονητών ή αναγνωρισμένων 

σχολών προπονητών της αλλοδαπής ή 

δίπλωμα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης επιπέδου πέντε (5) του 

Εθνικού Πλαισίου Προσόντων του 

άρθρου 25 του ν. 4186/2013 (Α` 193) ή 

ισότιμο τίτλο, που απονέμεται στους 

αποφοίτους Ινστιτούτων Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) με ειδικότητα στο 

οικείο άθλημα ή κλάδο άθλησης, ή 

δίπλωμα των σχολών προπονητών της 

παρ. 4 του άρθρου 31Β, επιπέδου 

τουλάχιστον UEFA B όσον αφορά στο 

ποδόσφαιρο. Αν ο τίτλος σπουδών έχει 

αποκτηθεί στο εξωτερικό, απαιτείται 

επιπλέον αντίγραφο του ξενόγλωσσου 

αναλυτικού προγράμματος σπουδών, 

συνοδευόμενο από επίσημη μετάφρασή 

του στην ελληνική γλώσσα, 

 

 αβ) αντίγραφο ποινικού μητρώου 

γενικής χρήσης από το οποίο να 

προκύπτει ότι δεν υφίσταται αμετάκλητη 

καταδίκη για τα αδικήματα που 

αναφέρονται στις περ. β) και γ) της παρ. 

1 του άρθρου 3, 

 

 αγ) ιατρικές γνωματεύσεις παθολόγου, 

ακτινολόγου και ψυχιάτρου, οι οποίες 

έχουν εκδοθεί είτε από δημόσιο 

νοσοκομείο, είτε από ιδιώτες ιατρούς 

αντίστοιχων ειδικοτήτων, 
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προπονητή απαιτούνται τα παρακάτω 

δικαιολογητικά: 

αα) Πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

Σχολής ή Τμήματος Επιστημών Φυσικής 

Αγωγής και Αθλητισμού (Σ.Ε.Φ.Α.Α. ή 

Τ.Ε.Φ.Α.Α.), με κύρια ή πρώτη ή 

δευτερεύουσα ειδικότητα στο 

συγκεκριμένο άθλημα, ή πτυχίο 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σχολής της 

αλλοδαπής που έχει αναγνωρισθεί ως 

ισότιμο και αντίστοιχο ή ως 

επαγγελματικά ισοδύναμο από το 

Α.Τ.Ε.Ε.Ν. ή δίπλωμα των σχολών 

προπονητών της Γ.Γ.Α. ή της Εθνικής 

Σχολής Προπονητών ή αναγνωρισμένων 

σχολών προπονητών της αλλοδαπής ή 

δίπλωμα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης επιπέδου πέντε (5) του 

Εθνικού Πλαισίου Προσόντων του άρθρου 

25 του ν. 4186/2013 (Α` 193) ή ισότιμο 

τίτλο, που απονέμεται στους αποφοίτους 

Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης 

(Ι.Ε.Κ.) με ειδικότητα στο οικείο άθλημα ή 

κλάδο άθλησης, ή δίπλωμα των σχολών 

προπονητών της παρ. 4 του άρθρου 31Β, 

επιπέδου τουλάχιστον UEFA C, όσον 

αφορά στο ποδόσφαιρο. Αν ο τίτλος 

σπουδών έχει αποκτηθεί στο εξωτερικό, 

απαιτείται επιπλέον αντίγραφο του 

ξενόγλωσσου αναλυτικού προγράμματος 

σπουδών, συνοδευόμενο από επίσημη 

μετάφρασή του στην ελληνική γλώσσα, 

αβ) αντίγραφο ποινικού μητρώου γενικής 

χρήσης από το οποίο να προκύπτει ότι δεν 

υφίσταται αμετάκλητη καταδίκη για τα 

αδικήματα που αναφέρονται στις περ. β) 

και γ) της παρ. 1 του άρθρου 3, 

αγ) ιατρικές γνωματεύσεις παθολόγου, 

ακτινολόγου και ψυχιάτρου, οι οποίες 

έχουν εκδοθεί είτε από δημόσιο 

νοσοκομείο, είτε από ιδιώτες ιατρούς 

αντίστοιχων ειδικοτήτων, 

αδ) απόδειξη εξόφλησης παραβόλου 

μέσω διαδικασίας «e-παράβολο» στο 

TAXISNET, 

 αδ) απόδειξη εξόφλησης παραβόλου 

μέσω διαδικασίας «e-παράβολο» στο 

TAXISNET, 

 

 αε) ευκρινής φωτοτυπία αστυνομικής 

ταυτότητας, 

 

 αστ) απολυτήριο λυκείου ή ισότιμου 

τίτλου ή ανώτερου τίτλου σπουδών, 

 

 αζ) άδεια ταχυπλόου, στην περίπτωση 

της αναγγελίας για το άθλημα του 

θαλάσσιου σκι, και 

 

 αη) δίπλωμα εκπαίδευσης ή 

πιστοποιητικό πρώτων βοηθειών, από το 

οποίο θα προκύπτει κατ` ελάχιστον η 

εκπαίδευση σε πρόγραμμα 

καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης και 

χρήσης αυτόματου εξωτερικού 

απινιδωτή. 

 

 β) Μετά την υποβολή της αίτησης της 

παρ. 1, εφόσον δεν εκδοθεί απορριπτική 

απόφαση από το αρμόδιο όργανο της 

Γ.Γ.Α., σύμφωνα με το άρθρο 3 του ν. 

3919/2011 (Α` 32), ο δικαιούχος άσκησης 

επαγγέλματος προπονητή λαμβάνει 

ατομικό αριθμό μητρώου και 

καταχωρίζεται στο ηλεκτρονικό μητρώο 

προπονητών, που τηρείται στη Γ.Γ.Α.. Η 

εγγραφή κοινοποιείται στην οικεία 

αθλητική ομοσπονδία, η οποία τηρεί 

μητρώο προπονητών για κάθε άθλημα ή 

κλάδο άθλησης και στον οικείο σύνδεσμο 

προπονητών, εφόσον υπάρχει τέτοιος. 

 

 γ) Όλοι οι προπονητές, οι οποίοι 

εγγράφονται στο μητρώο προπονητών, 

οφείλουν να επικαιροποιούν τα 

δικαιολογητικά των υποπερ. αβ) και αγ) 

της περ. α) ανά πέντε (5) έτη από την 

ημερομηνία εγγραφής τους, άλλως 

διαγράφονται αυτοδικαίως από το 

μητρώο προπονητών. Ο προπονητής, ο 
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αε) ευκρινής φωτοτυπία αστυνομικής 

ταυτότητας, 

αστ) απολυτήριο λυκείου ή ισότιμου 

τίτλου ή ανώτερου τίτλου σπουδών, 

αζ) άδεια ταχυπλόου, στην περίπτωση της 

αναγγελίας για το άθλημα του θαλάσσιου 

σκι, και 

αη) δίπλωμα εκπαίδευσης ή 

πιστοποιητικό πρώτων βοηθειών, από το 

οποίο θα προκύπτει κατ` ελάχιστον η 

εκπαίδευση σε πρόγραμμα 

καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης και 

χρήσης αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή. 

Όποιος κατέχει δίπλωμα σχολής 

προπονητών της Γ.Γ.Α. ή αθλητικής 

ομοσπονδίας, το οποίο αποκτήθηκε έως 

τη 19η.6.2021 αναγγέλλεται χωρίς να 

απαιτείται το δικαιολογητικό της υποπερ. 

αστ). 

β) Μετά την υποβολή της αίτησης της παρ. 

1, εφόσον δεν εκδοθεί απορριπτική 

απόφαση από το αρμόδιο όργανο της 

Γ.Γ.Α., σύμφωνα με το άρθρο 3 του ν. 

3919/2011 (Α` 32), ο δικαιούχος άσκησης 

επαγγέλματος προπονητή λαμβάνει 

ατομικό αριθμό μητρώου και 

καταχωρίζεται στο ηλεκτρονικό μητρώο 

προπονητών, που τηρείται στη Γ.Γ.Α.. Η 

εγγραφή κοινοποιείται στην οικεία 

αθλητική ομοσπονδία, η οποία τηρεί 

μητρώο προπονητών για κάθε άθλημα ή 

κλάδο άθλησης και στον οικείο σύνδεσμο 

προπονητών, εφόσον υπάρχει τέτοιος. 

γ) Όλοι οι προπονητές, οι οποίοι 

εγγράφονται στο μητρώο προπονητών, 

οφείλουν να επικαιροποιούν τα 

δικαιολογητικά των υποπερ. αβ) και αγ) 

της περ. α) ανά πέντε (5) έτη από την 

ημερομηνία εγγραφής τους, άλλως 

διαγράφονται αυτοδικαίως από το 

μητρώο προπονητών. Ο προπονητής, ο 

οποίος δεν προβαίνει εγκαίρως στην 

επικαιροποίηση και διαγράφεται 

αυτοδικαίως σύμφωνα με το πρώτο 

εδάφιο, επανεγγράφεται στο μητρώο 

οποίος διαγράφεται αυτοδικαίως 

σύμφωνα με το πρώτο εδάφιο, 

επανεγγράφεται στο μητρώο 

υποβάλλοντας το σύνολο των 

δικαιολογητικών της περ. α) της 

παρούσας.» 

 

5. Κάθε προπονητής συμβάλλεται 

υποχρεωτικά εγγράφως με τον αθλητικό 

φορέα στον οποίο παρέχει τις υπηρεσίες 

του με σύμβαση πλήρους, μερικής ή 

περιοδικής απασχόλησης, εξαρτημένης 

εργασίας ή παροχής ανεξάρτητων 

υπηρεσιών. Η σύμβαση, για να είναι 

έγκυρη, απαιτείται να έχει καταχωριστεί 

στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ ή 

να κατατεθεί και να θεωρηθεί από την 

αρμόδια Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία 

(Δ.Ο.Υ.), ή να αναρτηθεί στο 

πληροφοριακό σύστημα taxisnet. Το 

ύψος της παρεχόμενης αμοιβής δεν 

μπορεί να είναι κατώτερο από τα 

διακόσια πενήντα (250) ευρώ ανά μήνα 

παρεχόμενης υπηρεσίας ανεξάρτητα από 

το είδος της σύμβασης που έχει 

υπογραφεί. Κάθε αθλητικός φορέας 

υποχρεούται να απασχολεί προπονητή 

για χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι (6) 

μηνών εντός της δωδεκάμηνης χρονικής 

περιόδου από την 1η Αυγούστου έως και 

την 31η Ιουλίου του επόμενου έτους. 

Κατά παρέκκλιση του τρίτου και 

τέταρτου εδαφίου, αθλητικοί φορείς, 

που εδρεύουν: α) σε νησιωτικές 

περιφερειακές ενότητες με πληθυσμό 

κατώτερο των είκοσι πέντε χιλιάδων 

(25.000) κατοίκων, σύμφωνα με την παρ. 

3 του άρθρου 87 του ν. 4804/2021 (Α` 

90), περί του πληθυσμού οργανισμού 

τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και β) 

στον Δήμο Σαμοθράκης της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου της 

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης, γ) στη Δημοτική Κοινότητα 

Ερεικούσσης της Δημοτικής Ενότητας 
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υποβάλλοντας τα δικαιολογητικά των 

υποπερ. αβ) έως αε) και αη) της περ. α).». 

2. Στην παρ. 5 του άρθρου 31 του ν. 

2725/1999, περί απασχόλησης 

προπονητών σε αθλητικούς φορείς, 

επέρχονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις: 

α) στο δεύτερο εδάφιο μετά τη λέξη 

«καταχωριστεί» προστίθενται οι λέξεις «η 

αναγγελία της», β) προστίθενται δύο 

τελευταία εδάφια και η παρ. 5 

διαμορφώνεται ως εξής: 

«5. Κάθε προπονητής συμβάλλεται 

υποχρεωτικά εγγράφως με τον αθλητικό 

φορέα στον οποίο παρέχει τις υπηρεσίες 

του με σύμβαση πλήρους, μερικής ή 

περιοδικής απασχόλησης, εξαρτημένης 

εργασίας ή παροχής ανεξάρτητων 

υπηρεσιών. Η σύμβαση, για να είναι 

έγκυρη, απαιτείται να έχει καταχωριστεί η 

αναγγελία της στο πληροφοριακό 

σύστημα ΕΡΓΑΝΗ ή να κατατεθεί και να 

θεωρηθεί από την αρμόδια Δημόσια 

Οικονομική Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.), ή να 

αναρτηθεί στο πληροφοριακό σύστημα 

taxisnet. Το ύψος της παρεχόμενης 

αμοιβής δεν μπορεί να είναι κατώτερο 

από τα διακόσια πενήντα (250) ευρώ ανά 

μήνα παρεχόμενης υπηρεσίας ανεξάρτητα 

από το είδος της σύμβασης που έχει 

υπογραφεί. Κάθε αθλητικός φορέας 

υποχρεούται να απασχολεί προπονητή για 

χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι (6) 

μηνών εντός της δωδεκάμηνης χρονικής 

περιόδου από την 1η Αυγούστου έως και 

την 31η Ιουλίου του επόμενου έτους. Κατά 

παρέκκλιση του τρίτου και τέταρτου 

εδαφίου, αθλητικοί φορείς, που 

εδρεύουν: α) σε νησιωτικές περιφερειακές 

ενότητες με πληθυσμό κατώτερο των 

είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000) κατοίκων, 

σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 87 του 

ν. 4804/2021 (Α` 90), περί του πληθυσμού 

οργανισμού τοπικής αυτοδιοίκησης, 

καθώς και β) στον Δήμο Σαμοθράκης της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου της 

Ερεικούσσης του Δήμου Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων της 

Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, δ) στη 

Δημοτική Κοινότητα Μαθρακίου της 

Δημοτικής Ενότητας Μαθρακίου του 

Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων της Περιφερειακής 

Ενότητας Κέρκυρας της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, ε) στη Δημοτική 

Κοινότητα Οθωνών της Δημοτικής 

Ενότητας Οθωνών του Δήμου Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων της 

Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, στ) στον 

Δήμο Παξών της Περιφερειακής 

Ενότητας Κέρκυρας της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, ζ) στον Δήμο Μεγανησίου 

της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας 

της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, η) στον 

Δήμο Οινουσσών της Περιφερειακής 

Ενότητας Χίου της Περιφέρειας Βορείου 

Αιγαίου, θ) στον Δήμο Ηρωικής Νήσου 

Ψαρών της Περιφερειακής Ενότητας Χίου 

της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, ι) στον 

Δήμο Αγαθονησίου της Περιφερειακής 

Ενότητας Καλύμνου της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου, ια) στον Δήμο 

Αστυπάλαιας της Περιφερειακής 

Ενότητας Καλύμνου της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου, ιβ) στον Δήμο Λειψών 

της Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου 

της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ιγ) στον 

Δήμο Λέρου της Περιφερειακής Ενότητας 

Καλύμνου της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου, ιδ) στον Δήμο Πάτμου της 

Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ιε) στον 

Δήμο Νισύρου της Περιφερειακής 

Ενότητας Κω της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου, ιστ) στον Δήμο Μεγίστης της 

Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ιζ) στον 

Δήμο Σύμης της Περιφερειακής Ενότητας 

Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, 
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Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης, γ) στη Δημοτική Κοινότητα 

Ερεικούσσης της Δημοτικής Ενότητας 

Ερεικούσσης του Δήμου Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων της 

Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, δ) στη 

Δημοτική Κοινότητα Μαθρακίου της 

Δημοτικής Ενότητας Μαθρακίου του 

Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων της Περιφερειακής 

Ενότητας Κέρκυρας της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, ε) στη Δημοτική Κοινότητα 

Οθωνών της Δημοτικής Ενότητας Οθωνών 

του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων της Περιφερειακής 

Ενότητας Κέρκυρας της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, στ) στον Δήμο Παξών της 

Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ζ) στον Δήμο 

Μεγανησίου της Περιφερειακής Ενότητας 

Λευκάδας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 

η) στον Δήμο Οινουσσών της 

Περιφερειακής Ενότητας Χίου της 

Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, θ) στον 

Δήμο Ηρωικής Νήσου Ψαρών της 

Περιφερειακής Ενότητας Χίου της 

Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, ι) στον 

Δήμο Αγαθονησίου της Περιφερειακής 

Ενότητας Καλύμνου της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου, ια) στον Δήμο 

Αστυπάλαιας της Περιφερειακής Ενότητας 

Καλύμνου της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου, ιβ) στον Δήμο Λειψών της 

Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ιγ) στον 

Δήμο Λέρου της Περιφερειακής Ενότητας 

Καλύμνου της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου, ιδ) στον Δήμο Πάτμου της 

Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ιε) στον 

Δήμο Νισύρου της Περιφερειακής 

Ενότητας Κω της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου, ιστ) στον Δήμο Μεγίστης της 

Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της 

ιη) στον Δήμο Τήλου της Περιφερειακής 

Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου, ιθ) στον Δήμο Χάλκης της 

Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και κ) στον 

Δήμο Γαύδου της Περιφερειακής 

Ενότητας Χανίων της Περιφέρειας 

Κρήτης, απασχολούν προπονητή για 

χρονικό διάστημα τουλάχιστον τριών (3) 

μηνών εντός της δωδεκάμηνης χρονικής 

περιόδου από την 1η Αυγούστου έως και 

την 31η Ιουλίου του επόμενου έτους με 

σύμβαση πλήρους, μερικής ή περιοδικής 

απασχόλησης, εξαρτημένης εργασίας ή 

παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών με 

αμοιβή, η οποία δεν μπορεί να είναι 

κατώτερη από τα εκατόν πενήντα (150) 

ευρώ ανά μήνα παρεχόμενης υπηρεσίας 

ανεξάρτητα από το είδος της σύμβασης 

που έχει υπογραφεί.» 

 

11. Σε αθλητές των αθλημάτων της 

σκοποβολής και της τοξοβολίας με 

εμπειρία δύο (2) τουλάχιστον ετών και με 

συμμετοχή σε είκοσι (20) τουλάχιστον 

επίσημους αγώνες στα παραπάνω 

ατομικά αθλήματα, απονέμεται η 

ιδιότητα του εκπαιδευτή αθλήματος 

σκοποβολής ή τοξοβολίας, εφόσον είναι 

κάτοχοι αντίστοιχου τίτλου 

εκπαιδευτικής επάρκειας της οικείας 

αθλητικής ομοσπονδίας. Ο εκπαιδευτής 

του προηγούμενου εδαφίου προσφέρει 

τις γνώσεις και τις δεξιότητές του 

εθελοντικά χωρίς οικονομικό ή άλλο 

υλικό αντάλλαγμα. Η άσκηση της 

σχετικής δραστηριότητας δεν 

υποδηλώνει καθ` οιονδήποτε τρόπο την 

άσκηση επαγγέλματος ή επιτηδεύματος 

από αυτόν. Το δίπλωμα του εκπαιδευτή 

απονέμεται κατόπιν παρακολούθησης 

και επιτυχούς δοκιμασίας εκπαιδευτικού 

προγράμματος από την οικεία αθλητική 

ομοσπονδία, η οποία τηρεί μητρώο 

εκπαιδευτών. 
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Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ιζ) στον 

Δήμο Σύμης της Περιφερειακής Ενότητας 

Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, 

ιη) στον Δήμο Τήλου της Περιφερειακής 

Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου, ιθ) στον Δήμο Χάλκης της 

Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και κ) στον 

Δήμο Γαύδου της Περιφερειακής Ενότητας 

Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης, 

απασχολούν προπονητή για χρονικό 

διάστημα τουλάχιστον τριών (3) μηνών 

εντός της δωδεκάμηνης χρονικής 

περιόδου από την 1η Αυγούστου έως και 

την 31η Ιουλίου του επόμενου έτους με 

σύμβαση πλήρους, μερικής ή περιοδικής 

απασχόλησης, εξαρτημένης εργασίας ή 

παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών με 

αμοιβή, η οποία δεν μπορεί να είναι 

κατώτερη από τα εκατόν πενήντα (150) 

ευρώ ανά μήνα παρεχόμενης υπηρεσίας 

ανεξάρτητα από το είδος της σύμβασης 

που έχει υπογραφεί. Αθλητικό σωματείο 

που εδρεύει σε νησί που αποτελεί 

δημοτική ενότητα με πληθυσμό μικρότερο 

των τριών χιλιάδων εκατό (3.100) 

κατοίκων δύναται να απασχολεί ως 

προπονητή καθηγητή φυσικής αγωγής, 

που υπηρετεί, ως μόνιμος ή αναπληρωτής, 

σε σχολική μονάδα που βρίσκεται στο 

νησί, κατόπιν άδειας άσκησης ιδιωτικού 

έργου που χορηγείται σε αυτόν από το 

οικείο υπηρεσιακό συμβούλιο. Ο 

καθηγητής φυσικής αγωγής του 

προηγούμενου εδαφίου αναγγέλλεται στο 

Μητρώο Προπονητών της Γ.Γ.Α. και ασκεί 

το επάγγελμα του προπονητή χωρίς να 

απαιτείται η καταβολή του παραβόλου της 

υποπερ. αδ) της περ. α) της παρ. 2.». 

3. Στην παρ. 11 του άρθρου 31 του ν. 

2725/1999 περί προπονητών, επέρχονται 

οι ακόλουθες τροποποιήσεις: α) 

προστίθεται νέο πέμπτο εδάφιο, β) στο 

έκτο εδάφιο οι λέξεις «και έχουν αθλητές 

στη δύναμή τους ηλικίας κάτω των 

 

 Τα αθλητικά σωματεία, που καλλιεργούν 

τα αθλήματα της σκοποβολής και της 

τοξοβολίας και έχουν αθλητές στη 

δύναμή τους ηλικίας κάτω των δεκαοκτώ 

(18) ετών δύνανται να απασχολούν 

εκπαιδευτή του οικείου αθλήματος 

εγγεγραμμένο στο παραπάνω μητρώο 

εκπαιδευτών με σύμβαση απασχόλησης 

άνευ ανταλλάγματος. 
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δεκαοκτώ (18) ετών δύνανται να 

απασχολούν εκπαιδευτή του οικείου 

αθλήματος» αντικαθίστανται από τις 

λέξεις «δύνανται να απασχολούν είτε 

προπονητή, με τους όρους της παρ. 5, 

είτε», γ) προστίθεται τελευταίο εδάφιο και 

η παρ. 11 διαμορφώνεται ως εξής: 

«11. Σε αθλητές των αθλημάτων της 

σκοποβολής και της τοξοβολίας με 

εμπειρία δύο (2) τουλάχιστον ετών και με 

συμμετοχή σε είκοσι (20) τουλάχιστον 

επίσημους αγώνες στα παραπάνω 

ατομικά αθλήματα, απονέμεται η ιδιότητα 

του εκπαιδευτή αθλήματος σκοποβολής ή 

τοξοβολίας, εφόσον είναι κάτοχοι 

αντίστοιχου τίτλου εκπαιδευτικής 

επάρκειας της οικείας αθλητικής 

ομοσπονδίας. Ο εκπαιδευτής του 

προηγούμενου εδαφίου προσφέρει τις 

γνώσεις και τις δεξιότητές του εθελοντικά 

χωρίς οικονομικό ή άλλο υλικό 

αντάλλαγμα. Η άσκηση της σχετικής 

δραστηριότητας δεν υποδηλώνει καθ` 

οιονδήποτε τρόπο την άσκηση 

επαγγέλματος ή επιτηδεύματος από 

αυτόν. Το δίπλωμα του εκπαιδευτή 

απονέμεται κατόπιν παρακολούθησης και 

επιτυχούς δοκιμασίας εκπαιδευτικού 

προγράμματος από την οικεία αθλητική 

ομοσπονδία, η οποία τηρεί μητρώο 

εκπαιδευτών.  

Για την εγγραφή στο μητρώο απαιτούνται 

τα παρακάτω δικαιολογητικά:  

α) δίπλωμα εκπαιδευτή από την οικεία 

αθλητική ομοσπονδία, 

β) αντίγραφο ποινικού μητρώου γενικής 

χρήσης από το οποίο να προκύπτει ότι δεν 

υφίσταται αμετάκλητη καταδίκη για τα 

αδικήματα που αναφέρονται στην περ. β) 

της παρ. 1 του άρθρου 3, περί κωλυμάτων 

και περιορισμών εγγραφής σε αθλητικά 

σωματεία και 

γ) ιατρικές γνωματεύσεις παθολόγου, 

ακτινολόγου και ψυχιάτρου, οι οποίες 

έχουν εκδοθεί είτε από δημόσιο 
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νοσοκομείο, είτε από ιδιώτες ιατρούς 

αντίστοιχων ειδικοτήτων. 

Τα αθλητικά σωματεία, που καλλιεργούν 

τα αθλήματα της σκοποβολής και της 

τοξοβολίας δύνανται να απασχολούν είτε 

προπονητή, με τους όρους της παρ. 5, είτε 

εκπαιδευτή εγγεγραμμένο στο παραπάνω 

μητρώο εκπαιδευτών με σύμβαση 

απασχόλησης άνευ ανταλλάγματος.  

Εκπαιδευτής των αθλημάτων της 

σκοποβολής και της τοξοβολίας, του 

οποίου αθλητής ή ομάδα σημείωσε μία 

από τις διακρίσεις που προβλέπονται στην 

παρ. 2 του άρθρου 34, δεν δικαιούται την 

οικονομική επιβράβευση της παρ. 7 του 

παρόντος.». 

4. Κατά την πρώτη εφαρμογή της υποπερ. 

αα) της περ. α) της παρ. 2 του άρθρου 31 

του ν. 2725/1999 (Α΄121), όπως 

τροποποιείται με την παρ. 1 του παρόντος, 

ως προς την αναγνώριση του δικαιώματος 

αναγγελίας άσκησης του επαγγέλματος 

του προπονητή ποδοσφαίρου και σε 

κάτοχο διπλώματος επιπέδου UEFA C, 

κατά παρέκκλιση του τέταρτου εδαφίου 

της παρ. 5 του άρθρου 31 του ν. 

2725/1999, αθλητικός φορέας 

υποχρεούται να απασχολεί προπονητή για 

χρονικό διάστημα τουλάχιστον τεσσάρων 

(4) μηνών εντός της δωδεκάμηνης 

χρονικής περιόδου από την 1η Αυγούστου 

2024 έως και την 31η Ιουλίου 2025. 

5. Για το χρονικό διάστημα από την 

1η.1.2023 και έως την 1η.1.2028 κατά 

παρέκκλιση του πρώτου εδαφίου της περ. 

α) της παρ. 4 του άρθρου 31 του ν. 

2725/1999, αθλητικό σωματείο που 

καλλιεργεί το άθλημα της σκοποβολής ή 

της τοξοβολίας δεν έχει υποχρέωση 

απασχόλησης προπονητή, εφόσον 

απασχολεί εκπαιδευτή με τους όρους της 

παρ. 11 του άρθρου 31 του ως άνω νόμου, 

όπως τροποποιείται με την παρ. 3 του 

παρόντος.  
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Άρθρο 10 

Συμμετοχή αλλοδαπών αθλητών σε 

διοργανώσεις μηχανοκίνητου 

αθλητισμού - Ψηφιακή Κάρτα Υγείας 

Αθλητή – Τροποποίηση παρ. 7 και 9 και 

προσθήκη παρ. 9Α στο άρθρο 33 του ν. 

2725/1999 

1. Στην παρ. 7 του άρθρου 33 του 

ν. 2725/1999 (Α΄121), περί της συμμετοχής 

αλλοδαπών αθλητών σε πρωταθλήματα 

τοπικού, περιφερειακού ή πανελλαδικού 

επιπέδου, προστίθεται τρίτο εδάφιο και η 

παρ. 7 διαμορφώνεται ως εξής: 

«7. Στα ελληνικά ερασιτεχνικά 

διασυλλογικά πρωταθλήματα τοπικού, 

περιφερειακού ή πανελλαδικού επιπέδου 

και στους ελληνικούς ερασιτεχνικούς 

αγώνες κυπέλλου, ατομικών ή ομαδικών 

αθλημάτων, επιτρέπεται να συμμετέχουν: 

α) ομογενείς, 

β) πολίτες κράτους μέλους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), 

γ) πολίτες τρίτης χώρας και ανιθαγενείς, 

που διαμένουν νόμιμα στη χώρα με άδεια 

διαμονής ή δελτίο διαμονής σε ισχύ, ή 

είναι κάτοχοι βεβαίωσης κατάθεσης 

αίτησης της παρ. 5 του άρθρου 8 ή της 

παρ. 4 του άρθρου 9 του ν. 4251/2014 (Α’ 

80) για τη χορήγηση ή την ανανέωση 

άδειας ή δελτίου διαμονής αντίστοιχα και 

δ) πολίτες τρίτης χώρας ή ανιθαγενείς που 

διαμένουν στη χώρα είτε ως δικαιούχοι 

διεθνούς προστασίας είτε ως αιτούντες 

διεθνή προστασία. 

Τα πρόσωπα του πρώτου εδαφίου 

εγγράφονται σε αθλητικά σωματεία της 

επιλογής τους και αποκτούν την αθλητική 

ιδιότητα, εφόσον πληρούν τις ηλικιακές 

και λοιπές προϋποθέσεις που θέτουν οι 

κανονισμοί της οικείας ομοσπονδίας και 

δεν είναι εγγεγραμμένα ταυτόχρονα σε 

7. Στα ελληνικά ερασιτεχνικά 

διασυλλογικά πρωταθλήματα τοπικού, 

περιφερειακού ή πανελλαδικού 

επιπέδου και στους ελληνικούς 

ερασιτεχνικούς αγώνες κυπέλλου, 

ατομικών ή ομαδικών αθλημάτων, 

επιτρέπεται να συμμετέχουν: α) 

ομογενείς, β) πολίτες κράτους μέλους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), γ) πολίτες 

τρίτης χώρας και ανιθαγενείς, που 

διαμένουν νόμιμα στη χώρα με άδεια 

διαμονής ή δελτίο διαμονής σε ισχύ, ή 

είναι κάτοχοι βεβαίωσης κατάθεσης 

αίτησης της παρ. 5 του άρθρου 8 ή της 

παρ. 4 του άρθρου 9 του ν. 4251/2014 (Α` 

80) για τη χορήγηση ή την ανανέωση 

άδειας ή δελτίου διαμονής αντίστοιχα 

και δ) πολίτες τρίτης χώρας ή ανιθαγενείς 

που διαμένουν στη χώρα είτε ως 

δικαιούχοι διεθνούς προστασίας είτε ως 

αιτούντες διεθνή προστασία. Τα 

πρόσωπα του πρώτου εδαφίου 

εγγράφονται σε αθλητικά σωματεία της 

επιλογής τους και αποκτούν την αθλητική 

ιδιότητα, εφόσον πληρούν τις ηλικιακές 

και λοιπές προϋποθέσεις που θέτουν οι 

κανονισμοί της οικείας ομοσπονδίας και 

δεν είναι εγγεγραμμένα ταυτόχρονα σε 

αθλητικό σωματείο άλλου κράτους 

μέλους της Ε.Ε. ή τρίτης χώρας, με την 

επίδειξη αντίστοιχα: α) δελτίου 

ταυτότητας ομογενούς, β) διαβατηρίου 

κράτους μέλους Ε.Ε., γ) άδειας διαμονής 

ή δελτίου διαμονής ή βεβαίωσης 

κατάθεσης αίτησης για τη χορήγηση ή 

την ανανέωση άδειας ή δελτίου διαμονής 

της παρ. 5 του άρθρου 8 ή της παρ. 4 του 

άρθρου 9 του ν. 4251/2014 (Α` 80) 

αντίστοιχα και δ) άδειας διαμονής 

δικαιούχου διεθνούς προστασίας ή 

δελτίου αιτούντος διεθνή προστασία 

(Δ.Α.Δ.Π.). 

 

9. Η έκδοση δελτίων αθλητικής ιδιότητας 

και η πιστοποίηση της υγείας των 
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αθλητικό σωματείο άλλου κράτους μέλους 

της Ε.Ε. ή τρίτης χώρας, με την επίδειξη 

αντίστοιχα: 

α) δελτίου ταυτότητας ομογενούς, 

β) διαβατηρίου κράτους μέλους Ε.Ε., 

γ) άδειας διαμονής ή δελτίου διαμονής ή 

βεβαίωσης κατάθεσης αίτησης για τη 

χορήγηση ή την ανανέωση άδειας ή 

δελτίου διαμονής της παρ. 5 του άρθρου 8 

ή της παρ. 4 του άρθρου 9 του ν. 

4251/2014 (Α’ 80) αντίστοιχα και 

δ) άδειας διαμονής δικαιούχου διεθνούς 

προστασίας ή δελτίου αιτούντος διεθνή 

προστασία (Δ.Α.Δ.Π.). 

Κατά παρέκκλιση του δευτέρου εδαφίου, 

στις διοργανώσεις των αθλημάτων του 

μηχανοκίνητου αθλητισμού επιτρέπεται 

να συμμετέχουν αλλοδαποί αθλητές, που 

δεν έχουν εγγραφεί σε αθλητικό 

σωματείο, εφόσον είναι κάτοχοι 

αγωνιστικής άδειας, που συνοδεύεται από 

άδεια συμμετοχής ή Διεθνή Αγωνιστική 

Άδεια, που έχει εκδοθεί από τον αρμόδιο 

φορέα που εκπροσωπεί τη χώρα 

προέλευσής τους στην οικεία Διεθνή 

Αθλητική Ομοσπονδία, σύμφωνα με τους 

οικείους διεθνείς κανονισμούς.»   

 

2. Στην παρ. 9 του άρθρου 33 του ν. 

2725/1999, περί της κάρτας υγείας 

αθλητή, επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στο δεύτερο εδάφιο η 

φράση «οι οποίες προσδιορίζονται με 

εισήγηση του Εθνικού Κέντρου Αθλητικών 

Ερευνών (Ε.Κ.Α.Ε.)» αντικαθίσταται από τη 

φράση «σύμφωνα με τις διεθνείς 

κατευθυντήριες οδηγίες, στις οποίες 

περιλαμβάνονται ιδίως: α) κλινική 

εξέταση, β) λήψη ατομικού και 

οικογενειακού ιστορικού και γ) 

ηλεκτροκαρδιογράφημα», β) το έβδομο 

αθλητών είναι υποχρεωτική και αποτελεί 

προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους σε 

προπονήσεις και αγώνες. 

 

 Η πιστοποίηση αυτή δίδεται μόνο 

κατόπιν συγκεκριμένων ιατρικών 

εξετάσεων, οι οποίες προσδιορίζονται με 

εισήγηση του Εθνικού Κέντρου 

Αθλητικών Ερευνών (Ε.Κ.Α.Ε.) και 

θεσπίζονται με κοινή απόφαση του 

αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού 

και του Υπουργού Υγείας. 

 

 Η πιστοποίηση ικανότητας προς άθληση 

καταγράφεται σε κάρτα υγείας, η οποία 

αποτελεί προσωπικό έγγραφο του 

αθλητή, βρίσκεται στην κατοχή του και 

ισχύει για ένα (1) έτος από τη θεώρησή 

της. 

 

 Η κάρτα του προηγούμενου εδαφίου 

ανανεώνεται και εκδίδεται από τις 

Εθνικές Αθλητικές Ομοσπονδίες. 

 

 Οι αθλητές του αγωνιστικού μπριτζ και 

του ζατρικίου εξαιρούνται από την 

υποχρέωση πιστοποίησης της υγείας 

τους και έκδοσης της κάρτας υγείας του 

τρίτου εδαφίου της παρούσας, ως 

προϋπόθεσης για τη συμμετοχή τους σε 

προπονήσεις και αγώνες. 

 

 Η Κάρτα Υγείας του Αθλητή θεωρείται 

βάσει της προαναφερθείσας κοινής 

υπουργικής απόφασης από ιατρούς 

μονάδων παροχής υπηρεσιών 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, 

Περιφερειακών ή Πανεπιστημιακών 

Νοσοκομείων, υγειονομικών 

στρατιωτικών μονάδων ή από ιατρούς 

έχοντες οποιαδήποτε σχέση με το 

Δημόσιο ή Ν.Π.Δ.Δ., καθώς και ιατρούς 

του ιδιωτικού τομέα, κατέχοντες την 

καρδιολογική ειδικότητα. 
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εδάφιο αντικαθίσταται, γ) προστίθενται 

νέα εδάφια όγδοο έως και ενδέκατο, δ) 

μετά το υφιστάμενο ένατο εδάφιο 

προστίθεται νέο εδάφιο, ε) στο 

υφιστάμενο δέκατο εδάφιο οι λέξεις «Από 

την ψήφιση του παρόντος και μέσα σε 

διάστημα» αντικαθίστανται από τις λέξεις 

«Εντός ενός (1) έτους από την έναρξη 

ισχύος του παρόντος», στ) τα υφιστάμενα 

δέκατο τρίτο έως δέκατο πέμπτο εδάφια 

καταργούνται και η παρ. 9 διαμορφώνεται 

ως εξής: 

 

«9. Η έκδοση δελτίων αθλητικής ιδιότητας 

και η πιστοποίηση της υγείας των αθλητών 

είναι υποχρεωτική, και αποτελεί 

προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους σε 

προπονήσεις και αγώνες. 

Η πιστοποίηση αυτή δίδεται μόνο κατόπιν 

συγκεκριμένων ιατρικών εξετάσεων, 

σύμφωνα με τις διεθνείς κατευθυντήριες 

οδηγίες, στις οποίες περιλαμβάνονται 

ιδίως: α) κλινική εξέταση, β) λήψη 

ατομικού και οικογενειακού ιστορικού και 

γ) ηλεκτροκαρδιογράφημα και 

θεσπίζονται με κοινή απόφαση του 

αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού και 

του Υπουργού Υγείας. 

Η πιστοποίηση ικανότητας προς άθληση 

καταγράφεται στην κάρτα υγείας, η οποία 

αποτελεί προσωπικό έγγραφο του αθλητή, 

βρίσκεται στην κατοχή του και ισχύει για 

ένα (1) έτος από την θεώρησή της.  

Η κάρτα του προηγούμενου εδαφίου 

εκδίδεται και ανανεώνεται από τις Εθνικές 

Αθλητικές Ομοσπονδίες. 

Οι αθλητές του αγωνιστικού μπριτζ και του 

ζατρικίου εξαιρούνται από την υποχρέωση 

πιστοποίησης της υγείας τους και έκδοσης 

της κάρτας υγείας του τρίτου εδαφίου της 

παρούσας ως προϋπόθεσης για τη 

συμμετοχή τους σε προπονήσεις και 

αγώνες. 

Η κάρτα υγείας του αθλητή θεωρείται 

βάσει της προαναφερθείσας κοινής 

 Σε ιατρούς λοιπών ειδικοτήτων 

παρέχεται η δυνατότητα 

παρακολούθησης μετεκπαιδευτικών 

σεμιναρίων που διοργανώνει το Ε.Κ.Α.Ε. 

σε θέματα προαγωνιστικού ελέγχου των 

αθλητών, με βάση την προαναφερθείσα 

κοινή υπουργική απόφαση. 

 

 Η Κάρτα Υγείας Αθλητή συνιστά 

αυτοτελές έγγραφο και δεν συνδέεται με 

το Δελτίο Αθλητικής Ιδιότητας. 

 

 Προσκομίζεται υποχρεωτικά στη 

γραμματεία ή στον αρμόδιο διαιτητή 

αγώνα κάθε είδους αθλητικής 

εκδήλωσης αγωνιστικού χαρακτήρα, 

σύμφωνα με τους κανονισμούς 

διεξαγωγής αγώνων των Εθνικών 

Αθλητικών Ομοσπονδιών ως βασική 

προϋπόθεση συμμετοχής στον αγώνα. 

 

 Στην Κάρτα Υγείας Αθλητή 

αναγράφονται τα παρακάτω: α) Εθνική 

Αθλητική Ομοσπονδία, β) όνομα, 

επίθετο, πατρώνυμο αθλητή, γ) έτος 

γέννησης, δ) άθλημα, ε) φωτογραφία, στ) 

αριθμός δελτίου αθλητικής ιδιότητας, ζ) 

ΑΜΚΑ, η) ημερολογιακή θεώρηση με 

βεβαίωση υπογραφή ιατρού για την 

πιστοποίηση συμμετοχής στο άθλημα 

(προετοιμασία και αγώνες) και βεβαίωση 

υπογραφή, ότι έχει υποβληθεί στις 

ιατρικές εξετάσεις που ορίζονται στην 

προαναφερθείσα κοινή υπουργική 

απόφαση. 

 

 Από την ψήφιση του παρόντος μέσα σε 

διάστημα ενός (1) έτους, οι Εθνικές 

Αθλητικές Ομοσπονδίες οφείλουν να 

τροποποιήσουν τα Δελτία Αθλητικής 

Ιδιότητας, να μεριμνήσουν για την 

ενημέρωση των αθλητικών σωματείων 

της δύναμής τους και την έκδοση των 

καρτών υγείας των αθλητών τους. 
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υπουργικής απόφασης, από ιατρούς 

μονάδων παροχής υπηρεσιών 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, 

Περιφερειακών ή Πανεπιστημιακών 

Νοσοκομείων, υγειονομικών 

στρατιωτικών μονάδων ή από ιατρούς 

έχοντες οποιαδήποτε σχέση με το Δημόσιο 

ή Ν.Π.Δ.Δ., καθώς και ιατρούς του 

ιδιωτικού τομέα, κατέχοντες την 

καρδιολογική ειδικότητα.  

Επιπλέον, παρέχεται η δυνατότητα 

θεώρησης της κάρτας υγείας αθλητή και 

από ιατρούς με ειδικότητα παθολογίας, 

γενικής ιατρικής, παιδιατρικής και 

πνευμονολογίας, μετά από επιτυχή 

παρακολούθηση μετεκπαιδευτικών 

σεμιναρίων που διοργανώνει το Εθνικό 

Κέντρο Αθλητικών Ερευνών (Ε.Κ.Α.Ε.) σε 

θέματα προαγωνιστικού ελέγχου των 

αθλητών, με βάση την προαναφερθείσα 

κοινή υπουργική απόφαση.  

Η πιστοποίηση των ιατρών έχει χρονική 

ισχύ πέντε (5) ετών και επικαιροποιείται 

μετά από επιτυχή παρακολούθηση των 

μετεκπαιδευτικών σεμιναρίων 

πιστοποίησης του Ε.Κ.Α.Ε.  

Για την οργάνωση των μετεκπαιδευτικών 

σεμιναρίων, το Ε.Κ.Α.Ε. δύναται να 

συμβληθεί με εθνικούς και διεθνείς 

ιατρικούς επιστημονικούς φορείς και 

επιστημονικές εταιρείες.  

Το κόστος παρακολούθησης των 

μετεκπαιδευτικών σεμιναρίων επιβαρύνει 

τους συμμετέχοντες σε αυτά ιατρούς και 

καθορίζεται με την προαναφερθείσα 

κοινή υπουργική απόφαση. 

Οι πιστοποιημένοι ιατροί, αναλόγως των 

ευρημάτων των υποχρεωτικών εξετάσεων 

και σύμφωνα με την επιστημονική κρίση 

τους, δύνανται να παραπέμπουν τον 

αθλητή για περαιτέρω εξετάσεις και 

διερεύνηση σε ιατρό με ειδικότητα 

καρδιολογίας.  

 Η τροποποίηση των Δελτίων Αθλητικής 

Ιδιότητας, καθώς και η έκδοση της 

Κάρτας Υγείας των Αθλητών γίνεται 

ατελώς χωρίς καμία οικονομική 

επιβάρυνση των αθλητικών σωματείων 

και των αθλητών. 

 

 Η ανανέωση των δελτίων αθλητικής 

ιδιότητας και της κάρτας υγείας των 

αθλητών γίνεται υποχρεωτικά ετησίως. 

 

 Από την ημερομηνία που ορίζεται στην 

κοινή υπουργική απόφαση του δεκάτου 

έκτου εδαφίου, η Κάρτα Υγείας Αθλητή 

εκδίδεται ψηφιακά (Ψηφιακή Κάρτα 

Υγείας Αθλητή) μέσω της Ενιαίας 

Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας 

Διοίκησης (gov.gr-ΕΨΠ) από τη Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού. 

 

 Η Ψηφιακή Κάρτα Υγείας Αθλητή ισχύει 

για τη συμμετοχή αθλητή σε 

προπονήσεις και αγώνες οποιουδήποτε 

αθλήματος. 

 

 Με κοινή απόφαση του αρμόδιου για 

τον αθλητισμό Υπουργού και των 

Υπουργών Υγείας και Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης ρυθμίζονται το 

ειδικότερο περιεχόμενο, τα πεδία που 

περιλαμβάνει η Ψηφιακή Κάρτα Υγείας 

Αθλητή, τα θέματα διαλειτουργικότητας 

και ασφαλούς διαβίβασης των 

δεδομένων και καθορίζονται τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά, η 

διαδικασία και οι προϋποθέσεις 

καταχώρισης στοιχείων, η αρμοδιότητα 

θεώρησης και ανανέωσης, ο χρόνος της 

υποχρεωτικής εφαρμογής της Ψηφιακής 

Κάρτας Υγείας Αθλητή, ο χρόνος 

κατάργησης της έγχαρτης κάρτας και η 

τυχόν απαιτούμενη μεταβατική περίοδος 

παράλληλης ισχύος και των δύο τύπων 

κάρτας υγείας αθλητή, καθώς και κάθε 

τεχνικό ή άλλο αναγκαίο θέμα για την 
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Η Κάρτα Υγείας Αθλητή συνιστά αυτοτελές 

έγγραφο και δεν συνδέεται με το Δελτίο 

Αθλητικής Ιδιότητας. 

Προσκομίζεται υποχρεωτικά στη 

γραμματεία ή στον αρμόδιο διαιτητή 

αγώνα κάθε είδους αθλητικής εκδήλωσης 

αγωνιστικού χαρακτήρα, σύμφωνα με 

τους κανονισμούς διεξαγωγής αγώνων 

των Εθνικών Αθλητικών Ομοσπονδιών ως 

βασική προϋπόθεση συμμετοχής στον 

αγώνα. 

Στην Κάρτα Υγείας Αθλητή αναγράφονται: 

α) η Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία, β) το 

όνομα, το επώνυμο και το πατρώνυμο του 

αθλητή, γ) το έτος γέννησης, δ) το άθλημα, 

ε) φωτογραφία, στ) ο αριθμός δελτίου 

αθλητικής ιδιότητας, ζ) ο Αριθμός 

Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης, η) 

θεωρημένη βεβαίωση ιατρού για την 

πιστοποίηση συμμετοχής στο άθλημα 

(προετοιμασία και αγώνες) και θ) 

θεωρημένη βεβαίωση ιατρού ότι ο 

αθλητής έχει υποβληθεί στις ιατρικές 

εξετάσεις που ορίζονται στην 

προαναφερθείσα κοινή υπουργική 

απόφαση. 

Εντός ενός (1) έτους από την έναρξη 

ισχύος του παρόντος, οι Εθνικές Αθλητικές 

Ομοσπονδίες οφείλουν να τροποποιήσουν 

τα Δελτία Αθλητικής Ιδιότητας, να 

μεριμνήσουν για την ενημέρωση των 

αθλητικών σωματείων της δύναμής τους 

και την έκδοση των καρτών υγείας των 

αθλητών τους. 

Η τροποποίηση των Δελτίων Αθλητικής 

Ιδιότητας, καθώς και η έκδοση της κάρτας 

υγείας των αθλητών γίνεται ατελώς χωρίς 

καμία οικονομική επιβάρυνση των 

αθλητικών σωματείων και των αθλητών. 

Η ανανέωση των δελτίων αθλητικής 

ιδιότητας και της κάρτας υγείας των 

αθλητών γίνεται υποχρεωτικά ετησίως.». 

 

3. Μετά από την παρ. 9 του άρθρου 33 του 

ν. 2725/1999 προστίθεται παρ. 9Α ως εξής: 

έκδοση της Ψηφιακής Κάρτας Υγείας 

Αθλητή.» 
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«9Α. Από την ημερομηνία που ορίζεται 

στην κοινή υπουργική απόφαση του 

τελευταίου εδαφίου, η Κάρτα Υγείας 

Αθλητή εκδίδεται ψηφιακά (Ψηφιακή 

Κάρτα Υγείας Αθλητή) μέσω του 

συστήματος του Ατομικού Ηλεκτρονικού 

Φακέλου Υγείας της παρ. 4 του άρθρου 51 

του ν. 4238/2014 (Α’ 38) και ισχύει για ένα 

(1) έτος από την έκδοσή της. 

Η Ψηφιακή Κάρτα Υγείας Αθλητή έχει 

αυτοτελή χαρακτήρα και δεν συνδέεται με 

το Δελτίο Αθλητικής Ιδιότητας, το οποίο 

απενεργοποιείται από την ημερομηνία 

του πρώτου εδαφίου. 

Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή του αθλητή 

σε αγώνες, σε περίπτωση έλλειψης ή 

λήξης της ισχύος της Ψηφιακής Κάρτας 

Υγείας Αθλητή.  

Η Ψηφιακή Κάρτα Υγείας Αθλητή ισχύει 

για τη συμμετοχή αθλητή σε προπονήσεις 

και αγώνες οποιουδήποτε αθλήματος για 

το οποίο έχει πιστοποιηθεί η ικανότητα 

συμμετοχής. 

Μέσω του πληροφοριακού συστήματος 

«e-Kouros» του άρθρου 18 του ν. 

5085/2024 (Α΄17) η γραμματεία ή ο 

αρμόδιος διαιτητής αγώνα κάθε είδους 

αθλητικής εκδήλωσης αγωνιστικού 

χαρακτήρα, ελέγχει τις Ψηφιακές Κάρτες 

Υγείας των αγωνιζόμενων αθλητών, 

σύμφωνα με τους κανονισμούς 

διεξαγωγής αγώνων των Εθνικών 

Αθλητικών Ομοσπονδιών και επιτρέπει τη 

συμμετοχή στον αγώνα. 

Στην Ψηφιακή Κάρτα Υγείας Αθλητή 

καταχωρίζονται ιδίως τα παρακάτω 

στοιχεία: α) όνομα, επώνυμο, πατρώνυμο 

αθλητή, β) έτος γέννησης, γ) το άθλημα ή 

τα αθλήματα για τα οποία εκδίδεται, δ) 

αριθμοί δελτίων αθλητικής ιδιότητας, ε) 

ΑΜΚΑ, στ) αριθμός δελτίου ταυτότητας 

και φωτογραφία ταυτότητας αν πρόκειται 

για αθλητή ή αθλήτρια άνω των δώδεκα 

(12) ετών), ζ) τα στοιχεία του ιατρού ο 

99 



οποίος πιστοποιεί την ικανότητα 

συμμετοχής στο άθλημα και η) βεβαίωση 

ότι ο αθλητής ή η αθλήτρια έχει υποβληθεί 

στις ιατρικές εξετάσεις που ορίζονται στην 

κοινή υπουργική απόφαση του δεύτερου 

εδαφίου της παρ. 9. Όσα από τα στοιχεία 

της Ψηφιακής Κάρτας Υγείας Αθλητή είναι 

ψηφιακά διαθέσιμα αντλούνται μέσω του 

Κέντρου Διαλειτουργικότητας της Γενικής 

Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων και Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης.   

Με κοινή απόφαση του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού και των Υπουργών 

Υγείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

ρυθμίζονται το ειδικότερο περιεχόμενο 

και τα πεδία που περιλαμβάνει η Ψηφιακή 

Κάρτα Υγείας Αθλητή, τα θέματα 

διαλειτουργικότητας και ασφαλούς 

διαβίβασης των δεδομένων, προστίθενται 

ή αφαιρούνται στοιχεία σε αυτά ή από 

αυτά που αναφέρονται στην παρούσα ως 

καταχωριστέα, και καθορίζονται τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά, η διαδικασία 

και οι προϋποθέσεις καταχώρισης 

στοιχείων, η αρμοδιότητα θεώρησης και 

ανανέωσης, ο χρόνος της υποχρεωτικής 

εφαρμογής της Ψηφιακής Κάρτας Υγείας 

Αθλητή, ο χρόνος κατάργησης της 

έγχαρτης κάρτας και η τυχόν απαιτούμενη 

μεταβατική περίοδος παράλληλης ισχύος 

και των δύο τύπων κάρτας υγείας αθλητή, 

η διαδικασία ελέγχου της Ψηφιακής 

Κάρτας Υγείας σε περίπτωση τεχνικού 

προβλήματος που δεν επιτρέπει τη 

διενέργεια του ελέγχου μέσω του 

πληροφοριακού συστήματος «e-Kouros», 

τα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την 

ασφάλεια της επεξεργασίας των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, 

καθώς και κάθε τεχνικό ή άλλο αναγκαίο 

θέμα για την έκδοση της Ψηφιακής Κάρτας 

Υγείας Αθλητή.». 
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Άρθρο 11 

Χρηματικές επιβραβεύσεις διακριθέντων 

αθλητών – Διορισμοί διακριθέντων 

αθλητών –Πλαίσιο πειθαρχικών ποινών 

για ντόπινγκ – Τροποποίηση παρ. 2, 4 και 

9 άρθρου 34 ν. 2725/1999 

1. Στο τρίτο εδάφιο της περ. β’ της παρ. 2 

του άρθρου 34 του ν. 2725/1999 (Α΄ 121) 

περί παροχών σε διακρινόμενους αθλητές, 

η λέξη «Παγκόσμιας» αντικαθίσταται από 

τη λέξη «Διεθνούς» και η παρ. 2 

διαμορφώνεται ως εξής:  

«2. Εξαιρετική αγωνιστική διάκριση κατά 

την έννοια της παρ. 1 του παρόντος είναι: 

α) Η κατάκτηση 1ης έως 8ης νίκης σε 

θερινούς ή χειμερινούς Ολυμπιακούς 

Αγώνες. 

β) Η κατάκτηση 1ης έως 8ης νίκης σε 

Παγκόσμια Πρωταθλήματα ανδρών 

γυναικών, νέων ανδρών νέων γυναικών, 

εφήβων νεανίδων, παίδων-κορασίδων 

(εφεξής για τις ανάγκες του παρόντος 

άρθρου: όλων των κατηγοριών) σε 

άθλημα ή αγώνισμα αθλήματος που 

καλλιεργείται από αναγνωρισμένες κατά 

τον παρόντα νόμο ομοσπονδίες. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

αναγνώριση της εξαιρετικής αυτής 

αγωνιστικής διάκρισης είναι η συμμετοχή 

στη διοργάνωση εθνικών ομάδων από 

οκτώ (8) τουλάχιστον χώρες προκειμένου 

για τα ομαδικά αθλήματα και για τα 

ατομικά αθλήματα η συμμετοχή οκτώ (8) 

τουλάχιστον αθλητών ανά αγώνισμα από 

οκτώ (8) τουλάχιστον χώρες στο αγώνισμα 

που σημειώθηκε η διάκριση. 

Από το έτος 2023 και εφεξής, θεωρείται 

ότι η προϋπόθεση συμμετοχής του 

ελάχιστου αριθμού ομάδων ή αθλητών 

του προηγούμενου εδαφίου πληρούται 

επίσης: α) για τα ομαδικά αθλήματα με τη 

συμμετοχή εθνικών ομάδων από επτά (7) 

τουλάχιστον χώρες και επιπλέον μίας 

2. Εξαιρετική αγωνιστική διάκριση κατά 

την έννοια της παρ. 1 του παρόντος είναι: 

 

 α) Η κατάκτηση 1ης έως 8ης νίκης σε 

θερινούς ή χειμερινούς Ολυμπιακούς 

Αγώνες. 

 

 β) Η κατάκτηση 1ης έως 8ης νίκης σε 

Παγκόσμια Πρωταθλήματα ανδρών - 

γυναικών, νέων ανδρών - νέων γυναικών, 

εφήβων - νεανίδων, παίδων - κορασίδων 

(εφεξής για τις ανάγκες του παρόντος 

άρθρου: όλων των κατηγοριών) σε 

άθλημα ή αγώνισμα αθλήματος που 

καλλιεργείται από αναγνωρισμένες κατά 

τον παρόντα νόμο ομοσπονδίες. 

 

 Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

αναγνώριση της εξαιρετικής αυτής 

αγωνιστικής διάκρισης είναι η 

συμμετοχή στη διοργάνωση εθνικών 

ομάδων από οκτώ (8) τουλάχιστον χώρες 

προκειμένου για τα ομαδικά αθλήματα 

και για τα ατομικά αθλήματα η 

συμμετοχή οκτώ (8) τουλάχιστον 

αθλητών ανά αγώνισμα από οκτώ (8) 

τουλάχιστον χώρες στο αγώνισμα που 

σημειώθηκε η διάκριση. 

 

 Από το έτος 2023 και εφεξής, θεωρείται 

ότι η προϋπόθεση συμμετοχής του 

ελάχιστου αριθμού ομάδων ή αθλητών 

του προηγούμενου εδαφίου πληρούται 

επίσης: α) για τα ομαδικά αθλήματα με 

τη συμμετοχή εθνικών ομάδων από επτά 

(7) τουλάχιστον χώρες και επιπλέον μίας 

ομάδας υπό τη σημαία της οικείας 

Παγκόσμιας Ομοσπονδίας ως ουδέτερης 

και β) για τα ατομικά αθλήματα με τη 

συμμετοχή επτά (7) τουλάχιστον 

αθλητών ανά αγώνισμα από επτά (7) 

τουλάχιστον χώρες και επιπλέον ενός (1) 

αθλητή υπό τη σημαία της οικείας 
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ομάδας υπό τη σημαία της οικείας 

Διεθνούς Ομοσπονδίας ως ουδέτερης και 

β) για τα ατομικά αθλήματα με τη 

συμμετοχή επτά (7) τουλάχιστον αθλητών 

ανά αγώνισμα από επτά (7) τουλάχιστον 

χώρες και επιπλέον ενός (1) αθλητή υπό τη 

σημαία της οικείας Διεθνούς 

Ομοσπονδίας ως ουδέτερου στο 

αγώνισμα που σημειώθηκε η διάκριση. 

γ) Η κατάκτηση 1ης έως 8ης νίκης σε 

Πανευρωπαϊκά Πρωταθλήματα όλων των 

κατηγοριών σε άθλημα ή αγώνισμα 

αθλήματος που καλλιεργείται από 

αναγνωρισμένες κατά τον παρόντα νόμο 

ομοσπονδίες. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

αναγνώριση της εξαιρετικής αυτής 

αγωνιστικής διάκρισης είναι να ισχύουν τα 

οριζόμενα στο δεύτερο και τρίτο εδάφιο 

της περίπτωσης β’ της παραγράφου 

αυτής. 

δ) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Μεσογειακούς Αγώνες. 

ε) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Ολυμπιακούς Αγώνες Νεότητας. 

στ) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Πανελλήνιους Αγώνες όλων των 

κατηγοριών. 

ζ) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Πανελλήνιους Μαθητικούς Σχολικούς 

Αγώνες. 

η) Η επίτευξη ή η ισοφάριση παγκόσμιας ή 

πανευρωπαϊκής επίδοσης όλων των 

κατηγοριών σε άθλημα ή αγώνισμα 

αθλήματος που καλλιεργείται από 

αναγνωρισμένες κατά τον παρόντα νόμο 

ομοσπονδίες. 

θ) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Παγκόσμιους Σχολικούς Αγώνες.». 

2. Στην παρ. 4 του άρθρου 34 του ν. 

2725/1999, περί οικονομικής 

επιβράβευσης αθλητών, επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στο πρώτο 

εδάφιο, αα) οι λέξεις «1η έως και 3η νίκη» 

αντικαθίστανται από τις λέξεις «1η έως και 

Διεθνούς Ομοσπονδίας ως ουδέτερου 

στο αγώνισμα που σημειώθηκε η 

διάκριση. 

 

 γ) Η κατάκτηση 1ης έως 8ης νίκης σε 

Πανευρωπαϊκά Πρωταθλήματα όλων των 

κατηγοριών σε άθλημα ή αγώνισμα 

αθλήματος που καλλιεργείται από 

αναγνωρισμένες κατά τον παρόντα νόμο 

ομοσπονδίες. 

 

 Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

αναγνώριση της εξαιρετικής αυτής 

αγωνιστικής διάκρισης είναι να ισχύουν 

τα οριζόμενα στο δεύτερο και τρίτο 

εδάφιο της περίπτωσης β` της 

παραγράφου αυτής. 

 

 δ) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Μεσογειακούς Αγώνες. 

 

 ε) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Ολυμπιακούς Αγώνες Νεότητας. 

 

 στ) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Πανελλήνιους Αγώνες όλων των 

κατηγοριών. 

 

 ζ) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Πανελλήνιους Μαθητικούς - Σχολικούς 

Αγώνες. 

 

 η) Η επίτευξη ή η ισοφάριση παγκόσμιας 

ή πανευρωπαϊκής επίδοσης όλων των 

κατηγοριών σε άθλημα ή αγώνισμα 

αθλήματος που καλλιεργείται από 

αναγνωρισμένες κατά τον παρόντα νόμο 

ομοσπονδίες. 

 

 θ) Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

Παγκόσμιους Σχολικούς Αγώνες.» 

 

4. Σε αθλητές που κατακτούν 1η έως και 

3η νίκη σε θερινούς ή χειμερινούς 

Ολυμπιακούς Αγώνες, σε Παγκόσμιους 
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6η νίκη», αβ) μετά από τις λέξεις 

«Ολυμπιακούς Αγώνες» προστίθενται οι 

λέξεις «1η έως και 3η νίκη» β) το δεύτερο 

εδάφιο αντικαθίσταται, γ) τα εδάφια 

τέταρτο και πέμπτο καταργούνται και 

μετά από νομοτεχνικές βελτιώσεις, η παρ. 

4 διαμορφώνεται ως εξής: 

«4. Σε αθλητές που κατακτούν 1η έως και 

6η νίκη σε θερινούς ή χειμερινούς 

Ολυμπιακούς Αγώνες, 1η έως και 3η νίκη 

σε Παγκόσμιους και σε Ευρωπαϊκούς 

Αγώνες ανδρών- γυναικών, καθώς και σε 

όσους επιτυγχάνουν ή ισοφαρίζουν 

παγκόσμια ή ευρωπαϊκή επίδοση της 

κατηγορίας ανδρών - γυναικών, σύμφωνα 

με την παρ. 2, παρέχεται οικονομική 

επιβράβευση, το ύψος της οποίας για 

κάθε διάκριση καθορίζεται με κοινή 

απόφαση του υπουργού Οικονομικών και 

του αρμόδιου για τον αθλητισμό 

Υπουργού. Η απόφαση αυτή εκδίδεται έως 

έξι (6) μήνες πριν από την τέλεση των 

Ολυμπιακών Αγώνων και ισχύει για 

τέσσερα (4) τουλάχιστον έτη. Με την ίδια 

απόφαση ορίζονται οι προϋποθέσεις, τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά, η 

διαδικασία και κάθε άλλο συναφές θέμα 

για την εκκαθάριση και την καταβολή της 

οικονομικής επιβράβευσης. Για την 

εφαρμογή της παρούσας, ως αγωνίσματα 

ατομικών αθλημάτων ή ομαδικά 

αθλήματα νοούνται όσα περιλαμβάνονται 

στο εκάστοτε ισχύον επίσημο πρόγραμμα 

των Ολυμπιακών Αγώνων, των 

Παραολυμπιακών Αγώνων, των 

Ολυμπιακών Αγώνων Κωφών και της 

Σκακιστικής Ολυμπιάδας και διεξάγονται 

σύμφωνα με τους κανονισμούς και τις 

τεχνικές προδιαγραφές της οικείας 

διεθνούς Ομοσπονδίας.». 

3. Στην παρ. 9 του άρθρου 34 του ν. 

2725/1999, περί παροχών σε 

διακρινόμενους αθλητές, επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις : α) στην 

υποπερ. αα) του δεύτερου εδαφίου της 

και σε Ευρωπαϊκούς Αγώνες ανδρών- 

γυναικών, καθώς και σε όσους 

επιτυγχάνουν ή ισοφαρίζουν παγκόσμια 

ή ευρωπαϊκή επίδοση της κατηγορίας 

ανδρών - γυναικών, κατά τα οριζόμενα 

στην παράγραφο 2 του παρόντος 

άρθρου, παρέχεται οικονομική 

επιβράβευση, το ύψος της οποίας για 

κάθε διάκριση καθορίζεται με κοινή 

απόφαση του υπουργού Οικονομικών 

και του υπουργού Πολιτισμού και 

Αθλητισμού. Η απόφαση αυτή εκδίδεται 

εντός του πρώτου τριμήνου κάθε έτους 

και ισχύει για τις διακρίσεις του αμέσως 

προηγούμενου έτους. Με την ίδια 

απόφαση ορίζονται οι προϋποθέσεις, τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά, η 

διαδικασία και κάθε άλλο συναφές θέμα 

για την εκκαθάριση και την καταβολή της 

οικονομικής επιβράβευσης. Κατά 

παρέκκλιση της αποκλειστικής 

προθεσμίας της παραγράφου 1α του 

άρθρου 3 της ως άνω υπουργικής 

απόφασης (υπ` αριθμ. 14771/24.5.2000, 

Β` 669), η σχετική οικονομική 

επιβράβευση παρέχεται και στους 

αθλητές που σημείωσαν εξαιρετικές 

αγωνιστικές διακρίσεις σε ατομικά ή 

ομαδικά αθλήματα κατά το χρονικό 

διάστημα 2010- 2011, καθώς και στον 

προπονητή του οποίου αθλητής ή ομάδα 

σημείωσε μία από τις ανωτέρω 

διακρίσεις, οι οποίοι για οποιονδήποτε 

λόγο δεν υπέβαλαν την αίτηση των 

απαραίτητων δικαιολογητικών στην 

προθεσμία που προβλέπει η απόφαση 

αυτή, εφόσον οι εξαιρετικές αυτές 

αγωνιστικές διακρίσεις μπορούν να 

αποδειχθούν με τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά. Κατά τα λοιπά, ισχύουν 

τα προβλεπόμενα στον ισχύοντα νόμο. 

Για την εφαρμογή της παραγράφου 

αυτής ως αγωνίσματα ατομικών 

αθλημάτων ή ομαδικά αθλήματα 

νοούνται όσα περιλαμβάνονται στο 
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περ. α) οι λέξεις «1ης έως 3ης νίκης» 

αντικαθίστανται από τις λέξεις «1ης έως 

6ης νίκης», β)  στην αρχή του πέμπτου 

εδαφίου της περ. β) προστίθενται οι λέξεις 

«Επιπλέον της άδειας με αποδοχές, που 

χορηγείται σύμφωνα με τις προϋποθέσεις 

της παρ. 23,» και η παρ. 9 διαμορφώνεται 

ως εξής: 

«9. α) Αθλητές, οι οποίοι επιτυγχάνουν 

εξαιρετική αγωνιστική διάκριση σε 

ατομικά ή ομαδικά αθλήματα, 

διορίζονται, κατά παρέκκλιση των 

κειμένων διατάξεων, σε κενές οργανικές 

θέσεις, σε φορείς του δημόσιου τομέα, 

όπως αυτός ορίζεται στην παρ. 1 του 

άρθρου 2 του ν. 4765/2021 (Α` 6). 

Εξαιρετική αγωνιστική διάκριση αθλητή, 

προκειμένου να αποκτήσει δικαίωμα 

διορισμού, είναι: 

αα. Η κατάκτηση 1ης έως 6ης νίκης σε 

θερινούς ή χειμερινούς Ολυμπιακούς 

Αγώνες. 

αβ. Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης 

τουλάχιστον δύο (2) φορές εντός της ίδιας, 

τοπικά και χρονικά, διοργάνωσης, αν 

πρόκειται για Παγκόσμια και 

Πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα ανδρών - 

γυναικών ολυμπιακών αθλημάτων και 

εφόσον τουλάχιστον η μία (1) διάκριση 

αφορά σε αγώνισμα του προγράμματος 

των Ολυμπιακών Αγώνων. 

αγ. Η επίτευξη ή η ισοφάριση παγκόσμιας 

ή πανευρωπαϊκής επίδοσης ανδρών - 

γυναικών, σε αγώνισμα αθλήματος που 

καλλιεργείται από αναγνωρισμένη 

ομοσπονδία. 

αδ. Η κατάκτηση 1ης έως 6ης νίκης σε 

θερινούς ή χειμερινούς Παραολυμπιακούς 

Αγώνες, καθώς και στους Παγκόσμιους 

Αγώνες ανδρών - γυναικών ή 

Πανευρωπαϊκούς Αγώνες ανδρών - 

γυναικών, προκειμένου για αθλητές με 

αναπηρία. 

αε. Η κατάκτηση 1ης έως 6ης νίκης στους 

Ολυμπιακούς Αγώνες Κωφών, καθώς και 

εκάστοτε ισχύον επίσημο πρόγραμμα 

των Ολυμπιακών Αγώνων, των 

Παραολυμπιακών Αγώνων, των 

Ολυμπιακών Αγώνων Κωφών και της 

Σκακιστικής Ολυμπιάδας και διεξάγονται 

σύμφωνα με τους κανονισμούς και τις 

τεχνικές προδιαγραφές της οικείας 

διεθνούς Ομοσπονδίας". 

 

9.α) Αθλητές, οι οποίοι επιτυγχάνουν 

εξαιρετική αγωνιστική διάκριση σε 

ατομικά ή ομαδικά αθλήματα, 

διορίζονται, κατά παρέκκλιση των 

κειμένων διατάξεων, σε κενές οργανικές 

θέσεις, σε φορείς του δημόσιου τομέα, 

όπως αυτός ορίζεται στην παρ. 1 του 

άρθρου 2 του ν. 4765/2021 (Α` 6). 

 

 Εξαιρετική αγωνιστική διάκριση αθλητή, 

προκειμένου να αποκτήσει δικαίωμα 

διορισμού, είναι: 

 

 αα. Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης σε 

θερινούς ή χειμερινούς Ολυμπιακούς 

Αγώνες. 

 

 αβ. Η κατάκτηση 1ης έως 3ης νίκης 

τουλάχιστον δύο (2) φορές εντός της 

ίδιας, τοπικά και χρονικά, διοργάνωσης, 

αν πρόκειται για Παγκόσμια και 

Πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα ανδρών - 

γυναικών ολυμπιακών αθλημάτων και 

εφόσον τουλάχιστον η μία (1) διάκριση 

αφορά σε αγώνισμα του προγράμματος 

των Ολυμπιακών Αγώνων. 

 

 αγ. Η επίτευξη ή η ισοφάριση 

παγκόσμιας ή πανευρωπαϊκής επίδοσης 

ανδρών - γυναικών, σε αγώνισμα 

αθλήματος που καλλιεργείται από 

αναγνωρισμένη ομοσπονδία. 

 

 αδ. Η κατάκτηση 1ης έως 6ης νίκης σε 

θερινούς ή χειμερινούς 

Παραολυμπιακούς Αγώνες, καθώς και 
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στους Παγκόσμιους Αγώνες κωφών 

ανδρών - κωφών γυναικών ή 

Πανευρωπαϊκούς Αγώνες κωφών ανδρών 

- κωφών γυναικών. 

Δεν διορίζονται οι επαγγελματίες αθλητές 

που επιτυγχάνουν νίκη κατά τις πιο πάνω 

διακρίσεις. 

β) Οι ενδιαφερόμενοι διορίζονται ύστερα 

από αίτησή τους, εφόσον έχουν τα 

απαιτούμενα για τις θέσεις, στις οποίες 

επιθυμούν να διοριστούν, γενικά και 

ειδικά τυπικά προσόντα, σύμφωνα με το 

π.δ. 85/2022 (Α` 232). 

 Ο διορισμός γίνεται στον εισαγωγικό 

βαθμό του οικείου κλάδου και ειδικότητας 

με κοινή απόφαση του κατά περίπτωση 

αρμόδιου Υπουργού και του αρμόδιου για 

τον αθλητισμό Υπουργού. 

 Οι Έλληνες Παραολυμπιονίκες, καθώς και 

οι Έλληνες Ολυμπιονίκες Κωφοί που 

διορίζονται ή υπηρετούν σε φορείς του 

δημόσιου τομέα, όπως αυτός ορίζεται 

στην παρ. 1 του άρθρου 2 του ν. 

4765/2021, κατατάσσονται στο 

καταληκτικό μισθολογικό κλιμάκιο της 

κατηγορίας τους στον δημόσιο τομέα. 

 

Οι παραπάνω αθλητές μπορούν να 

συνεχίσουν την αγωνιστική τους 

δραστηριότητα και μετά τον διορισμό 

τους, εκτός του ωραρίου εργασίας τους. 

Επιπλέον της άδειας με αποδοχές, που 

χορηγείται σύμφωνα με τις προϋποθέσεις 

της παρ. 23, εφόσον είναι ενεργοί αθλητές 

της οικείας εθνικής ομάδας, δικαιούνται 

να υποβάλουν αίτηση για λήψη άδειας 

άνευ αποδοχών. Η άδεια αυτή, κατά 

παρέκκλιση του άρθρου 51 του Κώδικα 

Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών 

Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων 

Ν.Π.Δ.Δ. (ν. 3528/2007, Α’ 26) και του 

άρθρου 58 του Κώδικα Κατάστασης 

Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (ν. 

3584/2007, Α’ 143), χορηγείται 

υποχρεωτικά και χωρίς προηγούμενη 

στους Παγκόσμιους Αγώνες ανδρών - 

γυναικών ή Πανευρωπαϊκούς Αγώνες 

ανδρών - γυναικών, προκειμένου για 

αθλητές με αναπηρία. 

 

 αε. Η κατάκτηση 1ης έως 6ης νίκης στους 

Ολυμπιακούς Αγώνες Κωφών, καθώς και 

στους Παγκόσμιους Αγώνες κωφών 

ανδρών - κωφών γυναικών ή 

Πανευρωπαϊκούς Αγώνες κωφών 

ανδρών - κωφών γυναικών. 

 

 Δεν διορίζονται οι επαγγελματίες 

αθλητές που επιτυγχάνουν νίκη κατά τις 

πιο πάνω διακρίσεις. 

 

 β) Οι ενδιαφερόμενοι διορίζονται 

ύστερα από αίτησή τους, εφόσον έχουν 

τα απαιτούμενα για τις θέσεις, στις 

οποίες επιθυμούν να διοριστούν, γενικά 

και ειδικά τυπικά προσόντα, σύμφωνα με 

το π.δ. 85/2022 (Α` 232). 

 

 Ο διορισμός γίνεται στον εισαγωγικό 

βαθμό του οικείου κλάδου και 

ειδικότητας με κοινή απόφαση του κατά 

περίπτωση αρμόδιου Υπουργού και του 

αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού. 

 

 Οι Έλληνες Παραολυμπιονίκες, καθώς 

και οι Έλληνες Ολυμπιονίκες Κωφοί που 

διορίζονται ή υπηρετούν σε φορείς του 

δημόσιου τομέα, όπως αυτός ορίζεται 

στην παρ. 1 του άρθρου 2 του ν. 

4765/2021, κατατάσσονται στο 

καταληκτικό μισθολογικό κλιμάκιο της 

κατηγορίας τους στον δημόσιο τομέα. 

 

 Οι παραπάνω αθλητές μπορούν να 

συνεχίσουν την αγωνιστική τους 

δραστηριότητα και μετά τον διορισμό 

τους, εκτός του ωραρίου εργασίας τους. 

Εφόσον είναι ενεργοί αθλητές της οικείας 

εθνικής ομάδας, δικαιούνται να 

υποβάλουν αίτηση για λήψη άδειας άνευ 

105 



γνώμη του υπηρεσιακού συμβουλίου, 

είναι αορίστου διάρκειας και διακόπτεται 

οποτεδήποτε με δήλωση του υπαλλήλου. 

Για όσο χρόνο διαρκεί η παραπάνω άδεια 

οι υπάλληλοι αυτοί υποχρεούνται να 

υποβάλουν ετήσια βεβαίωση της οικείας 

Ομοσπονδίας ότι εξακολουθούν να είναι 

ενεργοί αθλητές της οικείας εθνικής 

ομάδας. Ο χρόνος της άδειας  δεν 

αποτελεί χρόνο πραγματικής υπηρεσίας. 

Με κοινή απόφαση του Υπουργού 

Εσωτερικών και του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού, που εκδίδεται εντός 

έξι (6) μηνών από τη δημοσίευση του 

παρόντος, ορίζονται οι προϋποθέσεις, τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά και ο χρόνος 

υποβολής τους, η διαδικασία και κάθε 

θέμα που αφορά τους διορισμούς και την 

εν γένει εφαρμογή της παρούσας.» 

 

 

αποδοχών. Η άδεια αυτή, κατά 

παρέκκλιση του άρθρου 51 του Κώδικα 

Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών 

Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων 

Ν.Π.Δ.Δ. (ν. 3528/2007, Α` 26) και του 

άρθρου 58 του Κώδικα Κατάστασης 

Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (ν. 

3584/2007, Α` 143), χορηγείται 

υποχρεωτικά και χωρίς προηγούμενη 

γνώμη του υπηρεσιακού συμβουλίου, 

είναι αορίστου διάρκειας και 

διακόπτεται οποτεδήποτε με δήλωση 

του υπαλλήλου. Για όσο χρόνο διαρκεί η 

παραπάνω άδεια οι υπάλληλοι αυτοί 

υποχρεούνται να υποβάλουν ετήσια 

βεβαίωση της οικείας Ομοσπονδίας ότι 

εξακολουθούν να είναι ενεργοί αθλητές 

της οικείας εθνικής ομάδας. Ο χρόνος της 

άδειας αυτής δεν αποτελεί χρόνο 

πραγματικής υπηρεσίας. 

 

 Με κοινή απόφαση του Υπουργού 

Εσωτερικών και του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού, που εκδίδεται 

εντός έξι (6) μηνών από τη δημοσίευση 

του παρόντος, ορίζονται οι 

προϋποθέσεις, τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά και ο χρόνος υποβολής 

τους, η διαδικασία και κάθε θέμα που 

αφορά τους διορισμούς και την εν γένει 

εφαρμογή της παρούσας.» 

 

21. α) Σε αθλητή που έχει διακριθεί και 

τιμωρείται αμετάκλητα, είτε ποινικά με 

οποιαδήποτε ποινή, είτε πειθαρχικά, με 

ποινή απαγόρευσης συμμετοχής σε κάθε 

είδους αθλητικές συναντήσεις και 

διοργανώσεις όλων των αθλημάτων δύο 

(2) ετών και άνω για χρήση 

απαγορευμένων ουσιών και μεθόδων 

φαρμακοδιέγερσης (ντόπινγκ) από 

Δικαστήριο ή από Πειθαρχικό Όργανο της 

ημεδαπής ή της αλλοδαπής ή από το 

Διεθνές Διαιτητικό Δικαστήριο (CAS.) δεν 

χορηγούνται οι οικονομικές παροχές, οι 
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διευκολύνσεις και τα ευεργετήματα του 

παρόντος άρθρου και του άρθρου 35 του 

νόμου αυτού, καθώς επίσης και του 

άρθρου 39 του Ν. 3883/2010. Αν αυτά 

έχουν χορηγηθεί ανακαλούνται. Οι 

διατάξεις των ανωτέρω δύο εδαφίων της 

παραγράφου αυτής εφαρμόζονται 

ανάλογα και για τα πρόσωπα της 

παραγράφου 8 του άρθρου 31 του 

παρόντος νόμου. 

 

 β) Σε περίπτωση στην οποία η ανωτέρω 

τιμωρία αφορά σε διακριθέντα αθλητή 

στον οποίο, με βάση τις ευεργετικές 

διατάξεις του Ν. 3883/2010, 

απονεμήθηκε η ιδιότητα και ο βαθμός 

αξιωματικού και κατατάχθηκε και ήδη 

υπηρετεί στις Ένοπλες Δυνάμεις, αυτός 

αποτάσσεται από τις τάξεις τους, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Κεφαλαίου 

ΣΤ΄ του Πρώτου Μέρους του Ν. 

3883/2010. 

 

 γ) Σε περίπτωση στην οποία η ανωτέρω 

τιμωρία αφορά σε διακριθέντα αθλητή 

που προσλήφθηκε βάσει ευεργετικών 

διατάξεων του Ν. 2725/1999 και ήδη 

απασχολείται στο Δημόσιο ή στον 

ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως αυτός 

οριοθετείται στην παρ.1 του άρθρου 6 

του Ν. 1256/ 1982 και στην παρ. 2 του 

άρθρου 51 του Ν. 1892/1990, αυτός 

απολύεται με απόφαση του οικείου 

αρμόδιου οργάνου. 

 

 δ) Σε περίπτωση στην οποία η ανωτέρω 

τιμωρία αφορά σε διακριθέντα αθλητή 

που εγγράφηκε στον ειδικό πίνακα 

διακρίσεων της Γενικής Γραμματείας 

Αθλητισμού, σύμφωνα με το άρθρο 

αυτό, αυτός διαγράφεται και η εγγραφή 

του θεωρείται ως μηδέποτε γενόμενη. 

 

 ε) H παρ. 5 του άρθρου 38 του Ν. 

4115/2013 καταργείται. 
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 στ) Η παρ. 7 του άρθρου 39 του Ν. 

3883/2010, όπως αντικαταστάθηκε με το 

άρθρο 41 του Ν. 4278/2014 (Α΄ 157), 

καταργείται. 

 

Άρθρο 12 

Προϋποθέσεις επιχορήγησης αθλητικών 

φορέων - Αντικατάσταση παρ. 5Α 

άρθρου 50 ν. 2725/1999 

Η παρ. 5Α του άρθρου 50 του ν. 2725/1999 

(Α’ 121), περί προϋποθέσεων 

επιχορήγησης αθλητικών φορέων, 

αντικαθίσταται ως εξής: 

«5Α. Προϋπόθεση επιχορήγησης ή 

χρηματοδότησης από τις πιστώσεις του 

ειδικού φορέα 1020.209.0000000 «Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού» του τακτικού 

προϋπολογισμού του Υπουργείου 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

αποτελεί η μη ύπαρξη οφειλών, που 

δημιουργήθηκαν μετά την 31η.12.2023 

προς:  

α) όλα τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα, καθώς 

και  

β) τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου 

«Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας», «Εθνικός 

Οργανισμός Καταπολέμησης Ντόπινγκ» 

και «Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών 

Σπύρος Λούης».  

Το ποσό της οφειλής παρακρατείται από 

την επιχορήγηση ή χρηματοδότηση που 

δικαιούται ο οφειλέτης φορέας και 

αποδίδεται με μορφή επιχορήγησης στο 

δικαιούχο νομικό πρόσωπο του πρώτου 

εδαφίου. Η απόδοση πραγματοποιείται με 

έκδοση ισόποσου χρηματικού εντάλματος 

προς το δικαιούχο νομικό πρόσωπο του 

πρώτου εδαφίου βαρύνοντας τον 

αναλυτικό λογαριασμό εξόδου με το 

οποίο επιχορηγείται ο οφειλέτης φορέας. 

Ειδικά για την περίπτωση της 

χρηματοδότησης που πραγματοποιείται 

σύμφωνα με το άρθρο 60 του ν. 

2961/2001 (Α` 266), η απόδοση 

5Α. Προϋπόθεση επιχορήγησης ή 

χρηματοδότησης από τις πιστώσεις του 

ειδικού φορέα 1020.209.0000000 

«Γενική Γραμματεία Αθλητισμού» του 

τακτικού προϋπολογισμού του 

Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού, αποτελεί η μη ύπαρξη 

οφειλών, που δημιουργήθηκαν μετά την 

31η.12.2023 προς τα Εθνικά Αθλητικά 

Κέντρα, καθώς και τα νομικά πρόσωπα 

ιδιωτικού δικαίου «Στάδιο Ειρήνης και 

Φιλίας», «Εθνικός Οργανισμός 

Καταπολέμησης Ντόπινγκ» και 

«Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών - 

Σπύρος Λούης». Για την καταβολή της 

επιχορήγησης ή χρηματοδότησης της 

παρούσας, απαιτείται η χορήγηση 

βεβαίωσης από τα νομικά πρόσωπα του 

πρώτου εδαφίου περί μη ύπαρξης 

οφειλών. 

 

 Σε περίπτωση ύπαρξης οφειλής, το ποσό 

αυτής παρακρατείται από την εκάστοτε 

επιχορήγηση ή χρηματοδότηση, που 

δικαιούται ο οφειλέτης φορέας και 

αποδίδεται με μορφή επιχορήγησης στο 

δικαιούχο νομικό πρόσωπο του πρώτου 

εδαφίου. Η παρούσα εφαρμόζεται και 

για τη χρηματοδότηση που 

πραγματοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 

60 του ν. 2961/2001 (Α` 266). Οι 

προβλέψεις της παρ. 2 του άρθρου 

δέκατου έκτου του ν. 4787/2021 (Α` 44), 

δεν κωλύουν την εφαρμογή των 

ρυθμίσεων της παρούσας.» 
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πραγματοποιείται με έκδοση εντολής 

πληρωμής προς το δικαιούχο νομικό 

πρόσωπο του πρώτου εδαφίου και 

βαρύνει τον αναλυτικό λογαριασμό 

εξόδου με το οποίο χρηματοδοτείται ο 

οφειλέτης φορέας. Μοναδικό 

δικαιολογητικό για την παρακράτηση και 

απόδοση της οφειλής αποτελεί η 

βεβαίωση οφειλής, η οποία εκδίδεται 

υποχρεωτικά από το δικαιούχο νομικό 

πρόσωπο του πρώτου εδαφίου την 30η 

Ιουνίου και την 31η Δεκεμβρίου εκάστου 

έτους και έχει εξάμηνη διάρκεια. 

Οι προβλέψεις της παρ. 2 του άρθρου 

δέκατου έκτου του ν. 4787/2021 (Α’ 44), 

περί του ακατάσχετου και μη υποκείμενου 

σε δέσμευση ή συμψηφισμό του 

ποσοστού των εσόδων που 

χρησιμοποιείται για τη χρηματοδότηση 

αθλητικών ομάδων, σύμφωνα με την παρ. 

2 του άρθρου 60 του ν. 2961/2001, και την 

επιχορήγηση των Ειδικών Επιτροπών του 

άρθρου 53 του ν. 2725/1999 (Α’ 121), δεν 

κωλύουν την εφαρμογή των ρυθμίσεων 

της παρούσας. 

Η παρούσα ρύθμιση δεν εφαρμόζεται στις 

ακόλουθες περιπτώσεις: α) για 

επιχορηγήσεις και χρηματοδοτήσεις έως 

και το ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ 

(10.000,00€) ανεξαρτήτως σκοπού, β) 

ανεξαρτήτως ποσού, για επιχορηγήσεις 

και χρηματοδοτήσεις που αποσκοπούν 

στην κάλυψη δαπανών μισθοδοσίας, γ) 

για επιχορηγήσεις και χρηματοδοτήσεις, 

ανεξαρτήτως ποσού, προς το σύνολο των 

Εθνικών Αθλητικών Κέντρων, καθώς και τα 

νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου 

«Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας», «Εθνικός 

Οργανισμός Καταπολέμησης Ντόπινγκ» 

και «Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών 

-Σπύρος Λούης και τις Οργανωτικές 

Επιτροπές του άρθρου 53. 

Με κοινή απόφαση του Υπουργού Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών και του 

αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού, 
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ορίζονται η διαδικασία και κάθε αναγκαία 

λεπτομέρεια για την εφαρμογή της 

παρούσας.». 

 

  

Άρθρο 13 

Ψηφιοποίηση ειδικού πίνακα 

διακριθέντων αθλητών μέσω του «e-

ΚΟΥΡΟΣ» - Τροποποίηση άρθρου 18 και 

παρ. 2 άρθρου 25 ν. 5085/2024  

1. Στο άρθρο 18 του ν. 5085/2024 (Α΄17), 

περί δημιουργίας πληροφοριακού 

συστήματος «e-ΚΟΥΡΟΣ» επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στον τίτλο 

προστίθενται οι λέξεις «- Ψηφιοποίηση 

ειδικού πίνακα διακριθέντων αθλητών», 

β) το περιεχόμενο του υφιστάμενου 

άρθρου τίθεται ως παρ. 1, γ) προστίθενται 

παρ. 2 και 3 και το άρθρο 18 

διαμορφώνεται ως εξής:  

«Άρθρο 18 

Δημιουργία πληροφοριακού συστήματος 

«e-ΚΟΥΡΟΣ» - Ψηφιοποίηση ειδικού 

πίνακα διακριθέντων αθλητών  

«1. Στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού του 

Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού συστήνεται και λειτουργεί 

Πληροφοριακό Σύστημα «e-ΚΟΥΡΟΣ» 

(ψηφιακή πλατφόρμα) με σκοπό: 

α) την καθολική ψηφιοποίηση του 

αθλητισμού, 

β) τη χαρτογράφηση των αθλητικών 

φορέων όλων των βαθμίδων και 

εγκαταστάσεων και την παρακολούθηση 

της συμμόρφωσής τους με όλες τις 

απαιτήσεις αδειοδότησης, λειτουργίας, 

προστασίας και ασφάλειας, 

γ) τον εκσυγχρονισμό και τη μείωση των 

διοικητικών βαρών στη λειτουργία των 

αθλητικών φορέων με τη χρήση ψηφιακών 

εργαλείων και ηλεκτρονικών 

διασυνδέσεων με τα εμπλεκόμενα 

πληροφοριακά συστήματα, 

 

1. Άρθρο 18 

 Δημιουργία πληροφοριακού 

 συστήματος «e-ΚΟΥΡΟΣ» 

 

 Στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού του 

Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού συστήνεται και 

λειτουργεί Πληροφοριακό Σύστημα «e-

ΚΟΥΡΟΣ» (ψηφιακή πλατφόρμα) με 

σκοπό: 

 

 α) την καθολική ψηφιοποίηση του 

αθλητισμού, 

 

 β) τη χαρτογράφηση των αθλητικών 

φορέων όλων των βαθμίδων και 

εγκαταστάσεων και την παρακολούθηση 

της συμμόρφωσής τους με όλες τις 

απαιτήσεις αδειοδότησης, λειτουργίας, 

προστασίας και ασφάλειας, 

 

 γ) τον εκσυγχρονισμό και τη μείωση των 

διοικητικών βαρών στη λειτουργία των 

αθλητικών φορέων με τη χρήση 

ψηφιακών εργαλείων και ηλεκτρονικών 

διασυνδέσεων με τα εμπλεκόμενα 

πληροφοριακά συστήματα, 

 

 δ) τη διασφάλιση της χρηστής 

διακυβέρνησης στον αθλητισμό μέσω 

της υποστήριξης των μηχανισμών 

ελέγχων και αξιολόγησης με τη χρήση 

σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων, την 

ανάπτυξη του σχολικού και 

πανεπιστημιακού αθλητισμού και την 

προώθηση της συμμετοχής των πολιτών 

σε προγράμματα αθλητισμού. 
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δ) τη διασφάλιση της χρηστής 

διακυβέρνησης στον αθλητισμό μέσω της 

υποστήριξης των μηχανισμών ελέγχων και 

αξιολόγησης με τη χρήση σύγχρονων 

ψηφιακών εργαλείων, την ανάπτυξη του 

σχολικού και πανεπιστημιακού 

αθλητισμού και την προώθηση της 

συμμετοχής των πολιτών σε προγράμματα 

αθλητισμού. 

2. Στο πληροφοριακό σύστημα της παρ. 1 

δημιουργείται ηλεκτρονική υπηρεσία για 

την ψηφιοποίηση του ειδικού πίνακα που 

τηρείται στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού, στον οποίο, σύμφωνα με την 

παρ. 3 του άρθρου 34 του ν. 2725/1999 

(Α΄121), εγγράφονται οι αθλητές που 

επιτυγχάνουν κάποια από τις διακρίσεις 

των παρ. 2 και 9 του ως άνω άρθρου. Ο 

ψηφιακός ειδικός πίνακας της παρούσας 

αποτελεί ηλεκτρονικό μητρώο, στο οποίο 

καταχωρίζονται ιδίως το ονοματεπώνυμο, 

ο αριθμός μητρώου κοινωνικής 

ασφάλισης (Α.Μ.Κ.Α.) του διακριθέντος 

αθλητή και το είδος της διάκρισης που έχει 

επιτύχει, καθώς και λοιπά προσωπικά 

στοιχεία που καθορίζονται με την 

απόφαση της παρ. 3.  

3. Η έναρξη παραγωγικής λειτουργίας της 

ηλεκτρονικής υπηρεσίας της παρ. 2 

βεβαιώνεται με διαπιστωτική πράξη του 

αρμόδιου για τον αθλητισμό του 

Υπουργού, η οποία δημοσιεύεται στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Από την 

έκδοση της διαπιστωτικής πράξης του 

πρώτου εδαφίου καταργείται η φυσική 

διαδικασία εγγραφής στον ειδικό πίνακα 

που τηρείται σε έγχαρτη μορφή στη Γ.Γ.Α. 

σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 34 του 

ν. 2725/1999. Διακριθέντες αθλητές που 

έχουν εγγραφεί στον ειδικό πίνακα του 

δεύτερου εδαφίου έως και την έκδοση της 

διαπιστωτικής πράξης του πρώτου 

εδαφίου, δύνανται με δικές τους ενέργειες 

να επανεγγραφούν στον ψηφιακό πίνακα 

της παρ. 2.». 

2. Παρ.2 άρθρου 25 

2. Με κοινή απόφαση του Υπουργού 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και του 

αρμόδιου για τον Αθλητισμό Υπουργού, 

καθορίζονται θέματα 

διαλειτουργικότητας του «e-ΚΟΥΡΟΣ» με 

τα πληροφοριακά συστήματα της 

δημόσιας διοίκησης, τα τεχνικά και 

οργανωτικά μέτρα για την ασφάλεια της 

επεξεργασίας των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα, τα θέματα 

ασφαλούς διαβίβασης των δεδομένων 

από οποιοδήποτε υπάρχον φυσικό ή 

ηλεκτρονικό μητρώο, καθώς και κάθε 

αναγκαίο, τεχνικό ή λεπτομερειακό 

θέμα, για την εφαρμογή του άρθρου 18. 
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2. Στην παρ. 2 του άρθρου 25 του ν. 

5085/2024, περί εξουσιοδοτικών 

διατάξεων για το πληροφοριακό σύστημα 

«e-ΚΟΥΡΟΣ» επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) το υφιστάμενο εδάφιο 

τίθεται ως περ. α., β) προστίθεται περ. β. 

και η παρ. 2 του άρθρου 25 

διαμορφώνεται ως εξής:  

«2. α. Με κοινή απόφαση του Υπουργού 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και του 

αρμόδιου για τον Αθλητισμό Υπουργού, 

καθορίζονται θέματα 

διαλειτουργικότητας του «e-ΚΟΥΡΟΣ» με 

τα πληροφοριακά συστήματα της 

δημόσιας διοίκησης, τα τεχνικά και 

οργανωτικά μέτρα για την ασφάλεια της 

επεξεργασίας των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα, τα θέματα 

ασφαλούς διαβίβασης των δεδομένων 

από οποιοδήποτε υπάρχον φυσικό ή 

ηλεκτρονικό μητρώο, καθώς και κάθε 

αναγκαίο, τεχνικό ή λεπτομερειακό θέμα, 

για την εφαρμογή του άρθρου 18. 

β. Με όμοια απόφαση καθορίζονται τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά, τα στοιχεία 

που καταχωρίζονται για την εγγραφή στον 

ψηφιακό ειδικό πίνακα, η διαδικασία και 

οι προϋποθέσεις καταχώρισης αυτών, η 

διαδικασία αυθεντικοποίησης των 

διακριθέντων αθλητών, οι χρήστες της 

ηλεκτρονικής υπηρεσίας και η διαδικασία 

αυθεντικοποίησής τους, οι αναγκαίες 

διαλειτουργικότητες, τα τεχνικά και 

οργανωτικά μέτρα για την ασφάλεια της 

επεξεργασίας των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα, τα θέματα 

ασφαλούς διαβίβασης των δεδομένων 

από οποιοδήποτε υπάρχον φυσικό ή 

ηλεκτρονικό μητρώο, καθώς και κάθε 

αναγκαίο, τεχνικό και λεπτομερειακό 

θέμα για την εφαρμογή του άρθρου 18.». 

 

Άρθρο 14 1. Οι αθλητικές εγκαταστάσεις 

κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες, 
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Προσθήκη ομάδας Κ στην 

κατηγοριοποίηση των αθλητικών 

εγκαταστάσεων – Προσθήκη υποπερ. 

ιαια) στην παρ. 1 άρθρου 56Α ν. 

2725/1999  

Στην περ. α’ της παρ. 1 του άρθρου 56Α 

του ν. 2725/1999 (Α’ 121), περί ένταξης 

των αθλητικών εγκαταστάσεων σε 

κατηγορίες, προστίθεται υποπερ. ιαια) και 

μετά από νομοτεχνικές βελτιώσεις η περ. 

α’ διαμορφώνεται ως εξής: 

 

α) Κοινές αθλητικές εγκαταστάσεις: 

αα) Ομάδα Α1: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

χωρίς θεατές ή έως 500 θεατές, [σε 

οικισμούς με πληθυσμό έως 200 

κατοίκους], στις οποίες διεξάγονται μόνο 

προπονήσεις. 

αβ) Ομάδα Α2: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

χωρίς θεατές ή έως 500 θεατές, [σε 

οικισμούς με πληθυσμό πάνω από 200 

κατοίκους], στις οποίες διεξάγονται και 

αγώνες. 

γγ) Ομάδα Β1: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

από 500 έως 5.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται τοπικοί ή ερασιτεχνικοί 

αγώνες. 

δδ) Ομάδα Β2: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

από 500 έως 5.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται αγώνες εθνικών κατηγοριών. 

εε) Ομάδα Γ1: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

από 500 έως 5.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται διεθνείς αγώνες ή αγώνες 

επαγγελματικών κατηγοριών. 

στστ) Ομάδα Γ2: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

με 5.000 θεατές και πάνω, ανεξάρτητα 

από την κατηγορία των αγώνων. 

ζζ) Ομάδα Δ: Κλειστές εγκαταστάσεις 

χωρίς θεατές ή έως 1.000 θεατές. 

ηη) Ομάδα Ε1: Κλειστές εγκαταστάσεις με 

πάνω από 1.000 θεατές, όπου διεξάγονται 

τοπικοί ή ερασιτεχνικοί αγώνες. 

θθ) Ομάδα Ε2: Κλειστές εγκαταστάσεις με 

πάνω από 1.000 θεατές, όπου διεξάγονται 

αγώνες εθνικών κατηγοριών. 

ανάλογα με το είδος, το μέγεθος, τη 

δυναμικότητά τους και την κατηγορία 

των αγώνων που φιλοξενούν: 

 

 α) Κοινές αθλητικές εγκαταστάσεις: 

 

 αα) Ομάδα Α1: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

χωρίς θεατές ή έως 500 θεατές, [σε 

οικισμούς με πληθυσμό έως 200 

κατοίκους], στις οποίες διεξάγονται μόνο 

προπονήσεις. 

 

 ββ) Ομάδα Α2: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

χωρίς θεατές ή έως 500 θεατές, [σε 

οικισμούς με πληθυσμό πάνω από 200 

κατοίκους], στις οποίες διεξάγονται και 

αγώνες. 

 

*** Στις υποπεριπτώσεις αα` και ββ` της 

περίπτωσης α` της παραγράφου 1 

διαγράφονται, αντιστοίχως, οι λέξεις «σε 

οικισμούς με πληθυσμό έως 200 

κατοίκους,» και «σε οικισμούς με 

πληθυσμό πάνω από 200 κατοίκους,» (  

άρθρο 39 περ.1  Ν.4603/2019,ΦΕΚ Α 

48/14.3.2019). 

 

 γγ) Ομάδα Β1: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

από 500 έως 5.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται τοπικοί ή ερασιτεχνικοί 

αγώνες. 

 

 δδ) Ομάδα Β2: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

από 500 έως 5.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται αγώνες εθνικών κατηγοριών. 

 

 εε) Ομάδα Γ1: Υπαίθριες εγκαταστάσεις 

από 500 έως 5.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται διεθνείς αγώνες ή αγώνες 

επαγγελματικών κατηγοριών. 

 

 στστ) Ομάδα Γ2: Υπαίθριες 

εγκαταστάσεις με 5.000 θεατές και πάνω, 

ανεξάρτητα από την κατηγορία των 

αγώνων. 
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ιι) Ομάδα ΣΤ: Κλειστές εγκαταστάσεις με 

πάνω από 1.000 θεατές, όπου διεξάγονται 

διεθνείς αγώνες ή αγώνες 

επαγγελματικών κατηγοριών. 

ιαια) Ομάδα Κ: Επιχειρήσεις εκμίσθωσης 

γηπέδων, υπαίθριες ή κλειστές 

εγκαταστάσεις χωρίς θεατές, που 

χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για 

μίσθωση από ελεύθερα αθλούμενους 

πολίτες και δεν τελούνται σε αυτές 

αγώνες, προπονήσεις ή εκμάθηση 

αθλήματος.». 

 

 

 ζζ) Ομάδα Δ: Κλειστές εγκαταστάσεις 

χωρίς θεατές ή έως 1.000 θεατές. 

 

 ηη) Ομάδα Ε1: Κλειστές εγκαταστάσεις 

με πάνω από 1.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται τοπικοί ή ερασιτεχνικοί 

αγώνες. 

 

 θθ) Ομάδα Ε2: Κλειστές εγκαταστάσεις 

με πάνω από 1.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται αγώνες εθνικών κατηγοριών. 

 

 ιι) Ομάδα ΣΤ: Κλειστές εγκαταστάσεις με 

πάνω από 1.000 θεατές, όπου 

διεξάγονται διεθνείς αγώνες ή αγώνες 

επαγγελματικών κατηγοριών. 

 

Άρθρο 15 

Προϋποθέσεις αδειοδότησης Ομάδας Κ - 

Ύπαρξη απινιδωτή στις αθλητικές 

εγκαταστάσεις - Τροποποίηση άρθρου 

56Β ν. 2725/1999  

Στο άρθρο 56Β του ν. 2725/1999 (Α’ 121), 

περί της άδειας λειτουργίας αθλητικών 

εγκαταστάσεων, επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στην παρ. 1, αα) στο 

τέλος του πρώτου εδαφίου προστίθεται η 

φράση «, η οποία αναρτάται σε εμφανές 

σημείο της εγκατάστασης», αβ) 

προστίθεται δεύτερο εδάφιο, β) στην παρ. 

2, βα) στις περ. α), β), γ) και δ) μετά από τις 

λέξεις «του ιδιοκτήτη» προστίθενται οι 

λέξεις «ή του χρήστη», ββ) στις περ. α) και 

β) μετά από τις λέξεις «οικείου Δήμου» 

προστίθενται οι λέξεις «με συνημμένη 

τεχνική έκθεση», βγ) στην περ. ε): i) το 

εισαγωγικό εδάφιο αντικαθίσταται, ii) 

στην υποπερ. αα) μετά από τη λέξη 

«ομοσπονδίας» προστίθενται οι λέξεις 

«με συνημμένη τεχνική έκθεση», βδ) στην 

υποπερ. γγ) των περ. ζ) και η) μετά τη λέξη 

«ασφάλειας» προστίθενται οι λέξεις «και 

πυροπροστασίας», βε) προστίθεται περ. θ) 

Άρθρο 56Β 

 

 Άδεια λειτουργίας των αθλητικών 

εγκαταστάσεων 

 

 1. Για τη λειτουργία οποιουδήποτε 

αγωνιστικού χώρου ή χώρου άθλησης 

όλων των εθνικών, ολυμπιακών, 

περιφερειακών, δημοτικών, κοινοτικών ή 

σωματειακών γυμναστηρίων όλων των 

κέντρων άθλησης ή χώρων αθλοπαιδιών 

και εν γένει των αθλητικών 

εγκαταστάσεων, πλην των υπαγομένων 

στις διατάξεις του άρθρου 32 του 

παρόντος νόμου «και των περιπτώσεων 

ε` για την ομάδα Ζ2, στ`, ζ` και η` της 

παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου.» 

απαιτείται άδεια για τη συνδρομή των 

αναγκαίων προϋποθέσεων ασφαλείας 

για αθλούμενους και θεατές. 

 

 

Η άδεια λειτουργίας χορηγείται στη 

διοίκηση της αθλητικής εγκατάστασης ή 

στο φορέα στον οποίο αυτή ανήκει με 

βάση την κατηγορία της εγκατάστασης 
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και βστ) προστίθεται τελευταίο εδάφιο, γ) 

στην παρ. 3, γα) στο πρώτο εδάφιο και 

εντός της παρένθεσης μετά από τη λέξη 

«προπονήσεις» προστίθενται οι λέξεις «ή 

εκμίσθωση σε αθλούμενους πολίτες» και 

γβ) προστίθεται τελευταίο εδάφιο, δ) στο 

τέλος της παρ. 4 προστίθενται τρία 

εδάφια, ε) στην παρ. 5, εα) στο πρώτο 

εδάφιο, μετά από το στοιχείο «Ε1» 

προστίθενται οι λέξεις «και Κ» και στο 

τέλος προστίθενται οι λέξεις «ή του 

Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού για τις 

ολυμπιακές εγκαταστάσεις», εβ) στο τρίτο 

εδάφιο οι λέξεις «με απόφαση Δημάρχου 

ή του αρμόδιου Περιφερειάρχη» 

αντικαθίστανται από τις λέξεις «του 

αρμόδιου κατά περίπτωση Δημάρχου ή 

Περιφερειάρχη ή του Γενικού Γραμματέα 

Αθλητισμού», στ) η παρ. 8 καταργείται και 

μετά από νομοτεχνικές βελτιώσεις το 

άρθρο 56Β διαμορφώνεται ως εξής: 

 

«Άρθρο 56Β 

Άδεια λειτουργίας των αθλητικών 

εγκαταστάσεων 

1. Για τη λειτουργία οποιουδήποτε 

αγωνιστικού χώρου ή χώρου άθλησης 

όλων των εθνικών, ολυμπιακών, 

περιφερειακών, δημοτικών, κοινοτικών ή 

σωματειακών γυμναστηρίων όλων των 

κέντρων άθλησης ή χώρων αθλοπαιδιών 

και εν γένει των αθλητικών 

εγκαταστάσεων, πλην των υπαγομένων 

στις διατάξεις του άρθρου 32 του 

παρόντος νόμου και των περιπτώσεων ε` 

για την ομάδα Ζ2, στ`, ζ` και η` της 

παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου 

απαιτείται άδεια για τη συνδρομή των 

αναγκαίων προϋποθέσεων ασφαλείας για 

αθλούμενους και θεατές, η οποία 

αναρτάται σε εμφανές σημείο της 

εγκατάστασης. Ως προϋπόθεση 

ασφαλείας, μεταξύ των άλλων που 

καθορίζονται με την κοινή υπουργική 

απόφαση της παρ. 6, ορίζεται α) για τις 

και τον τρόπο αδειοδότησης που 

περιγράφεται παρακάτω. Από τις 

ολυμπιακές εγκαταστάσεις εξαιρούνται 

το Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών, 

το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας και το 

Εθνικό Στάδιο Καυτανζόγλειο 

Θεσσαλονίκης και το ΕΑΚΝ Άγιος Κοσμάς, 

για τα οποία θα εκδίδει την άδεια 

λειτουργίας ο Γενικός Γραμματέας 

Αθλητισμού με όρους που θα 

καθοριστούν με απόφαση του αρμόδιου 

για θέματα αθλητισμού Υπουργού. 

Μέχρι την έκδοση της ως άνω απόφασης, 

θα εφαρμόζονται οι διατάξεις της 

ΥΠΠΟΑ/ΓΔΥΑ/ΔΤΥ/ΤΠΑΑΕ/305275/1048/

131/22/26.11.2014 απόφασης του 

Υφυπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού 

(Β` 3319). 

 

 

 

 «2. Η διαδικασία αδειοδότησης των 

αθλητικών εγκαταστάσεων, ανάλογα με 

την κατηγορία της αθλητικής 

εγκατάστασης, είναι η εξής: 

 

 α) Για τις ομάδες Α1 και Α2: Μετά από 

αίτηση του ιδιοκτήτη της αθλητικής 

εγκατάστασης και κατάθεση υπεύθυνης 

δήλωσης μηχανικού ή βεβαίωσης της 

τεχνικής υπηρεσίας του οικείου Δήμου 

ότι πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις 

αδειοδότησής της, χορηγείται η άδεια 

λειτουργίας με απόφαση Δημάρχου. Η 

άδεια ισχύει για πέντε (5) έτη, εφόσον 

πριν τη λήξη κάθε έτους κατατεθεί 

υπεύθυνη δήλωση του ιδιοκτήτη ότι δεν 

έχει γίνει καμία αλλαγή στην 

εγκατάσταση. 

 

 β) Για τις ομάδες Β1, Β2, Δ και Ε1: Μετά 

από αίτηση του ιδιοκτήτη της αθλητικής 

εγκατάστασης και κατάθεση υπεύθυνης 

δήλωσης μηχανικού ή βεβαίωσης της 

τεχνικής υπηρεσίας του οικείου Δήμου 
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μεγάλες αθλητικές εγκαταστάσεις των 

ομάδων Β2, Γ1, Γ2, Ε2 και ΣΤ η μόνιμη 

ύπαρξη αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή 

(κατάλληλου και για παιδιά) και  

β) για τις εγκαταστάσεις των ομάδων Α2, 

Β1, Δ και Ε1 η ύπαρξη αυτόματου 

εξωτερικού απινιδωτή κατά τη διάρκεια 

των αγώνων. 

Η άδεια λειτουργίας χορηγείται στη 

διοίκηση της αθλητικής εγκατάστασης ή 

στο φορέα στον οποίο αυτή ανήκει με 

βάση την κατηγορία της εγκατάστασης και 

τον τρόπο αδειοδότησης που 

περιγράφεται παρακάτω. Από τις 

ολυμπιακές εγκαταστάσεις εξαιρούνται το 

Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών, το 

Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας και το Εθνικό 

Στάδιο Καυτανζόγλειο Θεσσαλονίκης και 

το ΕΑΚΝ Άγιος Κοσμάς, για τα οποία θα 

εκδίδει την άδεια λειτουργίας ο Γενικός 

Γραμματέας Αθλητισμού με όρους που θα 

καθοριστούν με απόφαση του αρμόδιου 

για θέματα αθλητισμού Υπουργού. Μέχρι 

την έκδοση της ως άνω απόφασης, θα 

εφαρμόζονται οι διατάξεις της 

ΥΠΠΟΑ/ΓΔΥΑ/ΔΤΥ/ΤΠΑΑΕ/305275/1048/1

31/22/26.11.2014 απόφασης του 

Υφυπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού 

(Β` 3319). 

2. Η διαδικασία αδειοδότησης των 

αθλητικών εγκαταστάσεων, ανάλογα με 

την κατηγορία της αθλητικής 

εγκατάστασης, είναι η εξής: 

α) Για τις ομάδες Α1 και Α2: Μετά από 

αίτηση του ιδιοκτήτη ή του χρήστη της 

αθλητικής εγκατάστασης και κατάθεση 

υπεύθυνης δήλωσης μηχανικού ή 

βεβαίωσης της τεχνικής υπηρεσίας του 

οικείου Δήμου, με συνημμένη τεχνική 

έκθεση, ότι πληρούνται όλες οι 

προϋποθέσεις αδειοδότησής της, 

χορηγείται η άδεια λειτουργίας με 

απόφαση Δημάρχου. Η άδεια ισχύει για 

πέντε (5) έτη, εφόσον πριν τη λήξη κάθε 

έτους κατατεθεί υπεύθυνη δήλωση του 

ότι πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις 

αδειοδότησής της, χορηγείται η άδεια 

λειτουργίας με απόφαση Δημάρχου. Η 

άδεια ισχύει για τρία (3) έτη, εφόσον πριν 

τη λήξη κάθε έτους κατατεθεί υπεύθυνη 

δήλωση του ιδιοκτήτη ότι δεν έχει γίνει 

καμία αλλαγή στην εγκατάσταση. 

 

 γ) Για την ομάδα Ε2: Μετά από αίτηση 

του ιδιοκτήτη της αθλητικής 

εγκατάστασης, η επιτροπή ελέγχου 

καταλληλότητας του επόμενου άρθρου 

ελέγχει την εγκατάσταση και ο αρμόδιος 

Περιφερειάρχης χορηγεί την άδεια 

λειτουργίας, εφόσον είναι θετική η 

εισήγηση της επιτροπής. Η άδεια ισχύει 

για τρία (3) έτη, εφόσον πριν τη λήξη 

κάθε έτους κατατεθεί υπεύθυνη δήλωση 

του ιδιοκτήτη ότι δεν έχει γίνει καμία 

αλλαγή στην εγκατάσταση. 

 

 δ) Για τις ομάδες Γ1, Γ2 και ΣΤ: Μετά από 

αίτηση του ιδιοκτήτη της αθλητικής 

εγκατάστασης, η επιτροπή ελέγχου 

καταλληλότητας του επόμενου άρθρου 

ελέγχει την εγκατάσταση και ο αρμόδιος 

Περιφερειάρχης χορηγεί την άδεια 

λειτουργίας, εφόσον είναι θετική η 

εισήγηση της επιτροπής. Η άδεια ισχύει 

για δύο (2) έτη, εφόσον πριν τη λήξη του 

πρώτου έτους κατατεθεί υπεύθυνη 

δήλωση του ιδιοκτήτη ότι δεν έχει γίνει 

καμία αλλαγή στην εγκατάσταση. 

 

 ε) Για την ομάδα Ζ1: Την άδεια 

λειτουργίας χορηγεί ο αρμόδιος 

Περιφερειάρχης, εφόσον 

προσκομίζονται: 

 

 αα) βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας 

για την καταλληλότητα και την ασφάλεια 

του χώρου, 

 

 ββ) παραχώρηση του δικαιώματος 

χρήσης από τον ιδιοκτήτη της έκτασης, 
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ιδιοκτήτη ή του χρήστη ότι δεν έχει γίνει 

καμία αλλαγή στην εγκατάσταση. 

β) Για τις ομάδες Β1, Β2, Δ και Ε1: Μετά 

από αίτηση του ιδιοκτήτη ή του χρήστη της 

αθλητικής εγκατάστασης και κατάθεση 

υπεύθυνης δήλωσης μηχανικού ή 

βεβαίωσης της τεχνικής υπηρεσίας του 

οικείου Δήμου, με συνημμένη τεχνική 

έκθεση, ότι πληρούνται όλες οι 

προϋποθέσεις αδειοδότησής της, 

χορηγείται η άδεια λειτουργίας με 

απόφαση Δημάρχου. Η άδεια ισχύει για 

τρία (3) έτη, εφόσον πριν τη λήξη κάθε 

έτους κατατεθεί υπεύθυνη δήλωση του 

ιδιοκτήτη ή του χρήστη ότι δεν έχει γίνει 

καμία αλλαγή στην εγκατάσταση. 

γ) Για την ομάδα Ε2: Μετά από αίτηση του 

ιδιοκτήτη ή του χρήστη της αθλητικής 

εγκατάστασης, η επιτροπή ελέγχου 

καταλληλότητας του επόμενου άρθρου 

ελέγχει την εγκατάσταση και ο αρμόδιος 

Περιφερειάρχης χορηγεί την άδεια 

λειτουργίας, εφόσον είναι θετική η 

εισήγηση της επιτροπής. Η άδεια ισχύει 

για τρία (3) έτη, εφόσον πριν τη λήξη κάθε 

έτους κατατεθεί υπεύθυνη δήλωση του 

ιδιοκτήτη ή του χρήστη ότι δεν έχει γίνει 

καμία αλλαγή στην εγκατάσταση. 

δ) Για τις ομάδες Γ1, Γ2 και ΣΤ: Μετά από 

αίτηση του ιδιοκτήτη ή του χρήστη της 

αθλητικής εγκατάστασης, η επιτροπή 

ελέγχου καταλληλότητας του επόμενου 

άρθρου ελέγχει την εγκατάσταση και ο 

αρμόδιος Περιφερειάρχης χορηγεί την 

άδεια λειτουργίας, εφόσον είναι θετική η 

εισήγηση της επιτροπής. Η άδεια ισχύει 

για δύο (2) έτη, εφόσον πριν τη λήξη του 

πρώτου έτους κατατεθεί υπεύθυνη 

δήλωση του ιδιοκτήτη ή του χρήστη ότι 

δεν έχει γίνει καμία αλλαγή στην 

εγκατάσταση. 

ε) Για την ομάδα Ζ1: Μετά από αίτηση του 

ιδιοκτήτη ή του χρήστη της αθλητικής 

εγκατάστασης, η Επιτροπή Ελέγχου 

Καταλληλότητας του άρθρου 56Γ ελέγχει 

εκτός των περιπτώσεων που γίνεται 

χρήση κοινών σε όλους πραγμάτων, 

όπως θαλάσσιος ή εναέριος χώρος, 

 

 γγ) σύμφωνη γνώμη για τη χρήση 

αιγιαλού, αστικής ή αγροτικής περιοχής, 

εναέριου χώρου και δάσους για την 

άσκηση της δραστηριότητας, από τον 

φορέα ή την υπηρεσία που διαχειρίζεται 

ή εποπτεύει τον χώρο, όπως κατά 

περίπτωση τη λιμενική αρχή, ή την 

αστυνομία, ή την υπηρεσία πολιτικής 

αεροπορίας, ή το δασαρχείο ή από τον 

οικείο ΟΤΑ. Η σύμφωνη γνώμη από τον 

φορέα παρέχεται εφόσον η 

συγκεκριμένη αθλητική δραστηριότητα 

δεν απαγορεύεται από άλλες διατάξεις. 

 

 Σε περίπτωση που με βάση την 

κατηγορία της αθλητικής εγκατάστασης 

υφίσταται αρμοδιότητα περισσοτέρων 

του ενός φορέων, η άδεια λειτουργίας 

εκδίδεται ενιαία για την αθλητική 

εγκατάσταση από τον αρμόδιο 

Περιφερειάρχη, δδ) υπεύθυνη δήλωση 

του χρήστη της εγκατάστασης ότι 

τηρούνται οι προδιαγραφές και οι 

κανονισμοί ασφαλείας που αφορούν τη 

διαμόρφωση και τη λειτουργία του 

χώρου. Η άδεια ισχύει για δύο (2) έτη, 

εφόσον πριν από τη λήξη του πρώτου 

έτους κατατεθεί υπεύθυνη δήλωση του 

ιδιοκτήτη ή χρήστη της εγκατάστασης ότι 

δεν έχει γίνει καμία αλλαγή στην 

εγκατάσταση. 

 

 Για την ομάδα Ζ2: Δεν απαιτείται έκδοση 

άδειας λειτουργίας, παρά μόνο: αα) 

βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας για 

την καταλληλότητα και την ασφάλεια του 

χώρου, ββ) παραχώρηση του 

δικαιώματος χρήσης από τον ιδιοκτήτη 

της έκτασης, εκτός των περιπτώσεων που 

γίνεται χρήση κοινών σε όλους 

πραγμάτων, όπως θαλάσσιος ή εναέριος 
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την εγκατάσταση και ο αρμόδιος 

Περιφερειάρχης χορηγεί την άδεια 

λειτουργίας, εφόσον είναι θετική η 

εισήγηση της Επιτροπής και 

προσκομίζονται: 

αα) βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας, 

με συνημμένη τεχνική έκθεση, για την 

καταλληλότητα και την ασφάλεια του 

χώρου, 

ββ) παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης 

από τον ιδιοκτήτη της έκτασης, εκτός των 

περιπτώσεων που γίνεται χρήση κοινών σε 

όλους πραγμάτων, όπως θαλάσσιος ή 

εναέριος χώρος, 

γγ) σύμφωνη γνώμη για τη χρήση 

αιγιαλού, αστικής ή αγροτικής περιοχής, 

εναέριου χώρου και δάσους για την 

άσκηση της δραστηριότητας, από τον 

φορέα ή την υπηρεσία που διαχειρίζεται ή 

εποπτεύει τον χώρο, όπως κατά 

περίπτωση τη λιμενική αρχή, ή την 

αστυνομία, ή την υπηρεσία πολιτικής 

αεροπορίας, ή το δασαρχείο ή από τον 

οικείο ΟΤΑ. Η σύμφωνη γνώμη από τον 

φορέα παρέχεται εφόσον η συγκεκριμένη 

αθλητική δραστηριότητα δεν 

απαγορεύεται από άλλες διατάξεις.  

Σε περίπτωση που με βάση την κατηγορία 

της αθλητικής εγκατάστασης υφίσταται 

αρμοδιότητα περισσοτέρων του ενός 

φορέων, η άδεια λειτουργίας εκδίδεται 

ενιαία για την αθλητική εγκατάσταση από 

τον αρμόδιο Περιφερειάρχη,  

δδ) υπεύθυνη δήλωση του χρήστη της 

εγκατάστασης, με συνημμένη τεχνική 

έκθεση, ότι τηρούνται οι προδιαγραφές 

και οι κανονισμοί ασφαλείας που 

αφορούν τη διαμόρφωση και τη 

λειτουργία του χώρου. Η άδεια ισχύει για 

δύο (2) έτη, εφόσον πριν από τη λήξη του 

πρώτου έτους κατατεθεί υπεύθυνη 

δήλωση του ιδιοκτήτη ή χρήστη της 

εγκατάστασης ότι δεν έχει γίνει καμία 

αλλαγή στην εγκατάσταση. 

χώρος, γγ) σύμφωνη γνώμη για τη 

διενέργεια της δραστηριότητας από τον 

φορέα ή την υπηρεσία που διαχειρίζεται 

ή εποπτεύει το χώρο, όπως λιμενική 

αρχή, αστυνομία, υπηρεσία πολιτικής 

αεροπορίας και δασαρχείο, δδ) 

υπεύθυνη δήλωση του χρήστη της 

εγκατάστασης ότι τηρούνται οι 

προδιαγραφές και οι κανονισμοί 

ασφαλείας που αφορούν τη 

διαμόρφωση και τη λειτουργία του 

χώρου. 

 

 στ) Για την ομάδα Η: Ισχύουν οι διατάξεις 

του ν. 4276/ 2014 (Α` 155) και της εν γένει 

κείμενης νομοθεσίας. Παράλληλα 

απαιτούνται και όλα τα δικαιολογητικά 

της προηγούμενης περίπτωσης της 

ομάδας Ζ2. 

 

 ζ) Για τις ομάδες Θ1 και Θ2: Δεν 

απαιτείται έκδοση άδειας λειτουργίας, 

παρά μόνο: αα) βεβαίωση της οικείας 

ομοσπονδίας για την καταλληλότητα και 

την ασφάλεια του χώρου, ββ) 

παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης 

από τον ιδιοκτήτη της έκτασης και γγ) 

υπεύθυνη δήλωση του χρήστη της 

εγκατάστασης ότι τηρούνται όλες οι 

προδιαγραφές και οι κανονισμοί 

ασφαλείας που αφορούν τη 

διαμόρφωση και τη λειτουργία του 

χώρου. Αν ο αριθμός των θεατών 

υπερβαίνει τον επιτρεπόμενο από την 

ισχύουσα άδεια λειτουργίας της 

εγκατάστασης (ή όταν η διοργάνωση 

γίνεται στον περιβάλλοντα χώρο της 

εγκατάστασης και ο αριθμός των θεατών 

υπερβαίνει τους δύο χιλιάδες (2.000), 

απαιτείται επιπλέον μελέτη 

πυροπροστασίας για την προσωρινή 

χρήση, εγκεκριμένη από την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία. 
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Για την ομάδα Ζ2: Δεν απαιτείται έκδοση 

άδειας λειτουργίας, παρά μόνο: αα) 

βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας για 

την καταλληλότητα και την ασφάλεια του 

χώρου, ββ) παραχώρηση του δικαιώματος 

χρήσης από τον ιδιοκτήτη της έκτασης, 

εκτός των περιπτώσεων που γίνεται χρήση 

κοινών σε όλους πραγμάτων, όπως 

θαλάσσιος ή εναέριος χώρος, γγ) 

σύμφωνη γνώμη για τη διενέργεια της 

δραστηριότητας από τον φορέα ή την 

υπηρεσία που διαχειρίζεται ή εποπτεύει 

το χώρο, όπως λιμενική αρχή, αστυνομία, 

υπηρεσία πολιτικής αεροπορίας και 

δασαρχείο, δδ) υπεύθυνη δήλωση του 

χρήστη της εγκατάστασης ότι τηρούνται οι 

προδιαγραφές και οι κανονισμοί 

ασφαλείας που αφορούν τη διαμόρφωση 

και τη λειτουργία του χώρου. 

στ) Για την ομάδα Η: Ισχύουν οι διατάξεις 

του ν. 4276/ 2014 (Α` 155) και της εν γένει 

κείμενης νομοθεσίας. Παράλληλα 

απαιτούνται και όλα τα δικαιολογητικά 

της προηγούμενης περίπτωσης της 

ομάδας Ζ2. 

ζ) Για τις ομάδες Θ1 και Θ2: Δεν απαιτείται 

έκδοση άδειας λειτουργίας, παρά μόνο: 

αα) βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας 

για την καταλληλότητα και την ασφάλεια 

του χώρου, ββ) παραχώρηση του 

δικαιώματος χρήσης από τον ιδιοκτήτη της 

έκτασης και γγ) υπεύθυνη δήλωση του 

χρήστη της εγκατάστασης ότι τηρούνται 

όλες οι προδιαγραφές και οι κανονισμοί 

ασφαλείας και πυροπροστασίας που 

αφορούν τη διαμόρφωση και τη 

λειτουργία του χώρου.  

η) Για την ομάδα Ι: Δεν απαιτείται έκδοση 

άδειας λειτουργίας, παρά μόνο: αα) 

βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας για 

την καταλληλότητα και την ασφάλεια του 

χώρου, ββ) παραχώρηση του δικαιώματος 

χρήσης από τον ιδιοκτήτη της έκτασης και 

γγ) υπεύθυνη δήλωση του χρήστη της 

εγκατάστασης ότι τηρούνται όλες οι 

 η) Για την ομάδα Ι: Δεν απαιτείται 

έκδοση άδειας λειτουργίας, παρά μόνο: 

αα) βεβαίωση της οικείας ομοσπονδίας 

για την καταλληλότητα και την ασφάλεια 

του χώρου, ββ) παραχώρηση του 

δικαιώματος χρήσης από τον ιδιοκτήτη 

της έκτασης και γγ) υπεύθυνη δήλωση 

του χρήστη της εγκατάστασης ότι 

τηρούνται όλες οι προδιαγραφές και οι 

κανονισμοί ασφαλείας που αφορούν τη 

διαμόρφωση και τη λειτουργία του 

χώρου. Αν ο αγώνας πραγματοποιείται 

σε κλειστό χώρο με παρουσία θεατών ή 

όταν γίνεται σε υπαίθρια έκταση και ο 

αριθμός των θεατών υπερβαίνει τους 

δύο χιλιάδες (2.000), απαιτείται 

επιπλέον μελέτη πυροπροστασίας για 

την προσωρινή χρήση, εγκεκριμένη από 

την Πυροσβεστική Υπηρεσία.» 

 

 3. Στην άδεια λειτουργίας ορίζονται τα 

αθλήματα που μπορεί να φιλοξενηθούν 

στην εγκατάσταση, το είδος των 

δραστηριοτήτων που θα ασκηθούν ανά 

άθλημα (αγώνες ή προπονήσεις), καθώς 

επίσης και ο ανώτατος επιτρεπόμενος ή 

μη αριθμός θεατών που μπορούν να 

παρευρεθούν ανά κερκίδα ή τμήμα της 

αθλητικής εγκατάστασης κατά τη 

διεξαγωγή κάθε αθλητικής συνάντησης ή 

αγωνίσματος. Αντίγραφο της άδειας ή 

της τυχόν ανάκλησής της ή τροποποίησής 

της κοινοποιείται στην κατά περίπτωση 

διοργανώτρια αρχή του αθλήματος, στην 

οικεία αστυνομική αρχή, στην αρμόδια 

για τα θέματα αθλητισμού υπηρεσία της 

οικείας Περιφέρειας, στη Διαρκή 

Επιτροπή για την Αντιμετώπιση της Βίας 

και στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού/Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών. 

 

 4. Η άδεια λειτουργίας μπορεί να είναι 

προσωρινή, με τον όρο εντός 

καθορισμένης προθεσμίας να 
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προδιαγραφές και οι κανονισμοί 

ασφαλείας και πυροπροστασίας που 

αφορούν τη διαμόρφωση και τη 

λειτουργία του χώρου.  

θ) Για την ομάδα Κ: Μετά από αίτηση του 

ιδιοκτήτη της αθλητικής εγκατάστασης και 

κατάθεση υπεύθυνης δήλωσης ιδιώτη 

μηχανικού ότι πληρούνται όλες οι 

προϋποθέσεις αδειοδότησής της, 

χορηγείται η άδεια λειτουργίας με 

απόφαση του Δημάρχου. Η άδεια ισχύει 

για πέντε (5) έτη, εφόσον πριν από τη λήξη 

κάθε έτους κατατεθεί υπεύθυνη δήλωση 

του ιδιοκτήτη ότι δεν έχει γίνει αλλαγή 

στην εγκατάσταση χωρίς την απαραίτητη 

άδεια δόμησης. Για τις αθλητικές 

εγκαταστάσεις της ομάδας αυτής ισχύουν 

οι όροι και οι προϋποθέσεις των ομάδων 

Α2 και Δ, για ανοιχτές και κλειστές 

εγκαταστάσεις, αντίστοιχα. 

Προϋπόθεση για την αδειοδότηση όλων 

των αθλητικών εγκαταστάσεων είναι η 

τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. 

3. Στην άδεια λειτουργίας ορίζονται τα 

αθλήματα που μπορεί να φιλοξενηθούν 

στην εγκατάσταση, το είδος των 

δραστηριοτήτων που θα ασκηθούν ανά 

άθλημα (αγώνες ή προπονήσεις ή 

εκμίσθωση σε αθλούμενους πολίτες), 

καθώς επίσης και ο ανώτατος 

επιτρεπόμενος ή μη αριθμός θεατών που 

μπορούν να παρευρεθούν ανά κερκίδα ή 

τμήμα της αθλητικής εγκατάστασης κατά 

τη διεξαγωγή κάθε αθλητικής συνάντησης 

ή αγωνίσματος. Αντίγραφο της άδειας ή 

της τυχόν ανάκλησής της ή τροποποίησής 

της κοινοποιείται στην κατά περίπτωση 

διοργανώτρια αρχή του αθλήματος, στην 

οικεία αστυνομική αρχή, στην αρμόδια για 

τα θέματα αθλητισμού υπηρεσία της 

οικείας Περιφέρειας, στη Διαρκή Επιτροπή 

για την Αντιμετώπιση της Βίας και στη 

Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού/Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών. Οι φορείς διοίκησης των 

αποκατασταθούν τυχόν ελλείψεις, ή και 

τμηματική, εξαιρώντας τμήματα της 

εγκατάστασης που κρίνονται 

ακατάλληλα. 

 

 5. α) Η ανάκληση ή η τροποποίηση της 

άδειας λειτουργίας αθλητικής 

εγκατάστασης είναι οποτεδήποτε δυνατή 

με την ίδια διαδικασία που προβλέπεται 

για τη χορήγησή της, με ειδικά 

αιτιολογημένη απόφαση του Δημάρχου 

για τις ομάδες Α1, Α2, Β1, Β2, Δ και Ε1 

 «ή του αρμόδιου Περιφερειάρχη για τις 

ομάδες Γ1, Γ2, Ε2, Ζ1 και ΣΤ.» 

 

Εάν διαπιστωθεί ότι η αθλητική 

εγκατάσταση λειτουργεί χωρίς άδεια 

λειτουργίας, ο Δήμαρχος ή ο αρμόδιος 

Περιφερειάρχης διατάσσουν με 

απόφασή τους τη σφράγισή της μέχρι την 

εκπλήρωση όλων των προϋποθέσεων 

που απαιτούνται για τη χορήγηση άδειας 

λειτρουργίας για τη συγκεκριμένη 

κατηγορία εγκατάστασης και την επιτυχή 

περάτωση της σχετικής διαδικασίας 

αδειοδότησης. Κατά της απόφασης του 

Δημάρχου ή του αρμόδιου 

Περιφερειάρχη για μη χορήγηση, 

τροποποίηση ή ανάκληση της άδειας 

λειτουργίας ασκείται αίτηση θεραπείας, 

εντός μηνός από την κοινοποίηση της 

απόφασης σε κάθε ενδιαφερόμενο. Οι 

κερκίδες ή τμήματα των αθλητικών 

εγκαταστάσεων που προορίζονται για 

τους θεατές σε περίπτωση 

ακαταλληλότητάς τους σφραγίζονται, με 

απόφαση Δημάρχου ή του αρμόδιου 

Περιφερειάρχη, μέχρι την αποκατάσταση 

των ατελειών ή ελλείψεων, η οποία 

διαπιστώνεται με νέο έλεγχο. Με ευθύνη 

του ιδιοκτήτη ή του υπεύθυνου της 

αθλητικής εγκατάστασης απαγορεύεται 

η πρόσβαση και παραμονή θεατών στους 

χώρους αυτούς. 
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αθλητικών εγκαταστάσεων αναρτούν την 

άδεια λειτουργίας σε εμφανές σημείο των 

εγκαταστάσεων. 

4. Η άδεια λειτουργίας μπορεί να είναι 

προσωρινή, με τον όρο εντός 

καθορισμένης προθεσμίας να 

αποκατασταθούν τυχόν ελλείψεις, ή και 

τμηματική, εξαιρώντας τμήματα της 

εγκατάστασης που κρίνονται ακατάλληλα. 

Η άδεια λειτουργίας μπορεί να χορηγείται 

ανά επιμέρους εγκατάσταση ενός 

αθλητικού συγκροτήματος ή ενιαία για 

ολόκληρο το συγκρότημα. Σε περίπτωση 

έκδοσης ενιαίας άδειας συγκροτήματος, η 

άδεια εκδίδεται από τον οικείο Δήμο, εάν 

όλες οι επιμέρους εγκαταστάσεις ανήκουν 

στις ομάδες Α1, Α2, Β1, Β2, Δ και Ε1, ή από 

την οικεία Περιφέρεια, ένα έστω και μία 

επιμέρους εγκατάσταση ανήκει σε ομάδα 

που αδειοδοτείται από την Περιφέρεια. Η 

ισχύς της ενιαίας άδειας λειτουργίας 

αθλητικού συγκροτήματος έχει τη 

μικρότερη διάρκεια, που προβλέπεται για 

τις επιμέρους εγκαταστάσεις του 

συγκροτήματος. 

5. α) Η ανάκληση ή η τροποποίηση της 

άδειας λειτουργίας αθλητικής 

εγκατάστασης είναι οποτεδήποτε δυνατή 

με την ίδια διαδικασία που προβλέπεται 

για τη χορήγησή της, με ειδικά 

αιτιολογημένη απόφαση του Δημάρχου 

για τις ομάδες Α1, Α2, Β1, Β2, Δ και Ε1 και 

Κ ή του αρμόδιου Περιφερειάρχη για τις 

ομάδες Γ1, Γ2, Ε2, Ζ1 και ΣΤ ή του Γενικού 

Γραμματέα Αθλητισμού για τις 

ολυμπιακές εγκαταστάσεις. 

Εάν διαπιστωθεί ότι η αθλητική 

εγκατάσταση λειτουργεί χωρίς άδεια 

λειτουργίας, ο Δήμαρχος ή ο αρμόδιος 

Περιφερειάρχης διατάσσουν με απόφασή 

τους τη σφράγισή της μέχρι την 

εκπλήρωση όλων των προϋποθέσεων που 

απαιτούνται για τη χορήγηση άδειας 

λειτουργίας για τη συγκεκριμένη 

κατηγορία εγκατάστασης και την επιτυχή 

β) Σε κάθε περίπτωση, η άδεια 

λειτουργίας ανακαλείται και η 

εγκατάσταση επανελέγχεται από την 

επιτροπή ελέγχου καταλληλότητας ή η 

καλή της κατάσταση επαναβεβαιώνεται 

με υπεύθυνη δήλωση μηχανικού ή 

βεβαίωση της τεχνικής υπηρεσίας του 

οικείου Δήμου, μετά από 

προγραμματισμένες (π.χ. προσθήκες ή 

άλλες σημαντικές μετατροπές της 

εγκατάστασης) ή έκτακτες μεταβολές 

(εκτεταμένες καταστροφές λόγω 

φυσικών φαινομένων, επεισοδίων βίας 

κ.λπ.). Η εν λόγω ανάκληση της άδειας 

γίνεται με τη διαδικασία που 

προβλέπεται στην περίπτωση α` της 

παρούσας παραγράφου. 

 

 «6. Με κοινή απόφαση του αρμόδιου για 

τον αθλητισμό Υπουργού και των 

Υπουργών Οικονομικών, Προστασίας του 

Πολίτη, Εσωτερικών, Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας και του κατά 

περίπτωση συναρμόδιου Υπουργού 

ρυθμίζονται οι ειδικότερες 

προϋποθέσεις και προδιαγραφές 

αδειοδότησης των εγκαταστάσεων, 

κανονισμοί και θέματα πυροπροστασίας, 

ασφάλειας και προστασίας αθλητών και 

θεατών, η διαδικασία, τα προσόντα 

επιλογής και ζητήματα αποζημιώσεων 

των μελών της Επιτροπής Ελέγχου 

Καταλληλότητας του άρθρου 56Γ και 

κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια για την 

εφαρμογή του παρόντος άρθρου, καθώς 

και της σύμβασης του Συμβουλίου της 

Ευρώπης για μία ολοκληρωμένη 

προσέγγιση ασφάλειας, προστασίας και 

υπηρεσιών σε ποδοσφαιρικούς αγώνες 

και λοιπά αθλητικά γεγονότα, που 

υπεγράφη στο Σαιντ - Ντενί (SaintDenis) 

της Γαλλίας, στις 3 Ιουλίου 2016, και 

κυρώθηκε με τον ν. 4901/2022 (Α`  

44). Μέχρι την έκδοση της κοινής 

απόφασης του πρώτου εδαφίου, ισχύει η 
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περάτωση της σχετικής διαδικασίας 

αδειοδότησης. Κατά της απόφασης του 

Δημάρχου ή του αρμόδιου Περιφερειάρχη 

για μη χορήγηση, τροποποίηση ή 

ανάκληση της άδειας λειτουργίας ασκείται 

αίτηση θεραπείας, εντός μηνός από την 

κοινοποίηση της απόφασης σε κάθε 

ενδιαφερόμενο. Οι κερκίδες ή τμήματα 

των αθλητικών εγκαταστάσεων που 

προορίζονται για τους θεατές σε 

περίπτωση ακαταλληλότητάς τους 

σφραγίζονται, με απόφαση του αρμόδιου 

κατά περίπτωση Δημάρχου ή 

Περιφερειάρχη ή του Γενικού Γραμματέα 

Αθλητισμού, μέχρι την αποκατάσταση των 

ατελειών ή ελλείψεων, η οποία 

διαπιστώνεται με νέο έλεγχο. Με ευθύνη 

του ιδιοκτήτη ή του υπεύθυνου της 

αθλητικής εγκατάστασης απαγορεύεται η 

πρόσβαση και παραμονή θεατών στους 

χώρους αυτούς. 

β) Σε κάθε περίπτωση, η άδεια λειτουργίας 

ανακαλείται και η εγκατάσταση 

επανελέγχεται από την επιτροπή ελέγχου 

καταλληλότητας ή η καλή της κατάσταση 

επαναβεβαιώνεται με υπεύθυνη δήλωση 

μηχανικού ή βεβαίωση της τεχνικής 

υπηρεσίας του οικείου Δήμου, μετά από 

προγραμματισμένες (π.χ. προσθήκες ή 

άλλες σημαντικές μετατροπές της 

εγκατάστασης) ή έκτακτες μεταβολές 

(εκτεταμένες καταστροφές λόγω φυσικών 

φαινομένων, επεισοδίων βίας κ.λπ.). Η εν 

λόγω ανάκληση της άδειας γίνεται με τη 

διαδικασία που προβλέπεται στην 

περίπτωση α` της παρούσας παραγράφου. 

6. Με κοινή απόφαση του αρμόδιου για 

τον αθλητισμό Υπουργού και των 

Υπουργών Οικονομικών, Προστασίας του 

Πολίτη, Εσωτερικών, Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας και του κατά 

περίπτωση συναρμόδιου Υπουργού 

ρυθμίζονται οι ειδικότερες προϋποθέσεις 

και προδιαγραφές αδειοδότησης των 

εγκαταστάσεων, κανονισμοί και θέματα 

υπό στοιχεία 

ΥΠΠΟΑ/ΓΔΥΑ/ΔΤΥ/ΤΠΑ/ΑΕ/408113/2190

2/2725/603/4.10.2017 (Β` 3568) κοινή 

απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, 

Οικονομικών και Πολιτισμού και 

Αθλητισμού, περί καθορισμού 

λεπτομερειών εφαρμογής του άρθρου 

56Β του ν. 2725/1999 (Α` 121), όπως αυτό 

προστέθηκε με το άρθρο 5 του ν. 

4479/2017 (Α` 94).» 

 

 

 7. Οι ρυθμίσεις των περιπτώσεων α` και 

β` της παραγράφου 5 ισχύουν και για την 

Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας των 

αθλητικών εγκαταστάσεων του Ο.Α.Κ.Α., 

του Σ.Ε.Φ., του Ε.Σ. Καυτανζόγλειο και 

του Ε.Α.Κ.Ν. Αγίου Κοσμά, η άδεια 

λειτουργίας των οποίων αποτελεί 

αρμοδιότητα του Γενικού Γραμματέα 

Αθλητισμού. 

 

 8. Η ισχύς του παρόντος άρθρου αρχίζει 

τρεις (3) μήνες από τη δημοσίευση του 

παρόντος νόμου στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως. Οι περιπτώσεις γ` και δ` 

της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου 

αρχίζουν να ισχύουν από 1.1.2018.». 
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πυροπροστασίας, ασφάλειας και 

προστασίας αθλητών και θεατών, η 

διαδικασία, τα προσόντα επιλογής και 

ζητήματα αποζημιώσεων των μελών της 

Επιτροπής Ελέγχου Καταλληλότητας του 

άρθρου 56Γ και κάθε άλλη αναγκαία 

λεπτομέρεια για την εφαρμογή του 

παρόντος άρθρου, καθώς και της 

σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης 

για μία ολοκληρωμένη προσέγγιση 

ασφάλειας, προστασίας και υπηρεσιών σε 

ποδοσφαιρικούς αγώνες και λοιπά 

αθλητικά γεγονότα, που υπεγράφη στο 

Σαιντ - Ντενί (SaintDenis) της Γαλλίας, στις 

3 Ιουλίου 2016, και κυρώθηκε με τον ν. 

4901/2022 (Α` 44). Μέχρι την έκδοση της 

κοινής απόφασης του πρώτου εδαφίου, 

ισχύει η υπό στοιχεία 

ΥΠΠΟΑ/ΓΔΥΑ/ΔΤΥ/ΤΠΑ/ΑΕ/408113/21902

/2725/603/4.10.2017 (Β` 3568) κοινή 

απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, 

Οικονομικών και Πολιτισμού και 

Αθλητισμού, περί καθορισμού 

λεπτομερειών εφαρμογής του άρθρου 56Β 

του ν. 2725/1999 (Α` 121), όπως αυτό 

προστέθηκε με το άρθρο 5 του ν. 

4479/2017 (Α` 94). 

7. Οι ρυθμίσεις των περιπτώσεων α` και β` 

της παρ. 5 ισχύουν και για την Επιτροπή 

Ελέγχου Καταλληλότητας των αθλητικών 

εγκαταστάσεων του Ο.Α.Κ.Α., του Σ.Ε.Φ., 

του Ε.Σ. Καυτανζόγλειο και του Ε.Α.Κ.Ν. 

Αγίου Κοσμά, η άδεια λειτουργίας των 

οποίων αποτελεί αρμοδιότητα του Γενικού 

Γραμματέα Αθλητισμού. 

8. Καταργείται.». 

 

Άρθρο 16 

Προσθήκη της ομάδας  Ζ1 και Κ στο 

πεδίο ελέγχου καταλληλότητας των 

αθλητικών εγκαταστάσεων- 

Τροποποίηση άρθρου 56Γ ν. 2725/1999  

Στο άρθρο 56Γ του ν. 2725/1999 (Α’ 121), 

περί της Επιτροπής Ελέγχου 

Άρθρο 56Γ 

 

 Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας 

 

 «1. Στην έδρα κάθε Περιφέρειας ή 

Περιφερειακής Ενότητας ή Δήμου 

συνιστάται Επιτροπή Ελέγχου 
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Καταλληλότητας, επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στο πρώτο 

εδάφιο της περ. α) της παρ. 2 μετά από το 

στοιχείο «ΣΤ» προστίθενται οι λέξεις «και 

Ζ1», β) στο δεύτερο εδάφιο της παρ. 4, οι 

λέξεις «και Ε1» αντικαθίστανται από τις 

λέξεις «Ε1 και Κ», γ) η παρ. 5 καταργείται 

και το άρθρο 56Γ, μετά από νομοτεχνικές 

βελτιώσεις, διαμορφώνεται ως εξής: 

«Άρθρο 56Γ 

Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας 

«1. Στην έδρα κάθε Περιφέρειας ή 

Περιφερειακής Ενότητας ή Δήμου 

συνιστάται Επιτροπή Ελέγχου 

Καταλληλότητας με τοπική αρμοδιότητα 

στα όρια της αντίστοιχης Περιφέρειας ή 

Περιφερειακής Ενότητας ή Δήμου, η οποία 

συγκροτείται με απόφαση του αρμόδιου 

Περιφερειάρχη και αποτελείται από: 

α) έναν υπάλληλο της Περιφέρειας ή της 

Περιφερειακής Ενότητας ή του Δήμου 

κλάδου πανεπιστημιακής εκπαίδευσης 

μηχανικών και, κατά προτίμηση, με 

ειδικότητα πολιτικού μηχανικού ή 

ηλεκτρολόγου ή μηχανολόγου, ως 

Πρόεδρο, 

β) έναν ιατρό που υπηρετεί σε 

οποιονδήποτε δημόσιο φορέα παροχής 

υπηρεσιών υγείας ή υπάλληλο κλάδου ΠΕ 

ιατρών της οικείας Περιφέρειας, κατά 

προτίμηση με αθλητιατρική εμπειρία, 

γ) έναν εκπρόσωπο της Αστυνομικής 

Αρχής ή, κατά περίπτωση, του Λιμενικού 

Σώματος, 

δ) έναν εκπρόσωπο της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας. 

Για κάθε έλεγχο η Επιτροπή 

συμπληρώνεται από έναν εκπρόσωπο της 

διοίκησης της επιθεωρούμενης αθλητικής 

εγκατάστασης ή του φορέα στον οποίο 

αυτή ανήκει, έναν εκπρόσωπο της 

αθλητικής ομοσπονδίας του κατά 

περίπτωση αθλήματος και έναν 

εκπρόσωπο της οικείας επαγγελματικής 

ένωσης, όταν στην αθλητική εγκατάσταση 

Καταλληλότητας με τοπική αρμοδιότητα 

στα όρια της αντίστοιχης Περιφέρειας ή 

Περιφερειακής Ενότητας ή Δήμου, η 

οποία συγκροτείται με απόφαση του 

αρμόδιου Περιφερειάρχη και 

αποτελείται από:». 

 

«α) έναν υπάλληλο της Περιφέρειας ή 

της Περιφερειακής Ενότητας ή του 

Δήμου κλάδου πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης μηχανικών και, κατά 

προτίμηση, με ειδικότητα πολιτικού 

μηχανικού ή ηλεκτρολόγου ή 

μηχανολόγου, ως Πρόεδρο.». 

 

 

 «β) έναν ιατρό που υπηρετεί σε 

οποιονδήποτε δημόσιο φορέα παροχής 

υπηρεσιών υγείας ή υπάλληλο κλάδου 

ΠΕ ιατρών της οικείας Περιφέρειας, κατά 

προτίμηση με αθλητιατρική εμπειρία.». 

 

 

 γ) Έναν εκπρόσωπο της Αστυνομικής 

Αρχής ή, κατά περίπτωση, του Λιμενικού 

Σώματος. 

 

 δ) Έναν εκπρόσωπο της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας. 

 

 Για κάθε έλεγχο η Επιτροπή 

συμπληρώνεται από έναν εκπρόσωπο 

της διοίκησης της επιθεωρούμενης 

αθλητικής εγκατάστασης ή του φορέα 

στον οποίο αυτή ανήκει, έναν 

εκπρόσωπο της αθλητικής ομοσπονδίας 

του κατά περίπτωση αθλήματος και έναν 

εκπρόσωπο της οικείας επαγγελματικής 

ένωσης, όταν στην αθλητική 

εγκατάσταση διεξάγονται και αγώνες 

επαγγελματικών πρωταθλημάτων. Στην 

περίπτωση αθλητικής εγκατάστασης 

πολλαπλής χρήσης, οι εκπρόσωποι των 

δύο τελευταίων φορέων προέρχονται 
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διεξάγονται και αγώνες επαγγελματικών 

πρωταθλημάτων. Στην περίπτωση 

αθλητικής εγκατάστασης πολλαπλής 

χρήσης, οι εκπρόσωποι των δύο 

τελευταίων φορέων προέρχονται από το 

άθλημα με τη μεγαλύτερη προσέλευση 

θεατών. 

Σε περίπτωση μη συγκρότησης της ως άνω 

Επιτροπής από τον αρμόδιο 

Περιφερειάρχη, ο τελευταίος ελέγχεται 

πειθαρχικά. 

Αν δεν είναι δυνατή η στελέχωση της 

Επιτροπής με υπάλληλο της Περιφέρειας ή 

της Περιφερειακής Ενότητας ή του Δήμου 

κλάδου πανεπιστημιακής εκπαίδευσης 

μηχανικών, καθώς και με ιατρό που 

υπηρετεί σε οποιονδήποτε δημόσιο 

φορέα παροχής υπηρεσιών υγείας ή 

υπάλληλο κλάδου ΠΕ ιατρών της οικείας 

Περιφέρειας, στην Επιτροπή μετέχει 

ιδιώτης μηχανικός και ιατρός. 

Με απόφαση του αρμόδιου για θέματα 

αθλητισμού Υπουργού συγκροτείται η 

Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας των 

εξής αθλητικών εγκαταστάσεων: Ο.Α.Κ.Α., 

Σ.Ε.Φ., Ε.Σ. Καυτανζόγλειο και Ε.Α.Κ.Ν. 

Αγίου Κοσμά. Μέχρι την έκδοση της ως 

άνω απόφασης εξακολουθεί να ισχύει η 

υπό στοιχεία ΥΠΠΟΑ/ΓΔΥΑ/ΔΤΥ/ΤΠΑ- 

ΑΕ/334735/2334/396/113/22.12.2014 

απόφαση του Υφυπουργού Πολιτισμού 

και Αθλητισμού (Β` 3531). 

2. Η Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας 

έχει τις εξής αρμοδιότητες: 

α) Ελέγχει τις πάσης φύσεως αθλητικές 

εγκαταστάσεις, στις οποίες τελούνται 

προπονήσεις ή αθλητικές συναντήσεις των 

ομάδων Γ1, Γ2, Ε2, ΣΤ και Ζ1 όσον αφορά 

στη διαπίστωση της συνδρομής των 

αναγκαίων προϋποθέσεων ασφαλείας 

αθλούμενων και θεατών. Ο έλεγχος 

μπορεί να διενεργείται οποτεδήποτε και 

εντός πέντε (5) ημερών από τη διενέργεια 

του ελέγχου η Επιτροπή υποβάλλει στον 

αρμόδιο Περιφερειάρχη έκθεση ελέγχου 

από το άθλημα με τη μεγαλύτερη 

προσέλευση θεατών. 

 

 Σε περίπτωση μη συγκρότησης της ως 

άνω Επιτροπής από τον αρμόδιο 

Περιφερειάρχη, ο τελευταίος ελέγχεται 

πειθαρχικά. 

 

«Αν δεν είναι δυνατή η στελέχωση της 

Επιτροπής με υπάλληλο της Περιφέρειας 

ή της Περιφερειακής Ενότητας ή του 

Δήμου κλάδου πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης μηχανικών, καθώς και με 

ιατρό που υπηρετεί σε οποιονδήποτε 

δημόσιο φορέα παροχής υπηρεσιών 

υγείας ή υπάλληλο κλάδου ΠΕ ιατρών της 

οικείας Περιφέρειας, στην Επιτροπή 

μετέχει ιδιώτης μηχανικός και 

ιατρός.» 

 

 Με απόφαση του αρμόδιου για θέματα 

αθλητισμού Υπουργού συγκροτείται η 

Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας των 

εξής αθλητικών εγκαταστάσεων: 

Ο.Α.Κ.Α., Σ.Ε.Φ., Ε.Σ. Καυτανζόγλειο και 

Ε.Α.Κ.Ν. Αγίου Κοσμά. Μέχρι την έκδοση 

της ως άνω απόφασης εξακολουθεί να 

ισχύει η ΥΠΠΟΑ/ΓΔΥΑ/ΔΤΥ/ΤΠΑ- 

ΑΕ/334735/2334/396/113/22.12.2014 

απόφαση του Υφυπουργού Πολιτισμού 

και Αθλητισμού (Β` 3531). 

 

 2. Η Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας 

έχει τις εξής αρμοδιότητες: 

 

 «α) Ελέγχει τις πάσης φύσεως αθλητικές 

εγκαταστάσεις, στις οποίες τελούνται 

προπονήσεις ή αθλητικές συναντήσεις 

των ομάδων Γ1, Γ2, Ε2 και ΣΤ, όσον 

αφορά στη διαπίστωση της συνδρομής 

των αναγκαίων προϋποθέσεων 

ασφαλείας αθλουμένων και θεατών. Ο 

έλεγχος μπορεί να διενεργείται 

οποτεδήποτε και εντός πέντε (5) ημερών 

από τη διενέργεια του ελέγχου η 
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και γνώμη για τη χορήγηση, τη χορήγηση 

υπό όρους ή τη μη χορήγηση της άδειας 

λειτουργίας. 

β) Ελέγχει τη δυνατότητα απρόσκοπτης 

προσέλευσης στην αθλητική εγκατάσταση 

και εκκένωσής της από τους θεατές και τη 

δυνατότητα προσπέλασης οχημάτων 

έκτακτης ανάγκης. 

γ) Ελέγχει την ύπαρξη και λειτουργία του 

ελάχιστου απαραίτητου ιατρικού και 

υγειονομικού εξοπλισμού, την κατάσταση 

των κερκίδων μακροσκοπικά, την 

καταλληλότητα των περιφράξεων και των 

χώρων υγιεινής, καθώς και κάθε άλλο 

στοιχείο που είναι κατά τη γνώμη της 

αναγκαίο για την ασφαλή διεξαγωγή των 

αθλητικών εκδηλώσεων. 

δ) Αν η Επιτροπή διαπιστώσει τεχνικές 

ατέλειες ή άλλες ελλείψεις στην αθλητική 

εγκατάσταση, δίνει εύλογη προθεσμία στη 

διοίκησή της για την αποκατάστασή τους, 

ορίζοντας ταυτόχρονα νέα ημερομηνία 

επανελέγχου. Στην περίπτωση αυτή, ο 

αρμόδιος Περιφερειάρχης, μετά από 

εισήγηση της Επιτροπής μπορεί να 

χορηγεί μέχρι την ημερομηνία 

επανελέγχου άδεια λειτουργίας, εφόσον 

οι ελλείψεις δεν είναι τόσο σοβαρές, ώστε 

να τίθενται σε κίνδυνο ουσιώδη έννομα 

αγαθά των αθλητών και του κοινού. Εάν 

και κατά τον επανέλεγχο διαπιστωθούν 

ατέλειες ή ελλείψεις που αφορούν την 

καταλληλότητα των αγωνιστικών χώρων, 

των χώρων άθλησης και των λοιπών 

χώρων που προορίζονται για την 

εξυπηρέτηση των αθλητών, προπονητών 

και διαιτητών, η Επιτροπή εισηγείται 

αιτιολογημένα στον αρμόδιο 

Περιφερειάρχη τη μη χορήγηση ή την 

ανάκληση της άδειας λειτουργίας μέχρι 

την πλήρη αποκατάσταση των ατελειών ή 

των ελλείψεων, η οποία διαπιστώνεται με 

νέο έλεγχο. Εάν οι ατέλειες ή ελλείψεις 

αφορούν την καταλληλότητα των λοιπών 

χώρων της αθλητικής εγκατάστασης, ιδίως 

Επιτροπή υποβάλλει στον αρμόδιο 

Περιφερειάρχη έκθεση ελέγχου και 

γνώμη για τη χορήγηση, τη χορήγηση υπό 

όρους ή τη μη χορήγηση της άδειας 

λειτουργίας.». 

 

 

 β) Ελέγχει τη δυνατότητα απρόσκοπτης 

προσέλευσης στην αθλητική 

εγκατάσταση και εκκένωσής της από 

τους θεατές και τη δυνατότητα 

προσπέλασης οχημάτων έκτακτης 

ανάγκης. 

 

 γ) Ελέγχει την ύπαρξη και λειτουργία του 

ελάχιστου απαραίτητου ιατρικού και 

υγειονομικού εξοπλισμού, «την 

κατάσταση των κερκίδων 

μακροσκοπικά.», την καταλληλότητα των 

περιφράξεων και των χώρων υγιεινής, 

καθώς και κάθε άλλο στοιχείο που είναι 

κατά τη γνώμη της αναγκαίο για την 

ασφαλή διεξαγωγή των αθλητικών 

εκδηλώσεων. 

 

 

  δ) Αν η Επιτροπή διαπιστώσει τεχνικές 

ατέλειες ή άλλες ελλείψεις στην 

αθλητική εγκατάσταση, δίνει εύλογη 

προθεσμία στη διοίκησή της για την 

αποκατάστασή τους, ορίζοντας 

ταυτόχρονα νέα ημερομηνία 

επανελέγχου. Στην περίπτωση αυτή, ο 

αρμόδιος Περιφερειάρχης, μετά από 

εισήγηση της Επιτροπής μπορεί να 

χορηγεί μέχρι την ημερομηνία 

επανελέγχου άδεια λειτουργίας, εφόσον 

οι ελλείψεις δεν είναι τόσο σοβαρές, 

ώστε να τίθενται σε κίνδυνο ουσιώδη 

έννομα αγαθά των αθλητών και του 

κοινού. Εάν και κατά τον επανέλεγχο 

διαπιστωθούν ατέλειες ή ελλείψεις που 

αφορούν την καταλληλότητα των 

αγωνιστικών χώρων, των χώρων άθλησης 

και των λοιπών χώρων που προορίζονται 
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αυτών που προορίζονται για την 

πρόσβαση, παραμονή και αποχώρηση των 

θεατών, η Επιτροπή εισηγείται 

αιτιολογημένα στον αρμόδιο 

Περιφερειάρχη τη χορήγηση υπό όρους ή 

την τροποποίηση της άδειας λειτουργίας ή 

τη χορήγηση άδειας χωρίς την παρουσία 

θεατών, μέχρι την πλήρη αποκατάσταση 

των ατελειών ή των ελλείψεων, η οποία 

διαπιστώνεται με νέο έλεγχο. 

3. Τα πρακτικά της Επιτροπής Ελέγχου 

Καταλληλότητας, τα αντίγραφα των 

εκθέσεών της και των σχετικών 

αποφάσεων του αρμόδιου Περιφερειάρχη 

τηρούνται στο αρχείο γυμναστηρίων και 

αθλητικών εγκαταστάσεων της 

Περιφέρειας και της Γενικής Γραμματείας 

Αθλητισμού. Τα αντίγραφα των σχετικών 

αποφάσεων του Δημάρχου τηρούνται στο 

αρχείο του οικείου Δήμου και της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού. 

4. Οι ρυθμίσεις της παρ. 2 ισχύουν και για 

την Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας 

των αθλητικών εγκαταστάσεων του 

Ο.Α.Κ.Α., του Σ.Ε.Φ., του Ε.Σ. 

Καυτανζόγλειο και του Ε.Α.Κ.Ν. Αγίου 

Κοσμά, η άδεια λειτουργίας των οποίων 

αποτελεί αρμοδιότητα του Γενικού 

Γραμματέα Αθλητισμού. Ισχύουν επίσης 

αναλογικά και για τους μηχανικούς που 

ελέγχουν τις αθλητικές εγκαταστάσεις των 

ομάδων Α1, Α2, Β1, Β2, Δ, Ε1 και Κ. 

5. Καταργείται.». 

 

για την εξυπηρέτηση των αθλητών, 

προπονητών και διαιτητών, η Επιτροπή 

εισηγείται αιτιολογημένα στον αρμόδιο 

Περιφερειάρχη τη μη χορήγηση ή την 

ανάκληση της άδειας λειτουργίας μέχρι 

την πλήρη αποκατάσταση των ατελειών ή 

των ελλείψεων, η οποία διαπιστώνεται 

με νέο έλεγχο. Εάν οι ατέλειες ή 

ελλείψεις αφορούν την καταλληλότητα 

των λοιπών χώρων της αθλητικής 

εγκατάστασης, ιδίως αυτών που 

προορίζονται για την πρόσβαση, 

παραμονή και αποχώρηση των θεατών, η 

Επιτροπή εισηγείται αιτιολογημένα στον 

αρμόδιο Περιφερειάρχη τη χορήγηση 

υπό όρους ή την τροποποίηση της άδειας 

λειτουργίας ή τη χορήγηση άδειας χωρίς 

την παρουσία θεατών, μέχρι την πλήρη 

αποκατάσταση των ατελειών ή των 

ελλείψεων, η οποία διαπιστώνεται με 

νέο έλεγχο. 

 

 3. Τα πρακτικά της Επιτροπής Ελέγχου 

Καταλληλότητας, τα αντίγραφα των 

εκθέσεών της και των σχετικών 

αποφάσεων του αρμόδιου 

Περιφερειάρχη τηρούνται στο αρχείο 

γυμναστηρίων και αθλητικών 

εγκαταστάσεων της Περιφέρειας και της 

Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού. Τα 

αντίγραφα των σχετικών αποφάσεων του 

Δημάρχου τηρούνται στο αρχείο του 

οικείου Δήμου και της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού. 

 

 4. Οι ρυθμίσεις της παραγράφου 2 του 

παρόντος άρθρου ισχύουν και για την 

Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλότητας των 

αθλητικών εγκαταστάσεων του Ο.Α.Κ.Α., 

του Σ.Ε.Φ., του Ε.Σ. Καυτανζόγλειο και 

του Ε.Α.Κ.Ν. Αγίου Κοσμά, η άδεια 

λειτουργίας των οποίων αποτελεί 

αρμοδιότητα του Γενικού Γραμματέα 

Αθλητισμού. 
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«Ισχύουν επίσης αναλογικά και για τους 

μηχανικούς που ελέγχουν τις αθλητικές 

εγκαταστάσεις των ομάδων Α1, Α2, Β1, 

Β2, Δ και Ε1.». 

 

 

 5. Η ισχύς του παρόντος άρθρου αρχίζει 

από 1.1.2018.». 

 

 

  

 

Άρθρο 17 

Καθορισμός κλάδων άθλησης για 

αθλητές με αμοιβή – Τροποποίηση 

άρθρου 59 ν. 2725/1999 

Στο άρθρο 59 του ν. 2725/1999 (Α’ 121), 

περί καθορισμού κλάδων άθλησης για 

αθλητές με αμοιβή, επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στην παρ. 1, 

αα) στο πρώτο εδάφιο οι λέξεις 

«Υπουργού Πολιτισμού» αντικαθίστανται 

από τις λέξεις «αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού», και μετά από τις 

λέξεις «αθλητικής ομοσπονδίας» 

προστίθενται οι λέξεις «και γνώμη του 

σωματείου των αθλητών του αντίστοιχου 

αθλήματος, εφόσον έχει συσταθεί τέτοιο 

σωματείο», αβ) στο τέλος του δεύτερου 

εδαφίου προστίθενται οι λέξεις «άθλησης, 

συγκρότησης Ολομέλειας Σωματείων ή 

Επαγγελματικής Ένωσης και κάθε άλλο 

συναφές τεχνικό ή λεπτομερειακό 

ζήτημα», β) στην παρ. 2 μετά από τις λέξεις 

«ανάπτυξής του» προστίθεται η φράση 

«καθώς και στοιχεία σχετικά με τη 

διάδοση του αθλήματος και τον αριθμό 

των συμμετεχόντων αθλητών, όπως αυτά 

προκύπτουν από τα δεδομένα του 

πληροφοριακού συστήματος «e-ΚΟΥΡΟΣ» 

του άρθρου 18 του ν. 5085/2024 (Α’ 17)» 

και το άρθρο 59 διαμορφώνεται ως εξής: 

«Άρθρο 59 

Καθορισμός κλάδων άθλησης για αθλητές 

με αμοιβή 

"Άρθρο 59 

 

Καθορισμός κλάδων άθλησης για 

αθλητές με αμοιβή 

 

1. Με απόφαση του Υπουργού 

Πολιτισμού, που εκδίδεται ύστερα από 

εισήγηση της οικείας αθλητικής 

ομοσπονδίας, μπορεί να καθορίζεται ο 

κλάδος άθλησης και οι κατηγορίες των 

αγώνων πρωταθλημάτων του, στη 

διεξαγωγή των οποίων επιτρέπεται η 

συμμετοχή αθλητών με αμοιβή. Με την 

ίδια απόφαση καθορίζονται και οι τυχόν 

ειδικότεροι όροι ίδρυσης και λειτουργίας 

Τ.Α.Α και Α.Α.Ε. στο συγκεκριμένο κλάδο. 

 

2. Για την έκδοση της πιο πάνω 

απόφασης λαμβάνονται υπόψη κυρίως 

τα οικονομικά στοιχεία βιωσιμότητας του 

κλάδου άθλησης, ο βαθμός και οι 

δυνατότητες ανάπτυξής του." 
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1. Με απόφαση του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού, που εκδίδεται 

ύστερα από εισήγηση της οικείας 

αθλητικής ομοσπονδίας και γνώμη του 

σωματείου των αθλητών του αντίστοιχου 

αθλήματος, εφόσον έχει συσταθεί τέτοιο 

σωματείο, μπορεί να καθορίζεται ο 

κλάδος άθλησης και οι κατηγορίες των 

αγώνων πρωταθλημάτων του, στη 

διεξαγωγή των οποίων επιτρέπεται η 

συμμετοχή αθλητών με αμοιβή. Με την 

ίδια απόφαση καθορίζονται και οι τυχόν 

ειδικότεροι όροι ίδρυσης και λειτουργίας 

Τ.Α.Α και Α.Α.Ε. στο συγκεκριμένο κλάδο 

άθλησης, συγκρότησης Ολομέλειας 

Σωματείων ή Επαγγελματικής Ένωσης και 

κάθε άλλο συναφές τεχνικό ή 

λεπτομερειακό ζήτημα. 

2. Για την έκδοση της απόφασης της παρ. 

1 λαμβάνονται υπόψη κυρίως τα 

οικονομικά στοιχεία βιωσιμότητας του 

κλάδου άθλησης, ο βαθμός και οι 

δυνατότητες ανάπτυξής του, καθώς και 

στοιχεία σχετικά με τη διάδοση του 

αθλήματος και τον αριθμό των 

συμμετεχόντων αθλητών, όπως αυτά 

προκύπτουν από τα δεδομένα του 

πληροφοριακού συστήματος «e-ΚΟΥΡΟΣ» 

του άρθρου 18 του ν. 5085/2024 (Α’ 17).». 

 

Άρθρο 18 

Έλεγχος και τήρηση του όρου της 

προσβασιμότητας ατόμων με αναπηρία 

και εμποδιζόμενων ατόμων σε αθλητικές 

εγκαταστάσεις - Τροποποίηση παρ. 2 και 

3 άρθρου 25 ν. 4373/2016 

Στο άρθρο 25 του ν. 4373/2016 (Α’ 49), 

περί αυτόνομης πρόσβασης, παραμονής 

και αποχώρησης ατόμων με αναπηρία και 

εμποδιζόμενων ατόμων σε αθλητικές 

εγκαταστάσεις, επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στην παρ. 2 μετά τις 

λέξεις «που τίθεται στην παρ. 1,» 

προστίθεται η φράση «βεβαιώνεται από 

την αρμόδια υπηρεσία πολεοδομίας ή 

2. Η ύπαρξη και καλή λειτουργία της ως 

άνω διαμόρφωσης και των ως άνω 

συστημάτων σε αθλητική εγκατάσταση 

στην οποία πρόκειται να διεξαχθεί 

αγώνας μετά το πέρας της προθεσμίας 

που τίθεται στην παρ. 1, αποτελεί 

προϋπόθεση για την έκδοση της 

προβλεπόμενης στην παρ. 9 του άρθρου 

56Α του Ν. 2725/1999, άδειας τέλεσης 

αγώνα. 

 

 3. Χωρίς τη διαμόρφωση των χώρων, 

σύμφωνα με την παρ. 1 του παρόντος 

άρθρου, η οποία βεβαιώνεται από την 

αρμόδια υπηρεσία πολεοδομίας, δεν 
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ελεγκτή δόμησης εγγεγραμμένο στο 

Μητρώο Ελεγκτών Δόμησης του άρθρου 

14 του ν. 4030/2011 (Α’ 249) και» και β) 

στο πρώτο εδάφιο της παρ. 3 διαγράφεται 

η φράση «η οποία βεβαιώνεται από την 

αρμόδια υπηρεσία πολεοδομίας,» και οι 

παρ. 2 και 3 διαμορφώνονται ως εξής: 

«2. Η ύπαρξη και καλή λειτουργία της ως 

άνω διαμόρφωσης και των ως άνω 

συστημάτων σε αθλητική εγκατάσταση 

στην οποία πρόκειται να διεξαχθεί 

αγώνας, μετά το πέρας της προθεσμίας 

που τίθεται στην παρ. 1, βεβαιώνεται από 

την αρμόδια υπηρεσία πολεοδομίας ή 

ελεγκτή δόμησης εγγεγραμμένο στο 

Μητρώο Ελεγκτών Δόμησης του άρθρου 

14 του ν. 4030/2011 (Α’ 249) και αποτελεί 

προϋπόθεση για την έκδοση της 

προβλεπόμενης στην παρ. 9 του άρθρου 

56Α του ν. 2725/1999, άδειας τέλεσης 

αγώνα. 

3. Χωρίς τη διαμόρφωση των χώρων, 

σύμφωνα με την παρ. 1 του παρόντος 

άρθρου, δεν είναι δυνατή η χορήγηση του 

πιστοποιητικού που προβλέπεται στην 

παρ. 3 του άρθρου 77Α του ν. 2725/1999. 

Αν πριν από ή κατά τη διεξαγωγή 

αθλητικής συνάντησης διαπιστωθεί η μη 

καλή λειτουργία ή η διακοπή λειτουργίας 

των ως άνω διαμορφώσεων κατά τη 

διάρκεια του πρωταθλήματος, η Επιτροπή 

Επαγγελματικού Αθλητισμού ανακαλεί το 

ανωτέρω πιστοποιητικό.» 

 

είναι δυνατή η χορήγηση του 

πιστοποιητικού που προβλέπεται στην 

παρ. 3 του άρθρου 77Α του Ν. 

2725/1999. Αν πριν από ή κατά τη 

διεξαγωγή αθλητικής συνάντησης 

διαπιστωθεί η μη καλή λειτουργία ή η 

διακοπή λειτουργίας των ως άνω 

διαμορφώσεων κατά τη διάρκεια του 

πρωταθλήματος, η Επιτροπή 

Επαγγελματικού Αθλητισμού ανακαλεί 

το ανωτέρω πιστοποιητικό. 

 

Άρθρο 19 

Προσεισμικός έλεγχος αθλητικών 

εγκαταστάσεων-Τροποποίηση παρ. 1 και 

2  άρθρου 265  ν. 5037/2023 

 

Στο  άρθρο 265 του ν.5037/2023 (Α’ 78), 

περί προσεισμικού ελέγχου, επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στις παρ. 1 

και παρ. 2 μετά από τις λέξεις «του ν. 

4270/2014 (Α΄143)» προστίθενται οι 

λέξεις «και των αθλητικών εγκαταστάσεων 

2. Ο «Οργανισμός Αντισεισμικού 

Σχεδιασμού και Προστασίας» (Ο.Α.Σ.Π.) 

διατηρεί την εποπτεία της υλοποίησης 

του πρωτοβάθμιου και δευτεροβάθμιου 

προσεισμικού ελέγχου των κτιρίων, στα 

οποία στεγάζονται φορείς της παρ. 1 του 

άρθρου 14 του ν. 4270/2014, καθώς και 

κρίσιμες εν γένει λειτουργίες του 

ιδιωτικού τομέα, όπως επίσης και την 

ανάπτυξη, συντήρηση και λειτουργία της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας καταγραφής 
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που υπάγονται στην εποπτεία ή 

διαχείριση των ως άνω φορέων», β) στο 

τέλος της παρ. 2 προστίθενται οι λέξεις 

«και των αθλητικών εγκαταστάσεων» και 

οι παρ. 1 και 2 διαμορφώνονται ως 

ακολούθως: 

 

 «1. Ανατίθεται στο νομικό πρόσωπο 

δημοσίου δικαίου «Τεχνικό Επιμελητήριο 

Ελλάδας» (Τ.Ε.Ε.) η υλοποίηση δράσης για 

τη διενέργεια πρωτοβάθμιου και 

δευτεροβάθμιου προσεισμικού ελέγχου 

των κτιρίων, στα οποία στεγάζονται 

φορείς της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 

4270/2014 (Α΄143), και των αθλητικών 

εγκαταστάσεων που υπάγονται στην 

εποπτεία ή διαχείριση  των ως άνω 

φορέων καθώς και κρίσιμες εν γένει 

λειτουργίες του ιδιωτικού τομέα.  

 

 2. Ο «Οργανισμός Αντισεισμικού 

Σχεδιασμού και Προστασίας» (Ο.Α.Σ.Π.) 

διατηρεί την εποπτεία της υλοποίησης του 

πρωτοβάθμιου και δευτεροβάθμιου 

προσεισμικού ελέγχου των κτιρίων, στα 

οποία στεγάζονται φορείς της παρ. 1 του 

άρθρου 14 του ν. 4270/2014 και των 

αθλητικών εγκαταστάσεων που υπάγονται 

στην εποπτεία ή διαχείριση των ως άνω 

φορέων, καθώς και κρίσιμες εν γένει 

λειτουργίες του ιδιωτικού τομέα,, όπως 

επίσης και την ανάπτυξη, συντήρηση και 

λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

καταγραφής των αποτελεσμάτων του 

πρωτοβάθμιου και δευτεροβάθμιου 

προσεισμικού ελέγχου των ανωτέρω 

κτιρίων και των αθλητικών 

εγκαταστάσεων.» 

 

των αποτελεσμάτων του πρωτοβάθμιου 

και δευτεροβάθμιου προσεισμικού 

ελέγχου των ανωτέρω κτιρίων. 

 

 3. Για τον σκοπό αυτόν, το Τ.Ε.Ε. και ο 

Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού 

και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.) συνεργάζονται 

με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος 

(Κ.Ε.Δ.Ε.). Οι παραπάνω δράσεις δύναται 

να χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το ΕΣΠΑ, 

το Πράσινο Ταμείο, το Εθνικό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης, ειδικά 

αναπτυξιακά προγράμματα του άρθρου 

69 του ν. 4509/2017 (Α` 201), ειδικά 

προγράμματα ενίσχυσης δήμων του 

άρθρου 71 του ν. 4509/2017, καθώς και 

άλλα ευρωπαϊκά ή διεθνή προγράμματα. 

 

Άρθρο 20 

Διοικητικά μέτρα κατά της βίας - 

Τροποποίηση παρ. 2 άρθρου 1 ν. 

4326/2015 

Στην παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 4326/2015 

(Α` 49), περί διοικητικών μέτρων κατά της 

2. Σε σοβαρές περιπτώσεις τέλεσης 

επεισοδίων, παρότρυνσης σε πρόκληση 

επεισοδίων, ρατσιστικών συμπεριφορών 

και εν γένει φαινομένων βίας που 

σχετίζονται με τον αθλητισμό, εντός ή 

εκτός αγωνιστικών χώρων, η Διαρκής 
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βίας, επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στο πρώτο εδάφιο μετά 

από τις λέξεις «εκτός αγωνιστικών χώρων» 

προστίθενται οι λέξεις « καθώς και σε 

σοβαρές περιπτώσεις τέλεσης επεισοδίων 

στον αμέσως περιβάλλοντα χώρο 

αθλητικής εγκατάστασης, τα οποία 

σχετίζονται άμεσα με τον χρόνο και τον 

τόπο τέλεσης εγχώριας επίσημης 

αθλητικής διοργάνωσης», β) μετά από τις 

λέξεις «σοβαρές περιπτώσεις 

συμπεριφοράς» προστίθενται οι λέξεις 

«το αρμόδιο όργανο της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού, κατόπιν 

πρότασης της Δ.Ε.Α.Β.» και η παρ. 2 

διαμορφώνεται ως εξής: 

«2. Σε σοβαρές περιπτώσεις τέλεσης 

επεισοδίων, παρότρυνσης σε πρόκληση 

επεισοδίων, ρατσιστικών συμπεριφορών 

και εν γένει φαινομένων βίας που 

σχετίζονται με τον αθλητισμό, εντός ή 

εκτός αγωνιστικών χώρων, καθώς και σε 

σοβαρές περιπτώσεις τέλεσης επεισοδίων 

στον αμέσως περιβάλλοντα χώρο 

αθλητικής εγκατάστασης, τα οποία 

σχετίζονται άμεσα με τον χρόνο και τον 

τόπο τέλεσης εγχώριας επίσημης 

αθλητικής διοργάνωσης, η Διαρκής 

Επιτροπή για την Αντιμετώπιση της Βίας 

(Δ.Ε.Α.Β.), μετά από προηγούμενη κλήση 

και ακρόαση του ελεγχόμενου νομικού ή 

φυσικού προσώπου, η οποία λαμβάνει 

χώρα μέσα σε αποκλειστική προθεσμία 

δύο (2) εργασίμων ημερών, μπορεί να 

επιβάλει στα οικεία αθλητικά σωματεία, 

Τμήματα Αμειβομένων Αθλητών (Τ.Α.Α.) 

και Αθλητικές Ανώνυμες Εταιρίες (Α.Α.Ε.), 

καθώς και στις οικείες αθλητικές 

ομοσπονδίες ή/και επαγγελματικούς 

συνδέσμους, αλλά και μεμονωμένα σε 

φυσικά πρόσωπα, πρόστιμα ύψους από 

χίλια (1.000) έως πενήντα χιλιάδες 

(50.000) ευρώ σε περίπτωση που τα 

φαινόμενα βίας και οι εν γένει 

παραβατικές συμπεριφορές αφορούν 

Επιτροπή για την Αντιμετώπιση της Βίας 

(Δ.Ε.Α.Β.), μετά από προηγούμενη κλήση 

και ακρόαση του ελεγχόμενου νομικού ή 

φυσικού προσώπου, η οποία λαμβάνει 

χώρα μέσα σε αποκλειστική προθεσμία 

δύο (2) εργασίμων ημερών, μπορεί να 

επιβάλει στα οικεία αθλητικά σωματεία, 

Τμήματα Αμειβομένων Αθλητών (Τ.Α.Α.) 

και Αθλητικές Ανώνυμες Εταιρίες (Α.Α.Ε.), 

καθώς και στις οικείες αθλητικές 

ομοσπονδίες ή/και επαγγελματικούς 

συνδέσμους, αλλά και μεμονωμένα σε 

φυσικά πρόσωπα, πρόστιμα ύψους από 

χίλια (1.000) έως πενήντα χιλιάδες 

(50.000) ευρώ σε περίπτωση που τα 

φαινόμενα βίας και οι εν γένει 

παραβατικές συμπεριφορές αφορούν 

ερασιτεχνικά πρωταθλήματα και ύψους 

από δέκα χιλιάδες (10.000) έως ένα 

εκατομμύριο (1.000.000) ευρώ σε 

περίπτωση που τα φαινόμενα βίας και οι 

εν γένει παραβατικές συμπεριφορές 

αφορούν σε επαγγελματικά 

πρωταθλήματα, σε ιδιαίτερα δε σοβαρές 

περιπτώσεις μπορεί να προβαίνει και σε 

ανάκληση της υφιστάμενης ειδικής 

αθλητικής αναγνώρισης. Σε περίπτωση 

άπρακτης παρέλευσης προθεσμίας επτά 

(7) ημερών από την εκδήλωση των 

φαινομένων βίας, τα μέτρα του πρώτου 

εδαφίου λαμβάνονται από τον αρμόδιο 

για τον αθλητισμό Υπουργό μετά από 

διαβίβαση του σχετικού φακέλου από τα 

κατά περίπτωση αρμόδια όργανα και 

κατόπιν κλήσης και ακρόασης του 

ελεγχόμενου νομικού ή φυσικού 

προσώπου. 

 

 Η συνεργασία των ανωτέρω νομικών και 

φυσικών προσώπων με τις αρχές και η 

παροχή στοιχείων, όταν έχουν ως 

αποτέλεσμα τον εντοπισμό και τη 

σύλληψη των δραστών, αποτελούν 

ελαφρυντικές περιστάσεις, οι οποίες 

μειώνουν το ύψος του επιβαλλόμενου 
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ερασιτεχνικά πρωταθλήματα και ύψους 

από δέκα χιλιάδες (10.000) έως ένα 

εκατομμύριο (1.000.000) ευρώ σε 

περίπτωση που τα φαινόμενα βίας και οι 

εν γένει παραβατικές συμπεριφορές 

αφορούν σε επαγγελματικά 

πρωταθλήματα, σε ιδιαίτερα δε σοβαρές 

περιπτώσεις συμπεριφοράς, το αρμόδιο 

όργανο της Γενικής Γραμματείας 

Αθλητισμού, κατόπιν πρότασης της 

Δ.Ε.Α.Β., μπορεί να προβαίνει και σε 

ανάκληση της υφιστάμενης ειδικής 

αθλητικής αναγνώρισης. Σε περίπτωση 

άπρακτης παρέλευσης προθεσμίας επτά 

(7) ημερών από την εκδήλωση των 

φαινομένων βίας, τα μέτρα του πρώτου 

εδαφίου λαμβάνονται από τον αρμόδιο 

για τον αθλητισμό Υπουργό μετά από 

διαβίβαση του σχετικού φακέλου από τα 

κατά περίπτωση αρμόδια όργανα και 

κατόπιν κλήσης και ακρόασης του 

ελεγχόμενου νομικού ή φυσικού 

προσώπου. 

Η συνεργασία των ανωτέρω νομικών και 

φυσικών προσώπων με τις αρχές και η 

παροχή στοιχείων, όταν έχουν ως 

αποτέλεσμα τον εντοπισμό και τη 

σύλληψη των δραστών, αποτελούν 

ελαφρυντικές περιστάσεις, οι οποίες 

μειώνουν το ύψος του επιβαλλόμενου 

προστίμου κατά πενήντα τοις εκατό 

(50%).» 

 

προστίμου κατά πενήντα τοις εκατό 

(50%). 

 

Άρθρο 21 

Επιβολή διοικητικών κυρώσεων σε 

ειδικές μορφές αθλητικής βίας - 

Υποχρέωση ταυτοποίησης υπαιτίων 

φυσικών προσώπων – Αντικατάσταση 

παρ. 5 και τροποποίηση παρ. 7 άρθρου 

1Α ν. 4326/2015  

1) Η παρ. 5 του άρθρου 1Α του ν. 

4326/2015 (Α’ 49), περί ειδικών 

περιπτώσεων επιβολής διοικητικών 

κυρώσεων στο πλαίσιο αθλητικών 

συναντήσεων, αντικαθίσταται ως εξής: 

5. Σε κάθε επόμενη παραβίαση των παρ. 
1 έως 4 αντιστοίχως, εντός της ίδιας 
αγωνιστικής περιόδου, οι κυρώσεις 
διπλασιάζονται σε σχέση με την αμέσως 
προηγούμενη απόφαση επιβολής τους. 
 

7. Εντός τεσσάρων (4) ημερών από την 

ημέρα διεξαγωγής της αθλητικής 

συνάντησης, με πράξη της Δ.Ε.Α.Β. 

διαπιστώνεται η συνδρομή των 

προϋποθέσεων εφαρμογής και 

επιβάλλονται οι διοικητικές κυρώσεις 

του παρόντος, χωρίς να απαιτείται 

133 



 

«5. Σε κάθε επόμενη παραβίαση των παρ. 

1 έως 4 αντιστοίχως, επί της 

προβλεπόμενης κατά περίπτωση 

διοικητικής κύρωσης της διεξαγωγής μίας 

(1) ή τριών (3) αθλητικών συναντήσεων 

χωρίς την παρουσία θεατών  επιβάλλεται 

πρόσθετη κύρωση διεξαγωγής μίας (1) 

επιπλέον αθλητικής συνάντησης χωρίς την 

παρουσία θεατών.». 

 

2) Στην παρ. 7 του άρθρου 1Α του ν. 

4326/2015 (Α’ 49) περί ειδικών 

περιπτώσεων επιβολής διοικητικών 

κυρώσεων στο πλαίσιο αθλητικών 

συναντήσεων, προστίθενται εδάφια 

έβδομο, όγδοο, ένατο και δέκατο  και η 

παρ. 7 διαμορφώνεται ως εξής: 

«7. Εντός τεσσάρων (4) ημερών από την 

ημέρα διεξαγωγής της αθλητικής 

συνάντησης, με πράξη της Δ.Ε.Α.Β. 

διαπιστώνεται η συνδρομή των 

προϋποθέσεων εφαρμογής και 

επιβάλλονται οι διοικητικές κυρώσεις του 

παρόντος, χωρίς να απαιτείται 

προηγούμενη κλήση και ακρόαση του 

ελεγχόμενου νομικού προσώπου. Η πράξη 

της Δ.Ε.Α.Β. μπορεί να στηριχθεί, ιδίως, α) 

στο οπτικοακουστικό υλικό το οποίο 

τίθεται στη διάθεση της Δ.Ε.Α.Β. μέσω του 

ηλεκτρονικού συστήματος εποπτείας του 

άρθρου 41 Ε του ν. 2725/1999 (Α` 121) ή 

με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο και τρόπο, 

β) στο φύλλο αγώνα της αθλητικής 

συνάντησης, γ) στην έκθεση της 

αστυνομικής αρχής, δ) στις εκθέσεις των 

παρατηρητών της Δ.Ε.Α.Β. και της κατά 

περίπτωση διοργανώτριας αρχής. Η 

αρμόδια για την τήρηση της τάξης σε 

συγκεκριμένη αθλητική συνάντηση 

αστυνομική αρχή και οι παρατηρητές της 

Δ.Ε.Α.Β. και της κατά περίπτωση 

διοργανώτριας αρχής υποχρεούνται να 

αποστείλουν την έκθεσή τους στη Δ.Ε.Α.Β. 

εντός σαράντα οκτώ (48) ωρών από την 

προηγούμενη κλήση και ακρόαση του 

ελεγχόμενου νομικού προσώπου. Η 

πράξη της Δ.Ε.Α.Β. μπορεί να στηριχθεί, 

ιδίως, α) στο οπτικοακουστικό υλικό το 

οποίο τίθεται στη διάθεση της Δ.Ε.Α.Β. 

μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος 

εποπτείας του άρθρου 41 Ε του ν. 

2725/1999 (Α` 121) ή με κάθε άλλο 

πρόσφορο μέσο και τρόπο, β) στο φύλλο 

αγώνα της αθλητικής συνάντησης, γ) 

στην έκθεση της αστυνομικής αρχής, δ) 

στις εκθέσεις των παρατηρητών της 

Δ.Ε.Α.Β. και της κατά περίπτωση 

διοργανώτριας αρχής. Η αρμόδια για την 

τήρηση της τάξης σε συγκεκριμένη 

αθλητική συνάντηση αστυνομική αρχή 

και οι παρατηρητές της Δ.Ε.Α.Β. και της 

κατά περίπτωση διοργανώτριας αρχής 

υποχρεούνται να αποστείλουν την 

έκθεσή τους στη Δ.Ε.Α.Β. εντός σαράντα 

οκτώ (48) ωρών από την τέλεση της 

συνάντησης. Εντός της ίδιας προθεσμίας 

υποχρεούται και η κατά περίπτωση 

διοργανώτρια αρχή να αποστείλει στη 

Δ.Ε.Α.Β. τα φύλλα αγώνων και τις 

εκθέσεις των παρατηρητών της. 

 

 Σε περίπτωση άπρακτης παρόδου της 

προθεσμίας του πρώτου εδαφίου, τα 

διοικητικά μέτρα του παρόντος 

επιβάλλονται με απόφαση του αρμόδιου 

για τον αθλητισμό Υπουργού, εφόσον 

διαπιστώνεται η συνδρομή των 

προϋποθέσεων εφαρμογής τους με 

οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο. Η Δ.Ε.Α.Β. 

υποχρεούται, μετά από αίτημα του 

αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού, 

να του διαβιβάζει αμελλητί το 

αποδεικτικό υλικό του δεύτερου 

εδαφίου. 
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τέλεση της συνάντησης. Εντός της ίδιας 

προθεσμίας υποχρεούται και η κατά 

περίπτωση διοργανώτρια αρχή να 

αποστείλει στη Δ.Ε.Α.Β. τα φύλλα αγώνων 

και τις εκθέσεις των παρατηρητών της. 

Σε περίπτωση άπρακτης παρόδου της 

προθεσμίας του πρώτου εδαφίου, τα 

διοικητικά μέτρα του παρόντος 

επιβάλλονται με απόφαση του αρμόδιου 

για τον αθλητισμό Υπουργού, εφόσον 

διαπιστώνεται η συνδρομή των 

προϋποθέσεων εφαρμογής τους με 

οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο. Η Δ.Ε.Α.Β. 

υποχρεούται, μετά από αίτημα του 

αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού, να 

του διαβιβάζει αμελλητί το αποδεικτικό 

υλικό του δεύτερου εδαφίου. 

Η αρμόδια αστυνομική αρχή, βάσει του 

ηλεκτρονικού συστήματος εποπτείας του 

άρθρου 41Ε του ν. 2725/1999, καθώς και 

κάθε άλλου πρόσφορου μέσου, προβαίνει 

στον αναγκαίο, κατά περίπτωση, χρόνο, 

στην ταυτοποίηση και τη σύλληψη του 

φυσικού προσώπου το οποίο προέβη σε 

συμπεριφορά που περιγράφεται στις παρ. 

1 και 2. Τα στοιχεία ταυτότητας του 

υπαιτίου διαβιβάζονται στην αρμόδια 

εισαγγελική αρχή για την άσκηση ποινικής 

δίωξης και την επιβολή ποινικών 

κυρώσεων και επιπλέον διατίθενται, 

κατόπιν αίτησης, στην έχουσα έννομο 

συμφέρον διαγωνιζόμενη ομάδα, 

προκειμένου να προβεί σε απαγόρευση 

χορήγησης εισιτηρίων στο συγκεκριμένο 

φυσικό πρόσωπο, για ορισμένο χρονικό 

διάστημα, σύμφωνα με την παρ. 20 του 

άρθρου 41Δ του ν. 2725/1999, η οποία 

εφαρμόζεται αναλογικά. 

Επιπλέον η Δ.Ε.Α.Β. δύναται να επιβάλει 

στα υπαίτια φυσικά πρόσωπα του όγδοου 

εδαφίου διοικητικό πρόστιμο ύψους από 

τρεις χιλιάδες (3.000) έως πενήντα 

χιλιάδες (50.000) ευρώ μετά από 

προηγούμενη κλήση και ακρόαση του 

ελεγχόμενου νομικού ή φυσικού 
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προσώπου, η οποία λαμβάνει χώρα μέσα 

σε αποκλειστική προθεσμία δύο (2) 

εργασίμων ημερών, και ταυτόχρονα να 

απαγορεύει την είσοδό τους, ως θεατών, 

σε αθλητικές εγκαταστάσεις  στις οποίες 

διεξάγονται αθλητικές εκδηλώσεις  

οποιουδήποτε αθλήματος ή κλάδου 

άθλησης και οποιασδήποτε διοργάνωσης , 

για χρονικό διάστημα από ένα (1) έως 

πέντε (5) έτη.  

Τα πρόστιμα του ένατου εδαφίου 

εισπράττονται σύμφωνα με την παρ. 6 του 

άρθρου 1 και τηρείται η διαδικασία της 

παρ. 7.». 

 

 

Άρθρο 22 

Υποχρέωση οργάνων δικαστικής 

λειτουργίας για ανακοίνωση ποινικών 

διώξεων, βουλευμάτων και αποφάσεων 

– Προσθήκη παρ. 8 στο άρθρο 132 ν. 

2725/1999 

Στο άρθρο 132 του ν. 2725/1999 (Α’ 121), 

περί δωροδοκίας και δωροληψίας για 

αλλοίωση αποτελέσματος αγώνα, 

προστίθεται παρ. 8 ως εξής:  

«8. Ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών έχει 

υποχρέωση να ανακοινώνει στην Εθνική 

Πλατφόρμα Αθλητικής Ακεραιότητας του 

άρθρου 21 του ν. 4726/2020 (Α’ 181) και 

στην οικεία αθλητική ομοσπονδία κάθε 

ποινική δίωξη που ασκείται για τις 

αξιόποινες πράξεις που αναφέρονται στο 

παρόν. Ο γραμματέας του Δικαστηρίου ή 

του δικαστικού συμβουλίου υποχρεούται 

να ανακοινώνει στις αρχές του πρώτου 

εδαφίου τα παραπεμπτικά ή απαλλακτικά 

βουλεύματα σε κάθε βαθμό δικαιοδοσίας, 

καθώς και τις εκδιδόμενες σε κάθε βαθμό 

δικαιοδοσίας, καταδικαστικές ή 

αθωωτικές αποφάσεις.».  

 

"Άρθρο 132 " 

              Δωροδοκία - Δωροληψία για 

αλλοίωση 

                     αποτελέσματος αγώνα 

 

 "1. Όποιος παρεμβαίνει με αθέμιτες 

ενέργειες, με σκοπό να επηρεάσει την 

εξέλιξη, τη μορφή ή το αποτέλεσμα 

αγώνα οποιουδήποτε ομαδικού ή 

ατομικού αθλήματος, τιμωρείται με 

φυλάκιση τουλάχιστον ενός (1) έτους και 

χρηματική ποινή από εκατό χιλιάδες 

(100.000) έως πεντακόσιες χιλιάδες 

(500.000) ευρώ. 

 

 2. Όποιος, για τον ίδιο σκοπό, απαιτεί ή 

δέχεται δώρα ή άλλα ωφελήματα ή 

οποιαδήποτε άλλη παροχή ή υπόσχεση 

αυτών τιμωρείται με φυλάκιση 

τουλάχιστον δύο (2) ετών και χρηματική 

ποινή από διακόσιες χιλιάδες (200.000) 

έως ένα εκατομμύριο (1.000.000) ευρώ. 

 

 3. Με την ίδια ποινή της παραγράφου 2 

του παρόντος άρθρου τιμωρείται και 

όποιος για τον ίδιο σκοπό κατά την 

παράγραφο αυτή προσφέρει, δίνει ή 

υπόσχεται σε αθλητή, προπονητή, 

διαιτητή ή διοικητικό παράγοντα ή άλλο 

136 



πρόσωπο που συνδέεται με 

οποιονδήποτε τρόπο με τον αθλητή, τον 

διαιτητή, το σωματείο, την Α.Α.Ε. ή το 

Τ.Α.Α., δώρα, ωφελήματα ή άλλες 

οποιεσδήποτε παροχές. 

 

 4. Εάν από την αξιόποινη πράξη των 

προηγούμενων παραγράφων 1 έως 3 

επιτεύχθηκε ο σκοπός που επιδίωκε ο 

δράστης ή αν ο αγώνας το αποτέλεσμα 

του οποίου αλλοιώνεται περιλαμβάνεται 

σε στοιχηματικές διοργανώσεις του 

εσωτερικού ή εξωτερικού, τότε ο 

δράστης τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 

δέκα (10) ετών. 

 

 5. Αν κάποιος από τους υπαίτιους των 

πράξεων των παραγράφων 1 έως 4 

καταστήσει δυνατή με αναγγελία στην 

αρχή την πρόληψη της διάπραξης ενός 

από τα σχεδιαζόμενα εγκλήματα ή με τον 

ίδιο τρόπο συμβάλει ουσιωδώς στην 

τιμωρία τους, απαλλάσσεται από την 

ποινή για τις πράξεις αυτές. Αν δεν έχει 

ακόμη ασκηθεί ποινική δίωξη, ο 

εισαγγελέας πλημμελειοδικών με 

αιτιολογημένη διάταξη του απέχει από 

την άσκηση της ποινικής δίωξης κατά του 

προσώπου αυτού, αν, δε, το πρόσωπο 

αυτό έχει ήδη τελέσει κάποιο από τα 

διωκόμενα εγκλήματα των παραγράφων 

1 ως 4, το δικαστήριο επιβάλλει σε αυτόν 

ποινή ελαττωμένη κατά το άρθρο 83 του 

Ποινικού Κώδικα. Σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις, το δικαστήριο, εκτιμώντας 

όλες τις περιστάσεις και ιδίως την έκταση 

της συμμετοχής του υπαίτιου στην 

εγκληματική πράξη και το βαθμό της 

συμβολής του στην αποκάλυψη ή 

τιμωρία της, μπορεί να διατάξει την 

αναστολή της εκτέλεσης της ποινής για 

τρία έως δέκα έτη, εφαρμοζομένων κατά 

τα λοιπά των άρθρων 99 έως 104 του 

Ποινικού Κώδικα. 
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 6. Για τις αξιόποινες πράξεις των 

παραγράφων 1 έως 4, η έρευνα και οι 

διενεργούμενες ανακριτικές πράξεις 

μπορούν να συμπεριλαμβάνουν και όλες 

τις ενέργειες του άρθρου 253Α του 

Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, υπό τις 

αναφερόμενες εκεί προϋποθέσεις. Κατά 

την ποινική διαδικασία για τα εγκλήματα 

αυτά μπορεί να λαμβάνονται μέτρα 

προστασίας μαρτύρων σύμφωνα με το 

άρθρο 9 του ν. 2928/2001. 

 

 7. Εκτός από τις παραπάνω ποινές, στα 

πρόσωπα που υποπίπτουν στα 

αδικήματα των παραγράφων 1 έως 4 

επιβάλλεται και πειθαρχική ποινή για 

παράβαση του φιλάθλου πνεύματος, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

130, ύστερα από παραπομπή της οικείας 

ομοσπονδίας στην Επιτροπή Φιλάθλου 

Πνεύματος." 

 

Άρθρο 23 

Απαγόρευση οργανωμένης μετακίνησης 

οπαδών – Τροποποίηση παρ. 1 άρθρου 5 

ν. 4049/2012 

Στην περ. β’ της παρ. 1 του άρθρου 5 του 

ν. 4049/2012 (Α’ 35), περί διοικητικών 

μέτρων κατά της βίας στα γήπεδα, μετά τη 

λέξη «απαγόρευση» προστίθενται οι 

λέξεις «της οργανωμένης» και μετά από 

νομοτεχνικές βελτιώσεις η παρ. 1 

διαμορφώνεται ως εξής: 

«1. Με απόφαση του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού, που εκδίδεται μετά 

από εισήγηση της Δ.Ε.Α.Β. και της ΕΛ.ΑΣ., 

μπορεί για λόγους δημοσίας τάξης ή 

δημοσίου συμφέροντος να αποφασίζεται 

σε εξαιρετικές περιπτώσεις: 

α. η απαγόρευση διάθεσης εισιτηρίων για 

οποιαδήποτε αθλητική εκδήλωση ή η 

αναβολή οποιασδήποτε αθλητικής 

εκδήλωσης, 

1. Με απόφαση του Υπουργού 

Πολιτισμού και Τουρισμού, που 

εκδίδεται μετά από εισήγηση της Δ.Ε.Α.Β. 

και της ΕΛ.ΑΣ., μπορεί για λόγους 

δημοσίας τάξης ή δημοσίου 

συμφέροντος να αποφασίζεται σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις: 

 

 α. η απαγόρευση διάθεσης εισιτηρίων 

για οποιαδήποτε αθλητική εκδήλωση ή η 

αναβολή οποιασδήποτε αθλητικής 

εκδήλωσης, 

 

 β. η απαγόρευση μετακίνησης οπαδών 

στην έδρα αντίπαλης ομάδας, διαρκώς ή 

προσκαίρως, 

 

 γ. η αλλαγή του τόπου διεξαγωγής μιας 

αθλητικής εκδήλωσης, «μετά από 

σύμφωνη γνώμη της Διοργανώτριας 

Αρχής». 
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β. η απαγόρευση της οργανωμένης 

μετακίνησης οπαδών στην έδρα αντίπαλης 

ομάδας, διαρκώς ή προσκαίρως, 

γ. η αλλαγή του τόπου διεξαγωγής μιας 

αθλητικής εκδήλωσης, μετά από σύμφωνη 

γνώμη της Διοργανώτριας Αρχής, 

δ. η λήψη κάθε πρόσφορου προληπτικού 

μέτρου, αν τούτο κρίνεται αναγκαίο, για 

την αποτροπή σοβαρής διατάραξης της 

δημόσιας τάξης.». 

 

δ. η λήψη κάθε πρόσφορου προληπτικού 

μέτρου, αν τούτο κρίνεται αναγκαίο, για 

την αποτροπή σοβαρής διατάραξης της 

Δημόσιας Τάξης. 

 

 

Άρθρο 24 

Ειδικό Σώμα Παρατηρητών της Διαρκούς 

Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της Βίας 

- Ζητήματα έκτισης ποινών της Επιτροπής 

– Τροποποίηση παρ. 2, προσθήκη παρ. 

2Α και τροποποίηση παρ. 3 άρθρου 41Α 

ν. 2725/1999  

1. Στο άρθρο 41Α του ν. 2725/1999 (Α’ 

121), περί της Διαρκούς Επιτροπής για την 

Αντιμετώπιση της Βίας, επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) στην παρ. 2, 

αα) στο τέλος του πρώτου εδαφίου 

προστίθενται οι φράσεις «δημιουργείται 

στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 

Ψηφιακό Μητρώο, το οποίο εντάσσεται 

στο πληροφοριακό σύστημα e-Kouros του 

άρθρου 18 του ν. 5085/2024 (Α΄17) και στο 

οποίο καταχωρίζονται οι Παρατηρητές 

που συγκροτούν το Ειδικό Σώμα 

Παρατηρητών της Δ.Ε.Α.Β., καθορίζονται 

οι όροι της εγγραφής και διαγραφής τους 

και ρυθμίζεται κάθε άλλο αναγκαίο 

τεχνικό ή λεπτομερειακό ζήτημα για τη 

λειτουργία του», αβ) στο τέλος του τρίτου 

εδαφίου, προστίθενται οι λέξεις 

«αναλόγως της εμπειρίας τους και των 

προσόντων τους», β) προστίθεται παρ. 2Α 

και οι παρ. 2 και 2Α διαμορφώνονται ως 

εξής:  

 

«2. Με αποφάσεις του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού που δημοσιεύονται 

στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, 

2. Με αποφάσεις του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού που δημοσιεύονται 

στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, 

θεσπίζεται Κανονισμός Λειτουργίας της 

Δ.Ε.Α.Β., συστήνεται και συγκροτείται 

Ειδικό Σώμα Παρατηρητών της Δ.Ε.Α.Β. 

με αντικείμενο την παρακολούθηση της 

τήρησης των κανόνων ασφαλούς 

διεξαγωγής των αθλητικών 

συναντήσεων, αποτελούμενο από 

πρόσωπα με εμπειρία στον αθλητισμό, 

τουλάχιστον αποφοίτους λυκείου, στο 

πρόσωπο των οποίων δεν συντρέχουν τα 

κωλύματα του άρθρου 3, με διετή 

θητεία, η οποία μπορεί να ανανεώνεται 

και ρυθμίζονται όλα τα αναγκαία 

ζητήματα για τη διαρκή εκπαίδευση των 

προσώπων αυτών. 

 

 Στον Πρόεδρο, στον Αντιπρόεδρο και στα 

μέλη της Δ.Ε.Α.Β., τακτικά και 

αναπληρωματικά, καταβάλλεται μηνιαία 

ή ανά συνεδρίαση αποζημίωση, που 

ορίζεται με κοινή απόφαση του 

Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών και του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού, κατά παρέκκλιση 

όσων ορίζονται στο άρθρο 21 του ν. 

4354/2015 (Α` 176). 

 

 Με όμοια απόφαση ορίζονται οι 

αποζημιώσεις και οι δαπάνες 

λειτουργίας του Ειδικού Σώματος 

Παρατηρητών της Δ.Ε.Α.Β.. Οι 
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θεσπίζεται Κανονισμός Λειτουργίας της 

Δ.Ε.Α.Β., συστήνεται και συγκροτείται 

Ειδικό Σώμα Παρατηρητών της Δ.Ε.Α.Β. με 

αντικείμενο την παρακολούθηση της 

τήρησης των κανόνων ασφαλούς 

διεξαγωγής των αθλητικών συναντήσεων, 

αποτελούμενο από πρόσωπα με εμπειρία 

στον αθλητισμό, τουλάχιστον αποφοίτους 

λυκείου, στο πρόσωπο των οποίων δεν 

συντρέχουν τα κωλύματα του άρθρου 3, 

με διετή θητεία, η οποία μπορεί να 

ανανεώνεται και ρυθμίζονται όλα τα 

αναγκαία ζητήματα για τη διαρκή 

εκπαίδευση των προσώπων αυτών, 

δημιουργείται στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού Ψηφιακό Μητρώο, το οποίο 

εντάσσεται στο πληροφοριακό σύστημα e-

Kouros του άρθρου 18 του ν. 5085/2024 

(Α΄17) και στο οποίο καταχωρίζονται οι 

Παρατηρητές που συγκροτούν το Ειδικό 

Σώμα Παρατηρητών της Δ.Ε.Α.Β., 

καθορίζονται οι όροι της εγγραφής και 

διαγραφής τους και ρυθμίζεται κάθε άλλο 

αναγκαίο τεχνικό ή λεπτομερειακό ζήτημα 

για τη λειτουργία του. 

Στον Πρόεδρο, στον Αντιπρόεδρο και στα 

μέλη της Δ.Ε.Α.Β., τακτικά και 

αναπληρωματικά, καταβάλλεται μηνιαία 

ή ανά συνεδρίαση αποζημίωση, που 

ορίζεται με κοινή απόφαση του Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 

του αρμόδιου για τον αθλητισμό 

Υπουργού, κατά παρέκκλιση όσων 

ορίζονται στο άρθρο 21 του ν. 4354/2015 

(Α` 176). 

 Με όμοια απόφαση ορίζονται οι 

αποζημιώσεις και οι δαπάνες λειτουργίας 

του Ειδικού Σώματος Παρατηρητών της 

Δ.Ε.Α.Β., αναλόγως της εμπειρίας τους και 

των προσόντων τους. Οι αποζημιώσεις 

στους Παρατηρητές καταβάλλονται μετά 

από βεβαίωση του Προέδρου της Δ.Ε.Α.Β. 

ή εξουσιοδοτημένου από αυτόν 

προσώπου, για την εκτέλεση του έργου 

τους. 

αποζημιώσεις στους Παρατηρητές 

καταβάλλονται μετά από βεβαίωση του 

Προέδρου της Δ.Ε.Α.Β. ή 

εξουσιοδοτημένου από αυτόν 

προσώπου, για την εκτέλεση του έργου 

τους. 

 

3. Η Δ.Ε.Α.Β. έχει ως έργο: 

 

 α) Καταργείται. 

 

 β) Καταργείται. 

 

 γ) Καταργείται. 

 

 δ) τη μέριμνα, την παρακολούθηση, τον 

συντονισμό και τον έλεγχο της 

εφαρμογής των διατάξεων που 

ρυθμίζουν την αντιμετώπιση του 

φαινομένου της βίας, την προστασία και 

την ασφάλεια των αθλουμένων και των 

θεατών στους αγωνιστικούς χώρους, 

καθώς και την υποβολή σχετικών 

εισηγήσεων στα αρμόδια όργανα, 

 

 ε) την εισήγηση κάθε άλλου πρόσφορου 

μέτρου, που κατά τη γνώμη της 

απαιτείται, για την εξασφάλιση της 

ευταξίας κατά τις αθλητικές εκδηλώσεις, 

 

 στ) τη συνεργασία με τις διοργανώτριες 

κατά τον νόμο αθλητικές ενώσεις, 

ομοσπονδίες ή επαγγελματικούς 

συνδέσμους, καθώς και με τις 

αστυνομικές αρχές, αναφορικά με τη 

λήψη των ειδικότερων μέτρων τάξης στις 

συναντήσεις που διεξάγονται στη χώρα, 

στο πλαίσιο των εθνικών 

πρωταθλημάτων και του κυπέλλου 

Ελλάδας των ομαδικών αθλημάτων, 

 

 ζ) την υποβοήθηση των αστυνομικών 

αρχών σχετικά με την αξιολόγηση της 

επικινδυνότητας των αθλητικών 

συναντήσεων, 
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2Α. Τα απαιτούμενα προσόντα των 

παρατηρητών,  τα επιπλέον κωλύματα, η 

διαδικασία επιλογής, κατάρτισης και 

επιμόρφωσής τους, η κατηγοριοποίησή 

τους ανάλογα με τα προσόντα, την 

εμπειρία και τις επιδόσεις τους, καθώς και 

πειθαρχικά ζητήματα ή ζητήματα 

επιβράβευσής τους ως προς την εκτέλεση 

των καθηκόντων τους, καθορίζονται στον 

Κανονισμό Λειτουργίας της Δ.Ε.Α.Β.»  

 

2. Στην παρ. 3 του άρθρου 41Α του ν. 

2725/1999 επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στο τέταρτο εδάφιο 

προστίθενται, αα) μετά από τις λέξεις «τις 

εκθέσεις της αστυνομίας και τις εκθέσεις 

των» οι λέξεις «παρατηρητών της και», και 

αβ) στο τέλος του εδαφίου οι λέξεις 

«καθώς και το φύλλο αγώνα», β) 

προστίθεται περ. ιε) και οι περ. ιδ) και ιε) 

διαμορφώνονται ως εξής: 

 

«ιδ) την εισήγηση για την επιβολή ή την 

επιβολή διοικητικών κυρώσεων κατά της 

βίας σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, 

κατ` εφαρμογή των άρθρων 1 και 1Α του ν. 

4326/2015 (Α` 49) και των άρθρων 41Β, 

41Γ, 41Δ και 41Ε του παρόντος. Κατά την 

άσκηση της αρμοδιότητας της παρούσας, 

η Δ.Ε.Α.Β. λαμβάνει υπόψιν της κάθε 

πρόσφορο μέσο, όπως διαθέσιμα βίντεο 

και εν γένει οπτικοακουστικό υλικό, τις 

εκθέσεις της αστυνομίας και τις εκθέσεις 

των παρατηρητών της και των 

παρατηρητών της διοργανώτριας αρχής, 

καθώς και το φύλλο αγώνα. 

 

ιε) τη διεξαγωγή κλήρωσης σύμφωνα με 

τη διαδικασία που καθορίζεται στον 

Κανονισμό Λειτουργίας της Δ.Ε.Α.Β., για 

την τοποθέτηση κατά προτεραιότητα 

παρατηρητών, μελών του Ειδικού 

Σώματος Παρατηρητών υψηλής εμπειρίας 

και κατόχων πτυχίου τριτοβάθμιας 

 

 η) Καταργείται. 

 

 θ) τη γνωμοδότηση, όταν συντρέχουν 

λόγοι ιδιαίτερης επικινδυνότητας 

αθλητικών συναντήσεων, για τη μη 

χορήγηση εισιτηρίων από το γηπεδούχο 

αθλητικό σωματείο, το Τ.Α.Α. ή την Α.Α.Ε. 

στο φιλοξενούμενο σωματείο, Τ.Α.Α. ή 

Α.Α.Ε., 

 

 ι) τη γνωμοδότηση, ύστερα από 

εισήγηση των οικείων αστυνομικών 

αρχών, στον αρμόδιο για τον αθλητισμό 

Υπουργό, για τη χρονική μετάθεση της 

διεξαγωγής των αθλητικών 

συναντήσεων, 

 

 ια) Καταργείται. 

 

 ιβ) την παρακολούθηση της εφαρμογής 

των νόμων και των κανονισμών, που 

αφορούν στην αντιμετώπιση της βίας στα 

γήπεδα και τη σύνταξη ετήσιας σχετικής 

έκθεσης, η οποία υποβάλλεται, μέσω της 

Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, στη 

Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών 

Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων, 

 

 ιγ) την εισήγηση, μετά το τέλος κάθε 

αγωνιστικής περιόδου, προς τον αρμόδιο 

για τον αθλητισμό Υπουργό για την υλική 

και/ή ηθική επιβράβευση 

διοργανωτριών αρχών πρωταθλημάτων 

ομαδικών αθλημάτων, Α.Α.Ε. ή Τ.Α.Α. ή 

σωματείων, καθώς και αθλητών που 

επέδειξαν κατά την οικεία αγωνιστική 

περίοδο πρότυπη αθλητική 

συμπεριφορά και έμπρακτη συμμετοχή 

στην αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα 

και την καλλιέργεια και διάδοση των 

ιδεωδών του αθλητισμού, 

 

 ιδ) την εισήγηση για την επιβολή ή την 

επιβολή διοικητικών κυρώσεων κατά της 
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εκπαίδευσης, στις αθλητικές συναντήσεις, 

στις οποίες συμμετέχουν αθλητικές 

ανώνυμες εταιρείες (Α.Α.Ε.) ποδοσφαίρου 

της Super League 1 και καλαθοσφαίρισης 

της Basket League.»  

 

βίας σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, 

κατ` εφαρμογή των άρθρων 1 και 1Α του 

ν. 4326/2015 (Α` 49) και των άρθρων 41Β, 

41Γ, 41Δ και 41Ε του παρόντος. Κατά την 

άσκηση της αρμοδιότητας της παρούσας, 

η Δ.Ε.Α.Β. λαμβάνει υπόψιν της κάθε 

πρόσφορο μέσο, όπως διαθέσιμα βίντεο 

και εν γένει οπτικοακουστικό υλικό, τις 

εκθέσεις της αστυνομίας και τις εκθέσεις 

των παρατηρητών της διοργανώτριας 

αρχής. 

 

Άρθρο 25 

Παράνομη είσοδος θεατών στην 

αθλητική εγκατάσταση με ευθύνη της 

γηπεδούχου ομάδας ή προστηθέντων 

αυτής - Τροποποίηση παρ. 9 άρθρου 41Γ 

ν. 2725/1999 

Στο ένατο εδάφιο της παρ. 9 του άρθρου 

41Γ του ν. 2725/1999 (Α’ 121), περί 

εισιτηρίων αθλητικών συναντήσεων, οι 

λέξεις «που διαπιστώνεται» 

αντικαθίστανται από τις λέξεις «ή εισόδου 

ικανού αριθμού θεατών που δεν κατέχουν 

εισιτήρια με οποιονδήποτε άλλον τρόπο 

και ιδίως με τη διευκόλυνση ή με την 

ανοχή της γηπεδούχου ομάδας ή 

προστηθέντων από αυτήν προσώπων, 

όταν τα περιστατικά αυτά διαπιστώνονται 

κυρίως» και μετά από νομοτεχνικές 

βελτιώσεις, η παρ. 9 διαμορφώνεται ως 

εξής: 

«9. Η αστυνομική αρχή δύναται 

οποτεδήποτε, εντός και εκτός των 

αθλητικών εγκαταστάσεων στις οποίες 

λαμβάνουν χώρα αθλητικές εκδηλώσεις, 

να διενεργεί δειγματοληπτικούς ελέγχους, 

προκειμένου να διαπιστώνει την τήρηση 

των διατάξεων του παρόντος άρθρου περί 

εκδόσεως και θέσεως σε κυκλοφορία, 

καθώς και τη χρήση αποκλειστικά και 

μόνον ονομαστικών εισιτηρίων, σε έντυπη 

ή ηλεκτρονική μορφή, από τα πρόσωπα 

των οποίων τα στοιχεία αναγράφονται επί 

του εισιτηρίου. Σε περίπτωση που κατά 

9. Η αστυνομική αρχή δύναται 

οποτεδήποτε, εντός και εκτός των 

αθλητικών εγκαταστάσεων στις οποίες 

λαμβάνουν χώρα αθλητικές εκδηλώσεις, 

να διενεργεί δειγματοληπτικούς 

ελέγχους, προκειμένου να διαπιστώνει 

την τήρηση των διατάξεων του παρόντος 

άρθρου περί εκδόσεως και θέσεως σε 

κυκλοφορία, καθώς και τη χρήση 

αποκλειστικά και μόνον ονομαστικών 

εισιτηρίων, σε έντυπη ή ηλεκτρονική 

μορφή, από τα πρόσωπα των οποίων τα 

στοιχεία αναγράφονται επί του 

εισιτηρίου. Σε περίπτωση που κατά τον 

διενεργούμενο έλεγχο διαπιστωθεί η μη 

κατοχή ή η κατοχή μη ονομαστικού 

εισιτηρίου ή εισιτηρίου επί του οποίου το 

αναγραφόμενο ονοματεπώνυμο είναι 

διαφορετικό από αυτό του κατόχου του, 

κατά τρόπο που παραβιάζει τις κείμενες 

διατάξεις, επιβάλλεται από το 

αστυνομικό όργανο πρόστιμο, α) σε 

βάρος του προσώπου που δεν κατέχει 

εισιτήριο ύψους πεντακοσίων (500) 

ευρώ στην περίπτωση μη κατοχής 

ονομαστικού εισιτηρίου, β) σε βάρος του 

κατόχου του και του πραγματικού 

δικαιούχου ύψους δεκαπλάσιου σε 

σχέση προς το αντίτιμο του εισιτηρίου σε 

περίπτωση κατοχής εισιτηρίου επί του 

οποίου το αναγραφόμενο 

ονοματεπώνυμο είναι διαφορετικό από 

αυτό του κατόχου του. Στην περίπτωση 
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τον διενεργούμενο έλεγχο διαπιστωθεί η 

μη κατοχή ή η κατοχή μη ονομαστικού 

εισιτηρίου ή εισιτηρίου επί του οποίου το 

αναγραφόμενο ονοματεπώνυμο είναι 

διαφορετικό από αυτό του κατόχου του, 

κατά τρόπο που παραβιάζει τις κείμενες 

διατάξεις, επιβάλλεται από το αστυνομικό 

όργανο πρόστιμο, α) σε βάρος του 

προσώπου που δεν κατέχει εισιτήριο 

ύψους πεντακοσίων (500) ευρώ στην 

περίπτωση μη κατοχής ονομαστικού 

εισιτηρίου, β) σε βάρος του κατόχου του 

και του πραγματικού δικαιούχου ύψους 

δεκαπλάσιου σε σχέση προς το αντίτιμο 

του εισιτηρίου σε περίπτωση κατοχής 

εισιτηρίου επί του οποίου το 

αναγραφόμενο ονοματεπώνυμο είναι 

διαφορετικό από αυτό του κατόχου του. 

Στην περίπτωση του δευτέρου εδαφίου το 

αστυνομικό όργανο, εκτός της επιβολής 

του προστίμου, απομακρύνει τον κάτοχο 

και τον μη κάτοχο από την αθλητική 

εγκατάσταση. Η αστυνομική αρχή 

αναφέρει τη βεβαίωση της παράβασης ή 

των παραβάσεων στην έκθεση που 

συντάσσει για τη συγκεκριμένη αθλητική 

εκδήλωση, η οποία διαβιβάζεται στη 

Δ.Ε.Α.Β.. Στην έκθεση αυτή προσδιορίζεται 

ο τόπος ελέγχου και βεβαίωσης της 

παράβασης. Αν η παράβαση βεβαιωθεί 

εντός της αθλητικής εγκατάστασης, η 

Δ.Ε.Α.Β. αποφασίζει την προσωρινή 

απαγόρευση χρήσης από θεατές 

συγκεκριμένων ζωνών ή τμημάτων των 

κερκίδων της εγκατάστασης για μία (1) 

έως δύο (2) αγωνιστικές. Σε περίπτωση α) 

βεβαίωσης εκτεταμένων παραβάσεων του 

παρόντος εντός της αθλητικής 

εγκατάστασης κατά την ίδια αθλητική 

συνάντηση η Δ.Ε.Α.Β. αποφασίζει τη 

διεξαγωγή αθλητικών συναντήσεων χωρίς 

την παρουσία θεατών για μια (1) έως δύο 

(2) αγωνιστικές, β) βεβαίωσης 

παραβάσεων σε τρεις (3) τουλάχιστον 

διαφορετικές συναντήσεις κατά την ίδια 

του δευτέρου εδαφίου το αστυνομικό 

όργανο, εκτός της επιβολής του 

προστίμου, απομακρύνει τον κάτοχο και 

τον μη κάτοχο από την αθλητική 

εγκατάσταση. Η αστυνομική αρχή 

αναφέρει τη βεβαίωση της παράβασης ή 

των παραβάσεων στην έκθεση που 

συντάσσει για τη συγκεκριμένη αθλητική 

εκδήλωση, η οποία διαβιβάζεται στη 

Δ.Ε.Α.Β.. Στην έκθεση αυτή 

προσδιορίζεται ο τόπος ελέγχου και 

βεβαίωσης της παράβασης. Αν η 

παράβαση βεβαιωθεί εντός της 

αθλητικής εγκατάστασης, η Δ.Ε.Α.Β. 

αποφασίζει την προσωρινή απαγόρευση 

χρήσης από θεατές συγκεκριμένων 

ζωνών ή τμημάτων των κερκίδων της 

εγκατάστασης για μία (1) έως δύο (2) 

αγωνιστικές. Σε περίπτωση α) βεβαίωσης 

εκτεταμένων παραβάσεων του παρόντος 

εντός της αθλητικής εγκατάστασης κατά 

την ίδια αθλητική συνάντηση η Δ.Ε.Α.Β. 

αποφασίζει τη διεξαγωγή αθλητικών 

συναντήσεων χωρίς την παρουσία 

θεατών για μια (1) έως δύο (2) 

αγωνιστικές, β) βεβαίωσης παραβάσεων 

σε τρεις (3) τουλάχιστον διαφορετικές 

συναντήσεις κατά την ίδια αγωνιστική 

περίοδο η Δ.Ε.Α.Β. αποφασίζει τη 

διεξαγωγή αθλητικών συναντήσεων 

χωρίς την παρουσία θεατών για δύο (2) 

αγωνιστικές. Στην περίπτωση του έκτου 

και του εβδόμου εδαφίου, εφόσον η 

Δ.Ε.Α.Β. δεν επιβάλλει τις 

προβλεπόμενες διοικητικές κυρώσεις 

εντός δύο (2) ημερών από τη διαβίβαση 

της σχετικής έκθεσης της αστυνομικής 

αρχής, υποχρεούται να διαβιβάσει 

αμελλητί την ανωτέρω έκθεση στον 

αρμόδιο για τον αθλητισμό Υπουργό, με 

απόφαση του οποίου λαμβάνονται τα 

ίδια μέτρα. Οι διοικητικές κυρώσεις του 

έκτου και του έβδομου εδαφίου 

επιβάλλονται και σε περίπτωση μαζικής 

εισόδου θεατών με τη χρήση βίας και 
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αγωνιστική περίοδο η Δ.Ε.Α.Β. αποφασίζει 

τη διεξαγωγή αθλητικών συναντήσεων 

χωρίς την παρουσία θεατών για δύο (2) 

αγωνιστικές. Στην περίπτωση του έκτου 

και του εβδόμου εδαφίου, εφόσον η 

Δ.Ε.Α.Β. δεν επιβάλλει τις προβλεπόμενες 

διοικητικές κυρώσεις, εντός δύο (2) 

ημερών από τη διαβίβαση της σχετικής 

έκθεσης της αστυνομικής αρχής, 

υποχρεούται να διαβιβάσει αμελλητί την 

ανωτέρω έκθεση στον αρμόδιο για τον 

αθλητισμό Υπουργό, με απόφαση του 

οποίου λαμβάνονται τα ίδια μέτρα. Οι 

διοικητικές κυρώσεις του έκτου και του 

έβδομου εδαφίου επιβάλλονται και σε 

περιπτώσεις μαζικής εισόδου θεατών με 

τη χρήση βίας και χωρίς έλεγχο εισιτηρίων 

ή εισόδου ικανού αριθμού θεατών που 

δεν κατέχουν εισιτήρια με οποιονδήποτε 

άλλον τρόπο και ιδίως με τη διευκόλυνση 

ή με την ανοχή της γηπεδούχου ομάδας ή 

προστηθέντων από αυτήν προσώπων, 

όταν τα περιστατικά αυτά διαπιστώνονται 

κυρίως από τις κάμερες στις εισόδους των 

αθλητικών εγκαταστάσεων και 

καταγράφονται στην έκθεση της 

αστυνομικής αρχής που αποστέλλονται 

στη Δ.Ε.Α.Β.. Σε περίπτωση βεβαίωσης 

παράβασης σύμφωνα με το παρόν, πέραν 

της επιβολής προστίμου, η αστυνομική 

αρχή καταχωρίζει τα στοιχεία ταυτότητας 

τόσο του κατόχου, όσο και του 

πραγματικού δικαιούχου του εισιτηρίου 

στην κεντρική βάση δεδομένων της περ. γ) 

της παρ. 6. Από την καταχώριση των 

στοιχείων σύμφωνα με όσα ορίζονται στο 

προηγούμενο εδάφιο και για χρονικό 

διάστημα α) έξι (6) μηνών ή β) σε 

περίπτωση επανειλημμένης παράβασης 

εντός της ιδίας αγωνιστικής περιόδου, 

δώδεκα (12) μηνών, απαγορεύεται στα 

ανωτέρω φυσικά πρόσωπα η είσοδος στη 

συγκεκριμένη αθλητική εγκατάσταση. Τα 

έσοδα από το πρόστιμο του δεύτερου 

εδαφίου αποτελούν κατά το ένα τρίτο 

χωρίς έλεγχο εισιτηρίων, που 

διαπιστώνεται από τις κάμερες στις 

εισόδους των αθλητικών εγκαταστάσεων 

και καταγράφεται στην έκθεση της 

αστυνομικής αρχής, που αποστέλλεται 

στη Δ.Ε.Α.Β.. Σε περίπτωση βεβαίωσης 

παράβασης σύμφωνα με το παρόν, 

πέραν της επιβολής προστίμου, η 

αστυνομική αρχή καταχωρίζει τα 

στοιχεία ταυτότητας τόσο του κατόχου, 

όσο και του πραγματικού δικαιούχου του 

εισιτηρίου στην κεντρική βάση 

δεδομένων της περ. γ) της παρ. 6. Από 

την καταχώριση των στοιχείων σύμφωνα 

με όσα ορίζονται στο προηγούμενο 

εδάφιο και για χρονικό διάστημα α) έξι 

(6) μηνών ή β) σε περίπτωση 

επανειλημμένης παράβασης εντός της 

ιδίας αγωνιστικής περιόδου, δώδεκα (12) 

μηνών, απαγορεύεται στα ανωτέρω 

φυσικά πρόσωπα η είσοδος στη 

συγκεκριμένη αθλητική εγκατάσταση. Τα 

έσοδα από το πρόστιμο του δεύτερου 

εδαφίου αποτελούν κατά το ένα τρίτο 

(1/3) έσοδο του κρατικού 

προϋπολογισμού, ένα τρίτο (1/3) 

αποδίδεται στη Γενική Γραμματεία 

Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη και ένα τρίτο 

(1/3) στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 

του Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

εγγράφονται στον αντίστοιχο 

προϋπολογισμό εκάστης Γενικής 

Γραμματείας και χρησιμοποιούνται για 

την κάλυψη των αναγκών τους. Με κοινή 

απόφαση του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού και των Υπουργών 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 

Προστασίας του Πολίτη καθορίζονται ο 

τρόπος βεβαίωσης της παραβάσεως από 

τα αρμόδια όργανα της αστυνομικής 

αρχής, η διαδικασία επιβολής και 

είσπραξης του προστίμου, οι 

λεπτομέρειες του τρόπου κατανομής των 
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(1/3) έσοδο του κρατικού 

προϋπολογισμού, ένα τρίτο (1/3) 

αποδίδεται στη Γενική Γραμματεία 

Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη και ένα τρίτο (1/3) 

στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού του 

Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, εγγράφονται στον αντίστοιχο 

προϋπολογισμό εκάστης Γενικής 

Γραμματείας και χρησιμοποιούνται για 

την κάλυψη των αναγκών τους. Με κοινή 

απόφαση του αρμόδιου για τον αθλητισμό 

Υπουργού και των Υπουργών Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών και 

Προστασίας του Πολίτη καθορίζονται ο 

τρόπος βεβαίωσης της παραβάσεως από 

τα αρμόδια όργανα της αστυνομικής 

αρχής, η διαδικασία επιβολής και 

είσπραξης του προστίμου, οι λεπτομέρειες 

του τρόπου κατανομής των εσόδων από 

την είσπραξη του προστίμου και κάθε 

άλλο σχετικό με την εφαρμογή της 

παρούσας ζήτημα.». 

 

εσόδων από την είσπραξη του προστίμου 

και κάθε άλλο σχετικό με την εφαρμογή 

της παρούσας ζήτημα.» 

 

Άρθρο 26 

Ορισμός αρμοδίου για τον αθλητισμό 

Αντεισαγγελέα Εφετών, στις Εισαγγελίες 

Εφετών Αθηνών, Πειραιώς και 

Θεσσαλονίκης – Προσθήκη παρ. 1Α στο 

άρθρο 128 του ν. 2725/1999 

Στο άρθρο 128 του ν. 2725/1999 (Α’ 52), 

περί αθλητικού εισαγγελέα, προστίθεται 

παρ. 1Α και το άρθρο 128 διαμορφώνεται 

ως εξής: 

«Άρθρο 128 

Αθλητικός Εισαγγελέας 

1. Στις Εισαγγελίες Πλημμελειοδικών 

Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης 

ορίζεται από τον προϊστάμενο αυτών, 

αρμόδιος για τον αθλητισμό Εισαγγελέας, 

ο οποίος ασκεί την ποινική δίωξη για 

ποινικά αδικήματα που τελούνται εξ 

αφορμής αθλητικών εκδηλώσεων και 

κατά τη διάρκεια αυτών καθώς και για 

αδικήματα που τελούνται από πρόσωπα 

Άρθρο 128 

Αθλητικός Εισαγγελέας 

 

 "1. Στις Εισαγγελίες Πλημμελειοδικών 

Αθηνών, Πειραιώς και θεσσαλονίκης 

ορίζεται από τον προιστάμενο αυτών, 

αρμόδιος για τον αθλητισμό 

Εισαγγελέας, ο οποίος ασκεί την ποινική 

δίωξη για ποινικά αδικήματα που 

τελούνται εξ αφορμής αθλητικών 

εκδηλώσεων και κατά τη διάρκεια 

αυτών. καθώς και για αδικήματα που 

τελούνται από πρόσωπα που 

συμμετέχουν στη διοίκηση των 

αθλητικών φορέων κατά την άσκηση των 

αρμοδιοτήτων ή καθηκόντων τους και 

εποπτεύει στην εκτέλεση των κύριων και 

παρεπόμενων ποινών που επιβάλλονται 

κατά τον παρόντα νόμο. 
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που συμμετέχουν στη διοίκηση των 

αθλητικών φορέων κατά την άσκηση των 

αρμοδιοτήτων ή καθηκόντων τους και 

εποπτεύει στην εκτέλεση των κύριων και 

παρεπόμενων ποινών που επιβάλλονται 

κατά τον παρόντα νόμο. 

Ο αρμόδιος για τον αθλητισμό 

Εισαγγελέας διευθύνει το έργο των 

αστυνομικών αρχών για την αντιμετώπιση 

των φαινομένων βίας με αφορμή 

αθλητικές εκδηλώσεις και μεριμνά για την 

εφαρμογή του παρόντος. 

1Α. Στις Εισαγγελίες Εφετών Αθηνών, 

Πειραιώς και Θεσσαλονίκης ορίζεται από 

τον προϊστάμενο αυτών, αρμόδιος για τον 

αθλητισμό Αντεισαγγελέας Εφετών, ο 

οποίος επιλαμβάνεται των υποθέσεων 

που αφορούν στα εγκλήματα της παρ. 1. 

2. Το έργο των αρμόδιων για τον 

αθλητισμό εισαγγελέων εποπτεύει και 

συντονίζει αντεισαγγελέας του Αρείου 

Πάγου που ορίζεται από τον Εισαγγελέα 

του Αρείου Πάγου.». 

 

 Ο αρμόδιος για τον αθλητισμό 

Εισαγγελέας διευθύνει το έργο των 

αστυνομικών αρχών για την 

αντιμετώπιση των φαινομένων βίας με 

αφορμή αθλητικές εκδηλώσεις και 

μεριμνά για την εφαρμογή των 

διατάξεων του παρόντος νόμου." 

 

2. Το έργο των αρμόδιων για τον 

αθλητισμό εισαγγελέων εποπτεύει και 

συντονίζει αντεισαγγελέας του Αρείου 

Πάγου που ορίζεται από τον Εισαγγελέα 

του Αρείου Πάγου." 

 

Άρθρο 27 

Έλεγχοι σύμφωνα με το Πρόγραμμα 

Κατανομής Ελέγχων (Test Distribution 

Plan) του Εθνικού Οργανισμού 

Καταπολέμησης του Ντόπινγκ – 

Αντικατάσταση άρθρου 128Ε ν. 

2725/1999 

Το άρθρο 128Ε του ν. 2725/1999 (Α’ 121), 

περί ελέγχου ντόπινγκ εντός και εκτός 

αγώνων, αντικαθίσταται ως εξής: 

«Άρθρο 128Ε 

Έλεγχος εντός και εκτός αγώνων 

1. Έλεγχος σε αθλητές διενεργείται, 

σύμφωνα με το Πρόγραμμα Κατανομής 

Ελέγχων (Test Distribution Plan) του 

Εθνικού Οργανισμού Καταπολέμησης του 

Ντόπινγκ (Ε.Ο.ΚΑ.Ν.), τόσο κατά τη 

διάρκεια αγώνων, όσο και εκτός αγώνων. 

Ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. βαρύνεται με τη δαπάνη για 

τη διενέργεια ελέγχων εντός του ετησίου 

προγραμματισμού του. Η δαπάνη των 

Άρθρο 128Ε 

Έλεγχος εντός και εκτός αγώνων 

 

 

1. Έλεγχος σε αθλητές διενεργείται τόσο 

κατά τη διάρκεια αγώνων, όσο και εκτός 

αγώνων. Η δαπάνη του ελέγχου στην 

περίπτωση Ανωνύμων Αθλητικών 

Εταιρειών (Α.Α.Ε.) ή Τμημάτων 

Αμειβομένων Αθλητών (Τ.Α.Α.) βαρύνει 

τον οικείο επαγγελματικό σύνδεσμο ή 

τον φορέα στον οποίο ανήκει ο 

ελεγχόμενος. Ο Εθνικός Οργανισμός 

Καταπολέμησης του Ντόπινγκ (Ε.Ο.ΚΑ.Ν.) 

βαρύνεται με τη δαπάνη για τη 

διενέργεια ελέγχων εντός του ετησίου 

προγραμματισμού του. Έως τη 

διαπίστωση της λειτουργικής 

ετοιμότητας του τελευταίου, σύμφωνα 

με το άρθρο 7 του ν. 4684/2020 (Α` 86), η 

σχετική δαπάνη βαρύνει το Εθνικό 
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ελέγχων, που υπερβαίνουν αριθμητικά 

τον ετήσιο προγραμματισμό του Ε.Ο.ΚΑ.Ν. 

και διενεργούνται κατόπιν αιτήματος 

αθλητικών φορέων, βαρύνει τους 

αιτουμένους φορείς. Η δαπάνη του 

ελέγχου στην περίπτωση Αθλητικών 

Ανωνύμων Εταιρειών (Α.Α.Ε.) ή Τμημάτων 

Αμειβομένων Αθλητών (Τ.Α.Α.) βαρύνει 

τον οικείο επαγγελματικό σύνδεσμο ή τον 

φορέα στον οποίο ανήκει ο ελεγχόμενος.  

Πέραν της αμοιβής των δειγματοληπτών 

και του κόστους εργαστηριακής ανάλυσης, 

οι βαρυνόμενοι καταβάλλουν το ποσό των 

είκοσι πέντε (25) ευρώ ανά δείγμα υπέρ 

του Ε.Ο.ΚΑ.Ν., ο οποίος τιμολογεί τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες, προς κάλυψη 

των λειτουργικών δαπανών των ελέγχων. 

2. Ο έλεγχος ντόπινγκ εντός αγώνων σε 

αθλητές διενεργείται κατά τη διεξαγωγή  

διοργανώσεων εθνικών πρωταθλημάτων 

και Κυπέλλου Ελλάδας στις οποίες 

συμμετέχουν ομάδες Αθλητικών 

Ανωνύμων Εταιρειών (Α.Α.Ε.) ή Τμημάτων 

Αμειβομένων Αθλητών (Τ.Α.Α.). 

Έλεγχος ντόπινγκ εντός αγώνων 

διενεργείται επίσης στις διοργανώσεις της 

ανώτατης ερασιτεχνικής κατηγορίας 

πανελλήνιων ή εθνικών πρωταθλημάτων 

στα αθλήματα που έχουν επαγγελματικά 

πρωταθλήματα, καθώς και στα ατομικά ή 

ομαδικά αθλήματα που καλλιεργούν τον 

ερασιτεχνικό αθλητισμό. Ο έλεγχος 

ντόπινγκ εντός αγώνων μπορεί να 

επεκτείνεται και σε άλλες αθλητικές 

διοργανώσεις εκτός των 

προαναφερόμενων. Ο έλεγχος ντόπινγκ 

εκτός αγώνων σε αθλητές διενεργείται 

οποτεδήποτε. 

3. Ο αριθμός των ελέγχων σε ατομικά και 

ομαδικά αθλήματα, το είδος του 

βιολογικού υλικού των ελέγχων, η 

περίοδος διεξαγωγής των ελέγχων και 

κάθε άλλο θέμα που αφορά στους 

ελέγχους καθορίζεται από τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν. 

Κατά τη διαδικασία αυτή, ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. 

Συμβούλιο Καταπολέμησης του Ντόπινγκ 

(Ε.Σ.ΚΑ.Ν.). Για τον σκοπό αυτόν το 

Ε.Σ.ΚΑ.Ν. δύναται να καταβάλει την 

αμοιβή των δειγματοληπτών που 

περιλαμβάνονται στο σχετικό μητρώο 

δειγματοληπτών, η οποία καθορίζεται με 

κοινή απόφαση του Υπουργού 

Οικονομικών και του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού. Η δαπάνη των 

ελέγχων, που υπερβαίνουν αριθμητικά 

τον ετήσιο προγραμματισμό του 

Ε.Ο.ΚΑ.Ν. και διενεργούνται κατόπιν 

αιτήματος αθλητικών φορέων, βαρύνει 

τους αιτουμένους φορείς. 

 

 Έως τη διαπίστωση της λειτουργικής 

ετοιμότητας του Ε.Ο.ΚΑ.Ν., ο οποίος 

τιμολογεί τις παρεχόμενες υπηρεσίες, 

πέραν της αμοιβής των δειγματοληπτών 

και του κόστους εργαστηριακής 

ανάλυσης, οι βαρυνόμενοι καταβάλλουν 

το ποσό των εικοσιπέντε (25) ευρώ ανά 

δείγμα υπέρ ΕΣΚΑΝ προς κάλυψη των 

λειτουργικών δαπανών των ελέγχων.» 

 

 2. Ο έλεγχος ντόπινγκ σε αθλητές είναι 

υποχρεωτικός κατά τη διεξαγωγή 

αγώνων εθνικών πρωταθλημάτων και 

Κυπέλλου Ελλάδας στους οποίους 

συμμετέχουν ομάδες Ανωνύμων 

Αθλητικών Εταιρειών (Α.Α.Ε.) ή 

Τμημάτων Αμειβομένων Αθλητών 

(Τ.Α.Α.). 

 

 3. Ο έλεγχος διεξάγεται σε δύο 

τουλάχιστον αθλητές κάθε ομάδας και 

ειδικότερα: 

 

 α. Στα εθνικά πρωταθλήματα σε έναν 

τουλάχιστον αγώνα, κάθε αγωνιστικής 

ημέρας και κάθε κατηγορίας 

Πρωταθλήματος. Ειδικά, σε όσα Εθνικά 

Πρωταθλήματα διεξάγονται αγώνες 

κατάταξης (play off), ο έλεγχος γίνεται σε 

έναν τουλάχιστον αγώνα κάθε 
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διαμορφώνει το Πρόγραμμα Κατανομής 

Ελέγχων μετά από αξιολόγηση κινδύνου 

(risk assessment) ανά άθλημα και 

αγώνισμα, εφαρμόζοντας τον Κώδικα του 

Παγκόσμιου Οργανισμού Αντιντόπινγκ 

(WADA) και τα σχετικά διεθνή πρότυπα. 

4. Καταργείται. 

5. Καταργείται. 

6. Καταργείται. 

7. Καταργείται. 

8. Καταργείται. 

9. Καταργείται. 

10. Καταργείται.». 

 

αγωνιστικής, κάθε φάσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του τελικού 

αγώνα και 

 

 β. Στο Κύπελλο Ελλάδας, σε έναν αγώνα 

τουλάχιστον κάθε αγωνιστικής και κάθε 

φάσης αυτού, συμπεριλαμβανομένου 

και του τελικού αγώνα. 

 

 4. Επίσης ο έλεγχος ντόπινγκ είναι 

υποχρεωτικός σε δύο τουλάχιστον 

αθλητές κάθε ομάδας στους αγώνες της 

ανώτατης ερασιτεχννικής κατηγορίας 

πανελλήνιων ή εθνικών πρωταθλημάτων 

στα αθλήματα που έχουν επαγγελματικά 

πρωταθλήματα, καθώς επίσης και στα 

αθλήματα που καλλιεργούν τον 

ερασιτεχνικό αθλητισμό. Ο έλεγχος στα 

ομαδικά αθλήματα γίνεται τουλάχιστον 

σε έξι (6) αγωνιστικές του οικείου 

πρωταθλήματος της κανονικής διάρκειας 

αυτού και όπου διεξάγονται αγώνες 

κατάταξης (play off), κατά τα οριζόμενα 

στην προηγούμενη παράγραφο. Ως προς 

το Κύπελλο Ελλάδας, ο έλεγχος γίνεται 

τουλάχιστον στους αγώνες της 

ημιτελικής και της τελικής φάσης. 

 

 5. Οσον αφορά τα ατομικά αθλήματα, 

έλεγχος ντόπινγκ γίνεται τουλάχιστον σε 

μία αγωνιστική ημέρα διεξαγωγής των 

Πανελλήνιων Αγώνων και Εθνικών 

Πρωταθλημάτων της ανώτατης ηλικιακής 

κατηγορίας. 

 

 6. Εκτός των ανωτέρω κατ΄ ελάχιστον 

υποχρεωτικών ελέγχων, βάσει του 

προγράμματος ελέγχων που καταρτίζει 

το Εθνικό Συμβούλιο Καταπολέμησης του 

Ντόπινγκ, ο έλεγχος ντόπινγκ μπορεί να 

επεκτείνεται είτε σε μεγαλύτερο αριθμό 

ελεγχομένων αθλητών είτε και σε 

αθλητικές διοργανώσεις πέραν των 

προαναφερομένων. 
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 7. Κατά τη διάρκεια των αγώνων η 

εντολή διενέργειας ελέγχου ντόπινγκ 

δίδεται από την αρμόδια Επιτροπή του 

Εθνικού Συμβουλίου Καταπολέμησης του 

Ντόπινγκ. 

 

  8. Ο έλεγχος ντόπινγκ εκτός αγώνων και 

ειδικότερα κατά τη διάρκεια της 

προετοιμασίας των αθλητών 

διενεργείται με ή χωρίς προειδοποίηση 

των αθλητών. Η εντολή διενέργειας σε 

περιπτώσεις τέτοιων ελέγχων δίδεται 

πάντοτε από το ΕΣΚΑΝ είτε 

αυτεπαγγέλτως είτε ύστερα από γραπτό 

αίτημα του Γενικού Γραμματέα 

Αθλητισμού ή της Ελληνικής Ολυμπιακής 

Επιτροπής ή της οικείας αθλητικής 

ομοσπονδίας. Ο έλεγχος των Ελλήνων 

αθλητών που προετοιμάζονται σε 

προπονητικά κέντρα του εξωτερικού 

μπορεί να ανατίθεται από το ΕΣΚΑΝ στον 

αντίστοιχο φορέα του κράτους, όπου 

βρίσκεται η έδρα του προπονητικού 

κέντρου, ή σε άλλον φορέα, εφόσον οι 

φορείς αυτοί είναι αναγνωρισμένοι από 

τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή (ΔΟΕ) ή 

τον Παγκόσμιο Οργανισμό Αντι-ντόπινγκ 

(ΠΟΑ)." 

 

9. Δεν επιτρέπεται η διενέργεια ελέγχου 

ντόπινγκ από οποιονδήποτε φορέα, 

ημεδαπό ή αλλοδαπό, χωρίς 

προηγούμενη ενημέρωση του Εθνικού 

Συμβουλίου Καταπολέμησης του 

Ντόπινγκ. 

 

 10. Με απόφαση του Υπουργού 

Πολιτισμού, που εκδίδεται μέσα σε έξι (6) 

μήνες από τη δημοσίευση του παρόντος, 

καθορίζονται η διαδικασία κλήρωσης 

των αγώνων ή των αγωνισμάτων που θα 

διεξαχθεί ο πιο πάνω έλεγχος, σύμφωνα 

με τα ανωτέρω, η διαδικασία 

γνωστοποίησης των αρμόδιων για τη 

διεξαγωγή του ελέγχου προσώπων, η 
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διαδικασία κλήρωσης των αθλητών από 

κάθε ομάδα ή αγώνισμα, που θα 

υποβληθούν στον έλεγχο ντόπινγκ και ο 

τρόπος ανακοίνωσης στους 

κληρωθέντες, η διαδικασία συλλογής, 

συσκευασίας και μεταφοράς των 

δειγμάτων, ο τρόπος ανακοίνωσης των 

αποτελεσμάτων του ελέγχου, 

λαμβάνοντας υπόψη τους σχετικούς 

κανονισμούς της Δ.Ο.Ε., του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Αντιντόπινγκ και των 

Παγκόσμιων Αθλητικών Ομοσπονδιών, 

καθώς επίσης και κάθε άλλη αναγκαία 

λεπτομέρεια." 

 

Άρθρο 28 

Υποχρέωση παρόχων αθλητικού 

στοιχήματος για ειδοποίηση της Εθνικής 

Πλατφόρμας Αθλητικής Ακεραιότητας σε 

περιπτώσεις ύποπτων στοιχημάτων – 

Προσθήκη παρ. 6 στο άρθρο 21 του ν. 

4726/2020 

Στο άρθρο 21 του ν. 4726/2020 (Α΄181), 

περί Εθνικής Πλατφόρμας Αθλητικής 

Ακεραιότητας (ΕΠ.ΑΘΛ.Α.) προστίθεται 

παρ. 6 ως εξής: 

«6. Οι πάροχοι αθλητικού στοιχήματος, 

σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 10 της 

Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης, 

που υπογράφηκε στο Magglingen/Macolin 

τη 18η Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με τη 

χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων και 

κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 

4639/2019 (Α’ 185), υποχρεούνται να 

ειδοποιούν άμεσα και με κάθε πρόσφορο 

μέσο την ΕΠ.ΑΘΛ.Α., αν, με βάση την 

ανάλυση διακινδύνευσης που διενεργούν, 

εντοπίζουν παράτυπα ή ύποπτα 

στοιχήματα για αγώνες ελληνικών ομάδων 

ή Ελλήνων αθλητών, ιδίως σε περιπτώσεις 

κατά τις οποίες επιβάλλουν φραγμούς 

στον στοιχηματισμό ή σε περιπτώσεις 

απόσυρσης αγώνων από το στοίχημα ή 

όταν υπάρχει ενεργοποίηση λογαριασμών 

που έχουν χαρακτηριστεί ως ύποπτοι.  

Άρθρο 21 

 Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής 

Ακεραιότητας 

 

 1. Στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 

συστήνεται η Εθνική Πλατφόρμα του 

άρθρου 13 της Σύμβασης του 

Συμβουλίου της Ευρώπης σχετικά με την 

καταπολέμηση της χειραγώγησης των 

αθλητικών αγώνων, που υπογράφηκε 

στο Magglingen/Macolin την 18η 

Σεπτεμβρίου 2014 και κυρώθηκε με το 

άρθρο πρώτο του ν. 4639/2019 (Α` 185). 

 

  «2. Η Εθνική Πλατφόρμα της παρ. 1, η 

οποία ονομάζεται «Εθνική Πλατφόρμα 

Αθλητικής Ακεραιότητας» (Ε.Π.ΑΘΛ.Α.), 

είναι συλλογικό όργανο, στο οποίο 

ανατίθεται το έργο του συντονισμού 

μεταξύ των αρμόδιων φορέων, των 

ενεργειών και γενικότερα των δράσεων 

για την καταπολέμηση και την 

αντιμετώπιση της χειραγώγησης των 

αθλητικών αγώνων. Ειδικότερα το 

όργανο αυτό έχει τις εξής αρμοδιότητες: 

 

 α. Λειτουργεί ως κόμβος συλλογής 

πληροφοριών ενάντια στη χειραγώγηση 

των αθλητικών αγώνων και διαβίβασης 
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Με απόφαση του αρμόδιου για τον 

Αθλητισμό Υπουργού, που εκδίδεται εντός 

τριών (3) μηνών από την έναρξη ισχύος 

του παρόντος, καθορίζονται οι 

λεπτομέρειες για τον τρόπο ειδοποίησης 

και επικοινωνίας μεταξύ των παρόχων 

αθλητικού στοιχήματος και της 

ΕΠ.ΑΘΛ.Α.». 

 

 

των πληροφοριών αυτών στις αρμόδιες 

αρχές και οργανισμούς. 

 

 β. Συντονίζει τις δράσεις ενάντια στη 

χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων, 

συμπεριλαμβανομένων και 

προγραμμάτων εκπαίδευσης, 

πιστοποίησης και ευαισθητοποίησης. 

 

 γ. Λαμβάνει, συγκεντρώνει και αναλύει 

πληροφορίες για παράτυπα ή ύποπτα 

στοιχήματα σε αθλητικούς αγώνες, που 

πραγματοποιούνται στην ελληνική 

επικράτεια και, κατά περίπτωση και όπου 

είναι απαραίτητο, εκδίδει 

προειδοποιήσεις. 

 

 δ. Διαβιβάζει προς τις δημόσιες αρχές ή 

τους αθλητικούς οργανισμούς ή φορείς 

εκμετάλλευσης αθλητικού στοιχήματος, 

πληροφορίες για πιθανές παραβιάσεις 

νόμων ή αθλητικών κανονισμών, που 

αναφέρονται στη Σύμβαση. 

 

 ε. Συνεργάζεται με όλους τους 

οργανισμούς και τις αρμόδιες αρχές σε 

εθνικό και διεθνές επίπεδο, 

περιλαμβανομένων των εθνικών 

πλατφορμών άλλων κρατών.» 

 

  

 3. Η Εθνική Πλατφόρμα Αθλητικής 

Ακεραιότητας αποτελείται από τα εξής 

μέλη: (α) τον Γενικό Γραμματέα 

Αθλητισμού, (β) τον Διοικητή της Εθνικής 

Αρχής Διαφάνειας, (γ) τον Πρόεδρο της 

Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου 

Παιγνίων, (δ) τον Αθλητικό Εισαγγελέα 

της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών και 

(ε) έναν (1) εκπρόσωπο της Ελληνικής 

Αστυνομίας. 

 

 4. Με απόφαση της Εθνικής Πλατφόρμας 

Αθλητικής Ακεραιότητας δύνανται να 

συστήνονται ομάδες εργασίες, οι οποίες 
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την υποβοηθούν στο έργο της και στην 

πραγμάτωση των σκοπών της. 

 

 5. Οι πάσης φύσεως δαπάνες της 

Εθνικής Πλατφόρμας Αθλητικής 

Ακεραιότητας βαρύνουν τον τακτικό 

προϋπολογισμό των συμμετεχόντων 

φορέων ή, εάν αυτό δεν είναι δυνατό, τον 

προϋπολογισμό της Γενικής Γραμματείας 

Αθλητισμού. 

 

Άρθρο 30 

Δυνατότητα συμψηφισμού δαπανών 

αθλητικής ανώνυμης εταιρείας με 

οφειλόμενα οικονομικά ανταλλάγματα – 

Τροποποίηση παρ. 3 και 4 άρθρου 67Α ν. 

2725/1999 

1. Στο άρθρο 67Α του ν. 2725/1999 (Α’ 

121) επέρχονται οι ακόλουθες 

τροποποιήσεις: α) στην παρ. 3: αα) στο 

πρώτο εδάφιο η λέξη «μίσθωμα» 

αντικαθίσταται από τις λέξεις 

«οικονομικό αντάλλαγμα», αβ) στο 

δεύτερο εδάφιο: i) η λέξη «μίσθωμα» 

αντικαθίσταται από τις λέξεις 

«οικονομικό αντάλλαγμα», ii) η λέξη 

«μίσθωσης» αντικαθίσταται από τη 

λέξη «σύμβασης», αγ) στο τρίτο 

εδάφιο: i) στην περ. α) η λέξη 

«μίσθωμα» αντικαθίσταται από τη 

λέξη «οικονομικό αντάλλαγμα», ii) η 

λέξη «μισθωτική» αντικαθίσταται από 

τη λέξη «συμβατική», iii) στην περ. β) 

μετά από τη λέξη ιδιοκτήτης 

προστίθενται οι λέξεις «ή 

διαχειριστής», β) στην παρ. 4: βα) στο 

πρώτο εδάφιο: i) οι λέξεις «εκμισθωτή 

και της μισθώτριας» αντικαθίστανται 

από τις λέξεις «φορέα που είναι 

ιδιοκτήτης ή διαχειριστής της 

αθλητικής εγκατάστασης και της», ii) η 

λέξη «εκμίσθωσης» αντικαθίσταται 

από τις λέξεις «παραχώρησης της 

Παρ. 3 και 4 άρθρου 67Α ν.2725/1999 

3. Οι δαπάνες της περ. β) της παρ. 1, που 

πραγματοποιούν οι Αθλητικές Ανώνυμες 

Εταιρείες (Α.Α.Ε.), δύνανται να 

συνυπολογίζονται στο οφειλόμενο 

μίσθωμα, το οποίο δύναται να 

συμφωνηθεί ως προς το ανώτερο ύψος 

του κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και 

ειδικής διάταξης που αφορά στη χρήση 

αθλητικών εγκαταστάσεων και ιδίως των 

άρθρων 56 και 57 και της περ. β) της παρ. 

1 του άρθρου 9 του ν. 423/1976 (Α` 223). 

Το συμφωνηθέν μίσθωμα για όλη τη 

διάρκεια της μίσθωσης δεν δύναται να 

είναι μικρότερο από την αξία των 

συνολικών δαπανών που 

πραγματοποιούνται. 

 

 Με απόφαση του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού, ρυθμίζονται ιδίως: 

α) το ελάχιστο περιεχόμενο της 

σύμβασης της περ. β) της παρ. 1, 

προκειμένου το μίσθωμα, 

συνυπολογιζομένων των δαπανών της 

περ. β) της παρ. 1 να αντιστοιχεί στη 

μισθωτική αξία της αθλητικής 

εγκατάστασης, β) ο τρόπος έγκρισης της 

σύμβασης παραχώρησης της χρήσης, η 

οποία συνοδεύεται από οικονομοτεχνική 

έκθεση της Α.Α.Ε., τις επί της έκθεσης 

αυτής παρατηρήσεις της διοίκησης του 

φορέα που είναι ιδιοκτήτης της 

αθλητικής εγκατάστασης και από έκθεση 

προσδιορισμού της αξίας των δαπανών, 
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χρήσης», iii) η «μισθώτρια» 

διαγράφεται iv) οι λέξεις «των 

συμφερόντων του εκμισθωτή» 

αντικαθίστανται από τις λέξεις «των 

συμφερόντων του φορέα που είναι 

ιδιοκτήτης ή διαχειριστής της 

αθλητικής εγκατάστασης» και ββ) στο 

δεύτερο εδάφιο: i) η λέξη «της 

μίσθωσης» αντικαθίσταται από τις 

λέξεις «της σύμβασης παραχώρησης», 

ii) οι λέξεις «στον εκμισθωτή» 

αντικαθίστανται από τις λέξεις «στον 

φορέα που είναι ιδιοκτήτης ή 

διαχειριστής της αθλητικής 

εγκατάστασης», iii) η λέξη 

«μισθώτριας» διαγράφεται και οι παρ. 

3 και 4 διαμορφώνονται ως εξής: 

«3. Οι δαπάνες της περ. β) της παρ. 1, 

που πραγματοποιούν οι Αθλητικές 

Ανώνυμες Εταιρείες (Α.Α.Ε.), δύνανται 

να συνυπολογίζονται στο οφειλόμενο 

οικονομικό αντάλλαγμα, το οποίο 

δύναται να συμφωνηθεί ως προς το 

ανώτερο ύψος του κατά παρέκκλιση 

κάθε γενικής και ειδικής διάταξης που 

αφορά στη χρήση αθλητικών 

εγκαταστάσεων και ιδίως των άρθρων 

56 και 57 και της περ. β) της παρ. 1 του 

άρθρου 9 του ν. 423/1976 (Α’ 223). Το 

συμφωνηθέν οικονομικό αντάλλαγμα 

για όλη τη διάρκεια της σύμβασης δεν 

δύναται να είναι μικρότερο από την 

αξία των συνολικών δαπανών που 

πραγματοποιούνται. 

Με απόφαση του αρμόδιου για τον 

αθλητισμό Υπουργού, ρυθμίζονται 

ιδίως: α) το ελάχιστο περιεχόμενο της 

σύμβασης της περ. β) της παρ. 1, 

προκειμένου το οικονομικό 

αντάλλαγμα, συνυπολογιζομένων των 

δαπανών της περ. β) της παρ. 1 να 

κατόπιν εκτίμησής τους από τη 

Διεύθυνση Τεχνικών Αθλητικών Έργων 

και Υποδομών της Γενικής Γραμματείας 

Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.), που εγκρίνει τις 

τεχνικές προδιαγραφές και τις μελέτες, 

το χρονοδιάγραμμα και τον 

προϋπολογισμό του έργου και γ) ο 

τρόπος και ο έλεγχος τήρησης των 

προϋποθέσεων που τίθενται στην παρ. 2, 

προς διασφάλιση της αγωνιστικής 

καταλληλότητας των εγκαταστάσεων, 

ώστε να εξασφαλίζονται η έκδοση και η 

διατήρηση άδειας λειτουργίας για το 

σύνολο των εγκαταστάσεων. 

 

 4. Στη σύμβαση που καταρτίζεται μεταξύ 

του εκμισθωτή και της μισθώτριας Α.Α.Ε., 

καθορίζονται οι ειδικότεροι όροι και 

προϋποθέσεις της εκμίσθωσης, οι 

παρεχόμενες ασφάλειες, εγγυήσεις και 

ρήτρες που επιβάλλονται στη μισθώτρια 

Α.Α.Ε. για την καλή και εμπρόθεσμη 

τήρηση των συμφωνηθέντων όρων, ο 

χρόνος ολοκλήρωσης του έργου, η 

δυνατότητα παράτασης του χρόνου 

αυτού, οι ρήτρες έκπτωσης ή εξόδου για 

την περίπτωση μη ολοκλήρωσης αυτού, 

καθώς και κάθε αναγκαίος όρος για τη 

διασφάλιση των συμφερόντων του 

εκμισθωτή. 

 Μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου 

της μίσθωσης η χρήση του ακινήτου, 

μετά των συστατικών, των 

παραρτημάτων και του εξοπλισμού του, 

όπως έχει διαμορφωθεί και σε όποια 

κατάσταση βρίσκεται κατά τον χρόνο 

αυτόν, επανέρχεται στον εκμισθωτή, 

άνευ αποζημιώσεως της μισθώτριας 

Α.Α.Ε.» 
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αντιστοιχεί στη συμβατική αξία της 

αθλητικής εγκατάστασης, β) ο τρόπος 

έγκρισης της σύμβασης παραχώρησης 

της χρήσης, η οποία συνοδεύεται από 

οικονομοτεχνική έκθεση της Α.Α.Ε., τις 

επί της έκθεσης αυτής παρατηρήσεις 

της διοίκησης του φορέα που είναι 

ιδιοκτήτης ή διαχειριστής της 

αθλητικής εγκατάστασης και από 

έκθεση προσδιορισμού της αξίας των 

δαπανών, κατόπιν εκτίμησής τους από 

τη Διεύθυνση Τεχνικών Αθλητικών 

Έργων και Υποδομών της Γενικής 

Γραμματείας Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.), που 

εγκρίνει τις τεχνικές προδιαγραφές και 

τις μελέτες, το χρονοδιάγραμμα και 

τον προϋπολογισμό του έργου και γ) ο 

τρόπος και ο έλεγχος τήρησης των 

προϋποθέσεων που τίθενται στην παρ. 

2, προς διασφάλιση της αγωνιστικής 

καταλληλότητας των εγκαταστάσεων, 

ώστε να εξασφαλίζονται η έκδοση και 

η διατήρηση άδειας λειτουργίας για το 

σύνολο των εγκαταστάσεων. 

4. Στη σύμβαση που καταρτίζεται 

μεταξύ του φορέα που είναι ιδιοκτήτης 

ή διαχειριστής της αθλητικής 

εγκατάστασης και της Α.Α.Ε., 

καθορίζονται οι ειδικότεροι όροι και 

προϋποθέσεις της παραχώρησης της 

χρήσης, οι παρεχόμενες ασφάλειες, 

εγγυήσεις και ρήτρες που 

επιβάλλονται στην Α.Α.Ε. για την καλή 

και εμπρόθεσμη τήρηση των 

συμφωνηθέντων όρων, ο χρόνος 

ολοκλήρωσης του έργου, η 

δυνατότητα παράτασης του χρόνου 

αυτού, οι ρήτρες έκπτωσης ή εξόδου 

για την περίπτωση μη ολοκλήρωσης 

αυτού, καθώς και κάθε αναγκαίος όρος 

για τη διασφάλιση των συμφερόντων 
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του φορέα που είναι ιδιοκτήτης ή 

διαχειριστής της αθλητικής 

εγκατάστασης. Μετά τη λήξη του 

συμβατικού χρόνου της σύμβασης 

παραχώρησης η χρήση του ακινήτου, 

μετά των συστατικών, των 

παραρτημάτων και του εξοπλισμού 

του, όπως έχει διαμορφωθεί και σε 

όποια κατάσταση βρίσκεται κατά τον 

χρόνο αυτόν, επανέρχεται στον φορέα 

που είναι ιδιοκτήτης ή διαχειριστής της 

αθλητικής εγκατάστασης, άνευ 

αποζημιώσεως της Α.Α.Ε». 

2. Δαπάνες που πραγματοποίησε 

αθλητική ανώνυμη εταιρεία (Α.Α.Ε.) 

έως και δύο (2) έτη πριν από την 

έναρξη ισχύος του παρόντος, για 

εργασίες επισκευής και 

αποκατάστασης φθορών αθλητικής 

εγκατάστασης, καθώς και 

αναβάθμισης των συστημάτων 

ασφαλείας αυτής, συμψηφίζονται, 

κατόπιν αιτήματος της Α.Α.Ε., με 

οφειλόμενα έως την 31η.12.2024 

οικονομικά ανταλλάγματα από την 

Α.Α.Ε. προς τον φορέα διαχείρισης της 

αθλητικής εγκατάστασης, χωρίς 

προηγούμενη άδεια της επιτροπής 

επαγγελματικού αθλητισμού και κατά 

παρέκκλιση των παρ. 1 έως 3 του 

άρθρου 67Α του ν. 2725/1999 (Α΄ 121), 

περί ερασιτεχνικού και 

επαγγελματικού αθλητισμού, καθώς 

και της υπ’ αρ. 599957/9.12.2021 (Β' 

6213) απόφασης του Υφυπουργού 

Πολιτισμού και Αθλητισμού 

«Συνυπολογισμός δαπανών 

ανέγερσης, ανακατασκευής, 

επισκευής ή και συντήρησης 

αθλητικών εγκαταστάσεων κατ’ 

εξουσιοδότηση άρθρου 67 Α ν. 
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2725/1999 (Α΄ 121)» και κάθε άλλης 

γενικής ή ειδικής διάταξης. Η 

δυνατότητα συμψηφισμού του 

πρώτου εδαφίου δεν καταλαμβάνει τις 

οφειλόμενες από την Α.Α.Ε. προς τον 

φορέα διαχείρισης της αθλητικής 

εγκατάστασης κάθε είδους 

λειτουργικές δαπάνες για τη χρήση της 

ανωτέρω εγκατάστασης. 

  

 

 

Άρθρο 31 

Αρμοδιότητα επί του αθλητικού 

εθελοντισμού – Τροποποίηση παρ. 3 

άρθρου 15 ν. 4908/2022 

Στην παρ. 3 του άρθρου 15 του ν. 

4908/2022 (Α’ 52), περί αθλητικού 

εθελοντισμού, οι λέξεις «Η Διεύθυνση» 

αντικαθίστανται από τις λέξεις «Το Τμήμα 

Αθλητικού Τουρισμού και 

Δραστηριοτήτων Αθλητικής Αναψυχής 

της» και μετά από νομοτεχνικές 

βελτιώσεις η παρ. 3 διαμορφώνεται ως 

εξής: 

«3. Το Τμήμα Αθλητικού Τουρισμού και 

Δραστηριοτήτων Αθλητικής Αναψυχής της 

Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους, 

Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, 

Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών 

Σχέσεων της Γ.Γ.Α. του άρθρου 70 του π.δ. 

4/2018 (Α΄ 7) είναι αρμόδιο για θέματα 

αθλητικού εθελοντισμού.». 

 

Άρθρο 15 

 

 Επιχειρησιακό πρόγραμμα αθλητικού 

εθελοντισμού - 

 Εκπαίδευση των αθλητικών εθελοντών 

και των 

 μελών των εθελοντικών αθλητικών 

οργανώσεων 

 

 1. Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 

(Γ.Γ.Α.) έχει επιτελικό και συντονιστικό 

ρόλο στην εκπαίδευση των αθλητικών 

εθελοντών και των μελών των 

εθελοντικών αθλητικών οργανώσεων. 

Για τον σκοπό αυτόν δύναται να συνάπτει 

μνημόνια συνεργασίας, προγραμματικές 

συμφωνίες ή συμβάσεις με αρμόδιους 

κρατικούς ή ιδιωτικούς φορείς, εθνικούς 

ή υπερεθνικούς με εκπαιδευτικούς 

φορείς, δημόσιους ή ιδιωτικούς και 

ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης. 

 

 2. Η Γ.Γ.Α., εντός του πρώτου διμήνου 

κάθε έτους, εκπονεί το ετήσιο 

επιχειρησιακό πρόγραμμα αθλητικού 

εθελοντισμού. Στο πλαίσιο αυτό δύναται 

να εγγράφει στον προϋπολογισμό της, 

ειδική πίστωση ενίσχυσης, με υλικά, 

εξοπλισμό και μέσα, των ενταγμένων στο 

Ε.Δ.Α.Ε. αθλητικών εθελοντών και 

εθελοντικών αθλητικών οργανώσεων, 
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τηρουμένης σε κάθε περίπτωση της 

κείμενης νομοθεσίας. 

 

 3. Η Διεύθυνση Άθλησης για Όλους, 

Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, 

Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών 

Σχέσεων της Γ.Γ.Α. του άρθρου 70 του 

π.δ. 4/2018 (Α` 7) είναι αρμόδια για 

θέματα αθλητικού εθελοντισμού. 

 

Άρθρο 32 

Ρυθμίσεις για το Σπίτι του Στίβου και το 

Σπίτι του Βόλεϊ – Τροποποίηση παρ. 1 

άρθρου 25 ν. 5069/2023 

1. Στο πρώτο εδάφιο της παρ. 1 του 

άρθρου 25 του ν. 5069/2023 (Α’ 193), περί 

των εγκαταστάσεων «Σπίτι του Στίβου» και 

«Σπίτι του Βόλεϊ», οι λέξεις 

«προπονητήρια κλειστού στίβου και 

γυμναστικής, αντίστοιχα» αντικαθίστανται 

από τις λέξεις «κτίριο κλειστού στίβου και 

κτίριο ξιφασκίας και λοιπών αθλημάτων, 

το οποίο θα περιλαμβάνει και αθλητικούς 

ξενώνες, αντίστοιχα» και η παρ. 1 

διαμορφώνεται ως εξής: 

«1. Στο ακίνητο, συνολικής επιφανείας 

εκατόν οκτώ χιλιάδων είκοσι πέντε 

τετραγωνικών μέτρων και τριάντα πέντε 

εκατοστών (108.025,35 τ.μ.), που 

βρίσκεται στη θέση «Κόντρες», στα 

διοικητικά όρια της Δημοτικής Ενότητας 

Παιανίας του Δήμου Παιανίας της 

Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής 

Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, μετά των 

εντός αυτού κειμένων κτιριακών και 

λοιπών αθλητικών εγκαταστάσεων («Σπίτι 

του Στίβου» και «Σπίτι του Βόλεϊ») και του 

περιβάλλοντος χώρου αυτών, το οποίο 

δυνάμει του άρθρου 74 του ν. 5000/2022 

(Α’ 226), παραχωρήθηκε κατά κυριότητα 

στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού του 

Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, επιτρέπεται η εκτέλεση 

εργασιών για την ανακαίνιση και βελτίωση 

των υφιστάμενων εγκαταστάσεων «Σπίτι 

1. Στο ακίνητο, συνολικής επιφανείας 
εκατόν οκτώ χιλιάδων είκοσι πέντε 
τετραγωνικών μέτρων και τριάντα πέντε 
εκατοστών (108.025,35 τ.μ.), που 
βρίσκεται στη θέση «Κόντρες», στα 
διοικητικά όρια της Δημοτικής Ενότητας 
Παιανίας του Δήμου Παιανίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής 
Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, μετά 
των εντός αυτού κειμένων κτιριακών και 
λοιπών αθλητικών εγκαταστάσεων 
(«Σπίτι του Στίβου» και «Σπίτι του Βόλεϊ») 
και του περιβάλλοντος χώρου αυτών, το 
οποίο δυνάμει του άρθρου 74 του ν. 
5000/2022 (Α’ 226), παραχωρήθηκε κατά 
κυριότητα στη Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
επιτρέπεται η εκτέλεση εργασιών για την 
ανακαίνιση και βελτίωση των 
υφιστάμενων εγκαταστάσεων «Σπίτι του 
Στίβου» και «Σπίτι του Βόλεϊ», 
προκειμένου να λειτουργήσουν ως 
προπονητήρια κλειστού στίβου και 
γυμναστικής, αντίστοιχα. Στις 
οικοδομικές εργασίες του πρώτου 
εδαφίου περιλαμβάνονται η ανακαίνιση 
και των υφιστάμενων ξενώνων εντός της 
εγκατάστασης «Σπίτι του Βόλεϊ» και η 
δημιουργία αποθηκευτικού χώρου εντός 
μίας εκ των δύο υφιστάμενων 
εγκαταστάσεων «Σπίτι του Στίβου» και 
«Σπίτι του Βόλεϊ» για την εξυπηρέτηση 
αυτών. 
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του Στίβου» και «Σπίτι του Βόλεϊ», 

προκειμένου να λειτουργήσουν ως κτίριο 

κλειστού στίβου και κτίριο ξιφασκίας και 

λοιπών αθλημάτων, το οποίο θα 

περιλαμβάνει και αθλητικούς ξενώνες, 

αντίστοιχα. Στις οικοδομικές εργασίες του 

πρώτου εδαφίου περιλαμβάνονται η 

ανακαίνιση και των υφιστάμενων ξενώνων 

εντός της εγκατάστασης «Σπίτι του Βόλεϊ» 

και η δημιουργία αποθηκευτικού χώρου 

εντός μίας εκ των δύο υφιστάμενων 

εγκαταστάσεων «Σπίτι του Στίβου» και 

«Σπίτι του Βόλεϊ» για την εξυπηρέτηση 

αυτών.» 

2. α) Επιτρέπεται στον περιβάλλοντα χώρο 

του «Σπιτιού του Στίβου» και του «Σπιτιού 

του Βόλεϊ», κατά παρέκκλιση των όρων και 

περιορισμών δόμησης της παρ. 23 του 

άρθρου 82 του ν. 3057/2002 (Α’ 239) και 

κάθε άλλης διάταξης, η χωροθέτηση νέων 

ανοικτών αθλητικών- πολιτιστικών και 

ψυχαγωγικών εγκαταστάσεων και τα 

υποστηρικτικά ́ τους έργα, ως 

εμφαίνονται στο Παράρτημα του 

παρόντος και ειδικότερα: 

αα) στίβου τετρακοσίων (400) μ. οκτώ (8) 

διαδρομών,  

αβ) στίβου τοξοβολίας είκοσι (20) θέσεων, 

αγ) δύο (2) γηπέδων καλαθοσφαίρισης – 

πετοσφαίρισης, 

αδ) δύο (2) γηπέδων «PADEL», 

αε) δύο (2) γηπέδων αντισφαίρισης, 

αστ) δύο (2) κτιρίων αποδυτήριων, 

αζ) ενός (1) κτιρίου αναψυκτηρίου και WC 

κοινού́, 

αη) ενός (1) κτιρίου αναψυκτηρίου στην 

ανατολική́ πλευρά́, 

αθ) παιδική́ χαρά́, 

αι) ανοικτό́ θέατρο πεντακοσίων (500) 

θέσεων, 

αια) εγκαταστάσεις πολιτικής 

προστασίας, 

αιβ) δέκα (10) ξενώνες αθλητών 

(προκατασκευασμένοι οικίσκοι), 

αιγ) πιστών «Scate Board», 
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αιδ) χώρων στάθμευσης. 

β) Οι όροι και περιορισμοί δόμησης 

καθορίζονται ως εξής: 

βα) μέγιστο ποσοστό κάλυψης: εξήντα 

τοις εκατό (60%), 

ββ) συντελεστής δόμησης: ένα κόμμα 

δέκα τοις εκατό (1.10%), 

βγ) μέγιστο επιτρεπόμενο ύψος των 

κτιρίων: δεκαεπτά μέτρα (17μ.) και στέγη, 

βδ) συντελεστής όγκου: δεκατρία (13), 

βε) ελάχιστη απόσταση των κτιρίων και 

αθλητικών εγκαταστάσεων από τα όρια 

του γηπέδου: πέντε (5), μέτρα  

βστ) ελάχιστη απόσταση των βοηθητικών 

εγκαταστάσεων από τα όρια του γηπέδου 

για υπαίθριο υποσταθμό Δημόσιας 

Επιχείρησης Ηλεκτρισμού και 

λεβητοστάσιο: δύο (2) μέτρα. Πριν από την 

έκδοση της οικοδομικής άδειας απαιτείται 

η σύνταξη μελέτης για την ομαλή απαγωγή 

των ομβρίων και την καλή αποστράγγιση 

του χώρου. 

γ) Οι οικοδομικές άδειες για τις 

εγκαταστάσεις της περ. α) εκδίδονται από 

τη Διεύθυνση Αρχιτεκτονικής, 

Οικοδομικών Κανονισμών και 

Αδειοδοτήσεων του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

 

 

 

Άρθρο 33 

Παράταση για το έτος 2025 του 

ακατάσχετου της χρηματοδότησης 

αθλητικών ομάδων και της επιχορήγησης 

των Ειδικών Επιτροπών του άρθρου 53 

του ν. 2725/1999 από τα φορολογικά 

έσοδα τυχερών παιγνίων - Τροποποίηση 

παρ. 2 άρθρου δέκατου έκτου ν. 

4787/2021  

1) Στην παρ. 2 του άρθρου δέκατου έκτου 

του ν. 4787/2021 (Α’ 44), επέρχονται οι 

ακόλουθες τροποποιήσεις: α) οι λέξεις 

«και 2024» αντικαθίστανται από τις λέξεις 

2. Κατ` εξαίρεση για τα έτη 2021, 2022, 
2023 και 2024 το ποσοστό των εσόδων 
που χρησιμοποιείται για τη 
χρηματοδότηση αθλητικών ομάδων, 
σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 60 
του ν. 2961/2001, και την επιχορήγηση 
των Ειδικών Επιτροπών του άρθρου 53 
του ν. 2725/1999 (Α` 121), είναι 
ακατάσχετο στα χέρια του Δημοσίου ή 
τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής 
και ειδικής διάταξης, δεν υπόκεινται σε 
οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, 
δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με 
βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική 
Διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους 

159 



«2024 και 2025,», β) οι λέξεις «σύμφωνα 

με την παρ. 2 του άρθρου 60 του ν. 

2961/2001» μεταφέρονται μετά από τις 

λέξεις «άρθρου 53 του ν. 2725/1999 (Α’ 

121)» , γ) προστίθεται δεύτερο εδάφιο και 

η παρ. 2 μετά από νομοτεχνική βελτίωση 

διαμορφώνεται ως εξής: 

«2. Κατ’ εξαίρεση για τα έτη 2021, 2022, 

2023, 2024 και 2025, το ποσοστό των 

εσόδων που χρησιμοποιείται για τη 

χρηματοδότηση αθλητικών ομάδων και 

την επιχορήγηση των Ειδικών Επιτροπών 

του άρθρου 53 του ν. 2725/1999 (Α’ 121), 

σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 60 του 

ν. 2961/2001 (Α’ 266), είναι ακατάσχετο 

στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά 

παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής 

διάταξης, δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε 

κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν 

δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με 

βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική 

Διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους 

δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά 

ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα. Για την 

εφαρμογή της παρούσας οι  

χρηματοδοτούμενοι ή επιχορηγούμενοι 

φορείς του πρώτου εδαφίου  εξαιρούνται 

από την υποχρέωση της παρ.1 του άρθρου 

180 του ν.4820/2021 (Α’130).» 

 

δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά 
ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα. 
 

Άρθρο 34 

Μετάθεση έναρξης ισχύος της παρ. 2 

άρθρου 31Α ν. 2725/1999 ως προς τους 

προπονητές πετοσφαίρισης - 

Τροποποίηση παρ. 5 άρθρου 140 ν. 

2725/1999  

 

Στην παρ. 5 του άρθρου 140 του ν. 

2725/1999 (Α’ 121), περί έναρξης ισχύος, 

προστίθεται δεύτερο εδάφιο και η παρ. 5 

διαμορφώνεται ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παρ. 5 άρθρου 140 ν. 2725/1999 

«5. Η ισχύς της παρ. 2 του άρθρου 31Α, 

ως προς την απασχόληση προπονητή 

αναλόγως του επιπέδου άδειας άσκησης 

επαγγέλματος, αρχίζει από την 

1η.7.2026.» 
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«5. Η ισχύς της παρ. 2 του άρθρου 31Α, ως 

προς την απασχόληση προπονητή 

αναλόγως του επιπέδου άδειας άσκησης 

επαγγέλματος, αρχίζει από την 1η.7.2026. 

Ειδικότερα, για τους προπονητές 

πετοσφαίρισης, η ισχύς της παρ. 2 του 

άρθρου 31Α αρχίζει από την 1η.3.2025.». 

 

 

 

 

 

Η.  Έκθεση εφαρμογής της ρύθμισης  

 

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / φορέων 

Σχετική διάταξη 
αξιολογούμενης 

ρύθμισης 

Συναρμόδια Υπουργεία – 
Συναρμόδιες υπηρεσίες / φορείς 

Αντικείμενο 
συναρμοδιότητας 

 
Άρθρο 7 
(παρ. 4 άρθρου 
23Β 
ν.2725/1999) 

Υπουργοί αρμόδιος για τον αθλητισμό, 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, Υγείας και Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας  

 

 
Άρθρο 7 
(παρ.5 άρθρου 
23Β 
ν.2725/1999) 

Υπουργοί αρμόδιος για τον αθλητισμό 
και Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών 

 

 
Άρθρο 10 
(παρ.9 άρθρου 
33 ν.2725/1999 

Υπουργοί αρμόδιος για τον αθλητισμό 
και Υγείας 

 

 
Άρθρο 10 
(παρ.9Α άρθρου 
33 ν.2725/1999) 

Υπουργοί αρμόδιος για τον αθλητισμό, 
Υγείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Άρθρο 11 
(παρ. 4 άρθρου 
34 ν.2725/1999) 

Υπουργοί αρμόδιος για τον αθλητισμό 
και Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών 

 

Άρθρο 12 
(παρ.5Α άρθρου 
50 ν.2725/1999) 

Υπουργοί αρμόδιος για τον αθλητισμό 
και Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών 

 

Άρθρο 13 
(παρ.β’ παρ.2 
άρθρου 25 
ν.5085/2024) 

Υπουργοί αρμόδιος για τον αθλητισμό 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

   

32. Έκδοση κανονιστικών πράξεων και εγκυκλίων 
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Εξουσιοδοτική 
διάταξη 

Είδος 
πράξης 

Αρμόδιο ή 
επισπεύδον 
Υπουργείο ή 

υπηρεσία 

Αντικείμενο 

Χρονοδιάγραμμα 
(ενδεικτική ή 
αποκλειστική 
προθεσμία) 

 
 
Άρθρο 7 
(παρ. 4 άρθρου 
23Β 
ν.2725/1999) 

Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Σύσταση 
Διαρκούς 
Επιτροπής 
Ασφάλειας και 
Ευημερίας 
στον 
αθλητισμό 

 

Άρθρο 7 
(παρ.5 άρθρου 
23Β 
ν.2725/1999) 

Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Καθορισμός 
αποζημίωσης 
των μελών της 
Διαρκούς 
Επιτροπής 
Ασφάλειας και 
Ευημερίας 
στον 
αθλητισμό 

 

 
Άρθρο 8 
(παρ.4 άρθρου 
23Γ 
ν.2725/1999) 
 

Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Αρμοδιότητες, 
προσόντα και 
λοιπά θέματα 
ως προς τον 
υπεύθυνο 
ασφάλειας και 
ευημερίας 

 

 
 
Άρθρο 10 
(παρ.9 άρθρου 
33 ν.2725/1999) 

Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Καθορισμός 
εξετάσεων για 
την 
πιστοποίηση 
ικανότητας 
προς άθληση 

 

 
 
Άρθρο 10 
(παρ.9Α άρθρου 
33 ν.2725/1999)  

Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Ρύθμιση 
περιεχομένου 
Ψηφιακής 
Κάρτας υγείας 
αθλητή 

 

Άρθρο 11 
(παρ. 4 άρθρου 
34 ν.2725/1999) 

Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Καθορισμός 
ύψους 
οικονομικής 
επιβράβευσης 
διακριθέντων 
αθλητών 

 

Άρθρο 12 
(παρ.5Α άρθρου 
50 ν.2725/1999)  

Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Καθορισμός 
διαδικασίας 
εφαρμογής 
της παρ. 5Α 
άρθρου 50 ν. 
2725/1999 (Α’ 
121)  
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Άρθρο 13 
(παρ.β’ παρ.2 
άρθρου 25 
ν.5085/2024) 

Κοινή 
Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Καθορισμός 
ειδικότερων 
στοιχείων 
εγγραφής στον 
ψηφιακό 
ειδικό πίνακα 
διακριθέντων 
αθλητών 

 

Άρθρο 17 
(άρθρο 59 
ν.2725/1999) 

Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Καθορισμός 
κλάδου 
άθλησης για 
αθλητές με 
αμοιβή 

 

Άρθρο 24 
(παρ.2 άρθρου 
41Α 
ν.2725/1999)  

Υπουργική 
Απόφαση  

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Θέσπιση 
Κανονισμού 
Λειτουργίας 
και 
δημιουργία 
ψηφιακού 
μητρώου 
Παρατηρητών 
της Διαρκούς 
Επιτροπής 
Αντιμετώπισης 
της Βίας 

 

Άρθρο 28 
(παρ.6 άρθρου 
21 ν.4726/2020) 

Υπουργική 
Απόφαση 

Αναπληρωτής 
Υπουργός 
Παιδείας, 
Θρησκευμάτων 
και 
Αθλητισμού 

Καθορισμός 
λεπτομερειών 
για την 
επικοινωνία 
μεταξύ των 
παρόχων 
αθλητικού 
στοιχήματος 
και της 
Εθνικής 
Πλατφόρμας 
Αθλητικής 
Ακεραιότητας  

 

 
 
 
 

Ανάγκη σύστασης νέου νομικού προσώπου, ανώνυμης εταιρίας ή δημόσιας 
υπηρεσίας 

33. 
Ποιες διατάξεις της αξιολογούμενης ρύθμισης προβλέπουν τη σύσταση νέου νομικού 
προσώπου, ανώνυμης εταιρίας ή δημόσιας υπηρεσίας; 
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34. 
Γιατί προτείνεται η σύσταση αυτού του νέου οργάνου και δεν επαρκούν οι 
υφιστάμενες διοικητικές δομές για να επιτευχθεί ο στόχος της αξιολογούμενης 
ρύθμισης; 

  
 
 
 
 
 
 
 

35. Χρόνος έναρξης λειτουργίας του νέου οργάνου 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

36. 

Έχει γίνει η σχετική οικονομοτεχνική μελέτη αναφορικά με τη σύσταση του νέου 
οργάνου;            ΝΑΙ                 ΟΧΙ      
 
Εάν ΝΑΙ, να επισυναφθεί ηλεκτρονικά. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στοιχεία νέου νομικού προσώπου, ανώνυμης εταιρίας ή δημόσιας υπηρεσίας 

37. Επωνυμία ή ονομασία και νομική μορφή 
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38. Χώρος λειτουργίας του νέου οργάνου 

 

 
 
 
 
 
 
 

39. Διασφάλιση επαρκούς υλικοτεχνικού & ηλεκτρονικού εξοπλισμού 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

40. Τρόπος στελέχωσης του νέου οργάνου 
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 Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2025 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ – ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΔΕΝΔΙΑΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ  

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΨΗΦΙΑΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ 
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 ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ  

 

 

 

 

 

  

 ΧΡΗΣΤΟΣ – ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΣΚΕΡΤΣΟΣ 

 

   

 ΟΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ 

ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

   

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

 

 

 

 

  

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ 
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